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001.2 STUDIO E CULTURA

001.944 CONOSCENZE CONTROVERSE. MOSTRI E FENOMENI CONNESSI

016.78 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI MUSICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

Reti delle industrie culturali e creative in Campania : il contributo delle politiche pubbliche / a
cura di Massimo Marrelli, Alfredo Del Monte. Milano : Angeli, 2017.
   259 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1157).
  ISBN 9788891753540 :  € 35,00.
Soggetti:
   Attività culturale - Organizzazione - Campania
Altro autore:   
   Del_Monte, Alfredo
   Marrelli, Massimo
001.2068
BNI 2018-7736

Fiedler, Leslie A.
Freaks : miti e immagini dell'io segreto / Leslie Fiedler ; prefazione di Vittorio Giacopini ;
traduzione di Ettore Capriolo. Milano : Il saggiatore, 2018.
   464 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1162).
   Titolo uniforme: Freaks. 
  ISBN 9788842824763 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mostri <Organismi>
Altro autore:   
   Capriolo, Ettore <1926-2013>
Altro titolo:
   Freaks
001.944
BNI 2018-7737

Biblioteca Casanatense.
Salita al Parnaso : testi poetici per musica (secc. 17. e 18.) nelle miscellanee casanatensi :
incipitario / [a cura di] Mariella Casini-Cortesi. Roma : Ibimus, 2017.
   XII, 362 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi, cataloghi e sussidi dell'Istituto di bibliografia musicale ; 26).
   In testa al frontespizio: Istituto di bibliografia musicale. 
  ISBN 9788888627274 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poesia per musica - Sec. 17.-18. - Incipitari - Collezioni [della] Biblioteca Casanatense - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Casini Cortesi, Mariella
   Istituto di bibliografia musicale
016.780268
BNI 2018-7738

Accademia delle scienze di Torino.
I libri dell'Accademia / Accademia delle scienze di Torino. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   15: Le carte di Piero Martinetti / Accademia delle scienze di Torino ; a cura di Luca Natali. Firenze : Olschki,
2018. LXXI, 245 p. ; 24 cm. ISBN 9788822265685.
Soggetti :
   Accademia delle scienze di Torino - Collezioni - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Natali, Luca
017.1
BNI 2018-7739



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino.
Islamic manuscripts from the library of the Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino (Rome) /
[edited by] Laura Bottini. Roma : Istituto per l'Oriente C. A. Nallino ; [Ivry-sur-Seine] : Mondes
iranien et indien, 2018.
   168 p., XII p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Series Catalogorum, ISSN 22821503 ; 7).
  ISBN 9788897622338 (Istituto per l'Oriente).
Soggetti:
   Manoscritti arabi - Collezioni [dell'] Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Bottini, Laura <1963->
017.131
BNI 2018-7740

Turbanti, Simona.
Strumenti di misurazione della ricerca : dai database citazionali alle metriche del web / Simona
Turbanti. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 18).
  ISBN 9788870759877 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibliometria
020.727
BNI 2018-7741

Folino, Antonietta.
L'Associazione italiana per la documentazione avanzata : storia e archivio / Antonietta Folino,
Erika Pasceri ; premessa di Ferruccio Diozzi. Canterano : Aracne, 2017.
   117 p. ; 21 cm.  (Enumera ; 10).
  ISBN 9788825505337 :  € 10,00.
Soggetti:
   Associazione italiana per la documentazione avanzata - Archivi
Altro autore:   
   Pasceri, Erika
027.0025
BNI 2018-7742

Lagrasta, Giuseppe.
Il lectornauta : educare alla lettura nella società digitale / Giuseppe Lagrasta. Barletta : Rotas,
2018.
   118 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788894983074 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Lettura - Ruolo [di] Internet
028.535
BNI 2018-7743

AICI <Associazione delle istituzioni di cultura italiane>.
L'Italia è cultura : la cultura e l'identità europea : atti della 4. Conferenza nazionale dell'AICI :
Trieste, 21-23 settembre 2017 / Associazione delle istituzioni di cultura italiane ; a cura di
Michael Musetti. Roma : Viella, 2018.
   197 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833130224 :  € 25,00.
Soggetti:
   Istituti culturali - Italia
Altro autore:   
   Musetti, Michael
065
BNI 2018-7744



069 MUSEOLOGIA

070.4 GIORNALISMO

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

091 MANOSCRITTI

Cardone, Severo.
Il museo come esperienza educativa : narrare, sperimentare, comprendere, valutare / Severo
Cardone e Marta Masi. Bari : Progedit, 2017.
   160 p. ; 23 cm.  (Pedagogie).
  ISBN 9788861943629 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musei - Attività didattica
Altro autore:   
   Masi, Marta
069.15
BNI 2018-7745
Racconti da museo : storytelling d'autore per il museo 4.0 / a cura di Cinzia Dal Maso. Bari :
Edipuglia, 2018.
   247 p. ; 17 cm.  (Le vie maestre, ISSN 25325868 ; 6).
   DOI: http://dx.doi.org/10.44757/850. 
  ISBN 9788872288504 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musei - Impiego [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Dal_Maso, Cinzia
069.014
BNI 2018-7746

Pira, Francesco.
Giornalismi : la difficile convivenza con fake news e misinformation / Francesco Pira, Andrea
Altinier. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   145 p. : ill. ; 24 cm.  (Comunicazione, marketing e new media ; 29).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788833590004 :  € 12,90.
Soggetti:
   Giornalismo - Effetti [di] Internet [e dei] Media sociali
Altro autore:   
   Altinier, Andrea
070.402854678
BNI 2018-7747

Malatesta, Stefano <1940->.
Stefano Malatesta. Firenze : Clichy, 2017.
   542 p. ; 20 cm.  (Les méridiens : articoli indimenticabili dei grandi giornalisti italiani).
  ISBN 9788867993659 :  € 25,00.
070.92
BNI 2018-7748

Voci di donne : l'universo femminile nelle raccolte laurenziane / a cura di Anna Rita Fantoni.
Firenze : Mandragora, 2018.
   173 p. : ill. ; 20 cm.  (La biblioteca in mostra ; 9).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Biblioteca Medicea
Laurenziana. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Women's voices. 
  ISBN 9788874613694 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Autografi [e] Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca Medicea Laurenziana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fantoni, Anna Rita
   Biblioteca Medicea Laurenziana
091.07445511
BNI 2018-7749
Women's voices : the world of women in the Laurenziana collections / edited by Anna Rita
Fantoni. Firenze : Mandragora, 2018.
   173 p. : ill. ; 20 cm.  (The library on display ; 9).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Biblioteca Medicea



101 FILOSOFIA. TEORIA

107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

Laurenziana. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Voci di donne. Traduzione di Catherine Bolton, Sonia Hill. 
  ISBN 9788874613700 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Autografi [e] Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca Medicea Laurenziana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fantoni, Anna Rita
   Biblioteca Medicea Laurenziana
091.07445511
BNI 2018-7750

Sini, Carlo.
Trittico / Carlo Sini. Milano : Jaca Book, 2018.
   72 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816414471 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia
101
BNI 2018-7751

Borghero, Carlo.
Interpretazioni, categorie, finzioni : narrare la storia della filosofia / Carlo Borghero. Firenze : Le
lettere, 2017.
   XXXVII, 534 p. ; 23 cm.  (Giornale critico della filosofia italiana. Quaderni ; 35).
  ISBN 9788893660327 :  € 38,00.
Soggetti:
   Filosofia - Storiografia
107.22
BNI 2018-7752

Metafisica e scienza negli antichi e nei moderni / a cura di Elisabetta Cattenei e Laura
Stochino. Lecce : Milella, 2017.
   167 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di filosofia classica e della sua eredità storico-filosofica ; 1).
  ISBN 9788833290058 :  € 17,00.
Soggetti:
   Metafisica
   Epistemologia
Altro autore:   
   Stochino, Laura
   Cattanei, Elisabetta
110
BNI 2018-7753

Cassirer, Ernst.
Il concetto di sostanza e il concetto di funzione / Ernst Cassirer ; a cura di Renato Pettoello.
Brescia : Morcelliana, 2018.
   57 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi, ISSN 24998737 ; 18).
   Titolo uniforme: Substanzbegriff und Funktionsbegriff. Traduzione di R. Pettoello. 
  ISBN 9788837231996 :  € 7,00.
Soggetti:
   Sostanza
Altro autore:   
   Pettoello, Renato
Altro titolo:
   Substanzbegriff und Funktionsbegriff
111.1
BNI 2018-7754
Desideri, Fabrizio <1953->.
Walter Benjamin e la percezione dell'arte : estetica, storia, teologia / Fabrizio Desideri. Brescia :
Morcelliana, 2018.
   179 p. ; 21 cm.  (Estetica, ISSN 25321404 ; 12).



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

  ISBN 9788837231781 :  € 19,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter <1892-1940> - Estetica
111.85092
BNI 2018-7755
Formaggio, Dino.
L'arte come idea e come esperienza / Dino Formaggio ; a cura di Elio Franzini. Brescia :
Morcelliana, 2018.
   XVII, 279 p. : ill. ; 21 cm.  (Estetica, ISSN 25321404 ; 13).
  ISBN 9788837231682 :  € 23,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Franzini, Elio
111.85
BNI 2018-7756
Morte dell'arte e rinascita dell'immagine : saggi in onore di Federico Vercellone / a cura di
Alessandro Bertinetto, Gianluca Garelli ; contributi di Alessando Bertinetto ... [et al.]. Canterano
: Aracne, 2017.
   315 p. ; 21 cm.  (Tropos orizzonti ; 9).
  ISBN 9788825503302 :  € 15,00.
Soggetti:
   Estetica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Vercellone, Federico <1955->
   Garelli, Gianluca
   Bertinetto, Alessandro
111.85
BNI 2018-7757
Storia della bellezza / a cura di Umberto Eco. [Milano] : Bompiani, 2014.
   438 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788845298318 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bello - Storia
Altro autore:   
   Eco, Umberto
111.8509
BNI 2018-7758

Ferrario, Luisella.
Il piacere dello sguardo : per una cosmologia della visione / Luisella Ferrario ; prefazione di
Claudio Bonvecchio. Milano : Jouvence, 2018.
   356 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 27).
  ISBN 9788878015722 :  € 26,00.
Soggetti:
   Visione - Filosofia
121.35
BNI 2018-7759
Pesce, Antonio <1977->.
Fenomenologia ed empatia in Edith Stein / Antonio Pesce. Catanzaro : Il pensiero, 2018.
   198 p. ; 16 cm.  (Cogito).
  ISBN 9788899469344 :  € 18,00.
Soggetti:
   Empatia - Concezione [di] Stein, Edith
121.3
BNI 2018-7760
Rizza, Aldo.
Conoscere : appunti di gnoseologia, epistemologia e storia della scienza / Aldo Rizza. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2018.
   564 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / IUSTO).
  ISBN 9788862929806 :  € 20,90.
Soggetti:
   Conoscenza - Teorie - Storia
121



122 CAUSALITA

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

133.9 SPIRITISMO

BNI 2018-7761

Enriques, Federigo.
Causalità e determinismo nella filosofia e nella storia della scienza / Federigo Enriques ; cura e
introduzione di Maria Miraglia. Napoli : Immanenza, 2017.
   XXIV, 165 p. ; 21 cm.  (Episteme ; 2).
  ISBN 9788898926923 :  € 20,00.
Soggetti:
   Causalità
   Determinismo
Altro autore:   
   Miraglia, Mariano
122
BNI 2018-7762

L'animale / a cura di Philippe Nouzille ; contributi di Virgilio Cesarone ... [et al.]. Roma : Aracne,
2017.
   270 p. ; 21 cm.  (Ragione plurale ; 4).
  ISBN 9788825504040 :  € 16,00.
Soggetti:
   Natura umana - Confronto [con gli] Animali - Filosofia
Altro autore:   
   Cesarone, Virgilio
   Nouzille, Philippe
128
BNI 2018-7763
Evoluzione e adeguamento : biologia umana e creazione tecnologica : narrazioni
interdisciplinari / a cura di Vallori Rasini. Milano : Meltemi, 2018.
   293 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 2).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Modena nel 2017. 
  ISBN 9788883538377 :  € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
Altro autore:   
   Rasini, Vallori
128
BNI 2018-7764

Montañés, Julio G.
Titivillus : il demone dei refusi / Julio Ignacio González Montañés. Perugia : Graphe.it, 2018.
   65 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Tutivilllus. Traduzione di Roberto Russo. Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788893720434 :  € 6,00.
Soggetti:
   Titivillus
Altro titolo:
   Tutivilllus
133.42
BNI 2018-7765

De_Ceglia, Francesco Paolo.
La pitonessa, il pirata e l'acuto osservatore : spiritismo e scienza nell'Italia della belle époque /
Francesco Paolo de Ceglia, Lorenzo Leporiere ; prefazione di Massimo Polidoro. Milano : Editrice
bibliografica, 2018.
   280 p. : ill. ; 20 cm.  (Storie della scienza).
  ISBN 9788870759914 :  € 19,50.
Soggetti:
   Palladino, Eusapia
Altro autore:   
   Leporiere, Lorenzo



148 DOGMATISMO, ECLETTISMO, LIBERALISMO, SINCRETISMO, TRADIZIONALISMO

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

133.9092
BNI 2018-7766
Roach, Mary.
Spettri : la vita dopo la morte secondo la scienza / Mary Roach ; traduzione di Michela Volante.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   346 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1155).
   Titolo uniforme: Spook. 
  ISBN 9788842824695 :  € 22,00.
Soggetti:
   Vita futura
Altro autore:   
   Volante, Michela
Altro titolo:
   Spook
133.9013
BNI 2018-7767

Serres, Michel.
Contro i bei tempi andati / Michel Serres ; traduzione di Chiara Tartarini. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   73 p. ; 20 cm.  (Temi ; 278).
   Titolo uniforme: C'était mieux avant! 
  ISBN 9788833929927 :  € 8,00.
Soggetti:
   Tradizionalismo
Altro autore:   
   Tartarini, Chiara
Altro titolo:
   C'était mieux avant!
148
BNI 2018-7768

Momenti di felicità : per Massimo Mori / a cura di Paola Rumore. Bologna : Il mulino, 2018.
   XII, 209 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788815275066 :  € 18,00.
Soggetti:
   Felicità - Filosofia
Altro autore:   
   Mori, Massimo <1948->
   Rumore, Paola
152.42
BNI 2018-7769

Facco, Enrico.
L'enigma della coscienza / Enrico Facco ; con Fabio Fracas. Milano : Mondadori università, 2018.
   VI, 283 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861846487 :  € 21,00.
Soggetti:
   Coscienza - Psicologia
Altro autore:   
   Fracas, Fabio
153
BNI 2018-7770

Lehrer, Jonah.
Immagina : come nasce la creatività / Jonah Lehrer ; traduzione di Susanna Bourlot. Torino :
Codice, 2017.
   269 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Imagine. 
  ISBN 9788875783334 :  € 23,00.



153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

Soggetti:
   Creatività - Psicologia
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   Imagine
153.35
BNI 2018-7771

Cardella, Valentina.
La logica della follia : razionalità e irrazionalità nella psicopatologia / Valentina Cardella, Amelia
Gangemi. Roma ; Messina : Corisco, 2018.
   163 p. ; 21 cm.  (I linguaggi delle scienze cognitive).
  ISBN 9788898138319 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Ragionamento
Altro autore:   
   Gangemi, Amelia
153.4
BNI 2018-7772

Tempo : dieci variazioni sul tema : i seminari di Claudio Morganti al Castello Pasquini. Pisa :
ETS.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 2 / a cura di Attilio Scarpellini. Pisa : ETS, 2018. 122 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Armunia ; 2).  ISBN
9788846752963 :  € 10,00.
Soggetti :
   Tempo - Percezione
Altro autore:
   Scarpellini, Attilio
153.753
BNI 2018-7773

Bader, Michael.
Eccitazione : la logica segreta delle fantasie sessuali / Michael Bader ; edizione italiana a cura di
Francesco Gazzillo. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   XXIX, 246 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 301).
   Titolo uniforme: Arousal. Traduzione di Silvia Boccalon, Federica Genova, Daniele Villa. 
  ISBN 9788860309730 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicologia
Altro autore:   
   Gazzillo, Francesco
Altro titolo:
   Arousal
155.3
BNI 2018-7774

Russo, Roberto Carlo.
Psicomotricità : nuovo approccio valutativo e intervento globale : terapia psicomotoria,
sostegno genitoriale, collaborazione sociale / Roberto Carlo Russo. Milano : Casa editrice
ambrosiana, 2018.
   XII, 335 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788808320582 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicomotricità
155.4123
BNI 2018-7775



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

158 PSICOLOGIA APPLICATA

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

Kirby, Katie.
Mammina un cao : manuale scorretto per genitori imperfetti / Katie Kirby ; traduzione di
Manuela Faimali ; disegni di Katie Kirby. Milano : Mondadori, 2018.
   358 p. : ill. ; 22 cm.  (Vivere meglio).
   Titolo uniforme: Hurrah for gin. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804680543 :  € 18,90.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Hurrah for gin
155.646
BNI 2018-7776

Lo_Presti, Davide <1978->.
La profezia che si autorealizza : il potere delle aspettative di creare la realtà / Davide Lo Presti.
[Palermo] : Flaccovio, 2018.
   306 p. ; 21 cm.  (Binario libri x evolversi ; 1).
  ISBN 9788857908199 :  € 19,90.
Soggetti:
   Psicologia applicata
158
BNI 2018-7777

Andreoli, Vittorino.
L'operatore del bendessere : la via per vivere il meglio possibile / Vittorino Andreoli. Venezia :
Marsilio, 2018.
   196 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788831742856 :  € 18,00.
Soggetti:
   Felicità
158.1
BNI 2018-7778
Berthoz, Alain.
La semplessità / Alain Berthoz ; traduzione di Federica Niola. Torino : Codice, 2018.
   XII, 207 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: La simplexité. 
  ISBN 9788875787448 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   La simplexité
158.1
BNI 2018-7779
Halifax, Joan.
Abbracciare l'infinito : far nascere compassione e coraggio di fronte alla morte / Joan Halifax.
Bologna : Pendragon, 2018.
   284 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Being with dying. Traduzione di Silvana Buzzi. 
  ISBN 9788865989555 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mindfulness
Altro titolo:
   Being with dying
158.13
BNI 2018-7780
Mogi, Ken'ichirō.
Il piccolo libro dell'ikigai : la via giapponese alla felicità / Ken Mogi ; traduzione di Anna Rusconi.



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Torino : Einaudi, 2018.
   167 p. : ill. ; 19 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: The little book of ikigai. 
  ISBN 9788806237387 :  € 15,00.
Soggetti:
   Felicità
Altro autore:   
   Rusconi, Anna
Altro titolo:
   The little book of ikigai
158.1
BNI 2018-7781

Sulla cura : pratiche e prospettive a confronto / a cura di Beatrice Bonato e Claudia Furlanetto.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   240 p. ; 21 cm.  (Edizione : quaderni della Sezione Friuli Venezia Giulia / Societa filosofica italiana).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Udine nel 2016. 
  ISBN 9788857547572 :  € 22,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia
Altro autore:   
   Bonato, Beatrice
   Furlanetto, Claudia
158.2
BNI 2018-7782

Accostarsi alla fragilità del bene di Martha C. Nussbaum : guida minima alla lettura con alcune
sollecitazioni pedagogiche e psicologiche finali / a cura di Vincenzo Salerno. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2018.
   287 p. ; 25 cm.  (Collana LISES / Laboratorio per l'innovazione e lo sviluppo educativo e sociale).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862929837 :  € 20,90.
Soggetti:
   Nussbaum, Martha C.  The fragility of goodness
Altro autore:   
   Salerno, Vincenzo <1972- ; Pordenone>
   IUSVe
170.938
BNI 2018-7783
Accostarsi a Terapia del desiderio di Martha C. Nussbaum : guida minima alla lettura con
alcune sollecitazioni pedagogiche, psicologiche e sociologiche finali / a cura di Vincenzo
Salerno. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   326 p. ; 24 cm.  (Collana LISES / Laboratorio per l'innovazione e lo sviluppo educativo e sociale ; 15).
   In copertina: IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862929370 :  € 22,90.
Soggetti:
   Nussbaum, Martha Craven . The therapy of desire
Altro autore:   
   Salerno, Vincenzo <1972- ; Pordenone>
   IUSVe
170.938
BNI 2018-7784
Fonnesu, Luca.
Storia dell'etica contemporanea : da Kant alla filosofia analitica / Luca Fonnesu. Roma : Carocci,
2018.
   330 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 42).
  ISBN 9788843091331 :  € 15,00.
Soggetti:
   Etica - Sec. 18.-20.
170.9
BNI 2018-7785



171 SISTEMI ETICI

172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

Cammarota, Gian Paolo <1964->.
Esperienza morale e conoscenza : per una critica dell'esperienza / Gian Paolo Cammarota.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   156 p. ; 21 cm.  (Riscontri ; 28).
  ISBN 9788849854268 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morale - Concezione [di] Cohen, Hermann
171
BNI 2018-7786

Chiodi, Giulio M.
Speculum symbolicum. 3, Bagliori occulti della giustizia / Giulio Maria Chiodi. Capua : Artetetra,
2017.
   126 p. ; 19 cm.  (Ingegni ; 8).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788899443269 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto>
172.2
BNI 2018-7787
Forte, Bruno <1949->.
Etica, giustizia e legalità / Bruno Forte, Giovanni Legnini ; prefazione di Sergio Caputi. [Brescia] :
Scholé, 2018.
   66 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 114).
  ISBN 9788828400011 :  € 8,00.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con la] Politica
Altro autore:   
   Legnini, Giovanni
172
BNI 2018-7788

Ecca, Giulia.
Etica medica sulle orme di Ippocrate / Giulia Ecca. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   144 p. ; 20 cm.  (Storie della scienza).
  ISBN 9788870759907 :  € 16,50.
Soggetti:
   Medici - Morale professionale - Antichità
174.209
BNI 2018-7789

Greely, Henry T.
La fine del sesso e il futuro della riproduzione umana / Henry T. Greely ; traduzione di Silvio
Ferraresi. Torino : Codice, 2017.
   XV, 414 p. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: The end of sex and the future of human reproduction. 
  ISBN 9788875786861 :  € 29,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Bioetica
Altro autore:   
   Ferraresi, Silvio
Altro titolo:
   The end of sex and the future of human reproduction
176.2
BNI 2018-7790

L'amicizia nel Medioevo germanico : studi in onore di Elisabetta Fazzini / a cura di Eleonora
Cianci. Milano : LED, 2018.



179 ALTRE NORME ETICHE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

184 FILOSOFIA PLATONICA

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

   216 p. : ill. ; 23 cm.  (Il segno e le lettere. Saggi, ISSN 22837140 ; 22).
  ISBN 9788879168465 :  € 29,00.
Soggetti:
   Amicizia - Concezione - Germania - Medioevo - Scritti in onore
   Fazzini, Elisabetta - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cianci, Eleonora
   Fazzini, Elisabetta
177.62
BNI 2018-7791

Ambiente, animali e umani : il pensiero bioetico di Silvana Castiglione / Paolo Donadoni, Isabel
Fanlo Cortés (a cura di). Milano : Ledizioni, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Diritto e realtà ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788867057498 (ePub). 
  ISBN 9788867057504 :  € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Concezione [di] Castignone, Silvana
Altro autore:   
   Fanlo Cortés, Isabel
   Donadoni, Paolo
179.1
BNI 2018-7792
Gli animali che ci servono : antologia di testi sulla questione animale / Autori vari ; a cura di
Isabella D'Isola. [Milano] : Farina, 2018.
   136 p. ; 21 cm.  (Fuori dal sacco ; 2).
  ISBN 9788894336931 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritti degli animali
Altro autore:   
   D'Isola, Isabella
179.3
BNI 2018-7793

Trębski, Krzysztof.
L'eutanasia : sfida per la società, sfida per la Chiesa / Krzysztof Trębski ; prefazione di Arnaldo
Pangrazzi. Canterano : Aracne, 2017.
   154 p. ; 24 cm.  (Theopolites ; 1).
  ISBN 9788825506990 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eutanasia
179.7
BNI 2018-7794

Vegetti, Mario.
Il potere della verità : saggi platonici / Mario Vegetti. Roma : Carocci, 2018.
   283 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 255).
  ISBN 9788843092451 :  € 24,00.
Soggetti:
   Platone
184
BNI 2018-7795

Ritorno ad Aristotele / a cura di Stefano Casarino, Amedeo Alessandro Raschieri ; contributi di
Giuliana Besso ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   281 p. ; 21 cm.  (Mnemata ; 4).
  ISBN 9788825508307 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aristotele
Altro autore:   



186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

   Besso, Giuliana
   Casarino, Stefano
   Raschieri, Amedeo Alessandro
185
BNI 2018-7796

Mainoldi, Ernesto Sergio.
Dietro Dionigi l’Areopagita : la genesi e gli scopi del Corpus Dionysiacum / Ernesto Sergio
Mainoldi. Roma : Città nuova, 2018.
   626 p. ; 23 cm.  (Institutiones ; 6).
  ISBN 9788831115544 :  € 42,00.
Soggetti:
   Dionigi : Areopagita . Corpus dionysiacum
186
BNI 2018-7797

Etica, fenomenologia e psicoanalisi : omaggio a Francesco Saverio Trincia / Piergiorgio
Donatelli, Federico Lijoi (eds.). Brescia : Morcelliana, 2018.
   215 p. ; 21 cm .  (Quaderni per l'università, ISSN 22822399 ; 21).
  ISBN 9788837232054 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Trincia, Francesco Saverio
   Donatelli, Piergiorgio
   Lijoi, Federico
190
BNI 2018-7798

Lipman, Matthew.
L'impegno di una vita : insegnare a pensare / Matthew Lipman ; prefazione di Duccio Demetrio ;
postfazione di Pino Boero. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   258 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passaggi ; 2).
   Titolo uniforme: A life teaching thinking. Traduzione di Roberto Franzini Tibaldeo, Marta Cai. 
  ISBN 9788857541600 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lipman, Matthew - Autobiografie
Altro titolo:
   A life teaching thinking
191
BNI 2018-7799
Proni, Giampaolo.
La semiotica di Charles S. Peirce : il sistema e l'evoluzione / Giampaolo Proni. Ariccia : Aracne,
2017.
   474 p. ; 24 cm.  (I saggi di Lexia ; 22).
  ISBN 9788825500646 :  € 22,00.
Soggetti:
   Peirce, Charles Santiago Sanders - Semiotica
191
BNI 2018-7800
Pugliese, Mariangela.
Judith Butler : storia di un pensiero che provoca / Mariangela Pugliese. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2018.
   336 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788833590011 :  € 19,90.
Soggetti:
   Butler, Judith
191
BNI 2018-7801



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA
Eilenberger, Wolfram.
Il tempo degli stregoni : 1919-1929 : le vite straordinarie di quattro filosofi e l'ultima rivoluzione
del pensiero / Wolfram Eilenberger ; traduzione di Flavio Cuniberto. Milano : Feltrinelli, 2018.
   401 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Zeit der Zauberer. 
  ISBN 9788807492365 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca - 1919-1929
Altro autore:   
   Cuniberto, Flavio
Altro titolo:
   Zeit der Zauberer
193
BNI 2018-7802
Mackay, John Henry.
Max Stirner : la sua vita e la sua opera / John Henry Mackay ; a cura di Enrico Ferri ; traduzione
di Giorgio Ridolfi ; revisione di Prisca Bettoni Bassermann. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   297 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 22).
   Titolo uniforme: Max Stirner. 
  ISBN 9788849854176 :  € 22,00.
Soggetti:
   Stirner, Max - Biografie
Altro autore:   
   Bettoni Bassermann, Prisca
   Ferri, Enrico <1953->
   Ridolfi, Giorgio <1981->
Altro titolo:
   Max Stirner
193
BNI 2018-7803
Mattucci, Natascia.
Tecnocrazia e analfabetismo emotivo : sul pensiero di Günther Anders / Natascia Mattucci.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Novecento ; 23).
  ISBN 9788857547862 :  € 22,00.
Soggetti:
   Anders, Günther
193
BNI 2018-7804
Mendelssohn, Moses.
Dialoghi filosofici / Moses Mendelssohn ; a cura di Irene Kajon. Brescia : Morcelliana, 2018.
   85 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 281).
   Titolo uniforme: Philosophische Gespräche. Traduzione di I. Kajon. 
  ISBN 9788837231859 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Kajon, Irene
Altro titolo:
   Philosophische Gespräche
193
BNI 2018-7805
Menegoni, Francesca.
Hegel / Francesca Menegoni. [Brescia] : Scholé, 2018.
   145 p. ; 20 cm.  (Profili, ISSN 22826165 ; 20).
  ISBN 9788828400141 :  € 14,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
193
BNI 2018-7806
Safranski, Rüdiger.
Nietzsche : biografia di un pensiero / Rüdiger Safranski ; traduzione di Stefano Franchini. Milano
: Garzanti, 2018.
   411 p. ; 20 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
   Titolo uniforme: Nietzsche. 
  ISBN 9788811149927 :  € 18,00.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
Altro autore:   
   Franchini, Stefano <1975->
Altro titolo:
   Nietzsche
193
BNI 2018-7807

Brugiatelli, Vereno.
Ermeneutica, linguaggio ed essere in Paul Ricoeur / Vereno Brugiatelli. Trento : Tangram
edizioni scientifiche, 2018.
   422 p. ; 22 cm.  (Orizzonti ; 52).
  ISBN 9788864581750 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ricoeur, Paul
194
BNI 2018-7808
Calabrò, Daniela.
The correspondence : Jean-Paul Sartre and Maurice Merleau-Ponty / Daniela Calabrò. Milan ;
Udine : Mimesis international, 2018.
   92 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Shift ; 2).
  ISBN 9788869771675 :  € 10,00.
Soggetti:
   Merleau-Ponty, Maurice - Carteggi [con] Sartre, Jean-Paul
194
BNI 2018-7809
Letture di Descartes tra Seicento e Ottocento / a cura di Carlo Borghero e Anna Lisa Schino.
Firenze : Le lettere, 2018.
   XVIII, 192 p. ; 23 cm.  (Giornale critico della filosofia italiana. Quaderni ; 36).
  ISBN 9788893660341 :  € 29,00.
Soggetti:
   Descartes, René - Fortuna - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Borghero, Carlo
   Schino, Anna Lisa
194
BNI 2018-7810
Maccaro, Alessia.
L'agostinismo di Blaise Pascal tra individuo e comunità / Alessia Maccaro ; prefazione di
Riccardo De Base. Canterano : Aracne, 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (Initia ; 1).
  ISBN 9788825508024 :  € 11,00.
Soggetti:
   Pascal, Blaise - Influssi [della] Filosofia [di] Agostino, Aurelio <santo>
194
BNI 2018-7811

Croce, Benedetto <1866-1952>.
Edizione nazionale delle opere di Benedetto Croce. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm.
   [1]: [Corpus disegnato dall'autore]. Saggi filosofici  ISBN 8870883078.
      8: La poesia : introduzione alla critica e storia della poesia e della letteratura / Benedetto Croce ; [a cura di
Cecilia Castellani ; con una Nota di Gennaro Sasso]. Napoli : Bibliopolis, 2017. 466 p. ; 24 cm. ISBN
9788870886450 :  € 35,00.
Altro autore:
   Sasso, Gennaro <1928->
   Castellani, Cecilia
Altro titolo:
   Saggi filosofici
195
 BNI 2018-7812



198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

202 DOTTRINE RELIGIOSE

Gallino, Guglielmo <1939->.
Giovanni Gentile : l'apologia del pensiero / Guglielmo Gallino. Firenze : Le lettere, 2018.
   202 p. ; 21 cm.  (Vita nova ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788893660631 (eBook). 
  ISBN 9788893660211 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
195
BNI 2018-7813

Cassirer, Ernst.
Thomas Thorild nella storia spirituale del diciottesimo secolo / Ernst Cassirer ; traduzione
italiana e cura di Rossella Saccoia ; presentazione di Renato Pettoello. Canterano : Aracne,
2017.
   164 p. ; 21 cm.  (Krinein ; 6).
   Titolo uniforme: Thorilds Stellung in der Geistesgeschichte des achtzehnten Jahrhunderts. 
  ISBN 9788825506488 :  € 10,00.
Soggetti:
   Thorild, Thomas
Altro autore:   
   Saccoia, Rossella
Altro titolo:
   Thorilds Stellung in der Geistesgeschichte des achtzehnten Jahrhunderts
198.5
BNI 2018-7814

Soggetto e redenzione : il giovane Lukács / a cura di Mauro Ponzi. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   226 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Soglie ; 8).
  ISBN 9788857550381 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lukács, György - Opere giovanili
Altro autore:   
   Ponzi, Mauro
199.439
BNI 2018-7815

Botta, Sergio <1970->.
Dagli sciamani allo sciamanesimo : discorsi, credenze, pratiche / Sergio Botta. Roma : Carocci,
2018.
   171 ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 517).
  ISBN 9788843090839 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sciamanismo
201.44
BNI 2018-7816

Faith and feminism <in italiano>.
Fede e femminismo : saggi ecumenici / a cura di Phyllis Trible, B. Diane Lipsett ; prefazione di
Letizia Tomassone ; edizione italiana a cura di Renata Bedendo ; traduzione dall'inglese di
Francesca Priori. Canterano : Aracne, 2017.
   407 p. ; 21 cm.  (DeGenere ; 2).
  ISBN 9788854893344 :  € 25,00.
Soggetti:
   Teologia - Concezione femminista
Altro autore:   
   Priori, Francesca
   Bedendo, Renata



211 CONCEZIONI DI DIO

214 TEODICEA

220 BIBBIA

220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

   Trible, Phyllis
   Lipsett, B. Diane
202.082
BNI 2018-7817

Anateismo contemporaneo / a cura di Luigi Berzano. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   XII, 178 p. ; 24 cm.  (Pacini giuridica).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2016. 
  ISBN 9788869953200 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dio
Altro autore:   
   Berzano, Luigi
211
BNI 2018-7818

Jonas, Hans.
Il concetto di Dio dopo Auschwitz : una voce ebraica / Hans Jonas. Genova : Il melangolo, 2018.
   86 ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 255).
   Titolo uniforme: Der Gottesbegriff nach Auschwitz. Traduzione di Maurizio Vento. 
  ISBN 9788870181975 :  € 10,00.
Soggetti:
   Teodicea
Altro titolo:
   Der Gottesbegriff nach Auschwitz.
214
BNI 2018-7819

Mia delizia la tua Torà (Salmo 119,77) : ad Agnese Cini per i suoi ottant'anni / a cura di
Marinella Perroni, Giusi Quarenghi ; contributi di Guido Armellini ... [et al.]. Canterano : Aracne,
2017.
   167 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788825501858 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bibbia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Armellini, Guido
   Quarenghi, Giusi
   Cini, Agnese
   Perroni, Marinella
220
BNI 2018-7820

Grudem, Wayne A.
La politica secondo la Bibbia : valori, democrazia, società : le indicazioni delle Scritture per un
approccio cristiano alla vita pubblica / Wayne Grudem. Firenze : BE, 2018.
   185 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Politics according to the Bible. 
  ISBN 9788897963684 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Politica
Altro titolo:
   Politics according to the Bible
220.832
BNI 2018-7821

Bibbia. Antico Testamento. Cantico dei cantici <in italiano>.
Cantico dei cantici / a cura di Andrea Ponso ; prefazione di Marcello La Matina. Milano : Il



224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

225.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

226.9 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. DISCORSO DELLA MONTAGNA

229 BIBBIA. APOCRIFI, OPERE INTERTESTAMENTARIE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

saggiatore, 2018.
   325 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1160).
   Contiene anche: Meditazione, corpo e desiderio : una visione unificata, dai Padri al Cantico, di A. Ponso. 
  ISBN 9788842823476 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Ponso, Andrea
223.9
BNI 2018-7822

Mondini, Umberto <1950->.
Jonah and the fish : an excursion through the minor prophets / Umberto Mondini ; introduction
by James E. Smith. 2. ed., 1. reprint. Roma : Aracne, 2017.
   209 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854894471 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Profeti minori
224.9
BNI 2018-7823

Söding, Thomas.
Breve metodologia del Nuovo Testamento / Thomas Söding, Christian Münch. Torino : Paideia,
2018.
   178 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 193).
   Titolo uniforme: Kleine Methodenlehre zum Neuen Testament. Traduzione di Paola Florioli. 
  ISBN 9788839409195 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Interpretazione
Altro autore:   
   Münch, Christian
Altro titolo:
   Kleine Methodenlehre zum Neuen Testament
225.6
BNI 2018-7824

Borsato, Battista.
Il coraggio di essere felici : beatitudini per il nostro tempo / Battista Borsato ; prefazione di Lidia
Maggi. Bologna : EDB, 2018.
   118 p. ; 22 cm.  (Fede e annuncio ; 99).
  ISBN 9788810203941 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli. Beatitudini - Commenti
226.93077
BNI 2018-7825

Gianotto, Claudio.
I vangeli apocrifi : [un'altra immagine di Gesù] / Claudio Gianotto. 2. ed. aggiornata. Bologna : Il
mulino, 2018.
   129 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 162).
  ISBN 9788815275615 :  € 11,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Apocrifi
229.8
BNI 2018-7826

Tommaso : d'Aquino <santo>.
Somma di teologia / Tommaso d'Aquino ; introduzione di Pasquale Giustiniani ; traduzione, note
e apparati a cura di Fernando Fiorentino. Roma : Città nuova.



234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

235 ESSERI SPIRITUALI

239 APOLOGETICA E POLEMICA

   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Summa theologica. Testo originale a fronte.
   Vol. 1: Parte prima / Tommaso d'Aquino. Roma : Città nuova, 2018. 1659 p. ; 22 cm. ISBN 9788831106504 :  €
39,00.
Soggetti :
   Teologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Fiorentino, Fernando
230
BNI 2018-7827

Giussani, Luigi.
La convenienza umana della fede / Luigi Giussani ; a cura di Julián Carrón. [Milano] : BUR Rizzoli,
2018.
   XVII, 295 p. ; 20 cm.  (Cristianesimo alla prova ; 2).
  ISBN 9788817102681 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fede - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Carrón, Julián
234.23
BNI 2018-7828
Speyr, Adrienne : von.
La confessione / Adrienne von Speyr ; a cura di Hans Urs von Balthasar. Nuova ed. Milano : Jaca
Book, 2018.
   X, 211 p. ; 23 cm.  (Pensiero mistico).
   Titolo uniforme: Die Beichte. Traduzione di Daniele Emanuele Grasso, revisione di Giacomo Mussini. 
  ISBN 9788816306080 :  € 20,00.
Soggetti:
   Confessione dei peccati
Altro autore:   
   Balthasar, Hans Urs : von
Altro titolo:
   Die Beichte
234.166
BNI 2018-7829

Ciciliot, Valentina.
Donne sugli altari : le canonizzazioni femminili di Giovanni Paolo 2. / Valentina Ciciliot. Roma :
Viella, 2018.
   300 p. ; 21 cm.  (Sacro/santo. Nuova serie ; 25).
  ISBN 9788867289455 :  € 29,00.
Soggetti:
   Donne - Canonizzazione [e] Concezione [di] Giovanni Paolo <papa ; 2.>
235.24
BNI 2018-7830

Cyprianus, Caecilius Thascius.
A Demetriano / Cipriano ; edizione critica con introduzione, traduzione, commento, glossario,
indici a cura di Ezio Gallicet, riveduta e aggiornata da Maria Veronese = [Th. Caec. Cypriani Ad
Demetrianum / editionem criticam prolegomenis notis indicibus instructis Italica interpretatione
addita Aetius Gallicet paravit, iteratis curis recognovit, integravit Maria Veronese]. Torino :
Loescher, 2018.
   315 p. ; 24 cm.  (Corona Patrum Erasmiana ; 3).
   Titolo uniforme: Ad Demetrianum. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788820138462.
Altro autore:   
   Veronese, Maria
   Gallicet, Ezio
Altro titolo:
   Ad Demetrianum



241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

239.1
BNI 2018-7831

Gerardi, Renzo.
L'ultima enciclica di Paolo 6. : una rilettura dell'Humanae vitae : nuova traduzione con testo
latino a fronte / Renzo Gerardi. Bologna : EDB, 2018.
   287 p. ; 21 cm.  (Etica teologica oggi).
  ISBN 9788810406236 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> . Enciclica Humanae vitae
Altro autore:   
   Paulus <papa ; 6.>
241.66
BNI 2018-7832

Chiarini, Gioachino.
Il Sator e il Duomo di Siena / Gioachino Chiarini. Siena : Nuova immagine, 2017.
   151 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871453699 :  € 18,00.
Soggetti:
   Simbolismo cristiano - Duomo di Siena
246.550945581
BNI 2018-7833

Bizzeti, Paolo.
Desiderare e scegliere : un percorso spirituale con Ignazio di Loyola / Paolo Bizzeti, Sara Selmi,
Sebastiano Nerozzi. Bologna : EDB, 2018.
   151 p. ; 21 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788810513620 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spiritualità - Riferimenti [:] Ignazio : di#Loyola
Altro autore:   
   Nerozzi, Sebastiano
   Selmi, Sara
248
BNI 2018-7834

Friends of God : vernacular literature and religious elites in the Rhineland and the Low
Countries (1300-1500) / edited by Wybren Scheepsma, Gijs van Vliet, Geert Warnar. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   VI, 342 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 171).
   Altra edizione: ISBN 9788893591959 (digitale). 
  ISBN 9788893591942 :  € 52,00.
Soggetti:
   Mistica cristiana - Paesi Bassi [e] Renania - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Warnar, Geert
   Scheepsma, W. F.
   Vliet, Gijs : van
248.22094
BNI 2018-7835

Bessero Belti, Remo.
I valori cristiani del silenzio, del dolore, della morte / Remo Bessero Belti. Stresa : Edizioni
rosminiane, 2018.
   99 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. La scuola ; 4).
  ISBN 9788883871078 :  € 9,00.
Soggetti:
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   Dolore [e] Morte [e] Silenzio - Concezione cristiana
248.482
BNI 2018-7836
Cagnaroni Rizzoli, Carla.
La prova del tempo : si fa sera : un itinerario di fede / Carla Cagnaroni Rizzoli ; prefazione di
Luigi Battazzi. Rimini : Guaraldi, 2017.
   222 p. ; 21 cm.  (GuaraldiLab).
   Altra edizione: ISBN 9788869273513 (PDF). 
  ISBN 9788869273506 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita - Concezione cristiana
248.4
BNI 2018-7837

Longhi, Elisabetta <1976->.
I sermoni di Abraham a sancta Clara su san Leopoldo : un'analisi retorica / Elisabetta Longhi.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   212 p ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862929950 :  € 16,90.
Soggetti:
   Abraham : a#S. Clara - Sermoni - Linguaggio
252.02
BNI 2018-7838

Lozupone, Elvira.
Al servizio della Chiesa : ricerca pedagogico-sociale e contributo dei laici nell'aiuto alle persone
consacrate / Elvira Lozupone. Canterano : Aracne, 2017.
   118 p. ; 21 cm.  (Laboratorio Montessori ; 1).
  ISBN 9788825504545 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Formazione <educazione>
253.2
BNI 2018-7839
Tecnologie pastorali : i nuovi media e la fede / Franco Giulio Brambilla, Pier Cesare Rivoltella
(eds.). [Brescia] : Scholé, 2018.
   163 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 113).
  ISBN 9788828400035 :  € 14,00.
Soggetti:
   Attività pastorale - Impiego [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Brambilla, Franco Giulio
   Rivoltella, Pier Cesare
253.0285
BNI 2018-7840

Benedictus <santo>.
La Regola di san Benedetto nel contesto delle antiche regole monastiche : una profezia per il
terzo millennio / [a cura di] dom Guillaume. Firenze : Nerbini, 2017.
   133 p. ; 20 cm.  (Quaderni di Valserena ; 5).
   Titolo uniforme: Regula monachorum. 
  ISBN 9788864342665 :  € 14,00.
Soggetti:
   Regula Sancti Benedicti
Altro autore:   
   Jedrzejczak, Guillaume
Altro titolo:
   Regula monachorum
255.106
BNI 2018-7841
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261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262 ECCLESIOLOGIA

Mazzuca, Giancarlo.
Noi fratelli / Giancarlo Mazzuca ; con Stefano Girotti Zirotti. [Milano] : Mondadori, 2018.
   292 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Gaia).
  ISBN 9788804681694 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Islamismo
Altro autore:   
   Girotti Zirotti, Stefano
261.27
BNI 2018-7842

Campanini, Giorgio <1930->.
Da Murri a Zaccagnini : Chiesa e movimento cattolico nell'Emilia-Romagna del '900 / Giorgio
Campanini. Parma : Diabasis, 2017.
   243 p. ; 21 cm.  (Montefalcone studium).
  ISBN 9788881038909 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimento cattolico - Emilia-Romagna - Sec. 20.
261.70945
BNI 2018-7843
Urciuoli, Emiliano Rubens.
Servire due padroni : una genealogia dell'uomo politico cristiano (50-313 e. v.) / Emiliano
Rubens Urciuoli. [Brescia] : Scholé, 2018.
   385 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 101).
  ISBN 9788828400073 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica - Sec. 1.-4.
261.709015
BNI 2018-7844

Falzone, Salvatore <1984->.
Toniolo senza baffi : una biografia del maestro dei cattolici italiani / Salvatore Falzone. Roma :
Ecra, 2018.
   178 p. ; 22 cm.  (Biblioteca ; 11).
  ISBN 9788865582664 :  € 18,00.
Soggetti:
   Toniolo, Giuseppe
261.8092
BNI 2018-7845
Mucci, Giandomenico.
Situazione culturale e spiritualità / Giandomenico Mucci. Canterano : Aracne, 2017.
   531 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788825507669 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società
261.8
BNI 2018-7846
Rizzo, Francesco <1940->.
Una nuova avventura tra l'idolatria del denaro e lo spirito dell'amore con compassione o
viscerale emo-ra-zionalità : com'esser puote ch'un ben distribuito in più posseditor faccia più
ricchi di sé, che se da pochi è posseduto? / Francesco Rizzo. Canterano : Aracne, 2017.
   742 p. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825500660 :  € 35,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione cristiana
261.85
BNI 2018-7847

Balducci, Ernesto.
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263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

Verso una nuova immagine della Chiesa : conversazioni sulla Chiesa locale / Ernesto Balducci.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   111 p. ; 22 cm.  (Dimensioni dello spirito).
  ISBN 9788892215191 :  € 18,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica
262.02
BNI 2018-7848
Fassino, Gianpaolo.
L'arte del ben confinare : frontiere visibili e invisibili nelle diocesi del Piemonte napoleonico /
Gianpaolo Fassino ; presentazione di Piercarlo Grimaldi. Torino : Omega, 2018.
   397 p. ; 21 cm.  (Documenti e ricerche di etnologia europea).
  ISBN 9788872416211.
Soggetti:
   Diocesi - Piemonte - Ordinamento territoriale - 1796-1815
262.3
BNI 2018-7849
Morandini, Simone.
Teologia dell'ecumenismo / Simone Morandini. Bologna : EDB, 2018.
   243 p. ; 20 cm.  (Fondamenta).
  ISBN 9788810432150 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ecumenismo
262.0011
BNI 2018-7850
Russo, Francesco <1980- ; La Spezia>.
Un ordine, una città, una diocesi : la giurisdizione ecclesiastica nel principato monastico di Malta
in età moderna (1523–1722) / Francesco Russo ; prefazione di Emanuel Buttigieg. Canterano :
Aracne, 2017.
   603 p. ; 24 cm.  (Il cannocchiale dello storico ; 37).
  ISBN 9788825505672 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giurisdizione ecclesiastica - Malta - 1523-1722
262.4094585
BNI 2018-7851

Carismi alla prova del tempo : la gestione dei beni e delle opere degli istituti di vita consacrata
/ a cura di Massimo Merlini ; contributi di Carlo Fusco. Canterano : Aracne, 2017.
   208 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788825503210 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni ecclesiastici - Gestione
Altro autore:   
   Merlini, Massimo
   Fusco, Carlo <1964->
262.945
BNI 2018-7852
Ganarin, Manuel.
L'interpretazione autentica nelle attuali dinamiche evolutive del diritto canonico / Manuel
Ganarin. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   350 p. ; 25 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 290).
  ISBN 9788869232848 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Ermeneutica
262.901
BNI 2018-7853

Roma, Giuseppe <1948->.
Calabria / di Giuseppe Roma, Franca C. Papparella. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   355 p. : ill. ; 33 cm.  (Santuari d'Italia).
   Nella pagina contro il frontespizio: Università della Calabria, Dipartimento di studi umanistici. 
  ISBN 9788865571972 :  € 80,00.
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Soggetti:
   Santuari - Calabria
Altro autore:   
   Papparella, Franca Caterina
263.0424578
BNI 2018-7854 (Fonte: BVE CR)

Mission makes the Church : 1916-October 31-2016 Pontifical Missionary Union / edited by
Fabrizio Meroni ; contributions by Ambrogio Bongiovanni ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   229 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788854898646 :  € 15,00.
Soggetti:
   Unione missionaria del clero
Altro autore:   
   Meroni, Fabrizio
   Bongiovanni, Ambrogio <1960->
266.2
BNI 2018-7855
Picascia, Benito.
Lo sguardo al futuro : beato Paolo Manna : testimone e maestro di missionaria spiritualità /
Benito Picascia ; prefazione di padre Vito Del Prete. Canterano : Aracne, 2017.
   121 p. ; 21 cm.  (Testimoni e testimonianze ; 5).
  ISBN 9788825504804 :  € 11,00.
Soggetti:
   Manna, Paolo
266.2092
BNI 2018-7856

Perché CL? / Luigi Negri ... [et al.]. Milano : Jaca Book, 2018.
   91 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
   Indicazione di autori in copertina: Sandro Antoniazzi ... [et al.]. 
  ISBN 9788816280656 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comunione e liberazione <movimento>
Altro autore:   
   Negri, Luigi <1941->
   Antoniazzi, Sandro
267.182
BNI 2018-7857
Rondina, Aldo.
La gloriosa Compagnia del Santissimo : una luce cristiana attraverso i secoli : storia della Scuola
del SS.mo Sacramento nella Cattedrale di Adria, sec. 15.-20. / Aldo Rondina. Adria : Apogeo,
2018.
   251 p. : ill. ; 21 cm.  (Le radici ; 27).
  ISBN 9788899479282 :  € 15,00.
Soggetti:
   Confraternita del Santissimo Sacramento <Adria> - Sec. 15.-20.
267.09453336
BNI 2018-7858

Una Chiesa secondo il Concilio : il ministero episcopale di Carlo Manziana a Crema (1964-1982)
/ F. De Giorgi ... [et al.] ; a cura di P. L. Ferrari, R. Dasti, V. Cappelli. Brescia : Morcelliana, 2017.
   234 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 78).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Crema nel 2014. Indicazione di autori in copertina: A.
Melloni ... [et al.]. 
  ISBN 9788837229665 :  € 20,00.
Soggetti:
   Manziana, Carlo
Altro autore:   
   Melloni, Alberto <1959->
   De_Giorgi, Fulvio
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271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

   Cappelli, Vincenzo
   Dasti, Romano
   Ferrari, Pier Luigi <1947->
270.092
BNI 2018-7859

Strazza, Michele.
Il cristianesimo antico : nascita e mutamenti di una religione / di Michele Strazza. Zermeghedo :
Saecula, 2018.
   192 p. ; 22 cm.  (Il tempo nel tempo ; 18).
  ISBN 9788898291632 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Sec. 1.-4.
270.1
BNI 2018-7860

For the needy youth that we care : Teresa Verzeri and the religious congregations in modern
Europe / Giovanni Gregorini (ed.). Milano : Vita e pensiero, 2017.
   X, 107 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).
   Atti del Seminario tenuto a Brescia nel 2014. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788834334201 :  € 13,00.
Soggetti:
   Verzeri, Teresa Eustochio <santa>
Altro autore:   
   Gregorini, Giovanni <1966->
271.9302
BNI 2018-7861
Johannes Berardus.
Iohannis Berardi Liber instrumentorum seu chronicorum Monasterii Casauriensis, seu Chronicon
Casauriense / edizione critica a cura di Alessandro Pratesi (†) e Paolo Cherubini. Roma : nella
sede dell'Istituto.
   volumi ; 25 cm. (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Rerum Italicarum scriptores. 3. serie ; 14).
   Trascrizione del manoscritto 5411 conservato presso la Bibliothèque nationale de France. Nell'occhietto:
Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
   3. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018. 1902-2600 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788898079827 :  € 80,00.
Soggetti :
   Abbazia di San Clemente a Casauria - Sec. 9.-12. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Cherubini, Paolo <1953->
   Pratesi, Alessandro <1922-2012>
271.10457174
BNI 2018-7862
Tommaso da Olera : totus ardens / G. Jori ... [et al.] ; a cura di Rodolfo Saltarin. Brescia :
Morcelliana, 2018.
   222 p. ; 24 cm.  (I testimoni).
   Con una scelta di testi di T. da Olera. 
  ISBN 9788837232153 :  € 16,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Tommaso : da Olera
Altro autore:   
   Saltarin, Rodolfo
   Tommaso : da#Olera
   Jori, Giacomo
271.3602
BNI 2018-7863

Bonora, Lucio.
La liturgia agli albori del 20. secolo : l'opera pastorale del beato A. G. Longhin, vescovo di
Treviso (1904-1936) / Lucio Bonora. Roma : CLV-Edizioni liturgiche, 2018.
   1051 p., 1 carta di tav. ripiegata; 25 cm.  (Bibliotheca Ephemerides liturgicae. Subsidia ; 186).   (Liturgica
opera prima ; 17).
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  ISBN 9788873672319 :  € 80,00.
Soggetti:
   Longhin, Andrea Giacinto <beato> - Attività pastorale - Treviso - 1904-1936
282.092
BNI 2018-7864
Dalena, Pietro.
Da Canterbury a Mottola : il culto di Tommaso Becket nel Mezzogiorno d'Italia / Pietro Dalena.
Bari : Adda, 2018.
   138 p. : ill. ; 24 cm.  (Itineraria ; 23).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788867173822 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tommaso : Becket <santo> - Culto - Italia meridionale
282.092
BNI 2018-7865
Donoso Cortés, Juan.
Saggio sul cattolicesimo, sul liberalismo e sul socialismo / Juan Donoso Cortés ; cura e
postfazione di Mario Astarita. Catanzaro : Il pensiero, 2018.
   490 p. : 1 ritratto ; 17 cm.  (Catholica Omnia).
   Titolo uniforme: Ensayo sobre el catolicismo, el liberalismo y el socialismo. 
  ISBN 9788899469498 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Opere anteriori al 1900
   Liberalismo - Opere anteriori al 1900
   Socialismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Astarita, Mario
Altro titolo:
   Ensayo sobre el catolicismo, el liberalismo y el socialismo
282
BNI 2018-7866
Fisichella, Rino.
Ho incontrato Paolo 6. : la sua santità dalla voce dei testimoni / Rino Fisichella. Nuova ed. rivista
e corretta. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   173 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892215313 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2018-7867

Midili, Giuseppe.
La riforma liturgica nella diocesi di Roma : studio in prospettiva storica e pastorale (1956-1975)
/ Giuseppe Midili. Roma : CLV-Edizioni liturgiche, 2018.
   426 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca Ephemerides liturgicae. Subsidia ; 185).   (Liturgica opera prima ; 16).
  ISBN 9788873672289 :  € 55,00.
Soggetti:
   Liturgia cattolica - Riforme - Diocesi di Roma - 1956-1975 - Fonti documentarie
282.45632
BNI 2018-7868
Zito, Gaetano.
Superaddita diei : la nascita della diocesi di Nicosia, 1817-2017 : tra storia ed ecclesiologia /
Gaetano Zito. Troina : Grafiser, 2018.
   114, 32 p., [68] carte di tav. ; 25 cm.
   Con il testo della bolla Superaddita diei in riproduzione fotografica. In appendice: Bolla di fondazione della
diocesi, in traduzione italiana. Segue, in ristampa anastatica dell'edizione: Palermo, 1889: Sanctissimi domini
nostri Pii PP. 7. literæ decretales super dismembratione novemdecim terrarum ... 
  ISBN 9788899070465.
Soggetti:
   Diocesi di Nicosia - 1817-2017 - Storia
282.4581243
BNI 2018-7869
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296 EBRAISMO

296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

Calderoni, Elisabetta.
Raccontare gli antichi : le Imagini di Vincenzo Cartari / Elisabetta Calderoni ; premessa di Bruno
Basile. Ariccia : Aracne, 2017.
   316 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti medievali ; 12).
  ISBN 9788825502183 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cartari, Vincenzo . Le imagini de i dei de gli antichi
292.13
BNI 2018-7870
Russo, Sergio <1981->.
Quando il mare profuma di ambrosia : Leucotea e Palemone nel Mediterraneo / Sergio Russo.
Canterano : Aracne, 2017.
   479 p. : ill. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854896611 :  € 22,00.
Soggetti:
   Leucotea
   Palemone
292.211
BNI 2018-7871

Han, Byung-Chul.
Filosofia del buddhismo zen / Byung-Chul Han ; traduzione di Vittorio Tamaro. Milano :
Nottetempo, 2018.
   157 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Figure).
   Titolo uniforme: Philosophie des Zen-Buddhismus. 
  ISBN 9788874527038 :  € 16,00.
Soggetti:
   Buddismo zen
Altro autore:   
   Tamaro, Vittorio
Altro titolo:
   Philosophie des Zen-Buddhismus
294.3927
BNI 2018-7872

Von Abba bis Zorn Gottes <in italiano>.
L'ebraismo dalla A alla Z : parole chiave per rimuovere errori e luoghi comuni / a cura di Paul
Petzel, Norbert Reck ; edizione italiana a cura di Gianluca Montaldi. Bologna : EDB, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Religione e religioni).
   Traduzione di G. Montaldi. 
  ISBN 9788810604731 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Dizionari
Altro autore:   
   Reck, Norbert
   Montaldi, Gianluca
   Petzel, Paul
296.03
BNI 2018-7873

Fontana, Raniero.
E Dio non disse : ermeneutica della Torah e anti-ermeneutica della natura / Raniero Fontana.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   137 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 585).
  ISBN 9788857548494 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ermeneutica - Rapporti [con la] Teologia ebraica
296.3
BNI 2018-7874
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297.1 ISLAMISMO. FONTI

297.4 SUFISMO (MISTICISMO ISLAMICO)

299 ALTRE RELIGIONI

300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Corradini, Matteo <1975->.
Il profumo dell'Eden : odori, spezie, idolatria nella mistica ebraica / Matteo Corradini. Firenze :
Giuntina, 2018.
   154 p. : ill. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 211).
  ISBN 9788880577454 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mistica ebraica
296.712
BNI 2018-7875

Villano, Raoul.
La struttura binaria del Corano / Raoul Villano. Roma : Istituto per l'Oriente C. A. Nallino, 2018.
   347 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto per l'Oriente, ISSN 2282815X ; 110).
  ISBN 9788897622376.
Soggetti:
   Corano
297.122
BNI 2018-7876

Ibn al-Fāriḍ, ʼUmar ibn ʼAlī.
L'elogio del vino (Al Khamriya) / [a cura di] Émile Dermenghem ; poema mistico di 'Umar ibn al
Fàrid e commento di 'Abd al Ghani an Nàbulusì ; tradotti dall'arabo con la collaborazione di
'Abdelmalek Faraj e preceduti da uno studio sul sufismo e la poesia mistica musulmana. Milano
: Luni, 2017.
   157 p. ; 23 cm.  (Le tradizioni ; 19).
   Titolo uniforme: Al-Khamrīyah. Traduzione di Anna Maria Martelli. 
  ISBN 9788879845359 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Dermenghem, Émile
   Nābulusī, ʻAbd al-Ghanī ibn Ismāʻīl
   Faraj, Abdelmalek
Altro titolo:
   Al-Khamrīyah
297.4
BNI 2018-7877

Marangoni, Rossella.
Shintoismo / Rossella Marangoni. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   160 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 17).
  ISBN 9788870759891 :  € 9,90.
Soggetti:
   Scintoismo
299.561
BNI 2018-7878

Caputo, Amalia.
La ricerca trasversale e longitudinale nelle scienze sociali / Amalia Caputo, Cristiano Felaco,
Gabriella Punziano. Milano : Angeli, 2017.
   113 p. ; 23 cm.  (Scienze umane e società).
  ISBN 9788891762818 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Felaco, Cristiano
   Punziano, Gabriella
300.72
BNI 2018-7879
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302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Errigo, Demetrio P.
Medioevo 2.0 : socìetas delenda / Demetrio P. Errigo, Maria Rita Astolfi. Canterano : Aracne,
2017.
   242 p. ; 24 cm.  (A14).
  ISBN 9788825501919 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia - Impiego [di] Modelli matematici
Altro autore:   
   Astolfi, Maria Rita
301.015118
BNI 2018-7880

Delumeau, Jean.
La paura in Occidente : storia della paura nell'età moderna / Jean Delumeau ; traduzione di
Paolo Traniello. Milano : Il saggiatore, 2018.
   615 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1171).
   Titolo uniforme: La peur en Occident. 
  ISBN 9788842824732 :  € 29,00.
Soggetti:
   Paura - Europa - Sec. 14.-18. - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Traniello, Paolo
Altro titolo:
   La peur en Occident
302.17
BNI 2018-7881
Fabietti, Ugo.
Memorie e identità : simboli e strategie del ricordo / Ugo Fabietti, Vincenzo Matera. Milano :
Meltemi, 2000.
   211 p. ; 21 cm.  (Antropologia oggi ; 2).
  ISBN 9788883538308 :  € 18,00.
Soggetti:
   Memoria - Sociologia
Altro autore:   
   Matera, Vincenzo <1961->
302.12
BNI 2018-7882

Narrazione e realtà : il senso degli eventi / a cura di Guido Ferraro, Antonio Santangelo ;
contributi di Denis Bertrand ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   240 p. ; 24 cm.  (I saggi di Lexia ; 25).
   Atti del Convegno tenuto a Como nel 2016. 
  ISBN 9788825505603 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte del narrare - Semiotica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferraro, Guido <1949->
   Santangelo, Antonio <1975->
   Bertrand, Denis
302.2
BNI 2018-7883

Arsena, Angela.
Dal villaggio globale alla polis globale / Angela Arsena. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   85 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849855166 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunità virtuali - Sociologia
302.231
BNI 2018-7884
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Immagini dello spazio pubblico, immagini nello spazio pubblico / a cura di Giovanni Fiorentino,
Chiara Moroni. Viterbo : Sette città, 2017 (stampa 2018).
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (MediaBop).
   Altra edizione: ISBN 9788878536401 (eBook). 
  ISBN 9788878537859 :  € 13,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Ruolo [delle] Immagini
Altro autore:   
   Fiorentino, Giovanni <1967->
   Moroni, Chiara <1973->
302.23
BNI 2018-7885
Lanier, Jaron.
Dieci ragioni per cancellare subito i tuoi account social / Jaron Lanier ; traduzione di Francesca
Mastruzzo. Milano : Il saggiatore, 2018.
   211 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1169).
   Titolo uniforme: Ten arguments for deleting your social media accounts right now. 
  ISBN 9788842825166 :  € 10,00.
Soggetti:
   Media sociali
Altro autore:   
   Mastruzzo, Francesca
Altro titolo:
   Ten arguments for deleting your social media accounts right now
302.231
BNI 2018-7886
Paganoni, Maria Cristina.
Big data in discourse : a linguistic investigation / Maria Cristina Paganoni. Bergamo : Lubrina,
2018.
   117 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788877666536 :  € 25,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Temi [:] Big data - Linguaggio
302.23014
BNI 2018-7887
Parisi, Lorenza.
Where 2.0 : media digitali ed esperienza del luogo / Lorenza Parisi. Milano : Guerini scientifica,
2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Connessioni ; 15).
  ISBN 9788881074167 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Diffusione - Effetti sociali
302.231
BNI 2018-7888
Rizzuto, Francesca.
La società dell'orrore : terrorismo e comunicazione nell'era del giornalismo emotivo / Francesca
Rizzuto. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   125 p. ; 21 cm.  (Essepiesse ; 3).
  ISBN 9788833390352 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Temi [:] Malvagità [e] Orrore - Psicologia sociale
   Opinione pubblica - Manipolazione [da parte dei] Mezzi di informazione
302.23
BNI 2018-7889

Forti, Dario.
Il soggetto incompiuto : psicosocioanalisi dell'individuo, dell'organizzazione e della polis / Dario
Forti, Franco Natili, Giuseppe Varchetta ; presentazione di Giuseppe Civitarese. Milano : Guerini
next, 2018.
   335 p. ; 23 cm.  (Libri di Ariele. Prassi psicosocioanalitiche).
  ISBN 9788868961848 :  € 32,00.
Soggetti:
   Organizzazione - Psicologia sociale
Altro autore:   
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303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   Natili, Franco
   Varchetta, Giuseppe
302.35
BNI 2018-7890
Mazzone, Leonard.
Il principio possibilità : masse, potere e metamorfosi nell'opera di Elias Canetti / Leonard
Mazzone. Torino : Rosenberg & Sellier, 2017.
   271 p. ; 21 cm.  (La storia & le storie).
  ISBN 9788878855151 :  € 18,00.
Soggetti:
   Canetti, Elias . Masse und Macht
302.33
BNI 2018-7891

Fucà, Romina.
Curbanismo : la curva del crimine nell'urbanesimo / Romina Fucà ; presentazione di Andrea
Malizia. Canterano : Aracne, 2017.
   353 p. : ill. ; 24 cm.  (International CBRNe master courses series ; 5).
  ISBN 9788825500028 :  € 22,00.
Soggetti:
   Devianza sociale - Zone urbane
302.542
BNI 2018-7892

Mujica, José.
Vivere per qualcosa / José Mujica, Carlo Petrini, Luis Sepúlveda. Milano : Guanda ; Bra : Slow
Food, 2017.
   93 p. ; 19 cm.  (Tascabili Guanda. Testi e documenti).
  ISBN 9788823520912 (Guanda) :  € 9,00.
Soggetti:
   Valori sociali
Altro autore:   
   Sepúlveda, Luis
   Petrini, Carlo <1949->
303.372
BNI 2018-7893
Teoria e pratica dell'eguaglianza : percorsi di analisi critica / a cura di Fabrizio Mastromartino.
Roma : L'asino d'oro, 2018.
   XXXIV, 227 p. ; 21 cm.  (Le api ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788864434483 (ePub); ISBN 9788864434490 (PDF). 
  ISBN 9788864434476 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mastromartino, Fabrizio
303.37201
BNI 2018-7894

Balicco, Daniele.
Letteratura e mutazione : Pier Paolo Pasolini, Ernesto De Martino, Franco Fortini / Daniele
Balicco. Roma : Artemide, 2018.
   98 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 116).
  ISBN 9788875753030 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Teorie [di] Fortini, Franco [e di] Pasolini, Pier Paolo
303.401
BNI 2018-7895
Broca, Sébastien.
Utopia del software libero : dal bricolage informatico alla reinvenzione sociale / Sébastien Broca
; a cura di Giorgio Griziotti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 485).
   Titolo uniforme: Utopie du logiciel libre. Traduzione di Paolo Missiroli. 
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  ISBN 9788857547046 :  € 22,00.
Soggetti:
   Programmi non proprietari - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Griziotti, Giorgio
Altro titolo:
   Utopie du logiciel libre
303.4834
BNI 2018-7896
Burn, Sarah Lorraine.
Experiences of acculturation : Chinese student sojourners at the University of Macerata in Italy /
Sarah Lorraine Burn. Macerata : EUM, 2017.
   121 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860565440 :  € 10,00.
Soggetti:
   Università degli studi <Macerata> - Studenti cinesi - Acculturazione
303.48245051
BNI 2018-7897

Appadurai, Arjun.
Sicuri da morire : la violenza nell'epoca della globalizzazione / Arjun Appadurai ; a cura di Piero
Vereni. Milano : Meltemi, 2017.
   189 p. ; 19 cm.  (Melusine ; 32).
   Scelta di scritti. Traduzione di P. Vereni, Giovanni Pickler, Viviana De Luca. 
  ISBN 9788883537127 :  € 14,00.
Soggetti:
   Violenza - Sociologia
Altro autore:   
   Vereni, Piero
303.6
BNI 2018-7898
Bartolucci, Valentina.
Capire il conflitto, costruire la pace / Valentina Bartolucci, Giorgio Gallo. Milano : Mondadori
education, 2017.
   XV, 276 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861845886 :  € 22,00.
Soggetti:
   Controversie internazionali
Altro autore:   
   Gallo, Giorgio <1942->
303.66
BNI 2018-7899

Le cose degli altri : racconti migranti attraverso gli oggetti / a cura di Giuseppe Lotti e Debora
Giorgi. Firenze : Didapress, 2017.
   91 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Mostra tenuta a Campi Bisenzio nel 2016. 
  ISBN 9788896080740.
Soggetti:
   Profughi - Italia - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giorgi, Debora <1964->
   Lotti, Giuseppe <1964->
304.8022
BNI 2018-7900
Desaparecidos e migranti nel Mediterraneo e nelle Americhe / a cura di Gianfranco Crua, Anita
Silvietta Giletti e Franco Prono. Acireale ; Roma : Bonanno, 2018.
   184 p. ; 21 cm.  (Scaffale del nuovo millennio ; 191).
   Atti di due convegni tenuti a Torino nel 2016 e nel 2017. 
  ISBN 9788863181937 :  € 16,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Paesi mediterranei
   Perseguitati politici - America Latina
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305.3 UOMINI E DONNE

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Altro autore:   
   Crua, Gianfranco
   Giletti, Anita Silvietta
   Prono, Franco
304.8091822
BNI 2018-7901

Mineo, E. Igor.
Popolo e bene comune in Italia fra 13. e 14. secolo / E. Igor Mineo. Roma : Viella, 2018.
   142 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833130118 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gruppi sociali - Italia - Sec. 13.-14.
305.0945
BNI 2018-7902

Vassallo, Nicla.
La donna non esiste : e l'uomo? : sesso, genere e identità / Nicla Vassallo ; contributi di Ulrich
Pfeffer ... [et al.]. Torino : Codice, 2017.
   142 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875787240 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
Altro autore:   
   Pfeffer, Ulrich
305.3
BNI 2018-7903

Spagnuolo Vigorita, Rosa.
Accoglienza, fecondità, trascendenza : dis-dire il soggetto con Emmanuel Lévinas / Rosa
Spagnolo [i.e. Spagnuolo] Vigorita ; prefazione di Paolo Amodio. Canterano : Aracne, 2017.
   156 p. ; 24 cm.  (Ars inveniendi ; 44).
  ISBN 9788825503838 :  € 10,00.
Soggetti:
   Donne - Concezione [di] Lévinas, Emmanuel
305.4
BNI 2018-7904

Andreolli, Bruno.
Donne del Medioevo : studi di Bruno Andreolli / a cura di Rossella Rinaldi ; con la collaborazione
di Massimo Montanari. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   166 p. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Medievistica, ISSN 23850973 ; 4).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788869233159 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Medioevo
Altro autore:   
   Rinaldi, Rossella <1956->
   Montanari, Massimo <1949->
305.420902
BNI 2018-7905
Ensler, Eve.
I monologhi della vagina / Eve Ensler ; prefazione di Jacqueline Woodson ; postfazione di
Monique Wilson ; traduzione di Margherita Bignardi e Sarah Barberis. Nuova ed. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   174 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1158).
   Titolo uniforme: The vagina monologues. 
  ISBN 9788842824640 :  € 17,00.
Altro autore:   



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   Bignardi, Margherita
   Barberis, Sarah Victoria
Altro titolo:
   The vagina monologues
305.42
BNI 2018-7906
Gazzetta, Liviana.
Orizzonti nuovi : storia del primo femminismo in Italia (1865-1925) / Liviana Gazzetta. Roma :
Viella, 2018.
   258 p. ; 21 cm.  (Storia delle donne e di genere ; 9).
  ISBN 9788867289776 :  € 28,00.
Soggetti:
   Femminismo - Italia - 1865-1925
305.420945
BNI 2018-7907

State, institutions and leadership in Africa / edited by Irma Taddia, Tekeste Negash. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2017.
   313 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862929677 :  € 24,90.
Soggetti:
   Classe dirigente - Formazione <educazione> - Africa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Taddia, Irma
   Negash, Tekeste
305.52096
BNI 2018-7908

Allievi, Stefano.
Il burkini come metafora : conflitti simbolici sull'islam in Europa / Stefano Allievi. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   88 p. ; 21 cm.  (Radar).
  ISBN 9788832820195 :  € 13,50.
Soggetti:
   Islamismo - Paesi occidentali - Sociologia
305.8927091713
BNI 2018-7909
Baldwin, James <1924-1987>.
Questo mondo non è più bianco / James Baldwin ; introduzione di Edward P. Jones ; traduzione
di Vincenzo Mantovani. [Milano] : Bompiani Overlook, 2018.
   207 p. ; 22 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Notes of a native son. 
  ISBN 9788845296376 :  € 17,00.
Soggetti:
   Afroamericani - Discriminazione razziale - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Notes of a native son.
305.896073
BNI 2018-7910
Bernardi, Claudia <1981->.
Una storia di confine : frontiere e lavoratori migranti tra Messico e Stati Uniti (1836-1964) /
Claudia Bernardi. Roma : Carocci, 2018.
   214 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 296).
  ISBN 9788843089093 :  € 22,00.
Soggetti:
   Emigrati messicani - Stati Uniti d'America
305.86872073
BNI 2018-7911
Dimpflmeier, Fabiana.
Nelle mille patrie insulari : etnografia di Lamberto Loria nella Nuova Guinea britannica (1888-
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306 CULTURA E ISTITUZIONI

1897) / Fabiana Dimpflmeier, Sandra Puccini. Roma : MuCiv : CISU, 2018.
   383 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879756198 (CISU).
Soggetti:
   Indigeni - Nuova Guinea - Etnologia - Studi [di] Loria, Lamberto
Altro autore:   
   Puccini, Sandra
305.80092
BNI 2018-7912
Race, ethnicity and inclusion : The University of Essex Reader / [edited by] Ilaria Boncori ;
foreword Anthony Forster ; postface Martyna Śliwa. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 41).
  ISBN 9788893912730 :  € 15,00 : £ 13.00.
Soggetti:
   Minoranze etnniche - Integrazione sociale
Altro autore:   
   Boncori, Ilaria
305.8
BNI 2018-7913
Tamisari, Franca.
La danza dello squalo : relazionalità e performance in una comunità yolngu della Terra di
Arnhem / Franca Tamisari. Padova : CLEUP, 2018.
   487 p. : ill. ; 23 cm.  (Etnografie, ISSN 25315498 ; 4).
  ISBN 9788867878703 :  € 30,00.
Soggetti:
   Indigeni - Usanze - Australia settentrionale
305.89915
BNI 2018-7914
Tondi, Franco.
Assimilation and acculturation patterns of german Ohioans / Franco Tondi. Canterano : Aracne,
2017.
   50 p. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788825500912 :  € 8,00.
Soggetti:
   Immigrati tedeschi - Ohio
305.8310771
BNI 2018-7915

Zinn, Dorothy Louise.
Migrants as metaphor : institutions and integration in South Tyrol's divided society / Dorothy L.
Zinn. Roma : CISU, 2018.
   232 p. ; 21 cm.  (Migrazioni ; 10).
  ISBN 9788879756587.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Alto Adige - 2000-2018
305.9069120945383
BNI 2018-7916

Ballanti, Federico.
Rivoluzioni : l'insurrezione poetica e la rivolta politica : controcultura (1955-1980) / Federico
Ballanti, Ernesto Assante. Roma : Arcana, 2017.
   382 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862314268 :  € 22,00.
Soggetti:
   Controcultura - 1955-1980
Altro autore:   
   Assante, Ernesto
306.1
BNI 2018-7917
Botteri, Inge.
Suite italiana : costumi, caratteri, dispute da Calepio a Leopardi / Inge Botteri. Roma : Viella,
2018.
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306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   271 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 279).
  ISBN 9788867289479 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Giudizi [degli] Intellettuali italiani - 1725-1825
306.0945
BNI 2018-7918
Gnocchi, Alessandro <1959->.
Lettere ai posteri di Giovannino Guareschi / Alessandro Gnocchi. Venezia : Marsilio, 2018.
   142 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 298).
  ISBN 9788831729239 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1963-1968 - Giudizi [di] Guareschi, Giovanni
306.0945
BNI 2018-7919
Panichi, Silvia.
Roma antica e la nuova America : come il mito di Lucrezia e l'idea della repubblica varcarono
l'oceano / Silvia Panichi. Roma : Donzelli, 2018.
   VI, 161 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868437664 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [dell'] Arte classica [e della] Cultura classica - Stati Uniti d'America - Sec. 18.-19.
306.0973
BNI 2018-7920
Vulpio, Carlo.
Mediterraneo verticale / Carlo Vulpio ; fotografie di Lucia Casamassima. Roma : De Luca editori
d'arte, 2018.
   315 p. : ill. ; 31 cm.
   Sul frontespizio: Fondazione Terzo pilastro Italia e Mediterraneo. 
  ISBN 9788865573778.
Soggetti:
   Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Casamassima, Lucia
306.091822
 BNI 2018-7921 (Fonte: BVE CR)

Boero, Marianna.
Linguaggi del consumo : segni, luoghi, pratiche, identità / Marianna Boero. Canterano : Aracne,
2017.
   185 p. : ill. ; 24 cm.  (I saggi di Lexia ; 24).
  ISBN 9788825501308 :  € 16,00.
Soggetti:
   Consumo - Semiotica
306.3
BNI 2018-7922
Giro, Mario.
La globalizzazione difficile : ridisegnare la convivenza al tempo delle emozioni / Mario Giro.
Milano : Mondadori università, 2017.
   p. 154 ; 21 cm.
  ISBN 9788861846265 :  € 12,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Sociologia
306.3
BNI 2018-7923

Costa, Nicolò <1952->.
CEDAM scienze politiche e sociali / Nicolò Costa. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM].
   volumi ; 24 cm. (CEDAM scienze politiche e sociali).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard del vol. 1. 
   1: Innovazione, conoscenza e formazione / Nicolò Costa. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2017.
XVII, 442 p. ; 24 cm.  Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. ISBN 9788813361693 (CEDAM).
Soggetti :
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306.7 RELAZIONI SESSUALI

   Turismo - Sociologia
306.4819
BNI 2018-7924 (Fonte: RMG CG)
Savignano, Armando.
L'antropologia medica di Laín Entralgo / Armando Savignano. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   85 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ispanismo filosofico ; 5).
  ISBN 9788857534992 :  € 9,00.
Soggetti:
   Antropologia medica - Teorie [di] Laín Entralgo, Pedro
306.461
BNI 2018-7925
Tursi, Antonio <1978->.
Immagini del conflitto : corpi e spazi tra fantascienza e politica / Antonio Tursi ; prefazione di
Alberto Abruzzese. Milano : Meltemi, 2018.
   183 p. ; 19 cm.  (Nautilus. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788883538162 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fantascienza - Sociologia
306.45
BNI 2018-7926
Vagnarelli, Gianluca.
Oltre i confini del politico : Michel Foucault filosofo della politicizzazione / Gianluca Vagnarelli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   130 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 464).
  ISBN 9788857545929 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medicina - Teorie [di] Foucault, Michel
306.461
BNI 2018-7927

Ragozzino, Gino.
La comunità di Maometto ieri e oggi : genesi e caratteristiche della Umma / G. Ragozzino, E.
Scognamiglio. Torino : Elledici, 2018.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (Religione e religioni).
  ISBN 9788801064414 :  € 9,90.
Soggetti:
   Islamismo - Sociologia
Altro autore:   
   Scognamiglio, Edoardo
306.697
BNI 2018-7928

Costa, Barbara <1980->.
Pornage : viaggio nei segreti e nelle ossessioni del sesso contemporaneo / Barbara Costa ;
prefazione di Giampiero Mughini. Milano : Il saggiatore, 2018.
   307 p. : ill. ; 19 cm.  (La cultura ; 1163).
  ISBN 9788842824374 :  € 19,00.
Soggetti:
   Costumi sessuali
306.7
BNI 2018-7929
Cotrona, Francesco.
Bambini 2.0 : modelli di genere e sessualizzazione dell'infanzia nel mondo interconnesso /
Francesco Cotrona. Canterano : Aracne, 2017.
   430 p. ; 24 cm.  (A14).
  ISBN 9788825503326 :  € 25,00.
Soggetti:
   Preadolescenti - Comportamento sessuale - Ruolo [dei] Nuovi media
306.70835
BNI 2018-7930
Leone, Dario <1980->.
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307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

L'amore ai tempi della globalizzazione / Dario Leone ; prefazione di Eide Spedicato Iengo.
Canterano : Aracne, 2017.
   108 p. ; 21 cm.  (Conflitti, criticità e mutamenti sociali ; 8).
  ISBN 9788854897373 :  € 9,00.
Soggetti:
   Amore - Sociologia
306.73
BNI 2018-7931
Russo, Pippo.
Il primo sesso : della superiorità estetitca e morale della MILF / Pippo Russo. Firenze : Clichy,
2018.
   263 p. ; 19 cm.  (Bastille).
  ISBN 9788867994717 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sesso - Sociologia
   Uomo - Comportamento sessuale
306.7
BNI 2018-7932

Dobosz, Marina.
Le disuguaglianze nella pianificazione urbana / Marina Dobosz, Raffaele Federici ; prefazione di
Andrea Lenzi. Milano : Meltemi, 2018.
   146 p. ; 21 cm.  (Linee ; 38).
  ISBN 9788883538339 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Effetti [della] Disuguaglianza sociale
Altro autore:   
   Federici, Raffaele
307.1216
BNI 2018-7933
Galanti, Antonio <1952->.
La forma della città moderna : temi, visioni, esperienze nella cultura urbanistica anglo-
americana del Novecento / Antonio Galanti. Canterano : Aracne.
   volumi ; 24 cm.
   2: Da subtopia al new urbanism / Antonio Galanti. Canterano : Aracne, 2017. 255 p. ; 24 cm.  (Infrastrutture,
urbanistica e paesaggio ; 7).  ISBN 9788825500509 :  € 19,00.
Soggetti :
   Urbanizzazione - Gran Bretagna - Sec. 20.
   Urbanizzazione - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
307.14160904
BNI 2018-7934
Lelli, Pier Giorgio.
Le città sicure : manuale per la valutazione di impatto sulla sicurezza dei piani e dei progetti per
la città / Pier Giorgio Lelli. Canterano : Aracne, 2017.
   119 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).
  ISBN 9788825504392 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Effetti sociali - Valutazione
307.1216
BNI 2018-7935
Pianificare le città metropolitane in Italia : interpretazioni, approcci, prospettive / a cura di
Giuseppe De Luca, Francesco Domenico Moccia. Roma : INU, 2017.
   520 p. : ill. ; 21 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788876031540 :  € 28,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Pianificazione territoriale - Italia
Altro autore:   
   Moccia, Francesco Domenico
   De_Luca, Giuseppe <1956->
307.121640945
BNI 2018-7936



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.1 LO STATO

Paone, Sonia.
Governare l'ingovernabile : politiche degli slum nel 21. secolo / Sonia Paone, Agostino Petrillo,
Francesco Chiodelli. Pisa : ETS, 2018.
   120 p. ; 21 cm.  (Eliopoli ; 2).
  ISBN 9788846747020 :  € 12,00.
Soggetti:
   Baraccopoli
Altro autore:   
   Chiodelli, Francesco
   Petrillo, Agostino
307.3366164
BNI 2018-7937

Gatti, Roberto <1951->.
Filosofia politica : gli autori, i concetti / Roberto Gatti, Luca Alici. 3. ed. rivista e ampliata.
[Brescia] : Scholé, 2018.
   339 p. ; 24 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 102).
   Autore delle edizioni precedenti: Roberto Gatti. 
  ISBN 9788828400066 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Alici, Luca
320.01
BNI 2018-7938
Gnerre, Orazio Maria.
Prima che il mondo fosse : alle radici del decisionismo novecentesco / Orazio Maria Gnerre.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 469).
  ISBN 9788857545998 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 20.
320.01
BNI 2018-7939

Zecchini, Giuseppe <1952->.
Il pensiero politico romano : dall'età arcaica alla tarda antichità / Giuseppe Zecchini. Nuova ed.
Roma : Carocci, 2018.
   203 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 48).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843091409 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pensiero politico - Teorie - Roma antica
320.0937
BNI 2018-7940

Boucheron, Patrick.
Scongiurare la paura : saggio sulla forza politica delle immagini / Patrick Boucheron. Milano :
Jaca Book, 2018.
   205 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Arte).
   Titolo uniforme: Conjurer la peur. Traduzione di Marta Materni. 
  ISBN 9788816413870 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lorenzetti, Ambrogio . Allegorie ed effetti del buono e del cattivo governo nella campagna e nella città -
Interpretazione - Scienza della politica
Altro titolo:
   Conjurer la peur
320.1094558
BNI 2018-7941
Guglielmi, Simona.
L'identità nazionale e i suoi confini : riflessioni teorico-metodologiche ed evidenze empiriche sul



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

rapporto tra appartenenza nazionale e locale in Italia / Simona Guglielmi. Milano : EGEA, 2018.
   196 p. ; 24 cm.  (S&R).
  ISBN 9788823845930 :  € 26,00.
Soggetti:
   Nazione - Concezione - Italia
320.10945
BNI 2018-7942
Loche, Annamaria.
La società possibile : una lettura del Contrat social di Jean-Jacques Rousseau / Annamaria Loche.
Milano : Angeli, 2018.
   311 p. ; 23 cm.  (Collana di filosofia ; 104).
  ISBN 9788891768209 :  € 35,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean-Jacques . Du contrat social
320.11
BNI 2018-7943

Martelli, Fabio.
La Russia degli zar : aspetti del potere zariano tra sacralità e secolarizzazione (16.-19. secolo) /
Fabio Martelli. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   454 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862928748 :  € 23,90.
Soggetti:
   Monarchia - Concezione - Russia - Sec. 16.-19.
320.447
BNI 2018-7944

Lilla, Mark.
L'identità non è di sinistra : oltre l'antipolitica / Mark Lilla. Venezia : Marsilio, 2018.
   137 p. ; 20 cm.  (Ancora).
   Titolo uniforme: The once and future liberal. Traduzione di Mattia Ferraresi. 
  ISBN 9788831710626 :  € 12,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Stati Uniti d'America
Altro titolo:
   The once and future liberal
320.510973
BNI 2018-7945

Gregor, A. James.
La ricerca del neofascismo : l'uso e l'abuso delle scienze sociali / Anthony James Gregor ;
traduzione di Palma Pacciana. Ariccia : Aracne, 2017.
   381 p. ; 21 cm.  (Teoria politica ; 13).
  ISBN 9788825501087 :  € 18,00.
Soggetti:
   Neofascismo
Altro autore:   
   Pacciana, Palma
320.533
BNI 2018-7946

Robbe, Federico.
Vigor di vita : il nazionalismo italiano e gli Stati Uniti (1898-1923) / Federico Robbe. Roma :
Viella, 2018.
   266 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 285).
  ISBN 9788867289769 :  € 24,00.
Soggetti:
   Stati Uniti - Giudizi [del] Nazionalismo - Italia - 1898-1923
320.540945



320.56 RAZZISMO

320.8 GOVERNO LOCALE

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

BNI 2018-7947

Mounk, Yascha.
Popolo vs democrazia : dalla cittadinanza alla dittatura elettorale / Yascha Mounk ; traduzione di
Francesca Pe'. Milano : Feltrinelli, 2018.
   333 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: The people vs. democracy. 
  ISBN 9788807173387 :  € 18,00.
Soggetti:
   Populismo
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   The people vs. democracy
320.5662
BNI 2018-7948

Poggeschi, Giovanni <1960->.
La Catalogna : dalla nazione storica alla Repubblica immaginaria / Giovanni Poggeschi. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   223 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 149).
  ISBN 9788893912938 :  € 16,00.
Soggetti:
   Autonomismo - Catalogna
320.809467
BNI 2018-7949

Bergamaschi, Paolo <1955->.
Terre d'Oriente : viaggio nell'Europa di passaggio tra crisi e nuovi equilibri / Paolo Bergamaschi ;
prefazione di Giuseppe Sarcina. Formigine : Infinito, 2017.
   156 p. : ill. ; 22 cm.  (Orienti ; 53).
  ISBN 9788868611873 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi dell'ex Unione Sovietica
320.947
BNI 2018-7950
Giannuli, Aldo.
La strategia della tensione : servizi segreti, partiti, golpe falliti, terrore fascista, politica
internazionale : un bilancio complessivo / Aldo Giannuli. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   618 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 45).
  ISBN 9788868337650 :  € 19,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1960-1975
   Italia - Servizi segreti - 1960-1975
320.945
BNI 2018-7951
Guiso, Andrea.
La guerra di Atena : il luogo della grande guerra nell'evoluzione delle forme liberali di governo :
Regno Unito, Francia e Italia / Andrea Guiso. Firenze : Le Monnier università-Mondadori
education, 2017.
   XVII, 397 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800744904 :  € 28,00.
Soggetti:
   Stato liberale - Effetti [della] Guerra mondiale 1914-1918 - Francia [e] Gran Bretagna [e] Italia
320.94
BNI 2018-7952
Pertini, Sandro.
Sandro Pertini : l'autonomia socialista e il centrosinistra : scritti e discorsi, 1959-1963 / a cura di
Stefano Caretti ; con introduzione di Simona Colarizi. Manduria [etc.] : Lacaita, 2018.
   211 p. ; 22 cm.  (Strumenti e fonti ; 73).



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

  ISBN 9788865820391 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1959-1963
Altro autore:   
   Caretti, Stefano
320.945
BNI 2018-7953

Egidio : Romano.
Il Livro del governamento dei re e dei principi : secondo il codice BNCF 2.4.129 / [Egidio
Romano] ; edizione critica a cura di Fiammetta Papi. Pisa : ETS.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: De regimine principum. 
   Vol. 2: Spoglio linguistico. Pisa : ETS, 2018. 458 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dei volgarizzamenti. Testi ; 3.2).  ISBN
9788846752086 :  € 35,00.
Soggetti :
   Monarchia - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Papi, Fiammetta
321.601
BNI 2018-7954

Musso, Bruno <1937->.
Cercando la democrazia : dalla dittatura diffusa alla gerarchia condivisa / Bruno Musso. Genova
: Il melangolo, 2018.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Extra collana).
  ISBN 9788869831591 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie
321.801
BNI 2018-7955
Scotto di Carlo, Giovanpietro.
L'anima della vita, ovvero Per un dialogo globale pacifico / Giovanpietro Scotto di Carlo ;
[prefazione di Antonio Pedone]. Canterano : Aracne, 2017.
   53 p. ; 17 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825500998 :  € 7,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2018-7956

Grimaldi, Costantino.
Apologia contro la bolla di censura della Curia romana / Costantino Grimaldi ; a cura di Ettore
Barra. Avellino : Terebinto, 2017.
   169 p. ; 25 cm.  (Istoria ; 3).
   Trascrizione del manoscritto XV-E-23 conservato presso la Biblioteca nazionale di Napoli. Contiene anche:
Risposta alla censura del padre Nicolò Maria Tedeschi, dello stesso autore. 
  ISBN 9788897489511 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giurisdizionalismo - Napoli <Regno> - Sec. 17.-18.- Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Barra, Ettore
322.109457
BNI 2018-7957
La laicità dei cattolici : Francia, Spagna e Portogallo sul declinare del 20. secolo / a cura di Ilaria
Biagioli e Alfonso Botti. Roma : Viella, 2018.
   358 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 278).
  ISBN 9788867289813 :  € 30,00.
Soggetti:
   Laicismo - Francia [e] Portogallo [e] Spagna - Sec. 20.
Altro autore:   



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

   Botti, Alfonso
   Biagioli, Ilaria
322.10944
BNI 2018-7958
Una lunga contesa : religioni e stato di diritto / a cura di Saul Meghnagi ; [saggi di Renato Moro
et al.]. Acireale ; Roma : Bonanno, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (Ebraismo e modernità ; 5).
  ISBN 9788863181807 :  € 15,00.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con lo] Stato
Altro autore:   
   Meghnagi, Saul
   Moro, Renato <1951->
322.1
BNI 2018-7959

Il mondo della guerra fredda e l'Italia degli anni di piombo : una regia internazionale per il
terrorismo? / Valentine Lomellini (a cura di). Firenze : Le Monnier università-Mondadori
education, 2017.
   VI, 324 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747950 :  € 23,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Ruolo [delle] Relazioni internazionali - Italia - 1970-1980
Altro autore:   
   Lomellini, Valentine
322.420945
BNI 2018-7960

De_Blasio, Emiliana.
Il governo online : nuove frontiere della politica / Emiliana De Blasio. Roma : Carocci, 2018.
   259 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 98).
  ISBN 9788843085798 :  € 27,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [di] Internet
   Amministrazione pubblica - Impiego [delle] Tecniche digitali
323.04202854678
BNI 2018-7961
Hunt, Lynn.
La forza dell'empatia : una storia dei diritti dell'uomo / Lynn Hunt ; traduzione di Paola
Marangon. Roma ; Bari : Laterza, 2018.
   VIII, 238 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Inventing human rights. 
  ISBN 9788858132890.
Soggetti:
   Diritti umani - Storia
Altro autore:   
   Marangon, Paola
Altro titolo:
   Inventing human rights
323.09
BNI 2018-7962
La rappresentanza nell'epoca della information e communication technology / a cura di Carlo
Bosna, Luca Mencacci ; contributi di Alessio Andreozzi ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   260 p. ; 21 cm.  (Cronogrammi ; 27).
  ISBN 9788825506655 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Bosna, Carlo
   Andreozzi, Alessio
   Mencacci, Luca <1967->
323.04202854678
BNI 2018-7963



323.1 DIRITTI CIVILI E POLITICI DEI GRUPPI NON DOMINANTI

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.44 LIBERTA

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

Mandela, Nelson.
Lettere dal carcere / Nelson Mandela ; a cura di Sahm Venter ; prefazione di Zamaswazi
Dlamini-Mandela ; traduzione di Seba Pezzani. Milano : Il saggiatore, 2018.
   812 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm .  (La cultura ; 1174).
   Titolo uniforme: The prison letters of Nelson Mandela. 
  ISBN 9788842824633 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
   Venter, Sahm
Altro titolo:
   The prison letters of Nelson Mandela
323.168092
BNI 2018-7964

Capecchi, Saveria.
La comunicazione di genere : prospettive teoriche e buone pratiche / Saveria Capecchi. Roma :
Carocci, 2018.
   159 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1116).
  ISBN 9788843092352 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pari opportunità - Effetti [della] Comunicazione
323.34
BNI 2018-7965

Martinez, Raoul.
Creare la libertà : potere, controllo e la lotta per il nostro futuro / Raoul Martinez ; traduzione di
Daria Restani. Torino : Codice, 2018.
   XI, 499 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Creating freedom. 
  ISBN 9788875787417 :  € 35,00.
Soggetti:
   Libertà - Filosofia
Altro autore:   
   Restani, Daria
Altro titolo:
   Creating freedom
323.44
BNI 2018-7966

Diventare cittadini europei : idee, strumenti e risorse per un'educazione consapevole
all'Europa / a cura di Paolo Corbucci e Michela Freddano. Torino : Loescher, 2018.
   463 p. ; 24 cm.  (I quaderni della ricerca, ISSN 22822852 ; 39).
  ISBN 9788820133665 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Ruolo [dell'] Educazione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Freddano, Michela
   Corbucci, Paolo
323.6094
BNI 2018-7967
Mauro, Irene <1986->.
Educazione e cittadinanza : insegnamento linguistico e didattica della Costituzione / Irene
Mauro. Acireale ; Roma : Bonanno, 2018.
   265 p. ; 21 cm.  (LaPoss ; 2).
  ISBN 9788863181906 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Italia
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Insegnamento
323.60945
BNI 2018-7968



324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

Althusser, Louis.
Le vacche nere : intervista immaginaria (il disagio del 22. Congresso) / Louis Althusser ;
edizione e annotazioni di G. M. Goshgarian ; traduzione di F. Bruschi, A. Cavazzini, M. Turchetto.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   242 p. ; 21 cm.  (Althusseriana ; 19).
   Titolo uniforme: Les vaches noires. 
  ISBN 9788857547251 :  € 22,00.
Soggetti:
   Parti communiste français - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cavazzini, Andrea <1962->
   Goshgarian, G. M.
   Turchetto, Maria
   Bruschi, Fabio
Altro titolo:
   Les vaches noires
324.24407520904
BNI 2018-7969

Governare insieme : autonomie e partecipazione : Aldo Aniasi dall'Ossola al Parlamento /
Fiorella Imprenti e Francesco Samorè (a cura di). Roma : BraDypUS, 2017.
   179 p. : ill. ; 24 cm.  (OttocentoDuemila. Percorsi e networks, ISSN 22844368 ; 4).
   Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. 
  ISBN 9788898392667 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aniasi, Aldo
Altro autore:   
   Imprenti, Fiorella
   Samorè, Francesco
324.245074092
BNI 2018-7970
Guarino, Domenico <1968->.
Eravamo tanto amati : la sinistra italiana verso i 30 anni dalla Bolognina / Domenico Guarino,
Andrea Lattanzi, Andrea Marotta. Arcidosso : Effigi, 2018.
   342 p. ; 21 cm.  (Nuovi Saggi ; 38).
  ISBN 9788864338798 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 1992-2018
Altro autore:   
   Marotta, Andrea <1982->
   Lattanzi, Andrea
324.24507
BNI 2018-7971
Pegna, Vera.
Autobiografia del Novecento : storia di una donna che ha attraversato la storia / Vera Pegna.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   271 p. : ill. ; 19 cm.  (La cultura ; 1154).
  ISBN 9788842824541 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pegna, Vera - Autobiografie
324.2450752092
BNI 2018-7972

De_Benedetto, Marco Alberto.
La partecipazione al voto in Italia : le caratteristiche dei candidati contano? / Marco Alberto De
Benedetto. Canterano : Aracne, 2017.
   121 p. ; 24 cm.  (A14).
  ISBN 9788825505399 :  € 10,00.
Soggetti:
   Elezioni comunali - Partecipazione - Italia - 1993-2011
324.9450929



327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.3 RELAZIONI INTERNAZIONALI. MONDO ANTICO

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

BNI 2018-7973
Il vicolo cieco : le elezioni del 4 marzo 2018 / a cura di Marco Valbruzzi e Rinaldo Vignati.
Bologna : Il mulino, 2018.
   288 p. ; 22 cm.  (Ricerche e studi dell'Istituto Cattaneo).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
  ISBN 9788815278272 :  € 23,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Italia - 2018
Altro autore:   
   Vignati, Rinaldo
   Valbruzzi, Marco
   Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo
324.945093
BNI 2018-7974

De_Ferrariis Salzano, Carlo.
Dall'ambasciata allo Stalag 17. : storia di una missione straordinaria / Carlo de Ferrariis Salzano
; prefazione di Luigi Vittorio Ferraris ; introduzione di Elena Dundovich ; postafazione di Sergio
Romano. Ariccia : Aracne, 2017.
   209 p. : ill. ; 21 cm.  (Tempus : le forme della memoria ; 5).
  ISBN 9788854887688 :  € 15,00.
Soggetti:
   Agenti diplomatici italiani - Budapest - 1943-1945 - Memorie
327.092
BNI 2018-7975

Patrono, Mario.
Europa : il tempo delle scelte / Mario Patrono. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   141 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862929745 :  € 12,90.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - 1951-2017
327.17094
BNI 2018-7976

Lettere fra Egiziani e Ittiti / a cura di Violetta Cordani. Torino : Paideia, 2017.
   187 p. ; 21 cm.  (Testi del Vicino Oriente antico ; 5).
  ISBN 9788839409126 :  € 27,00.
Soggetti:
   Egitto antico - Relazioni diplomatiche [con l'] Impero ittita - Sec. 13. a. C. - Fonti
Altro autore:   
   Cordani, Violetta
327.320392
BNI 2018-7977

Bettanin, Fabio.
Putin e il mondo che verrà : storia e politica della Russia nel nuovo contesto internazionale /
Fabio Bettanin. Roma : Viella, 2018.
   337 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 63).
  ISBN 9788867289516 :  € 29,00.
Soggetti:
   Russia - Politica internazionale - 1991-2017
327.47
BNI 2018-7978
Frasca, Ugo.
Fascismo, comunismo e guerra fredda : attenzione dell'Italia e diplomazia vaticana in Albania,
Romania, Ungheria (1947-1954) / Ugo Frasca ; presentazione di Giuseppe Ignesti. Roma :
Studium, 2018.
   341 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 123. Storia ; 19).



327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE

  ISBN 9788838246715 :  € 34,50.
Soggetti:
   Santa Sede - Relazioni diplomatiche [con i] Paesi dell'Europa orientale - Ruolo [dell'] Italia - 1947-1954
327.45634047
BNI 2018-7979
Gherlone, Piermarino.
L'attività dei rappresentanti del Regno di Sardegna presso lo Stato della Chiesa dal 1814 ai moti
del 1821 / Piermarino Gherlone. Ariccia : Aracne.
   volumi ; 21 cm. (Saggistica Aracne).
   Vol. 1 / Piermarino Gherlone. Ariccia : Aracne, 2017. 571 p. ; 21 cm. ISBN 9788854886766 :  € 25,00.
Soggetti :
   Sardegna <Regno> - Diplomazia - Stato della Chiesa - 1815-1821
327.451
BNI 2018-7980
Marchetti, Raffaele <1975->.
La diplomazia ibrida italiana : come il governo e la società civile cambiano il mondo insieme /
Raffaele Marchetti. Milano : Mondadori università, 2017.
   188 p.; 21 cm.
  ISBN 9788861843691 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cooperazione internazionale - Ruolo [dell'] Italia - 1978-2016
327.4500904
BNI 2018-7981
Roads to reconciliation : people’s Republic of China, Western Europe and Italy during the cold
war period (1949-1971) / edited by Guido Samarani, Carla Meneguzzi Rostagni and Sofia
Graziani. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   219 p. ; 23 cm.  (Sinica venetiana, ISSN 26109654 ; 5).
   Relazioni presentate al Workshop tenuto a Venezia nel 2014.  Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN
9788869692208 (eBook). DOI: 10.14277/9788869692208. 
  ISBN 9788869692215.
Soggetti:
   Cina - Relazioni internazionali [con l'] Europa occidentale [e con l'] Italia - 1949-1971
Altro autore:   
   Samarani, Guido
   Meneguzzi Rostagni, Carla
   Graziani, Sofia
327.4051
BNI 2018-7982
Rossi, Cristina <1987->.
Santa Sede e Stati Uniti (1932-1939) / Cristina Rossi. Canterano : Aracne, 2017.
   351 p. ; 24 cm.  (Mappamondi ; 21).
  ISBN 9788825504408 :  € 19,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Relazioni [con gli] Stati Uniti d'America - 1932-1939
327.45634073
BNI 2018-7983
Tra Pio 10. e Benedetto 15. : la diplomazia pontificia in Europa e America Latina nel 1914 / [a
cura di] Roberto Regoli, Paolo Valvo. Roma : Studium, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 120. Religione e società ; 22).
   Contiene la trascrizione delle relazioni presentate al s.p. Benedetto 15., testo manoscritto (fasc. 451) e testo
dattiloscritto (fasc. 452), conservate presso l'Archivio storico della Seconda Sezione della Segreteria di Stato. 
  ISBN 9788838245879 :  € 23,50.
Soggetti:
   Santa Sede - Relazioni diplomatiche [con l'] America Latina [e con l'] Europa - 1914 - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Regoli, Roberto
   Valvo, Paolo
327.4563408
BNI 2018-7984

Ferraioli, GianPaolo.
L'Italia e la dollar diplomacy : percezioni della politica estera americana durante la presidenza di
William H. Taft (1909-1913) / GianPaolo Ferraioli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   548 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell'Università degli studi della



328 PROCESSO LEGISLATIVO

330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

Campania Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 54).
   In testa al frontespizio: Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di scienze politiche
Jean Monnet . 
  ISBN 9788849535600 :  € 62,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - 1909-1913
327.73009041
BNI 2018-7985
Graziano, Manlio <1958->.
L'isola al centro del mondo : una geopolitica degli Stati Uniti / Manlio Graziano. Bologna : Il
mulino, 2018.
   385 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 274).
  ISBN 9788815270542 :  € 19,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica estera - Storia
   Stati Uniti d'America - Relazioni internazionali - Storia
327.73009
BNI 2018-7986

Dickmann, Renzo.
Il Parlamento italiano / Renzo Dickmann. 3. ed. Napoli : Jovene, 2018.
   IX, 278 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325271 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento
328.45
BNI 2018-7987
Pitteri, Mauro.
La giovane Tina Anselmi : dalla Resistenza all'impegno sindacale e politico (1944-1959) : cento
quadri d'insieme / Mauro Pitteri. Belluno : TiPi ; [Venezia] : CISL Veneto, 2018.
   144 p. ; 21 cm.
   Edizione fuori comercio. 
  ISBN 9788898639731 (TiPi).
Soggetti:
   Anselmi, Tina - 1944-1959
328.45092
BNI 2018-7988
Tulli, Umberto.
Un Parlamento per l'Europa : il Parlamento europeo e la battaglia per la sua elezione (1948-
1979) / Umberto Tulli. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   VI, 199 p. ; 21 cm.  (Q).
  ISBN 9788800748773 :  € 16,00.
Soggetti:
   Parlamento europeo - 1948-1979
328.4
BNI 2018-7989

Spann, Othmar.
Breve storia delle teorie economiche / Othmar Spann ; introduzione di Francesco Ingravalle.
[Milano] : Oaks, 2018.
   330 p. ; 21 cm.  (Vette ; 8).
   Titolo uniforme: Die Haupttheorien der Volkswirtschaftslehre. Traduzione di O. Degregorio, con aggiunte di
Giuseppe Bruguier. 
  ISBN 9788894807240 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie - Storia
Altro titolo:
   Die Haupttheorien der Volkswirtschaftslehre
330.1
BNI 2018-7990



330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

Benjamin, Walter <1892-1940>.
Capitalismo come religione / Walter Benjamin ; traduzione e cura di Carlo Salzani. Genova : Il
melangolo, 2018.
   77 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 256).
   Titolo uniforme: Kapitalismus als Religion. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788870188738 :  € 7,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Salzani, Carlo
Altro titolo:
   Kapitalismus als Religion
330.122
BNI 2018-7991
Neoliberismo e crisi economica / a cura di Stefano Spalletti ; contributi di Francesco Adornato
... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   174 p. ; 24 cm.  (Panopticon ; 4).
  ISBN 9788854899094 :  € 13,00.
Soggetti:
   Neoliberismo - 2008-2018
Altro autore:   
   Adornato, Francesco
   Spalletti, Stefano
330.122
BNI 2018-7992
La rivolta della cooperazione : sperimentazioni sociali e autonomia possibile / a cura di Andrea
Fumagalli, Giovanni Giovannelli, Cristina Morini. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   152 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 475).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Macao nel 2017. 
  ISBN 9788857546957 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia sociale
Altro autore:   
   Giovannelli, Giovanni
   Fumagalli, Andrea
   Morini, Cristina <1963->
330.126
BNI 2018-7993

Mondi montani da governare / a cura di Roberto Louvin ; prefazione di Giovanni Cordini ;
introduzione di Stefano Sicardi ; contributi di Marco Allocco ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   271 p. ; 24 cm.  (Diritto e ambiente ; 17).
  ISBN 9788825508802 :  € 15,00.
Soggetti:
   Zone montane
Altro autore:   
   Allocco, Marco <1972->
   Louvin, Roberto
330.9409143
BNI 2018-7994

Agenda Italia 2023 / a cura di Andrea Goldstein. Bologna : Il mulino, 2018.
   235 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815278180 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 2018-2023
Altro autore:   
   Goldstein, Andrea
330.945093
BNI 2018-7995
Di_Staso, Arcangelo.
Il problema italiano ; Pregiudizi economici / Arcangelo Di Staso ; postfazione di Sergio D'Onghia.
Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.



331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.4 DONNE LAVORATRICI

   1 volume (paginazione varia) ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare delle ed.: Torino : Piero Gobetti,
1924. 
  ISBN 9788893591652 :  € 25,00.
Soggetti:
   Protezionismo - Italia - 1919-1924
330.9450914
BNI 2018-7996
Pareto, Vilfredo.
L'ignoranza e il malgoverno : lettere a Liberty / Vilfredo Pareto ; a cura di Alberto Mingardi.
Macerata : Liberilibri, 2018.
   LXXXIX, 113 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 137).
   In appendice: Gli anarchici di Boston, di Sophie Raffalovich, pubblicato originariamente in: Journal des
économistes, 1888, n. 3, con il titolo: Les anarchistes de Boston. Traduzione di A. Mingardi. 
  ISBN 9788898094431 :  € 17,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 1888-1891 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Mingardi, Alberto <1981->
   O'Brien, Sophie Raffalovich
330.945084
BNI 2018-7997

Iacono, Alfonso M.
Studi su Karl Marx : la cooperazione, l'individuo sociale e le merci / Alfonso Maurizio Iacono. Pisa
: ETS, 2018.
   122 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 208).
  ISBN 9788846751584 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione [di] Marx, Karl <1818-1883>
331.01
BNI 2018-7998

Lavoratori 3.0 : competenze organizzative e costrutti psicologici necessari per entrare e
permanere nel mondo del lavoro / a cura di Benedetto Coccia. Roma : Apes, 2018.
   282 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788872331484 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lavoro - Politica - Italia
Altro autore:   
   Coccia, Benedetto
   Istituto di studi politici S. Pio V
331.120420945
BNI 2018-7999

Padua, Fabrizio.
Mentor in action, ovvero Come trovare lavoro (e non perderlo) : dalla mia storia personale, più
di 20 suggerimenti ai giovani per scendere nell'arena / Fabrizio Padua. Canterano : Aracne,
2017.
   94 p. : ill. ; 17 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825504491 :  € 7,00.
Soggetti:
   Giovani - Occupazione
331.34
BNI 2018-8000

IREF <Istituto di ricerche educative e formative>.
Valore lavoro : strategia e vissuti di donne nel mercato del lavoro / IREF, Coordinamento



331.5 LAVORATORI IN BASE A CARATTERISTICHE DIVERSE DALL'ETÀ

331.88 SINDACATI

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

332.1 BANCHE

nazionale donne ACLI. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   190 p. ; 21 cm.  (Le ricerche delle ACLI).
  ISBN 9788849855173 :  € 13,00.
Soggetti:
   Donne - Lavoro - Italia
Altro autore:   
   ACLI : Coordinamento nazionale donne
331.40945
BNI 2018-8001

Guerci, Marco.
L'impresa inclusiva : LGBT e diversity in azienda / Marco Guerci, Paolo Iacci, Simone Pulcher ;
prefazione di Ivan Scalfarotto ; postfazione di Isabella Covili Faggioli. Milano : Guerini next,
2018.
   180 p. ; 23 cm.  (Biblioteca del personale ; 43).
  ISBN 9788868961923 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoratori [e] Lavoratrici [:] Omosessuali [e] Transessuali - Discriminazione
Altro autore:   
   Iacci, Paolo
   Pulcher, Simone
331.53
BNI 2018-8002

Botta, Carmelo.
Placido Rizzotto : dai fasci siciliani dei lavoratori alla strage dei sindacalisti / Carmelo Botta,
Francesca Lo Nigro ; prefazione di Michelangelo Ingrassia. Palermo : Navarra, 2018.
   156 p. ; 21 cm.  (Officine ; 27).
  ISBN 9788898865758 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sindacati - Sicilia - Storia
   Rizzotto, Placido
Altro autore:   
   Lo_Nigro, Francesca
331.8809458
BNI 2018-8003

Ragioni e passioni della contrattazione collettiva di secondo livello : tendenze italiane ed
europee / a cura di Cristina Alessi, Luciana Guaglianone ; contributi di Sergio Albertini ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017.
   238 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788825508499 :  € 14,00.
Soggetti:
   Contrattazione collettiva - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Albertini, Sergio <1953->
   Alessi, Cristina
   Guaglianone, Luciana
331.89094
BNI 2018-8004

Abate, Guido.
La partecipazione di investitori privati al capitale delle banche centrali / Guido Abate. Milano :
EGEA, 2018.
   175 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845848 :  € 24,00.
Soggetti:
   Banche centrali - Capitale - Investimenti
332.11
BNI 2018-8005



332.4 MONETA

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

333.33 ECONOMIA DELLA TERRA. TRASFERIMENTO DEL POSSESSO E DEL DIRITTO ALL'USO

333.95 RISORSE BIOLOGICHE

Instabilità finanziaria globale : come governarla? / a cura di Annalisa Di Clemente ; contributi
di Giovanni De Angelis ... [et al.]. Roma : Aracne, 2017.
   183 p. ; 24 cm.  (Strumenti. Scienze linguistiche e letterature straniere ; 2).
  ISBN 9788825507171 :  € 15,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione
Altro autore:   
   Di_Clemente, Annalisa
   De_Angelis, Giovanni <1987->
332.10681
BNI 2018-8006

Marelli, Enrico <1950->.
E se l'Italia tornasse alla lira? : vantaggi, costi e rischi / Enrico Marelli e Marcello Signorelli.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   175 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788862929516 :  € 14,90.
Soggetti:
   Italia - Politica monetaria - 1999-2017
Altro autore:   
   Signorelli, Marcello
332.4945
BNI 2018-8007
Paparella, Elena.
Il Fondo monetario internazionale nell'Eurozona : la stretta condizionalità e la sovranità
condizionata / Elena Paparella. Napoli : Jovene, 2018.
   VIII, 176 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325530 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica monetaria - Ruolo [del] Fondo Monetario Internazionale
332.494
BNI 2018-8008

Fondi comuni ed ETF nel private banking : fondi non direzionali ed EFT strategic beta nella
gestione di portafoglio / [a cura di Mauro Camelia] ; presentazione di Antonella Massari ;
introduzione di Mauro Camelia. Milano : AIPB, 2017.
   243 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899463113 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fondi comuni di investimento
Altro autore:   
   Camelia, Mauro
332.6327
BNI 2018-8009

Stimare il valore dei beni : una prospettiva europea (secoli 14.-20.) / a cura di Michela Barbot
... [et al.]. Udine : Forum, 2018.
   179 p. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788832830590 :  € 24,00.
Soggetti:
   Beni - Valutazione economica - Europa - Sec. 14.-20.
Altro autore:   
   Barbot, Michela
333.3322
BNI 2018-8010

Carella, Rocco.
L'ultimo paradiso : natura e paesaggio del torrente Picone e dei suoi due bracci torrente
Baronale e torrente La Badessa / Rocco Carella. Canterano : Aracne, 2017.



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

   222 p. : ill. ; 24 cm.  (A07).
  ISBN 9788825502831 :  € 26,00.
Soggetti:
   Biodiversità - Protezione - Bari <territorio>
333.951609457511
BNI 2018-8011

Carnicelli, Domenico.
Federazione marchigiana banche di credito cooperativo, 1967-2017 : insieme per / Domenico
Carnicelli. Roma : ECRA, 2017.
   124 p. : ill. ; 31 cm.  (Storia delle BCC).
   Sul frontespizio: 50 BCC, credito cooperativo, Federazione marchigiana, 1967-2017. 
Soggetti:
   Federazione marchigiana Banche di credito cooperativo - 1967-2017 - Storia
334.22094567
BNI 2018-8012
Tra economicità e bene comune : analisi crutica delle cooperative socieli come hybrid
organizations / Angela Broglia ... [et al.]. Roma : RIREA, 2017.
   VII, 191 p. ; 24 cm.  (RIREA aziende ; 33).
   DOI: 10.17408/CA/591160. 
  ISBN 9788866591160 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cooperative sociali - Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Broglia Guiggi, Angela
334.681361945
BNI 2018-8013
Zamagni, Stefano.
Banche di comunità : cambiare senza tradire : scritti di credito e finanza / Stefano Zamagni ; a
cura di Michele Dorigatti. Roma : Ecra, 2018.
   177 p. ; 24 cm.  (Monografie).
  ISBN 9788865582695.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Italia
Altro autore:   
   Dorigatti, Michele
334.220945
BNI 2018-8014

Mbah, Sam.
Anarchismo in Africa : storia, movimenti e prospettive / Sam Mabh, I. E. Igariwey ; traduzione e
cura di Claudia Campisano ; postfazione di Davide Casciano. Napoli : Immanenza, 2017.
   229 p. ; 21 cm.  (Riflessioni libertarie ; 21).
   Titolo uniforme: African anarchism. 
  ISBN 9788898926916 :  € 25,00.
Soggetti:
   Anarchia - Africa - Storia
Altro autore:   
   Igariwey, I. E.
   Campisano, Claudia
Altro titolo:
   African anarchism
335.83096
BNI 2018-8015

Labriola, Antonio <1843-1904>.
Edizione nazionale delle opere di Antonio Labriola. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm.
   5: I problemi della filosofia della storia, 1887 ; Recensioni, 1870-1896 / Antonio Labriola ; a cura di Giuseppe
Cacciatore e Maurizio Martirano. Napoli : Bibliopolis, 2018. 181 p. ; 25 cm.  Titolo sul dorso: I problemi della
filosofia della storia. ISBN 9788870886535 :  € 35,00.



335.6 FASCISMO

338 PRODUZIONE

Altro autore:
   Cacciatore, Giuseppe <1945->
   Martirano, Maurizio
Altro titolo:
   Recensioni, 1870-1869
335.4
BNI 2018-8016
Marx, Karl <1818-1883>.
Manoscritti economico-filosofici del 1844 e altre pagine su lavoro e alienazione : [nuova
traduzione] / Karl Marx ; a cura di Enrico Donaggio e Peter Kammerer. Milano : Feltrinelli, 2018.
   264 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 303).
   Traduzione di E. Donaggio. Titolo in copertina: Manoscritti economico filosofici del 1844. 
  ISBN 9788807903038 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Donaggio, Enrico
   Kammerer, Peter <1938->
335.42
BNI 2018-8017

Fotia, Laura.
La crociera della nave Italia e le origini della diplomazia culturale del fascismo in America Latina
/ Laura Fotia. Canterano : Aracne, 2017.
   256 p. ; 21 cm.  (Cronogrammi. Sezione 1, Politica, storia e società ; 24).
  ISBN 9788825500417 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fascismo - America latina - 1922-1943
335.6098
BNI 2018-8018

Arcobasso, Alessandro.
Sicurezza economica : intelligence, imprenditoria e programmazione per difendere
l'occupazione / Alessandro Arcobasso. Canterano : Aracne, 2018.
   149 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825502282 :  € 11,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità
338.04
BNI 2018-8019
Giunta, Francesco <1956->.
Economia aziendale / Francesco Giunta. 3. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM],
2018.
    XVI, 484 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. In quarta di copertina: è consultabile su
lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813365189 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
338
 BNI 2018-8020 (Fonte: RMG CG)
Roggi, Oliviero.
Indagine sulla situazione economico-finanziaria e il rating delle imprese della provincia di Pistoia
/ Oliviero Roggi, Alessandro Giannozzi ; con un contributo di Tommaso Baglioni. Canterano :
Aracne, 2017.
   63 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788825500240 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Pistoia <Provincia> - 2010-2014
Altro autore:   
   Giannozzi, Alessandro
   Baglioni, Tommaso <1990->
338.094552
BNI 2018-8021



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

Casaretta, Luigi.
L'avvento dei motori : l'automobilismo nella Napoli del primo Novecento / Luigi Casaretta.
Napoli : Rogiosi, 2018.
   69 p. : ill. ; 21 cm.  (Il merito di Napoli ; 2).
  ISBN 9788869502699 :  € 14,00.
Soggetti:
   Industria automobilistica - Napoli - 1900-1910
338.476292220945731
BNI 2018-8022
Goretti, Gabriele <1975->.
Advanced craftsmanship = Maestria avanzata : percorsi di progetto tra innovazione e tradizione
artigianale nei sistemi manifatturieri toscani / Gabriele Goretti. Canterano : Aracne, 2017.
   162 p. ill. ; 25 cm.  (A08).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788825509618 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende manifatturiere - Innovazione tecnologica - Toscana
338.456709455
BNI 2018-8023
Il patrimonio industriale della carta in Italia : la storia, i siti, la valorizzazione : atti del
Convegno, Fabriano, 27-28 maggio 2016 / a cura di Giancarlo Castagnari, Livia Faggioni.
Fabriano : Istocarta, 2017.
   517 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana di storia della carta ; 14. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788890851940.
Soggetti:
   Industria cartaria - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Castagnari, Giancarlo
   Faggioni, Livia
338.4767620945
BNI 2018-8024
Solima, Ludovico.
Management per l'impresa culturale / Ludovico Solima. Roma : Carocci, 2018.
   274 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1128).
  ISBN 9788843088287 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende dell'industria culturale - Gestione
338.4561306068
BNI 2018-8025
Viola, Carmine.
Profili economico-aziendali per il governo delle aziende turistiche locali / Carmine Viola, Marco
Benvenuto. [Roma] : RIREA, 2017.
   III, 151 p. ; 24 cm.
   DOI: 10.17408/FC/591269. 
  ISBN 9788866591269 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende turistiche - Gestione
Altro autore:   
   Benvenuto, Marco
338.4791068
BNI 2018-8026

Cappello, Francesco <1958->.
Ricchezza fittizia, povertà artificiosa : paradigmi economici emergenti / Francesco Cappello ;
prefazione di Antonino Galloni. Pisa : ETS, 2018.
   255 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846752604 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Cause
338.542
BNI 2018-8027
Morselli, Alessandro <1975->.



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

Crisi e ciclo economico : un richiamo alla teoria malthusiana / Alessandro Morselli. Canterano :
Aracne, 2017.
   97 p. ; 24 cm.  (Panopticon ; 5).
  ISBN 9788825509304 :  € 9,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Concezione [di] Malthus, Thomas Robert
338.542
BNI 2018-8028

L'internazionalizzazione delle imprese : con focus sul mercato degli Emirati Arabi Uniti / a
cura di Alessandra Pinori. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   141 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Seminario di studio tenuto a Genova nel 2016. 
  ISBN 9788862929660 :  € 12,90.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Internazionalizzazione - Italia - Casi
Altro autore:   
   Pinori, Alessandra
338.88945
BNI 2018-8029

Cappelli, Gabriele.
La formazione del capitale umano e del capitale sociale nello sviluppo economico italiano
(1861-1913) / Gabriele Cappelli. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390321 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Sviluppo economico - 1861-1913
338.945
BNI 2018-8030
Lena, Claudio.
Sostenibilità delle risorse naturali : strumenti e tecnologie innovative verso la green economy /
Claudio Lena, Lucia Pirollo. Canterano : Aracne, 2017.
   421 p. : ill. ; 25 cm.  (Invenis ; 3).
  ISBN 9788825502749 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Pirollo, Lucia
338.927
BNI 2018-8031
Stiglitz, Joseph E.
Invertire la rotta : disuguaglianza e crescita economica / Joseph E. Stiglitz ; traduzione di Fabio
Galimberti. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   85 p. ; 18 cm.  (I Robinson. Letture).
   Pubblicato originariamente in: The political quarterly, vol. 86 (dicembre 2015), con il titolo: Inequality and
economic growth. 
  ISBN 9788858130735 :  € 8,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Disuguaglianza sociale - Teorie
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
338.9001
BNI 2018-8032

Bonciani, Barbara.
International migrant remittances and their role in development : opportunities and threats /
Barbara Bonciani. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   72 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390345 :  € 10,00.
Soggetti:



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Sviluppo economico - Ruolo [delle] Rimesse degli emigrati - Paesi in via di sviluppo
338.910091724
BNI 2018-8033

Yunus, Muhammad.
Un mondo a tre zeri : come eliminare definitivamente povertà, disoccupazione e inquinamento /
Muhammad Yunus ; con Karl Weber ; traduzione di Virginio B. Sala. Milano : Feltrinelli, 2018.
   254 p ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: A world of three zeros. 
  ISBN 9788807173318 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti [della] Distribuzione [dei] Redditi
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
   Weber, Karl <1953->
Altro titolo:
   A world of three zeros
339.2
BNI 2018-8034

Ciacci, Gianluigi.
Profili di informatica giuridica / Gianluigi Ciacci, Giovanni Buonomo. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2018.
   XIV, 330 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813362997 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica - Manuali
Altro autore:   
   Buonomo, Giovanni <1958->
340.0285
BNI 2018-8035 (Fonte: RMG CG)

Bertini, Ilaria <1986->.
Nuove forme di filiazione e genitorialità : uso e abuso del richiamo alla natura / di Ilaria Bertini.
Bologna : Il mulino, 2018.
   135 p. ; 24 cm.  (Collana del Laboratorio dei diritti fondamentali ; 6).
   In testa al frontespizio: Laboratorio dei diritti fondamentali. 
  ISBN 9788815277954 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto naturale
   Fecondazione artificiale - Bioetica
340.112
BNI 2018-8036
Federici, Mario <1935->.
Sovranità popolare e potere di controllo : efficienza e giustizia / Mario Federici. Canterano :
Aracne, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788825504385 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giustizia - Filosofia del diritto
340.114
BNI 2018-8037
Italia, Vittorio.
Sistemi e ordinamenti nelle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2018.
   107 p. ; 23 cm.  (L'anima nelle leggi).
  ISBN 9788814228544 :  € 13,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche
340.11
BNI 2018-8038



340.2 DIRITTO COMPARATO

341.2422 UNIONE EUROPEA

Lomonaco, Fabrizio.
I sentieri di Astrea : studi intorno al diritto universale di Giambattista Vico / Fabrizio Lomonaco.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   306 p. ; 24 cm.  (Studi vichiani. Nuova serie ; 57).
   Altra edizione: ISBN 9788893591232 (digitale). 
  ISBN 9788893591225 :  € 48,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista . Diritto universale
340.1
BNI 2018-8039
Pagano, Fabio Francesco.
Legittimo affidamento e attività legislativa / Fabio Francesco Pagano. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   363 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 152).
  ISBN 9788893913607 :  € 20,00.
Soggetti:
   Buona fede - Diritto pubblico
   Certezza del diritto
340.11
BNI 2018-8040
Visioni del diritto e della società / a cura di Daniele David ; contributi di Silvia H. Arizio ... [et al.
]. Ariccia : Aracne, 2017.
   139 p : ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854890121 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   David, Daniele
   Arizio, Silvia H.
340.115
BNI 2018-8041

Gallo, Paolo <1962->.
Introduzione al diritto comparato / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Istituti giuridici / Paolo Gallo. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2018. XX, 738 p. ; 24 cm. ISBN 9788892113572
:  € 57,00.
Soggetti :
   Diritto comparato
340.2
BNI 2018-8042

Bartoloni, Maria Eugenia.
Ambito d'applicazione del diritto dell'Unione europea e ordinamenti nazionali : una questione
aperta / Maria Eugenia Bartoloni. Napoli : Edizioni scientifiche italiane. 2018.
   XIV, 350 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di
giurisprudenza ; 3).
  ISBN 9788849535525 :  € 41,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno
341.2422
BNI 2018-8043
Mariani, Paola <1966->.
Lasciare l'Unione europea : riflessioni giuridiche sul recesso nei giorni di Brexit / Paola Mariani.
Milano : EGEA, 2018.
   IX, 259 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 30).
  ISBN 9788823845992 :  € 35,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale - Effetti [del] Recesso [della] Gran Bretagna
341.2422
BNI 2018-8044



341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

ll diritto internazionale come strumento di risoluzione delle controversie : casi scelti / a cura di
Elisa Baroncini. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   469 p. ; 24 cm.  (Terminus).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788869233074 :  € 40,00.
Soggetti:
   Controversie internazionali - Casi giudiziari
Altro autore:   
   Baroncini, Elisa
341.5
BNI 2018-8045
Int'l Lis <periodico ; antologia>.
Articoli, saggetti e commenti di litigation internazionale apparsi in dieci anni di Int'l Lis / a cura
di Claudio Consolo ; assieme a Marcello Stella e Valeria Giugliano. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Dieci anni di Int'l Lis. 
   Vol. 2: Annate 2006-2011 / a cura di Claudio Consolo ; assieme a Marcello Stella. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018. XIII, 695 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Int'l Lis ; 7).  ISBN 9788813365899 (CEDAM) :  €
85,00.
Soggetti :
   Int'l Lis <periodico> - 2006-2016 - Antologie
Altro autore:
   Consolo, Claudio
   Giugliano, Valeria
   Stella, Marcello
Altro titolo:
   Dieci anni di Int'l Lis
341.522
BNI 2018-8046 (Fonte: RMG CG)
Sardu, Alessandra <1985->.
The lex arbitri / Alessandra Sardu. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XI, 366 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 22).
  ISBN 9788893913744 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arbitrato internazionale
341.522
BNI 2018-8047

Berlingò, Vittoria.
Contributo ad uno studio dell'attività amministrativa interna nelle riforme dell'Italia e della Cina
/ Vittoria Berlingò. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   260 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie, ISSN 26110466 ; 11).
  ISBN 9788893913393 :  € 14,00.
Soggetti:
   Attività amministrativa - Legislazione - Cina - Confronto [con l'] Italia
342.51066
BNI 2018-8048
Cukani, Entela.
Quel che resta dello Stato : il differenziale, territoriale e non, delle autonomie nei Balcani
occidentali / Entela Cukani. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XII, 412 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza, Università del Salento. Nuova serie ; 39).
  ISBN 9788849535730 :  € 45,00.
Soggetti:
   Minoranze - Tutela - Paesi balcanici
342.4960873
BNI 2018-8049
De_Luca, Stefano <1961->.
La traduzione impossibile : il modello inglese nel costituzionalismo francese dalla Rivoluzione
alla Restaurazione / Stefano de Luca. Canterano : Aracne, 2017.
   129 p. ; 21 cm.  (Cronogrammi. Sezione 1, Politica, storia e società ; 28).
  ISBN 9788825507751 :  € 10,00.



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

Soggetti:
   Costituzioni politiche - Francia - 1789-1816
342.44023
BNI 2018-8050
Di_Martino, Alessandra <1978->.
Profili costituzionali della privacy in Europa e negli Stati Uniti / Alessandra Di Martino. Napoli :
Jovene, 2017.
   XIV, 405 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 125).
  ISBN 9788824325028 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Paesi dell'Unione europea [e] Stati Uniti d'America - Diritto costituzionale
comparato
342.0858
BNI 2018-8051
Longhi, Nicola.
Verso una giurisdizione specializzata : i convergenti percorsi dei sistemi europei di giustizia
amministrativa / Nicola Longhi ; prefazione di Alessandro Pajno. Canterano : Aracne, 2017.
   624 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825505320 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Paesi dell'Unione europea
342.40664
BNI 2018-8052
Ortu, Rosanna.
Condizione giuridica e ruolo sociale delle vestali in età imperiale : la vestale Massima Flavia
Publicia / Rosanna Ortu. [Ortacesus] : Sandhi.
   volumi ; 24 cm.
   1: Le immunità / Rosanna Ortu. [Ortacesus] : Sandhi, 2018. 144 p. ; 24 cm. ISBN 9788897786528 :  € 25,00.
Soggetti :
   Vestali - Status giuridico - Roma antica
342.37087
BNI 2018-8053
Perrini, Francesca.
Cambiamenti climatici e migrazioni forzate : verso una tutela internazionale dei migranti
ambientali / Francesca Perrini. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   185 p. ; 23 cm.  (Ordine internazionale e diritti umani. Monografie ; 4).
  ISBN 9788893913454 :  € 14,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima - Diritto internazionale
342.082
BNI 2018-8054
Pitrone, Anna <1980->.
Regimi speciali in materia di ingresso e soggiorno di cittadini di paesi terzi nell'Unione europea /
Anna Pitrone. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   207 p. ; 24 cm.  (Ordine internazionale e diritti umani. Monografie ; 3).
  ISBN 9788893913447 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati extracomunitari - Libertà di circolazione e soggiorno - Paesi dell'Unione europea
   Stranieri - Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
342.4082
BNI 2018-8055
Sartoretti, Claudia.
Le autorità amministrative indipendenti nel diritto costituzionale comparato : indirizzo politico e
mercato nel mondo latino-americano / Claudia Sartoretti. Bologna : Bononia University Press,
2018.
   245 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto pubblico comparato, ISSN 22837418).
  ISBN 9788869233210 :  € 30,00.
Soggetti:
   Autorità amministrative indipendenti - America latina - Diritto costituzionale comparato
342.80664
BNI 2018-8056



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Feliziani, Chiara.
Giustizia amministrativa, amministrazione e ordinamenti giuridici : tra diritto nazionale, diritto
dell'Unione europea e CEDU / Chiara Feliziani. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XXVII, 303 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie, ISSN 26110466 ; 12).
  ISBN 9788893913423 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.240664
BNI 2018-8057
Losacco, Alberto.
Il responsabile della protezione dei dati (RPD) : equivalente italiano del data protection officer
(DPO) / Alberto Losacco, Daniele Piccirillo ; prefazione di Antonello Soro. Napoli : Jovene, 2018.
   XI, 94 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788824325370 :  € 11,00.
Soggetti:
   Responsabili della protezione dei dati personali - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento
UE n. 679/2016
Altro autore:   
   Piccirillo, Daniele
342.240858
BNI 2018-8058
SIDI.
Cittadinanza, cittadinanze e nuovi status : profili internazionalistici ed europei e sviluppi
nazionali : convegno interinale SIDI, Salerno, 18-19 gennio 2018 / SIDI, Società italiana di diritto
internazionale e di diritto dll'Unione europea ; a cura di Angela Di Stasi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   409 p. ; 23 cm.  (SIDI interinale ; 4).
  ISBN 9788893913782 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Stasi, Angela
342.24083
BNI 2018-8059
SIDI.
Migrazioni e diritto internazionale : verso il superamento dell'emergenza? : 22. Convegno,
Trento, 8-9 giugno 2017 / SIDI, Società italiana di diritto internazionale e di diritto dell'Unione
europea ; a cura di Giuseppe Nesi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   683 p. ; 23 cm.  (SIDI / Società italiana di diritto internazionale ; [poi] Società italiana di diritto internazionale e
di diritto dell'Unione eropea ; 22).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788893913911 :  € 55,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nesi, Giuseppe
342.24082
BNI 2018-8060

Adempimenti privacy per professionisti e aziende / a cura di Corrado Cardarello, Francesco
D'Amora, Francesco Fiore. Milano : Giuffrè, 2018.
   XII, 292 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Amministrativo).
  ISBN 9788814226717 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
Altro autore:   
   D'Amora, Francesco <1980->
   Cardarello, Corrado
   Fiore, Francesco <1975->
342.450858
BNI 2018-8061
Capuzza, Vittorio <1971->.
L'equità per il diritto amministrativo / Vittorio Capuzza. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,



2018.
   114 p. ; 25 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 28).
  ISBN 9788849536072 :  € 15,00.
Soggetti:
   Equità - Italia - Diritto amministrativo
342.4506
BNI 2018-8062
Cauduro, Alice.
Eccesso di potere e abuso del diritto nella pubblica amministrazione / Alice Cauduro. Napoli,
Jovene, 2018.
   VI, 155 ; 24 cm.
  ISBN 9788824325431 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Abuso del diritto [e] Eccesso di potere - Italia
342.45066
BNI 2018-8063
Codice dell'immigrazione e asilo / a cura di Domenico Manzione ; con il coordinamento di
Giuseppe Marra, Paolo Rampini, Angelo Trovato. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIII, 1615 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814214752 :  € 160,00.
Soggetti:
   Diritto di asilo [e] Immigrazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rampini, Paolo <1958->
   Trovato, Angelo <1953->
   Marra, Giuseppe <1968->
   Manzione, Domenico
342.45083
BNI 2018-8064
La Corte costituzionale e i fatti : istruttoria ed effetti delle decisioni / a cura di Marilisa D'Amico
e Francesca Biondi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   VIII, 570 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 11).
  ISBN 9788893913850 :  € 50,00.
Soggetti:
   Processo costituzionale - Italia
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Biondi, Francesca <1974->
342.45020269
BNI 2018-8065
Pantalone, Pasquale.
Autorità indipendenti e matrici della legalità / Pasquale Pantalone. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   344 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 54).
  ISBN 9788893913324 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - Autorità amministrative indipendenti
342.450664
BNI 2018-8066
Pistorio, Giovanna.
Maxi-emendamento e questione di fiducia : contributo allo studio di una prassi illegittima /
Giovanna Pistorio. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XV, 368 p. ; 23 cm .  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Monografie ; 14).
  ISBN 9788893913027 :  € 30,00.
Soggetti:
   Emendamenti - Approvazione - Impiego [della] Fiducia parlamentare - Italia
342.45052
BNI 2018-8067
Il rilancio della riforma elettorale nel quadro parlamentare nazionale : il lascito di Camere
delegittimate e l'avvio della 18. legislatura / a cura di Antonio D'Andrea, Marco Podetta. Bari :
Cacucci, 2018.
   120 p. ; 24 cm.  (Sudi di diritto pubblico. Sezione didattica ; 2).
  ISBN 9788866117186 :  € 15,00.
Soggetti:



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PROPRIETA PUBBLICA. ITALIA

   Sistemi elettorali - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Podetta, Marco
   D'Andrea, Antonio <1958->
342.4507
BNI 2018-8068
La sentenza amministrativa ingiusta ed i suoi rimedi : Castello di Modanella (Siena), 19-20
maggio 2017 / a cura di Fabio Francario e Maria Alessandra Sandulli. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   449 p. ; 24 cm.  (Diritto e società, ISSN 03917428. Quaderno).
   Relazioni presentate al Convegno. 
  ISBN 9788893913799 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Effetti [del] Giusto processo - Italia
Altro autore:   
   Francario, Fabio
   Sandulli, Maria Alessandra
342.450664
BNI 2018-8069
Silvestri, Alessandro <1979->.
L’amministrazione del Regno di Sicilia : cancelleria, apparati finanziari e strumenti di governo
nel tardo Medioevo / Alessandro Silvestri. Roma : Viella, 2018.
   496 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 282).
  ISBN 9788867286898 :  € 43,00.
Soggetti:
   Sicilia <Regno> - Ordinamento amministrativo - Sec. 15.
342.45806
BNI 2018-8070
Sorvillo, Francesco.
SenzaIntesa : processo di istituzionalizzazione e art., comma 2, Cost. / Francesco Sorvillo. Napoli
: Editoriale scientifica, 2018.
   153 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893913331 :  € 12,00.
Soggetti:
   Culti non cattolici - Italia - Diritto costituzionale
342.450852
BNI 2018-8071

Tafaro, Laura.
Neuromarketing e tutela del consenso / Laura Tafaro. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   219 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 159).
  ISBN 9788849536089 :  € 28,00.
Soggetti:
   Neuromarketing - Diritto
343.084
BNI 2018-8072

Ranieri, Alessandro.
La circolazione delle armi in mare e il diritto internazionale / Alessandro Ranieri. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   XVI, 316 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e scambi internazionali = Legal culture and international flows ; 2).
  ISBN 9788849536577 :  € 36,00.
Soggetti:
   Armi - Trasporti marittimi - Diritto internazionale
343.0962
BNI 2018-8073

Beni pubblici tra titolarità e funzione : atti del 21. Convegno di Copanello, 24-25 giugno 2016 /



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

a cura di F. Astone ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   VI, 221 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi Magna Græcia di
Catanzaro ; 44).
  ISBN 9788813365318 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni pubblici - Tutela [e] Utilizzazione - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Astone, Francesco <1961->
343.450256
BNI 2018-8074 (Fonte: RMG CG)
Esposito, Mario <1971->.
I fondamenti costituzionali del demanio : basi per uno studio sulla disciplina legislativa dei beni
pubblici / Mario Esposito. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 191 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115583 :  € 18,00.
Soggetti:
   Demanio - Legislazione - Italia
343.45025
BNI 2018-8075

Il controllo di legittimità-regolarità della Corte dei conti / a cura di Francesco Capalbo. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   402 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro di ricerca interdisciplinare su governance e public policies / Università degli
studi del Molise).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2017. 
  ISBN 9788893913645 :  € 32,00.
Soggetti:
   Enti pubblici territoriali - Contabilità - Controllo - Funzioni [della] Corte dei Conti [dell'] Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Capalbo, Francesco <1971->
343.45034
BNI 2018-8076
Raeli, Vittorio.
Lezioni di contabilità pubblica : la responsabilità amministrativa e contabile / Vittorio Raeli ;
[presentazione di Pier Luigi Portaluri]. Bari : Cacucci.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 1 / Vittorio Raeli. Bari : Cacucci, 2018. 210 p. ; 24 cm. ISBN 9788866117278 :  € 22,00.
Soggetti :
   Contabilità pubblica - Legislazione - Italia
343.45034
BNI 2018-8077

Amatucci, Fabrizio.
Principi e nozioni di diritto tributario / Fabrizio Amatucci. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 528 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892114197 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-8078
Codice della riforma tributaria / a cura di Tommaso Lamedica. [41. ed.]. Milano : Wolters
Kluwer, 2018.
   2 volumi ; 23 cm.
   Sul dorso: 2018. In custodia. ISBN 9788821765407 : € 350,00.
   Vol. 1. Milano : Wolters Kluwer, 2018. 2987 p. ; 23 cm.
Altro autore:
   Lamedica, Tommaso
343.450402638
BNI 2018-8079
Codice della riforma tributaria / a cura di Tommaso Lamedica. [41. ed.]. Milano : Wolters
Kluwer, 2018.



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

   2 volumi ; 23 cm.
   Sul dorso: 2018. In custodia. ISBN 9788821765407 : € 350,00.
   Vol. 2. Milano : Wolters Kluwer, 2018. 2878 p. ; 22 cm.
Altro autore:
   Lamedica, Tommaso
343.450402638
BNI 2018-8080
Falsitta, Gaspare.
Manuale di diritto tributario / Gaspare Falsitta. Padova : CEDAM.
   volumi ; 22 cm. (Manuali di scienze giuridiche). ISBN 9788813300654.
   Parte speciale : il sistema delle imposte in Italia / Gaspare Falsitta. 12. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018. L, 1258 p. ; 21 cm. ISBN 9788813366582 (CEDAM).
Soggetti :
   Diritto tributario - Italia
343.4504
 BNI 2018-8081 (Fonte: RMG CG)
Roggero, Federico <1971->.
Fisco e comunità in età moderna : Regno di Napoli, Ducato di Savoia, Sacro romano impero /
Federico Roggero. Napoli : Jovene, 2018.
   XVIII, 202 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 140).
  ISBN 9788824325554 :  € 21,00.
Soggetti:
   Esazione fiscale - Ruolo [delle] Comunità locali - Stati italiani - Sec. 16.-18. - Diritto
343.45042
BNI 2018-8082
Villani, Maria <1983->.
Abuso del diritto tributario / Maria Villani. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 211 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 46).
  ISBN 9788892111035 :  € 28,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia - Diritto tributario
   Elusione fiscale - Italia
343.4504
BNI 2018-8083

Leo, Maurizio.
Le imposte sui redditi nel Testo unico / Maurizio Leo. Milano : Giuffrè, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814224775 : € 185,00.
   Tomo 2 / Maurizio Leo ; a cura di Gabriella D'Alessio ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018. 1231-3101 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
Altro autore:
   D'Alessio, Gabriella
343.4505202638
BNI 2018-8084
Leo, Maurizio.
Le imposte sui redditi nel Testo unico / Maurizio Leo. Milano : Giuffrè, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814224775 : € 185,00.
   Tomo 1 / Maurizio Leo ; a cura di Sabrina Capilupi ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018. XLVI, 1230 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Capilupi, Sabrina
343.4505202638
BNI 2018-8085
Mencarelli, Silvia.
Introduzione allo studio giuridico dell'imposta sul valore aggiunto / Silvia Mencarelli, Rosa Rita
Scalesse, Giuseppe Tinelli. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 158 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109063 :  € 15,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto - Legislazione - Italia
Altro autore:   



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D''IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

   Tinelli, Giuseppe <1953->
   Scalesse, Rosa Rita
343.45055
BNI 2018-8086
Ripa, Giuseppe <1950->.
La fiscalità d'impresa / Giuseppe Ripa ; ha collaborato Alessandro Lattanzi. 2. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   XXIV, 862 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813365912 (CEDAM).
Soggetti:
   Aziende - Redditi - Tributi - Legislazione - Italia - Guide pratiche
Altro autore:   
   Lattanzi, Alessandro <1991->
343.4505268
 BNI 2018-8087 (Fonte: RMG CG)

Bocchini, Roberto.
La tutela assoluta dei servizi / Roberto Bocchini. Napoli : Jovene, 2018.
   XXI, 146 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto privato ; 70).
  ISBN 9788824325158 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizi - Consumatori - Tutela - Italia
343.45071
BNI 2018-8088

Zaccaria, Roberto.
Diritto dell'informazione e della comunicazione / Roberto Zaccaria, Alessandra Valastro, Enrico
Albanesi ; con la collaborazione di Elda Brogi ... [et al.]. 10. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XIX, 540 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366094.
Soggetti:
   Informazione - Italia - Diritto
   Comunicazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Albanesi, Enrico
   Valastro, Alessandra
343.45099
 BNI 2018-8089 (Fonte: RMG CG)

Bruno, Desi.
I garanti (dalla parte) dei detenuti : le istituzioni di garanzia per i privati di libertà tra riflessione
internazionale ed esperienza italiana / Desi Bruno e Davide Bertaccini. Bologna : Bononia
University Press, 2018.
   156 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869233111 :  € 20,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti umani - Tutela - Diritto internazionale [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Bertaccini, Davide
344.035643
BNI 2018-8090
Loffredo, Antonio.
Democrazia aziendale, imprese transnazionali e dumping sociale / Antonio Loffredo. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   159 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 141).
  ISBN 9788893913041 :  € 15,00.
Soggetti:



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   Diritto del lavoro - Effetti [delle] Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea
344.401
BNI 2018-8091
Ludovico, Giuseppe <1974->.
A responsabilidade intergeracional no direito previdenciário : princípios e regras do direito
atuarial na previdência / Giuseppe Ludovico, Arthur Bragança de Vasconcellos Weintraub.
Canterano : Aracne, 2017.
   133 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788825508987 :  € 8,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Brasile [e] Italia - Diritto
Altro autore:   
   Weintraub, Arthur Bragança de Vasconcellos
344.8102
BNI 2018-8092
Nino, Michele.
Land grabbing e sovranità territoriale in diritto internazionale / Michele Nino. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   XII, 317 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 17).
  ISBN 9788893912723 :  € 28,00.
Soggetti:
   Risorse naturali - Utilizzazione - Sovranità - Diritto internazionale
344.046
BNI 2018-8093

Aversano, Francesco.
Concorrenza sicurezza e food law : per una disciplina della diversità / Francesco Aversano.
Napoli : Jovene, 2018.
   VI, 173 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325653 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alimenti - Controllo [e] Sicurezza - Diritto comunitario
344.2404232
BNI 2018-8094
Camedda, Alessandra.
I contratti di assicurazione della previdenza complementare : nel diritto interno e nella
prospettiva comparatistica / Alessandra Camedda. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   209 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 11).
  ISBN 9788849536027 :  € 24,00.
Soggetti:
   Previdenza complementare - Diritto comunitario [e] Diritto interno
344.2401252
BNI 2018-8095
Fares, Guerino.
Prestazioni sociali tra garanzie e vincoli / Guerino Fares. 2. ed. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   X, 307 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Monografie ; 15).
  ISBN 9788893913898 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
344.2404
BNI 2018-8096

Baraschi, Flavio.
Il licenziamento per scarso rendimento / Flavio Baraschi, Marco Proietti ; prefazione di
Giampiero Falasca. Milano : Giuffrè, 2018.
   XII, 241 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
  ISBN 9788814224744 :  € 25,00.
Soggetti:



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   Licenziamento - Cause [:] Rendimento lavorativo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Proietti, Marco <1981->
344.45012596
BNI 2018-8097
Cassar, Sabrina.
Contratti e rapporti di lavoro / Sabrina Cassar. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   117 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862929271 :  € 10,90.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Legislazione - Italia
344.4501891
BNI 2018-8098
Degoli, Maria Cristina.
Modelli contrattuali e di sicurezza sociale per un lavoro in trasformazione / Maria Cristina Degoli.
Torino : Giappichelli, 2018.
   126 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 41).
  ISBN 9788892114920 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Flessibilità - Legislazione - Italia
344.4501
BNI 2018-8099
Lavoro / diretto da Pietro Curzio, Luigi Di Paola e Roberto Romei. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [2]: Diritti e doveri nel rapporto di lavoro / AA. VV. Milano : Giuffrè, 2018. XXII, 538 p. ; 25 cm. ISBN
9788814216909 :  € 55,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Curzio, Pietro
   Romei, Roberto <1956->
   Di_Paola, Luigi <1965->
344.4501
BNI 2018-8100
Mocella, Marco.
Reti d'imprese e rapporti di lavoro / Marco Mocella. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   312 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 17).
  ISBN 9788849534566 :  € 36,00.
Soggetti:
   Aziende - Cooperazione - Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.4501
BNI 2018-8101

Banchero, Anna.
L'ordinamento delle politiche sociali e sociosanitarie : contributi e riflessioni a supporto della
programmazione / Anna Banchero. Padova : Libreriauniveristaria.it, 2017.
   184 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862929219 :  € 13,90.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria [e] Assistenza sociale - Legislazione - Italia
344.4504
BNI 2018-8102
Brusco, Carlo.
La responsabilità sanitaria civile e penale : orientamenti giurisprudenziali e dottrinali dopo la
Legge Gelli-Bianco / Carlo Brusco. Torino : Giappichelli, 2018.
   330 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. Altre edizioni: ISBN 9788892178281 (eBook-PDF); ISBN 9788892177574 (eBook-
epub). 
  ISBN 9788875244118 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
344.450411
BNI 2018-8103
Caterini, Enrico.



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Sostenibilità e ordinamento civile : per una riproposizione della questione sociale / Enrico
Caterini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   165 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni dell'ADP / Associazione dei dottorati di diritto privato. Sezione studi e lezioni ; 4).
   In copertina: Associazione dei dottorati di diritto privato. 
  ISBN 9788849536591 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia - Diritto
344.45046
BNI 2018-8104
Ferrari, Mariangela <1966->.
Responsabilità e libertà nella pratica delle c. d. cure compassionevoli : dal caso Di Bella al caso
Stamina / Mariangela Ferrari. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 215 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892116184 :  € 26,00.
Soggetti:
   Malattie croniche - Terapia - Effetti dannosi - Responsabilità - Italia
344.4504233
BNI 2018-8105
Rufo, Luigi.
Il dossier sanitario elettronico : un approccio traslazionale alla disciplina del trattamento dei dati
sanitari in ambito clinico / Luigi Rufo ; prefazione di Antonello Soro. Bologna : Il mulino, 2018.
   165 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815275738 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Archivi di dati - Tutela - Italia - Informatica giuridica
344.4504
BNI 2018-8106

Timo, Matteo.
La disciplina dei beni culturali : tendenze attuali ed aspetti problematici / Matteo Timo.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   XII, 252 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869953002 :  € 24,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia - Diritto
344.45094
BNI 2018-8107

Cuneo, Paola Ombretta.
Sequestro di persona, riduzione in schiavitù e traffico di esseri umani : studi sul crimen plagii
dall'età dioclezianea al 5. secolo d.C. / Paola Ombretta Cuneo. Milano : LED, 2018.
   139 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi, ISSN 24996491).
  ISBN 9788879168502 :  € 24,00.
Soggetti:
   Crimen plagii - Sec. 3.-5.
345.370254
BNI 2018-8108
La lotta al sovraffollamento carcerario in Europa : modelli di pena e di esecuzione
nell'esperienza comparata : atti del Convegno conclusivo del progetto di ricerca Prison
overcrowding and alternatives to detention, Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di
Ferrara, Ferrara, 14-15 aprile 2016 / a cura di Alessandro Bernardi e Marco Venturoli. Napoli :
Jovene, 2018.
   XI, 372 p. ; 24 cm.  (Dottorato di ricerca in Diritto dell'Unione europea e ordinamenti nazionali / Università degli
studi di Ferrara, Dipartimento di giurisprudenza, sedi di Ferrara e Rovigo ; 7).
   Testi in italiano, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788824325233 :  € 35,00.
Soggetti:
   Misure alternative alla detenzione - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bernardi, Alessandro <1949->
   Venturoli, Marco



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

345.40773
BNI 2018-8109

Rapporti tra fonti europee e dialogo tra corti / a cura di Filippo Giunchedi. Pisa : IUS Pisa
University Press, 2018.
   602 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 15).
  ISBN 9788833180168 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Giunchedi, Filippo
345.2405
BNI 2018-8110

Bacco, Federico.
Tra sentimenti ed eguale rispetto : problemi di legittimazione della tutela penale / Federico
Bacco. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 279 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale ; 84).
  ISBN 9788892113930 :  € 37,00.
Soggetti:
   Sentimenti - Tutela - Teorie - Diritto penale
345.45025
BNI 2018-8111
De_Lia, Andrea.
Lineamenti della responsabilità penale del medico nell'attività diagnostica e terapeutica /
Andrea De Lia. Canterano : Aracne, 2017.
   168 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825504774 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2018-8112
Donatiello, Gabriele.
Le misure alternative alla detenzione : norma e prassi / Gabriele Donatiello ; prefazione di
Massimo Lucianetti. Canterano : Aracne, 2017.
   278 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825502992 :  € 15,00.
Soggetti:
   Misure alternative alla detenzione - Italia
345.450773
BNI 2018-8113
Fiandaca, Giovanni <1947->.
Codice penale, Codice di procedura penale, leggi complementari, note procedurali : aggiornato
alla G.U. del 6 febbraio 2018, n. 30 / Giovanni Fiandaca, Angelo Giarda. Milano : Wolters Kluwer
; [Padova : CEDAM], 2018.
   XXI, 2469 p. ; 21 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. In copertina: Esami e concorsi. 
  ISBN 9788813367824 (CEDAM).
Altro autore:   
   Giarda, Angelo
345.45002632
BNI 2018-8114 (Fonte: RMG CG)
Ginnasio dei penalisti <6. ; 2016 ; Pisa>.
Il diritto penale di fronte alle sfide della società del rischio : un difficile rapporto tra nuove
esigenze di tutela e classici equilibri di sistema : atti del Ginnasio dei penalisti : 6. edizione, 18-
19 marzo 2016, Scuola superiore Sant'Anna, Pisa / a cura di Giovannangelo De Francesco e
Gaetana Morgante. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXVII, 475 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892172173 (eBook). 
  ISBN 9788892112384 :  € 62,00.
Soggetti:



   Reati di pericolo - Italia
Altro autore:   
   De_Francesco, Giovannangelo
   Morgante, Gaetana
345.450242
BNI 2018-8115
Manuale teorico-pratico di diritto penale : parte generale e speciale : 2018 / a cura di Maurizio
Riverditi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   LVI, 1519 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. Sul frontespizio: Esami e concorsi, test digitali di
autovalutazione inclusi. 
  ISBN 9788813364977 (CEDAM) :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Riverditi, Maurizio
345.450076
 BNI 2018-8116 (Fonte: RMG CG)
Manuale teorico-pratico di diritto processuale penale : 2018 / Federico Cerqua ... [et al.].
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   XXVI, 1212 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. Sul frontespizio: Esami e concorsi, test digitali di
autovalutazione inclusi. 
  ISBN 9788813364984 (CEDAM) :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Cerqua, Federico
345.4505076
BNI 2018-8117 (Fonte: RMG CG)
Masarone, Valentina.
Contributo ad uno studio sulle condizioni obiettive di punibilità : profili di teoria generale del
reato / Valentina Masarone. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   189 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 21).
  ISBN 9788849536287 :  € 24,00.
Soggetti:
   Punibilità - Italia
345.4504
BNI 2018-8118
Moroni, Francesca <1982->.
La nuova architettura economico-finanziaria dello Stato Città del Vaticano : profili
interordinamentali / Francesca Moroni. Macerata : EUM, 2018.
   313 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860565273 :  € 18,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Legislazione - Città del Vaticano
345.456340268
BNI 2018-8119
Morselli, Carlo <1958->.
Prova (e mezzi di) : ispezioni, perquisizioni, sequestri / Carlo Morselli. Canterano : Aracne, 2017.
   122 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825505627 :  € 9,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia
345.4506
BNI 2018-8120
Morselli, Carlo <1958->.
Trattato di diritto e procedura penale dell’immigrazione / Carlo Morselli. Ariccia : Aracne, 2017.
   747 p. ; 24 cm.  (Diritto dell’immigrazione ; 8).
  ISBN 9788825501889 :  € 35,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione penale - Italia
345.450243
BNI 2018-8121
Pareri e atti svolti di diritto penale / a cura di Bruno Fiammella. Milano : Wolters Kluwer ;



346 DIRITTO PRIVATO

[Padova : CEDAM], 2018.
   XIII, 553 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. In copertina: Esame avvocato. 
  ISBN 9788813365042 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Fiammella, Bruno
345.450076
BNI 2018-8122 (Fonte: RMG CG)
Pomanti, Pietro.
Le metamorfosi delle associazioni di tipo mafioso e la legalità penale / Pietro Pomanti. Pisa : IUS
Pisa University Press, 2018.
   199 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 14).
  ISBN 9788833180144 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia - Diritto penale
345.4502
BNI 2018-8123
Salcuni, Giandomenico.
Il silenzio del rischio, la loquacità del fine : per una ricostruzione finalistico- volontaristica del
dolo eventuale / Giandomenico Salcuni. Pisa : IUS Pisa University Press, 2018.
   392 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 13).
  ISBN 9788833180052 :  € 32,00.
Soggetti:
   Dolo eventuale - Italia
345.4504
BNI 2018-8124
Santoriello, Ciro.
L'abuso del processo / Ciro Santoriello. Pisa : IUS Pisa University Press, 2018.
   252 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 16).
  ISBN 9788833180090 :  € 21,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia - Diritto processuale penale
345.4507
BNI 2018-8125
Valentini, Vico.
Il diritto penale dei segni distintivi / Vico Valentini. Pisa : IUS Pisa University Press, 2018.
   195 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 17).
  ISBN 9788833180182 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marchi d'impresa - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450268
BNI 2018-8126

De_Menech, Carlotta.
Le prestazioni pecuniarie sanzionatorie : studio per una teoria dei danni punitivi / Carlotta De
Menech. [Milano] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   320 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 1).
  ISBN 9788813368302 (CEDAM).
Soggetti:
   Danni - Risarcimento - Impiego [delle] Pene pecuniarie - Diritto comparato
346.03
BNI 2018-8127 (Fonte: RMG CG)
Fino, Michele Antonio.
Exempla tradere : ricerche di diritto romano nella prospettiva dell’ecologia umana / Michele A.
Fino. Napoli : Jovene, 2018.
   XI, 220 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 41).
  ISBN 9788824325660 :  € 24,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Legislazione - Effetti [della] Politica demografica - Roma antica
   Impero romano - Politica agraria
346.37016
BNI 2018-8128



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Franchina, Federico <1985->.
Contributo allo studio sulla figura dell'armatore tra limitazione e assicurazione della
responsabilità per crediti marittimi / Federico Franchina. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   311 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di economia, Sezione di studi economico-aziendali ; 9).
  ISBN 9788849534573 :  € 34,00.
Soggetti:
   Armatori - Responsabilità - Ruolo [delle] Assicurazioni della responsabilità civile
346.031
BNI 2018-8129
Pansera, Daniele.
Adolescente civico-digitale@.it / Daniele Pansera. Canterano : Aracne, 2018.
   112 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788825507461 :  € 10,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Impiego [dei] Nuovi media - Diritto
346.013083
BNI 2018-8130
Scarano Ussani, Vincenzo.
Padri, padroni, patroni : identità romana e diritto delle persone, della famiglia e delle
successioni mortis causa fra l'epoca arcaica e l'età di Adriano / Vincenzo Scarano Ussani. Roma
: E.S.S. : Fondazione Dià cultura, 2017.
   228 p. : ill. ; 24 cm.  (MitoEuropa).
  ISBN 9788884441713 (E.S.S.) :  € 22,00.
Soggetti:
   Famiglia - Diritto romano
346.37015
BNI 2018-8131

Caramico, Annarita.
La condizione del concepito nell'ordinamento giuridico / Annarita Caramico, Maria Antonietta
Urciuoli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   103 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 17).
  ISBN 9788849532708 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nascituri - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Urciuoli, Maria Antonietta
346.240171
BNI 2018-8132
Laus, Federico.
Il rapporto collaborativo tra pubblico e privato nella contrattazione pubblica : Unione europea e
ordinamenti nazionali : analisi comparata di modelli e riforme / Federico Laus. Bologna :
Bononia University Press, 2018.
   XIII, 295 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 291).
  ISBN 9788869232947 :  € 35,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.24023
BNI 2018-8133
Unione nazionale delle camere civili.
Recenti sviluppi nel diritto privato della UE : atti del Convegno di Roma, 6 maggio 2016 / UNCC,
Unione nazionale camere civili. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   169 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Unione nazionale camere civili ; 2).
  ISBN 9788869951695 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto privato comunitario - Atti di congressi
346.24
BNI 2018-8134

Del_Prato, Enrico.



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Principi e metodo nell'esperienza giuridica : saggi di diritto civile / Enrico Del Prato. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VIII, 189 p. ; 23 cm.
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892110182 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2018-8135
Pareri e atti svolti di diritto civile / a cura di Anna Liconti, Claudia Mariani. Assago : Wolters
Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2017.
   VIII, 498 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813361952 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Liconti, Anna Maria
   Mariani, Claudia <1981->
346.450076
 BNI 2018-8136 (Fonte: RMG CG)
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   19: Società di capitali. 2, Gruppi, società speciali, trasformazione, fusione / Elisa Casoria ... [et al.] ; a cura di
Francesco Santi. Milano : Giuffrè, 2018. XXIII, 453 p. ; 25 cm. ISBN 9788814186820 :  € 60,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Casoria, Elisa
   Santi, Francesco <1947->
346.45
BNI 2018-8137
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   18: Società di capitali. 1, S.p.a., s.r.l., cooperative / Elisa Casoria ... [et al.] ; a cura di Francesco Santi. Milano :
Giuffrè, 2018. XXXV, 935 p. ; 25 cm. ISBN 9788814186813 :  € 110,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Casoria, Elisa
   Santi, Francesco <1947->
346.45
BNI 2018-8138

Bonilini, Giovanni.
Dell'amministrazione di sostegno : [artt. 404-413] / Giovanni Bonilini, Ferruccio Tommaseo. 2.
ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIV, 632 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 404-413. 
  ISBN 9788814223358 :  € 68,00.
Soggetti:
   Amministrazione di sostegno - Italia
Altro autore:   
   Tommaseo, Ferruccio
346.45013802638
BNI 2018-8139
Capacità e incapacità / a cura di Francesco Rossi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   VIII, 278 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi notarili ; 3).
  ISBN 9788849535457 :  € 34,00.
Soggetti:
   Capacita giuridica - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Francesco <1973-; Napoli>



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.45013
BNI 2018-8140
Il parto anonimo : profili giuridici e psico-sociali dopo la declaratoria di incostituzionalità / a
cura di Stefania Stefanelli ; con Emilia Rosati e Anna Arecchia. 2. ed. ampliata e aggiornata.
Capua : Artetetra, 2017.
   175 p. : ill. ; 19 cm.  (Ingegni ; 6).
  ISBN 9788899443313 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini abbandonati - Genitori - Ricerche - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rosati, Emilia
   Arecchia, Anna
   Stefanelli, Stefania <1973->
346.45017
BNI 2018-8141
Putti, Pietro Maria.
Il ruolo del padre tra principio di uguaglianza e diritto di inclusione / Pietro Maria Putti. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   262 p. ; 24 cm.  (Persona, mercato, istituzioni ; 10).
  ISBN 9788849536379 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paternità - Italia - Diritto di famiglia
346.450175
BNI 2018-8142
Le tutele nella famiglia : nuovi orientamenti legislativi e giurisprudenziali / Filomena Albano ...
[et al.] (a cura di) ; presentazione di Michele Sesta. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIX, 1234 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814228124 :  € 120,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:   
   Albano, Filomena
346.45015
BNI 2018-8143

Biscontini, Giorgio.
Condotte abusive e giusti rimedi / Giorgio Biscontini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   168 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849535877 :  € 22,00.
Soggetti:
   Contratti - Nullità - Italia
346.45022
BNI 2018-8144
Carimini, Francesca.
Sequestro convenzionale e autotutela / Francesca Carimini. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   115 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista giuridica del Molise e del Sannio ; 2).
  ISBN 9788849535501 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sequestro convenzionale - Italia
346.4502
BNI 2018-8145
Il contratto del terzo millennio : dialogando con Guido Alpa / a cura di Lucilla Gatt. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Iurisprudentia. Incontri ; 2).
  ISBN 9788893913287 :  € 10,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Studi [di] Alpa, Guido
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Gatt, Lucilla
346.45022092
BNI 2018-8146
D'Acunto, Luciana.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

Recesso e autotutela nei rapporti di consumo / Luciana D'Acunto. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   248 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 29).
  ISBN 9788849536812 :  € 28,00.
Soggetti:
   Consumatori - Autotutela privata - Italia
346.45022
BNI 2018-8147
Farì, Andrea.
I contratti attivi : l'evidenza pubblica tra regole di contabilità e di mercato / Andrea Farì. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   213 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893913577 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Legislazione - Italia
346.45023
BNI 2018-8148
Responsabilità civile / diretta da Filippo Martini e Marco Rodolfi. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [2]: Responsabilità da circolazione stradale / AA. VV. Milano : Giuffrè, 2018. XVIII, 531 p. ; 25 cm. ISBN
9788814228339 :  € 60,00.
Soggetti :
   Responsabilità civile - Italia
Altro autore:
   Martini, Filippo
   Rodolfi, Marco <1968->
346.4502
BNI 2018-8149
La risoluzione per inadempimento : poteri del giudice e poteri delle parti / a cura di Claudio
Consolo ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2018.
   319 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815275509 :  € 26,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per inadempimento - Italia
Altro autore:   
   Consolo, Claudio
346.45022
BNI 2018-8150
Ugas, Anna Paola.
Delle obbligazioni divisibili e indivisibili : indagine sui contenuti teorici e applicativi
dell'immedesimazione e della comunione di prestazione / Anna Paola Ugas. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   XII, 638 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2
; 16).
  ISBN 9788849534801 :  € 72,00.
Soggetti:
   Obbligazioni soggettivamente complesse - Italia
346.4502
BNI 2018-8151

Di_Terlizzi, Massimo.
Gli amministratori di s.p.a. : disciplina e responsabilità / Massimo Di Terlizzi, Roberta Di Vieto.
Milano : Giuffrè, 2018.
   XI, 331 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
  ISBN 9788814228612 :  € 30,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Di_Vieto, Roberta
346.45031
BNI 2018-8152
Montagnani, Maria Lillà.
Internet, contenuti illeciti e responsabilità degli intermediari / Maria Lillà Montagnani. Milano :



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

EGEA, 2018.
   VII, 266 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 29).
  ISBN 9788823845985 :  € 38,00.
Soggetti:
   Provider - Responsabilità civile - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2000/31/CE - Recezione
- Italia
346.45031
BNI 2018-8153

Bucelli, Andrea.
Abitazione e condominio : contributo allo studio dei diritti e degli interessi in comunione /
Andrea Bucelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   234 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Firenze ; 11).
  ISBN 9788849536232 :  € 27,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia
346.450433
BNI 2018-8154

Bellorini, Andrea.
Pianificazioni successorie irrevocabili : critica al divieto dei patti successori / Andrea Bellorini ;
prefazione di Tommaso dalla Massara e Gabriele Noto. Canterano : Aracne, 2017.
   194 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto civile ; 13).
  ISBN 9788825506723 :  € 12,00.
Soggetti:
   Patti successori - Italia
346.45054
BNI 2018-8155
Bonilini, Giovanni.
Autonomia testamentaria e legato : i legati così detti atipici / Giovanni Bonilini ; prefazione di
Giovanni Perlingieri. Ristampa. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XX, 232 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 83).
   Riproduzione dell'edizione: Milano : Giuffrè, 1990. 
  ISBN 9788849533132 :  € 32,00.
Soggetti:
   Legati - Legislazione - Italia
346.45054
BNI 2018-8156
Filograno, Gaetano Roberto.
Modus e donazione / Gaetano Roberto Filograno. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   129 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 160).
  ISBN 9788849536188 :  € 17,00.
Soggetti:
   Donazione modale - Italia
346.45054
BNI 2018-8157

Partenza, Italo.
La responsabilità civile delle imprese e la crisi dell'assicurazione di R. C. : la necessità di un
nuovo modello riparatorio / Italo Partenza, Roberta Victoria Nucci. Milano : Giuffrè, 2018.
   VI, 157 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814228148 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità - Ruolo [delle] Assicurazioni della responsabilità civile - Italia
Altro autore:   
   Nucci, Roberta Victoria
346.45065
BNI 2018-8158
Pasquariello, Caterina.
L'informazione preassembleare nelle società per azioni quotate in borsa / Caterina Pasquariello.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Napoli : Jovene, 2018.
   VIII, 294 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 12).
  ISBN 9788824325356 :  € 28,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Azionisti - Assemblee - Ruolo [dell'] Informazione economico-finanziaria - Italia
346.450666
BNI 2018-8159
Propersi, Adriano.
Gli enti non profit : [aggiornato con la riforma del terzo settore] / Adriano Propersi, Giovanna
Rossi. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XX, 816 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814224096 :  € 90,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Giovanna <1944->
346.45064
BNI 2018-8160

Catalano, Roberta <1967->.
Il pegno mobiliare non possessorio ex Lege n. 119/2016 / Roberta Catalano. Napoli : Jovene,
2018.
   VIII, 122 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325318 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pegno - Legislazione [:] Italia . Legge 2016 n. 119
346.45074
BNI 2018-8161
Di_Benedetto, Danila.
Gli effetti dell'esdebitazione e l'inesigibilità del credito / Danila Di Benedetto. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   71 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849536157 :  € 11,00.
Soggetti:
   Debitori - Responsabilità - Legislazione - Italia
   Remissione del debito - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2018-8162
Diritto commerciale / A. Cetra ... [et al.] ; a cura di Marco Cian. [2. ed.]. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   2: Diritto della crisi d'impresa. Torino : Giappichelli, 2018. XXXIV, 309 p. ; 25 cm. ISBN 9788892109766 :  €
26,00.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Cetra, Antonio
   Cian, Marco
346.4507
BNI 2018-8163
Marseglia, Rachele.
L'evoluzione della disciplina dei pegni non possessori / Rachele Marseglia. Torino : Giappichelli,
2018.
   X, 216 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 40).
  ISBN 9788892115910 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pegno - Legislazione - Italia
346.45074
BNI 2018-8164
Montanari, Massimo <1957->.
Appunti sul processo di fallimento / Massimo Montanari. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 143 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115187 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

346.45078
BNI 2018-8165
Problemi nuovi della vecchia legge fallimentare : aspettando la Riforma Rordorf / a cura di
Federico Casa e Silvia Rosina. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   IX, 247 p. ; 24 cm.  (Orizzonti e approdi nella crisi d'impresa. Monografie ; 2).
  ISBN 9788813368562 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rosina, Silvia
   Casa, Federico <1967->
346.45078
 BNI 2018-8166 (Fonte: RMG CG)

Perrone, Andrea <1968->.
Il diritto del mercato dei capitali / Andrea Perrone. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XX, 324 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814225062 :  € 24,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Legislazione - Italia
346.4509
BNI 2018-8167

Foddai, Maria Antonietta.
Dalla decisione alla partecipazione : giustizia, conflitti, diritti / Maria Antonietta Foddai. Napoli :
Jovene, 2017.
   IX, 240 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 14).
  ISBN 9788824325103 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mediazione - Diritto comparato
   Risoluzione alternativa delle controversie - Diritto comparato
347.09
BNI 2018-8168
Il processo e le sue alternative : storia, teoria e prassi : atti del Convegno, Cagliari, 25-27
settembre 2014 / a cura di Fabio Botta e Francesco Cordopatri. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   XIII, 465 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie
2 ; 13).
  ISBN 9788849532951 :  € 54,00.
Soggetti:
   Risoluzione alternativa delle controversie - Diritto - Atti di congressi
   Giurisdizione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Botta, Fabio <1958->
   Cordopatri, Francesco
347.09
BNI 2018-8169

Forme e riforme del processo civile / opera diretta da Antonio Didone, Francesco De Santis e
Ilaria Pagni. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   I processi civili in Cassazione / Antonio Didone e Francesco De Santis (a cura di). Milano : Giuffrè, 2018. XXXVI,
1194 p. ; 25 cm. ISBN 9788814224386 :  € 118,00.
Soggetti :
   Processo civile - Italia
Altro autore:
   De_Santis, Francesco <1965->
   Didone, Antonio
   Pagni, Ilaria <1964->
347.4507
BNI 2018-8170



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

Frassinetti, Alessandra.
La confessione stragiudiziale / Alessandra Frassinetti. Trieste : EUT, 2018.
   170 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, del linguaggio, dell'interpretazione e
della traduzione / Università degli studi di Trieste. Sezione giuridica ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788883039416 (digitale). 
  ISBN 9788883039416 :  € 15,00.
Soggetti:
   Confessione stragiudiziale - Italia
347.45072
BNI 2018-8171
Locatelli, Francesca.
La selezione degli appelli civili / Francesca Locatelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   320 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Judicium ; 1).
  ISBN 9788869952241 :  € 32,00.
Soggetti:
   Appello civile - Italia
347.4508
BNI 2018-8172
Processo civile : formulario commentato : con CD-ROM. [Milanofiori, Assago] : IPSOA ; [poi]
Milano : Wolters Kluwer.
   volumi ; 22-24 cm. (Commentari IPSOA).
   Il processo di esecuzione. Libro 3. / a cura di Claudio Consolo e Massimo Ferro. 3. ed. Milano : Wolters Kluwer,
2018. LXXIX, 1934 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM. ISBN 9788821766312 :  € 160,00.
Soggetti :
   Processo civile - Italia - Formulari
Altro autore:
   Consolo, Claudio
   Ferro, Massimo
347.45070269
BNI 2018-8173
Ragioniamo di giustizia : tra dati, interpretazioni e processi formativi / a cura di Antonio
Gagliardi, Luisa Santelli Beccegato ; contributi di Giuseppe Acone ... [et al.]. Canterano : Aracne,
2017.
   395 p. ; 24 cm.  (L'officina dell'invisibile ; 1).
  ISBN 9788825500684 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Acone, Giuseppe <1942->
   Santelli Beccegato, Luisa
   Gagliardi, Antonio <1946->
347.4500904
BNI 2018-8174

Tramontano, Luigi.
Itinerari di giurisprudenza : focus ragionati di civile e penale 2018 / Luigi Tramontano. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   1284 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. Sul frontespizio: Formula CEDAM, esami e concorsi. 
  ISBN 9788813365080 (CEDAM) :  € 50,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
   Giurisprudenza penale - Italia
348.4504
BNI 2018-8175 (Fonte: RMG CG)

Diritto e attuazione del diritto in Europa / a cura di Martin Schmidt-Kessel e Stefano Troiano.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XI, 237 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 21).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bayreuth nel 2016. Testi in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788849534764 :  € 28,00.
Soggetti:



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

   Diritto - Europa
Altro autore:   
   Troiano, Stefano
   Schmidt-Kessel, Martin
349.4
BNI 2018-8176
La professione del giurista : scritti in onore di Luigi Manzi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   562 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893913805 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Scritti in onore
   Manzi, Luigi <1934->
Altro autore:   
   Manzi, Luigi <1934->
349.45
BNI 2018-8177

Botti, Antonio <1968->.
Finalità e performance nella gestione delle organizzazioni / Antonio Botti. Torino : Giappichelli,
2018.
   XVI, 135 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali,
Università di Salerno ; [poi] Dipartimento di studi e ricerche aziendali, management & information technology ;
[poi] Dipartimento di scienze aziendali, management & innovation systems ; 73).
   Altra edizione: ISBN 9788892176959 (eBook). 
  ISBN 9788892115675 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica [e] Aziende - Gestione - Italia
352.30945
BNI 2018-8178
Cepiku, Denita.
Strategia e performance nelle amministrazioni pubbliche / Denita Cepiku ; prefazione di Giorgio
Invernizzi ; introduzione di Elio Borgonovi ; postfazione di Marco Meneguzzo. Milano : EGEA,
2018.
   321 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845909 :  € 40,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Valutazione
352.33
BNI 2018-8179
Rolando, Stefano <1948->.
Il dilemma del re dell’Epiro : vinta o persa la guerra nella vicenda della comunicazione pubblica
italiana? : colloquio sulla vita di un uomo delle istituzioni piuttosto particolare / Stefano Rolando
; con Stefano Sepe. Napoli : Editoriale scentifica, 2018.
   236 p. ; 23 cm.
   Indicazione di autori in copertina: Stefano Rolando, Stefano Sepe. 
  ISBN 9788893913843 :  € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Italia
Altro autore:   
   Sepe, Stefano
352.380945
BNI 2018-8180
Romanelli, Mauro.
Percorsi ed esperienze per il cambiamento organizzativo nelle amministrazioni pubbliche /
Mauro Romanelli, Maria Ferrara. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   161 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849533910 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Ferrara, Maria <1966->
352.3670945
BNI 2018-8181



353.3 AMMINISTRAZIONE DI SERVIZI CONNESSI CON L'ORDINE INTERNO

355 SCIENZA MILITARE

355.02 GUERRA

355.6 AMMINISTRAZIONE MILITARE

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

Valentini, Marco <1956->.
Dialogo sul futuro del Ministero dell'interno : dieci proposizioni per l'amministrazione dell'interno
4.0 / Marco Valentini e Leopoldo Falco ; con prefazione di Carlo Mosca. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   208 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 12).
  ISBN 9788893913683 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia : Ministero dell'interno - Riforme
Altro autore:   
   Falco, Leopoldo
353.30945
BNI 2018-8182

Cowan, Ross.
Tattiche di battaglia di Roma, 109 a. C.-313 d. C. / Ross Cowan ; traduzione di Giorgio Maini ;
illustrazioni di Adam Hook. Gorizia : LEG, 2018.
   119 p. : ill. ; 24 cm.  (BAM : Biblioteca di arte militare ; 159).
   Titolo uniforme: Roman battle tactics, 109 BC-AD 313. 
  ISBN 9788861024922 :  € 18,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storia militare - 109 a. C.-313 d. C.
   Legioni romane
Altro autore:   
   Maini, Giorgio
Altro titolo:
   Roman battle tactics, 109 BC-AD 313
355.00937
BNI 2018-8183

Armitage, David <1965->.
Guerre civili : una storia attraverso le idee : [dall'antica Roma alla Siria contemporanea] / David
Armitage ; traduzione di David Scaffei. Roma : Donzelli, 2017.
   V, 247 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: Civil wars. 
  ISBN 9788868436223 :  € 27,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Storia
Altro autore:   
   Scaffei, David
Altro titolo:
   Civil wars
355.021809
BNI 2018-8184

Caruso, Raul.
Chiamata alle armi : i veri costi della spesa militare in Italia / Raul Caruso. Milano : EGEA, 2018.
   XII, 108 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
  ISBN 9788823836327 :  € 16,00.
Soggetti:
   Spese militari - Italia - 1949-2017
355.62260945
BNI 2018-8185

Tagarelli, Massimo.
Tra identità e servizio / Massimo Tagarelli. Canterano : Aracne, 2017.
   315 p. ; 21 cm.  (Conflitti, criticità e mutamenti sociali ; 11).
  ISBN 9788825504149 :  € 18,00.
Soggetti:



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

   Enti senza scopo di lucro
361.763
BNI 2018-8186

Di_Biagio, Gioia.
Come oro nelle crepe : così ho imparato a rendere preziose le mie cicatrici / Gioia Di Biagio.
Milano : Mondadori, 2018.
   247 p. : ill. ; 20 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804685791 :  € 16,50.
Soggetti:
   Sindrome di Ehlers-Danlos - Memorie
362.19677
BNI 2018-8187
Geddes da Filicaia, Marco.
La salute sostenibile : perché possiamo permetterci un servizio sanitario equo ed efficace /
Marco Geddes da Filicaia. Roma : Il pensiero scientifico, 2018.
   XVII, 160 p. ; 22 cm.  (Saperi).
  ISBN 9788849006117 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Costi
362.10681
BNI 2018-8188
Ripa di Meana, Marina.
Ora ti curo io : ho preso il cancro per le corna / Maria Ripa di Meana, Marino Collacciani. Napoli :
Cuzzolin, 2018.
   132 p. [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Protagonisti ; 4).
  ISBN 9788886638562 :  € 19,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
Altro autore:   
   Collacciani, Marino
362.1969940092
BNI 2018-8189

Anastasi, Flavia.
Prospettive sociologiche nei disturbi dello spettro autistico / Flavia Anastasi ; prefazione di
Michaëla Liuccio. Canterano : Aracne, 2017.
   302 p. ; 21 cm.  (Comunicazione e salute ; 4).
  ISBN 9788825503845 :  € 16,00.
Soggetti:
   Autismo - Sociologia
362.2042
BNI 2018-8190
Cipriano, Piero.
Basaglia e le metamorfosi della psichiatria / Piero Cipriano. [Milano] : Elèuthera, 2018.
   325 p. ; 19 cm.
   Segue una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788833020181 :  € 18,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia
362.204250945
BNI 2018-8191
Nicotra, Luca <1968- >.
Malattia mentale : libretto di istruzioni per familiari / Luca Nicotra. Acireale ; Roma : Bonanno,
2018.
   120 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bonanno. Psicologia ; 13).
  ISBN 9788863181692 :  € 10,00.
Soggetti:
   Disabili mentali - Assistenza familiare
362.2



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

BNI 2018-8192

Beatrice, Fabio.
Senti chi fuma : [la spinta gentile verso la cessazione] / Fabio Beatrice, Johann Rossi Mason ;
prefazione di Valerio Fabio Alberti ; introduzione di Stefania Polvani. Milano : Guerini, 2018.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862507233 :  € 19,50.
Soggetti:
   Tabagismo
Altro autore:   
   Rossi Mason, Johann
362.296
BNI 2018-8193

Chiodo, Emanuela.
Politiche, povertà familiari e legami sociali a Napoli / Emanuela Chiodo, Emanuela Pascuzzi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   254 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 270).   (Sociologia politica).
  ISBN 9788849854992 :  € 18,00.
Soggetti:
   Povertà - Napoli - 2016
Altro autore:   
   Pascuzzi, Emanuela
362.50945731
BNI 2018-8194

Bianchi, Piervito.
Il miglioramento dei complessivi livelli di performance nell'assistenza domiciliare integrata,
attraverso il potenziamento dei sistemi informativi a supporto dei network socio-sanitari /
Piervito Bianchi, Mariangela Trimigno, Nunzio Angiola. [Roma] : RIREA, 2017.
   XI, 155 p. ; 24 cm.  (Summa economica. Nuova serie ; 4).
   DOI: 10.17408/CS/591412. Titolo sul dorso: Il miglioramento dei complessivi livelli di performance
nell'assistenza... 
  ISBN 9788866591412 :  € 22,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza domiciliare - Impiego [dei] Servizi di informazione - Controllo di qualità - Lecce [e] Taranto
Altro autore:   
   Angiola, Nunzio
   Trimigno, Mariangela
362.6309457531
BNI 2018-8195

Polisena, Antonietta.
Eravamo degli Innocenti : vent'anni da innocentina (1954-1974) / Antonietta Poliseno. Arcidosso
: Effegi, 2018.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (Recorder ; 5).
   In copertina: Istituto degli Innocenti. 
  ISBN 9788864338835 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini abbandonati - Assistenza - Firenze - 1954-1974 - Memorie
362.73092
BNI 2018-8196

Giordano, Mario <1966->.
Profugopoli : quelli che si riempiono le tasche con il business degli immigrati / Mario Giordano ;
con una nuova prefazione dell'autore. Milano : Mondadori, 2018.



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

   XIX, 169 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804703587 :  € 11,00.
Soggetti:
   Immigrati extracomunitari [e] Profughi - Assistenza - Gestione - Italia
362.8400945
BNI 2018-8197

Bauman, Jeff.
Stronger / Jeff Bauman ; con Bret Witter ; traduzione di Annalisa Carena. [Milano] : Piemme,
2018.
   274 p. ; 23 cm.  (Piemme voci).
   Titolo uniforme: Stronger. 
  ISBN 9788856644579 :  € 18,50.
Soggetti:
   Attentati - Superstiti - Boston - 2013 - Memorie
Altro autore:   
   Witter, Bret
   Carena, Annalisa
Altro titolo:
   Stronger
363.325092
BNI 2018-8198

Sideri, Sergio.
L'edilizia convenzionata / Sergio Sideri ; presentazione di Massimo Palazzo. Milano : Giuffrè,
2018.
   XIV, 143 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814228094 :  € 18,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Italia
363.5850945
BNI 2018-8199

Dal_Pozzolo, Luca.
Il patrimonio culturale tra memoria e futuro / Luca Dal Pozzolo. Milano : Bibliografica, 2018.
   184 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 6).
  ISBN 9788893570091 :  € 22,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia
363.690945
BNI 2018-8200
Visioni al futuro : contributi all'Anno europeo del patrimonio culturale 2018 / a cura di
Fondazione Fitzcarraldo. Milano : Bibliografica, 2018.
   287 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 7).
  ISBN 9788893570138 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valorizzazione
Altro autore:   
   Fondazione Fitzcarraldo
363.69
BNI 2018-8201

La città dell'Adda : un parco abitato / a cura di Warner Sirtori, Paolo Bozzuto ; contributi di
Warner Sirtori ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2017.
   154 p. : ill. ; 24 cm.  (111 via Caldera ; 2).
  ISBN 9788825506181 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Lombardia
Altro autore:   
   Sirtori, Warner



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

   Bozzuto, Paolo
363.7009452
BNI 2018-8202
Greenpeace : i guerrieri dell'arcobaleno in Italia / a cura di Ivan Novelli. Argelato : Minerva,
2018.
   191 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833240251 :  € 16,90.
Soggetti:
   Greenpeace Italia - Storia
Altro autore:   
   Novelli, Ivan
363.70577
BNI 2018-8203

Baccaro, Laura.
Il biondino della spider rossa / Laura Baccaro, Maurizio Corte. Bari : Cacucci, 2018.
   245 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117193 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sutter, Milena - Omicidio
Altro autore:   
   Corte, Maurizio
364.152092
BNI 2018-8204
Lo Stato irresponsabile : il caso Cucchi / a cura del Gruppo di ricerca su potere, istituzione e
forme di controllo sociale, Università degli studi di Urbino Carlo Bo ; contributi di Luigi Alfieri ...
[et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (Il cuore nero ; 1).
  ISBN 9788825501254 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cucchi, Stefano - Omicidio
Altro autore:   
   Alfieri, Luigi <1951->
   Gruppo di ricerca su potere, istituzione e forme di controllo sociale
364.152092
BNI 2018-8205
Tizzoni, Gian Luigi.
Processo Garlasco : diritto alla verità / Gian Luigi Tizzoni. Pisa : ETS, 2018.
   134 p. ; 21 cm.  (P.Q.M. : collana di psicologia giuridica ; 3).
  ISBN 9788846750464 :  € 13,50.
Soggetti:
   Stasi, Alberto - Processo
364.1523092
BNI 2018-8206

Sistema penitenziario e detenuti stranieri : lingue, culture e comunicazione in carcere / a cura
di Alessandra Bormioli ; contributi di Akeel Almarai ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   131 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825502299 :  € 13,00.
Soggetti:
   Detenuti stranieri - Italia
Altro autore:   
   Almarai, Akeel
   Bormioli, Alessandra
365.60945
BNI 2018-8207

Mola, Aldo A.
Storia della massoneria in Italia : dal 1717 al 2018 : tre secoli di un ordine iniziatico / Aldo A.
Mola. [Milano] : Bompiani, 2018.
   818 p. ; 20 cm.  (Storia paperback).



370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

  ISBN 9788845282461 :  € 23,00.
Soggetti:
   Massoneria - Italia
366.10945
BNI 2018-8208

Conference proceedings : The future of education : 8th Conference edition, Florence, Italy, 28-
29 June 2018 / edited by Pixel. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   686 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: International conference The future of education, 8th edition. 
  ISBN 9788833590202 :  € 45,00.
Soggetti:
   Educazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
   International conference The future of education <8. ; 2018 ; Firenze>
370
BNI 2018-8209
Conference proceedings : New perspectives in science education : 7th Conference edition,
Florence, Italy, 22-23 March 2018 / edited by Pixel. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   706 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: International conference New perspectives in science education, 7th edition. 
  ISBN 9788862929769 :  € 45,00.
Soggetti:
   Educazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
   International conference New perspectives in science education <7. ; 2018 ; Firenze>
370
BNI 2018-8210

Fröbel, Friedrich.
Educare l'umanità / Friedrich Fröbel ; a cura di Fulvio De Giorgi e Massimo Grazzini. [Brescia] :
Scholé, 2018.
   299 p. ; 20 cm.  (Maestri ; 31).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788828400127 :  € 21,00.
Soggetti:
   Educazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   De_Giorgi, Fulvio
   Grazzini, Massimo
370.1
BNI 2018-8211

Arbulu Barturen, María Begoña.
Las traducciones españolas de la Grammatica della fantasia de Gianni Rodari / María Begoña
Arbulu Barturen. Padova : CLEUP, 2018.
   325 p. ; 23 cm.  (Sghiribizzi ; 8).
  ISBN 9788867878994 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rodari, Gianni . Grammatica della fantasia - Traduzioni spagnole
370.118
BNI 2018-8212
Baiutti, Mattia.
Competenza interculturale e mobilità studentesca : riflessioni pedagogiche per la valutazione /
Mattia Baiutti. Pisa : ETS, 2017.
   214 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 193).
  ISBN 9788846750365 :  € 21,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

370.117
BNI 2018-8213
Cantieri di pace nel Novecento : figure, esperienze e modelli educativi nel secolo dei conflitti /
a cura di Fulvio De Giorgi. Bologna : Il mulino, 2018.
   251 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815277985 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pace - Educazione
Altro autore:   
   De_Giorgi, Fulvio
370.115
BNI 2018-8214
Palakurthi, Radesh.
Pedagogical innovation and learning outcomes assessment in hospitality education : a cultural
perspective / Radesh Palakurthi. Firenze : Ingorda, 2017.
   134 p. : ill ; 21 cm.  (Research series / Florence University of the arts).
  ISBN 9788896231203.
Soggetti:
   Pedagogia - Effetti sociali
370.115
BNI 2018-8215

Mannese, Emiliana.
Le relazioni empatiche nel contesto educativo e formativo : scenari pedagogici / Emiliana
Mannese, Elena Visconti, Carla Cirillo ; [prefazione a cura di Riccardo Pagano]. Napoli : EdiSES,
2017.
   XII, 143 p. ; 21 cm.  (La pedagogia).
  ISBN 9788865848852 :  € 12,00.
Soggetti:
   Empatia - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Visconti, Elena <1972-2018>
   Cirillo, Carla
370.153
BNI 2018-8216
Tarantino, Andrea <1975->.
Apprendimento esperienziale e padronanza di sé / Andrea Tarantino. [Brescia] : La scuola,
2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università ; 6).
  ISBN 9788826500614 :  € 20,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Ruolo [dell'] Esperienza
370.1523
BNI 2018-8217

Trombetta, Carlo <1936->.
Politica, morale e religione in Edouard Claparède / Carlo Trombetta. Canterano : Aracne, 2017.
   394 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788825506112 :  € 26,00.
Soggetti:
   Claparède, Édouard - Filosofia politica [e] Religiosità
370.92
BNI 2018-8218

Fiorin, Italo.
La sfida dell'insegnamento / Italo Fiorin. Firenze : Mondadori università-Mondadori education,
2017.
   XVI, 416 p. ; 23 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861846067 :  € 32,00.
Soggetti:



371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

   Didattica
371.102
BNI 2018-8219
Ricci, Anna Pia.
Insegnare... una vita / Anna Pia Ricci. Canterano : Aracne, 2017.
   40 p. ; 17 cm.  (A11).
  ISBN 9788854898691 :  € 5,00.
Soggetti:
   Insegnamento
371.102
BNI 2018-8220

Giuffrida, Pinella.
Guida alla governance nelle scuole : progettazione, organizzazione, gestione e controllo / Pinella
Giuffrida. Roma : Armando, 2018.
   175 p. ; 20 cm.  (Scuola oggi).
  ISBN 9788869924569 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole - Direzione - Italia
371.200945
BNI 2018-8221 (Fonte: BVE CR)
Margottini, Massimo.
Competenze strategiche a scuola e all'università : esiti d'indagini empiriche e interventi
formativi / Massimo Margottini. Milano : LED, 2017.
   147 p. ; 24 cm.  (ECPS : Journal of educational, cultural and psychological studies. The series Strumenti,
indicatori e misure in educazione = Tools, indicators and measures in education, ISSN 24215945).
  ISBN 9788879168427 :  € 24,00.
Soggetti:
   Studenti - Apprendimento - Valutazione - Metodi
371.26
BNI 2018-8222

Capitale sociale e rendimento scolastico : una proposta metodologica per misurare la capacità
della scuola di integrare i figli dei migranti / Ivo Colozzi (a cura di). Trento : Erickson, 2018.
   126 p. ; 24 cm.  (U&R : University & research. Area 14).
  ISBN 9788859015697 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Educazione [e] Integrazione scolastica - Trento <Provincia> - 2012-2013 - Indagini per
campione
Altro autore:   
   Colozzi, Ivo
371.8269120945385
BNI 2018-8223

Pileri, Anna.
Disabilità e migrazioni : inter-azioni e processi di inclusione nei nidi di Parigi / Anna Pileri.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   126 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788833590127 :  € 12,90.
Soggetti:
   Bambini disabili [e] Bambini immigrati - Integrazione scolastica - Asili nido - Parigi
371.90460944361
BNI 2018-8224
Scuola inclusiva e società aperta : per una pedagogia e didattica dei BES / a cura di Margherita
Musello, Vincenzo Sarracino. Barletta : Cafagna, 2017.
   204 p. ; 24 cm.  (Società aperta e scuola dell'inclusione ; 1).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Una scuola inclusiva. 
  ISBN 9788896906354 :  € 16,00.
Soggetti:



372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

373.45 EDUCAZIONE SECONDARIA. ITALIA

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

   Alunni disabili - Inclusione scolastica [e] Integrazione sociale
Altro autore:   
   Musello, Margherita
   Sarracino, Vincenzo
371.9046
BNI 2018-8225

Mazza, Lorenza.
Maestre di montagna : foto e memorie degli anni '40 e '50 del Novecento in Valtellina e
Valchiavenna / Lorenza Mazza, Lilia Piacentini, Emanuela Puerini. [Sondrio] : VEL : Argonaute,
2017.
   147 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788886986250 (VEL) :  € 29,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Donne insegnanti - Valchiavenna [e] Valtellina - 1940-1950 - Memorie
Altro autore:   
   Piacentini, Lilia
   Puerini, Emanuela
372.922
BNI 2018-8226

Il Cornaro si racconta : storia di una scuola a più voci : tutela della memoria collettiva del Liceo
statale Alvise Cornaro di Padova / a cura di Lucia Tomasoni ; con la collaborazione di Annamaria
Matteucci ; postfazione di Carmine Lazzarini. Padova : CLEUP, 2018.
   485 p. : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione Alvise Cornaro. 
  ISBN 9788867878871.
Soggetti:
   Liceo statale Alvise Cornaro <Padova> - Storia
Altro autore:   
   Tomasoni, Lucia
   Matteucci, Annamaria
   Associazione Alvise Cornaro
373.45321
BNI 2018-8227

Morello, Federico.
Nel Sessantotto a Bassano : la Scuola serale del Gruppo lavoratori-studenti : un racconto
autobiografico e corale / Federico Morello ; introduzione di Francesco Tessarolo. Monticello
Conte Otto : Ronzani, 2018.
   182 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788894911138 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuola serale del Gruppo lavoratori-studenti <Bassano del Grappa> - Memorie
374.8
BNI 2018-8228
Quando il lavoro cambia : istruzioni per l'uso : contributi al dibattito europeo
sull'apprendimento informale e non formale per le nuove organizzazioni del lavoro 4.0 / Victoria
J. Marsick ... [et al.] ; interviste agli attori delle politiche attive del lavoro e delle professioni:
Giovanni Biondi ... [et al.] ; prefazione del commissario europeo Tibor Navracsics. Milano :
EDUCatt, 2017.
   186 p. : ill. ; 24 cm.  (Accademia).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788893352222 :  € 11,50.
Soggetti:
   Adulti - Formazione professionale - Europa
Altro autore:   
   Biondi, Giovanni <1951->
   Marsick, Victoria J.
374.013094
BNI 2018-8229



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

385 TRASPORTI FERROVIARI

Governali, Luciano.
L'università nei primi quarant'anni della Repubblica italiana 1946-1986 / Luciano Governali.
Bologna : Il mulino, 2018.
   341 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815278388 :  € 27,00.
Soggetti:
   Università - Italia - 1946-1986
378.45
BNI 2018-8230

Surace, Gianfranco.
L'insegnante di religione cattolica : status, idoneità e revoca / Gianfranco Surace ; prefazione di
Annarita Ferrato. 2. ed. Canterano : Aracne, 2017.
   176 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825504033 :  € 12,00.
Soggetti:
   Insegnanti di religione - Italia
379.280945
BNI 2018-8231
Women's education in Southern Europe. Canterano : Aracne.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Historical perspectives (19th-20th centuries) / edited by Antonella Cagnolati, Antonio Fco. Canales
Serrano ; contributions by Antonella Cagnolati ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017. 300 p. ; 24 cm.  (Donne nel
Novecento = Women in 20th century = Mujeres en el siglo 20 ; 20).  ISBN 9788854899988 :  € 16,00.
Soggetti :
   Donne - Istruzione - Europa meridionale
Altro autore:
   Cagnolati, Antonella
   Canales Serrano, Antonio Francisco
379.26082
BNI 2018-8232

Selvatici, Antonio.
La Cina e la nuova via della seta : progetto per un'invasione globale / Antonio Selvatici ;
introduzione di Mario Caligiuri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   123 p. ; 21 cm.  (Collana del Laboratorio sull'intelligence dell'Università della Calabria ; 10).
  ISBN 9788849854152 :  € 14,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Cina
382.0951
BNI 2018-8233

Cavallotti, Diego.
Cultura video : le riviste specializzate in Italia (1970-1995) / Diego Cavallotti. Milano : Meltemi,
2018.
   251 p. : ill. ; 21 cm.  (Plexus ; 3).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788883538551 :  € 20,00.
Soggetti:
   Audiovisivi - Periodici italiani - 1970-1995
384.558
BNI 2018-8234

Sicurezza ed esercizio ferroviario : riforme, innovazioni e investimenti per un mercato
integrato : atti del 5. Convegno nazionale, Roma, 21 novembre 2017 / a cura di Stefano
Impastato, Stefano Ricci. Canterano : Aracne, 2017.
   364 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).
   In copertina: For.Fer., Formazione ferroviaria ... [et al.]. 



386 TRASPORTI IN ACQUE INTERNE E SU TRAGHETTI

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

390 USI E COSTUMI, GALATEO, FOLCLORE

391.6 CURA DELLA PERSONA

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

  ISBN 9788825508062 :  € 22,00.
Soggetti:
   Trasporti ferroviari - Gestione [e] Sicurezza - Atti di congressi
Altro autore:   
   Impastato, Stefano
   Ricci, Stefano <1963->
   For.Fer.
385.068
BNI 2018-8235

Iadarola, Michelangelo.
Dai traghetti ai ponti sospesi : l'attraversamento del Tevere a Roma tra Rinascimento e
Risorgimento / Michelangelo Iadarola ; [prefazione di Giuseppe Bonaccorso]. Roma : Gangemi,
2018.
   124 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura).
  ISBN 9788849235104 :  € 24,00 : $/£ 28,00.
Soggetti:
   Traghetti - Roma - Sec. 15.-19.
   Ponti sospesi metallici - Roma - Sec. 19.
386.22340945632
BNI 2018-8236

Amodio, Teresa.
La sfida dei porti nel Mediterraneo allargato / Teresa Amodio ; prefazione di Mariagiovanna
Riitano. Canterano : Aracne, 2017.
   241 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia economico-politica ; 22).
  ISBN 9788825507768 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trasporti marittimi - Mare Mediterraneo
387.5091638
BNI 2018-8237

Tonello, Elisabetta.
L'altra poesia : arte giullaresca e letteratura nel basso Medioevo / Elisabetta Tonello. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   268 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 471).
  ISBN 9788857549224 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giullari - Italia - Fonti letterarie
   Poesia popolare italiana - Sec. 12.-13.
390.4790945
BNI 2018-8238

Tattoo : la storia e le origini in Italia / [a cura di] Luisa Gnecchi Ruscone. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2017.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Bologna nel 2017. € 12,00.
Soggetti:
   Tatuaggi - Italia - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gnecchi Ruscone, Luisa
391.650945
BNI 2018-8239

Meliciani, Fabio.
Cosa bolle in pentola : la scienza in tavola / Fabio Meliciani. Torino : Codice, 2017.
   239 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875787103 :  € 19,00.



395 GALATEO (ETICHETTA)

398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

Soggetti:
   Culinaria - Sociologia
394.12
BNI 2018-8240
Sole, Giovanni.
Pane nero o fame nera : cibo e cucina in Calabria (18.-19. secolo) / Giovanni Sole. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   204 p. ; 20 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849854732 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Calabria - Sec. 18.-19.
394.12094578
BNI 2018-8241
Toro, Gianluca.
Il risveglio della bestia : droghe, terogeni e allucinogeni nelle culture tradizionali / Gianluca
Toro. Torino : Yume, 2018.
   126 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898862788 :  € 15,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo - Antropologia culturale
394.14
BNI 2018-8242

Galateo & bon ton : moderno (ma non troppo) : le buone maniere ieri e oggi / [scritti di]
Giovanni Della Casa, Silvia Columbano. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   192 p. : ill. ; 21 cm.  (Ciliegie ; 5).
  ISBN 9788876675980 :  € 16,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali - Manuali
Altro autore:   
   Della_Casa, Giovanni <1503-1556>
   Columbano, Silvia
Altro titolo:
   Galateo [e] bon ton
395
BNI 2018-8243

Colitti, Giuseppe <1935->.
Lo sguardo al cielo : credenze e magie tradizionali / Giuseppe Colitti ; prefazione di Pietro
Clemente ; postfazione di Francesco D'Episcopo. Roma : Donzelli, 2018.
   XIII, 281 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868437701 :  € 30,00.
Soggetti:
   Credenze popolari - Cilento
398.410945746
BNI 2018-8244

Orfalian, Sonya.
A cavallo del vento : fiabe d'Armenia / raccontate da Sonya Orfalian ; postfazione di Corrado
Bologna. Nuova ed. ampliata. Lecce : Argo, 2017.
   264 p. : ill.; 23 cm.  (Il pianeta scritto ; 130).
  ISBN 9788882342166 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fiabe - Armenia
398.2094756
BNI 2018-8245
Scarcia, Gianroberto.
Nelle terre dei (Sette) dormienti : sopralluoghi, appunti, spunti / Gianroberto Scarcia. Perugia :
Graphe.it, 2018.
   250 p. : ill. ; 24 cm.  (Poikilī = Pecile ; 1).



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

423 LINGUA INGLESE. DIZIONARI

432 LINGUA TEDESCA. ETIMOLOGIA

  ISBN 9788893720526 :  € 24,50.
Soggetti:
   Leggende cristiane
   Leggende islamiche
398.2
BNI 2018-8246

Canepari, Michela.
Teoria e pratica della traduzione : proposta di un metodo sistematico, interdisciplinare e
sequenziale / Michela Canepari. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   374 p. ; 24 cm.  (Linguistica e traduzione ; 6).
  ISBN 9788862929912 :  € 23,90.
Soggetti:
   Traduzione
418.02
BNI 2018-8247
Le professioni del traduttore : tendenze attuali e prospettive future di una professione / a cura
di Francesco Laurenti, Paolo Proietti ; introduzione di Mario Negri ; postfazione di Enrico
Terrinoni ; contributi di Laura Airaghi ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   183 p. ; 21 cm.  (Echo ; 1).
  ISBN 9788854898967 :  € 14,00.
Soggetti:
   Interpreti <traduttori> [e] Mediatori interculturali - Formazione professionale
Altro autore:   
   Laurenti, Francesco
   Airaghi, Laura
   Proietti, Paolo <1963->
418.02023
BNI 2018-8248
Tradurre l'Europa : Jacqueline Risset da Tel Quel, ai Novissimi, a Dante a Machiavelli / a cura di
Francesco Laurenti ; premessa di Umberto Todini ; testi di Corrado Bologna ... [et. al.]. Roma :
Artemide, 2017.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Proteo ; 112. Risset ; 1).
  ISBN 9788875752651 :  € 20,00.
Soggetti:
   Risset, Jacqueline - Attività [di] Traduzione
Altro autore:   
   Laurenti, Francesco
   Bologna, Corrado
418.02092
BNI 2018-8249

Berti, Barbara.
Lexical collocations in bilingual dictionaries / Barbara Berti. [Milano ; Udine] : Mimesis
international, 2018.
   181 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Literature/Language ; 2).
  ISBN 9788869770531 :  € 18,00 : $ 20,00 : £ 15,00.
Soggetti:
   Lingua inglese [e] Lingua italiana - Dizionari bilingui
423.51
BNI 2018-8250

Cantarini, Sibilla.
Bildung und Verwendung von Neologismen in der deutschen Wirtshaftssprache der Gegenwart /
Sibilla Cantarini, Fabio Brunello. Milano : EDUCatt, 2018.
   212 p. ; 21 cm.  (Accademia 1521).
  ISBN 9788893352895 :  € 33,60.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Neologismi
   Commercio - Terminologia [in] Lingua tedesca
Altro autore:   



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

451 LINGUA ITALIANA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

   Brunello, Fabio
432
BNI 2018-8251

Bertolo, Fabio Massimo.
Bembo ritrovato : il postillato autografo delle Prose / Fabio Massimo Bertolo, Marco Cursi, Carlo
Pulsoni. Roma : Viella, 2018.
   335 p., [14] carte di tav. ; 24 cm .  (Scritture e libri del Medioevo ; 18).
   Con il testo. 
  ISBN 9788867289752 :  € 60,00.
Soggetti:
   Bembo, Pietro . Prose della volgar lingua - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Pulsoni, Carlo
   Cursi, Marco
   Bembo, Pietro
450.1
BNI 2018-8252
Macciocca, Gabriella.
Introduzione alla lingua di Roma nel Duecento / Gabriella Macciocca. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2018.
   379 p. ; 24 cm.  (Biblioteca degli Studi mediolatini e volgari. Nuovo serie ; 20).   (Saggistica).
  ISBN 9788869953620 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Roma - Sec. 13.
450.9022
BNI 2018-8253

Baratter, Paola.
Il punto e virgola : storia e usi di un segno / Paola Baratter. Roma : Carocci, 2018.
   185 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 268).
  ISBN 9788843092864 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Punti e virgole
451.1
BNI 2018-8254

La Crusca e i testi : lessicografia, tecniche editoriali e collezionismo librario intorno al
Vocabolario del 1612 / a cura di Gino Belloni e Paolo Trovato. Padova : Libreriauniversitaria.it ;
[Firenze] : Accademia della Crusca, 2018.
   603 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 25).
  ISBN 9788862928731 (Libreriauniversitaria.it) :  € 48,90.
Soggetti:
   Vocabolario degli Accademici della Crusca
Altro autore:   
   Trovato, Paolo
   Belloni, Gino <1945->
453
BNI 2018-8255

Bricchi, Mariarosa.
La lingua è un'orchestra : piccola grammatica italiana per traduttori (e scriventi) / Mariarosa
Bricchi. Milano : Il saggiatore, 2018.
   272 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1156).
  ISBN 9788842824749 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica
455
BNI 2018-8256



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

460 LINGUE SPAGNOLA E PORTOGHESE

465 LINGUA SPAGNOLA. GRAMMATICA

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

De_Blasi, Nicola <1955- >.
Ciao / Nicola De Blasi. Bologna : Il mulino, 2018.
   163 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 738).
  ISBN 9788815275202 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Nomi [:] Ciao
455.54
BNI 2018-8257

D'Anna, Luca.
Italiano, siciliano e arabo in contatto : profilo sociolinguistico della comunità tunisina di Mazara
del Vallo / Luca D’Anna. Palermo : Centro di studi filologici e linguistici siciliani, 2017.
   160 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro di studi filologici e linguistici siciliani. 3. serie ; 2).
  ISBN 9788896312780.
Soggetti:
   Immigrati tunisini - Linguaggio - Mazara del Vallo
458.24927
BNI 2018-8258
Longobardi, Ferdinando.
Le affinità del lessico / Ferdinando Longobardi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   353 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 47).
  ISBN 9788893913812 :  € 18,50.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico
458.1
BNI 2018-8259
Pluriverso italiano : incroci linguistico-culturali e percorsi migratori in lingua italiana : atti del
Convegno internazionale, Macerata-Recanati 10-11 dicembre 2015 / a cura di Carla Carotenuto
... [et al.]. Macerata : EUM, 2018.
   716 p. ; 21 cm.
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788860565617 :  € 33,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico - Effetti [delle] Migrazioni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carotenuto, Carla
458.1
BNI 2018-8260

García Rodríguez, Coral.
La comunicación dramática en la enseñanza del español como lengua extranjera / Coral García
Rodríguez. Canterano : Aracne, 2017.
   80 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825502275 :  € 8,00.
Soggetti:
   Lingua spagnola - Insegnamento [agli] Stranieri - Impiego [della] Drammatizzazione
460.71
BNI 2018-8261

Arroyo Hernández, Ignacio.
Construcciones existenciales y locativas : didáctica y adquisición / Ignacio Arroyo Hernández ;
prefacio por Pilar Agustín Llach. Canterano : Aracne, 2017.
   423 p. ; 21 cm.  (Neuropaideia ; 15).
  ISBN 9788825505368 :  € 26,00.
Soggetti:
   Lingua spagnola - Grammatica
465
BNI 2018-8262



485 LINGUA GRECA CLASSICA. GRAMMATICA

492.7 LINGUA ARABA

494 LINGUE ALTAICHE, LINGUE URALICHE, LINGUE PALEOSIBERIANE, LINGUE DRAVIDICHE

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Bencivenni, Alice.
Ravenna : le iscrizioni greche / Alice Bencivenni. Milano : Jouvence, 2018.
   362 p. : ill. ; 21 cm.  (Jouvence antiquitas. Saggi ; 2).
  ISBN 9788878016163 :  € 28,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Ravenna
481.1
BNI 2018-8263

Callipo, Manuela.
Verso la frase ben costruita : il primo libro della Sintassi di Apollonio Discolo / Manuela Callipo.
Acireale ; Roma : Bonanno, 2017.
   501 p. ; 21 cm.  (Multa paucis ; 15).
   Con il testo originale e la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788863181180 :  € 35,00.
Soggetti:
   Apollonio : Discolo . Sintassi. Libro 1.
Altro autore:   
   Apollonius : Dyscolus
485
BNI 2018-8264

Diez, Martino.
Introduzione alla lingua araba : origini, storia, attualità / Martino Diez. Nuova ed. Milano : Vita e
pensiero, 2018.
   XIX, 283 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti. Scienze linguistiche e letterature straniere).
   Seconda ed. rivista e ampliata. 
  ISBN 9788834334225 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lingua araba
492.7
BNI 2018-8265

Canepari, Luciano.
Pronuncia turca per italiani : fonodidattica contrastiva naturale / Luciano Canepàri, Francesca
Balzi. Canterano : Aracne, 2017.
   108 p. : ill. ; 21 cm.  (La pronuncia delle lingue per italiani ; 11).
  ISBN 9788825505917 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lingua turca - Pronuncia - Manuali [per] Studenti italiani
Altro autore:   
   Balzi, Francesca
494.35152
BNI 2018-8266

Azzi, Nicoletta.
Angelo Gualandris (1750-1788) : uno scienziato illuminista nella società mantovana di fine
Settecento / Nicoletta Azzi, Fulvio Baraldi, Eugenio Camerlenghi. Mantova : [s.n.], 2018
(Mantova : Publi Paolini).
   286 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Accademia / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti ; 9).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale virgiliana di scienze lettere e arti. 
  ISBN 9788885614093.
Soggetti:
   Gualandris, Angelo
Altro autore:   
   Baraldi, Fulvio
   Camerlenghi, Eugenio
509.2
BNI 2018-8267



510 MATEMATICA

511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

Archimede a Siracusa / a cura di Giovanni Di Pasquale. Firenze : Giunti, 2018.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Siracusa nel 2018-2019. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Archimedes in
Syracuse. 
  ISBN 9788809871762 :  € 10,00.
Soggetti:
   Archimede - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Pasquale, Giovanni
510.92
BNI 2018-8268
Archimedes in Syracuse / edited by Giovanni Di Pasquale. Florence : Giunti, 2018.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Siracusa nel 2018-2019. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Archimede a
Siracusa. 
  ISBN 9788809871779 :  € 10,00.
Soggetti:
   Archimede - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Pasquale, Giovanni
510.92
BNI 2018-8269
Copeland, B. Jack.
Turing : un pioniere dell'era dell'informazione / Jack Copeland ; traduzione di Silvana
Boccanfuso. Firenze : Mondadori università, 2017.
   334 p. : ill. ; 21 cm.  (Scienza e filosofia).
   Titolo uniforme: Turing. 
  ISBN 9788861845299 :  € 24,00.
Soggetti:
   Turing, Alan Mathison
Altro autore:   
   Boccanfuso, Silvana
Altro titolo:
   Turing
510.92
BNI 2018-8270
Stewart, Ian <1945->.
I numeri uno : la vita dei più grandi matematici del mondo / Ian Stewart ; traduzione di Daniele
A. Gewurz. Torino : Einaudi, 2018.
   VI, 304 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 976).
   Titolo uniforme: Significant figures. 
  ISBN 9788806238162 :  € 28,00.
Soggetti:
   Matematici
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   Significant figures
510.922
BNI 2018-8271

Wallace, David Foster.
Tutto, e di più : storia compatta dell'[infinito] / David Foster Wallace ; traduzione di Giuseppe
Strazzeri e Fabio Paracchini. Torino : Codice, 2017.
   VIII, 262 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Everything and more. La parola infinito nel sottotitolo è rappresentata dal simbolo
matematico. 
  ISBN 9788875786984 :  € 21,00.
Soggetti:
   Infinito <concetti matematici>
Altro autore:   
   Strazzeri, Giuseppe <1965->
   Paracchini, Fabio
Altro titolo:



522 ASTRONOMIA. TECNICHE, PROCEDURE, APPARECCHI, ATTREZZATURE, MATERIALI

529 CRONOLOGIA

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

530.15 FISICA MATEMATICA

   Everything and more
511.3
BNI 2018-8272

Chaucer, Geoffrey.
Un trattato sull'astrolabio / Geoffrey Chaucer ; a cura di Giulio Colombi e Elena Armida Olivari.
Brescia : Morcelliana, 2018.
   191 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Morcelliana ; 28).
   Titolo uniforme: A treatise on the astrolabe. Traduzione di E. A. Olivari. 
  ISBN 9788837231835 :  € 19,00.
Soggetti:
   Astrolabi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Colombi, Giulio
   Olivari, Elena Armida
Altro titolo:
   A treatise on the astrolabe
522.2
BNI 2018-8273

Burdick, Alan.
Perché il tempo vola e perché la felicità è un lampo e quando ci annoiamo le ore non passano
mai / Alan Burdick ; traduzione di Gledis Cinque. Milano : Il saggiatore, 2018.
   425 p. : ill. ; 19 cm.  (La cultura ; 1153).
   Titolo uniforme: Why time flies. Titolo sul dorso: Perché il tempo vola. 
  ISBN 9788842824459 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tempo - Misurazione
Altro autore:   
   Cinque, Gledis
Altro titolo:
   Why time flies
529.2
BNI 2018-8274

Gleick, James.
Viaggi nel tempo / James Gleick ; traduzione di Laura Servidei. Torino : Codice, 2018.
   257 p. ; 21 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Time travel. 
  ISBN 9788875787394 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spazio-tempo
Altro autore:   
   Servidei, Laura
Altro titolo:
   Time travel
530.11
BNI 2018-8275

Resurgence, physics and numbers / edited by Frédéric Fauvet ... [et al.]. Pisa : Edizioni della
Normale, 2017.
   IX, 381 p. ; 24 cm.  (CRM series, ISSN 22394524 ; 20).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2015. Altra edizione: ISBN 9788876426131 (digitale). 
  ISBN 9788876426124.
Soggetti:
   Fisica matematica
Altro autore:   
   Fauvet, Frédéric
530.15
BNI 2018-8276



539 FISICA MODERNA

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

547 CHIMICA ORGANICA

551.6 CLIMATOLOGIA E TEMPO ATMOSFERICO

571.4 BIOFISICA

576.8 EVOLUZIONE

Amelino-Camelia, Giovanni.
Oltre l'orizzonte : quali nuove frontiere per la fisica? / Giovanni Amelino-Camelia. Torino :
Codice, 2017.
   164 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875787202 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fisica moderna
539
BNI 2018-8277

Aurora consurgens <in italiano>.
Aurora consurgens / [attribuito a] Tommaso D'Aquino. Milano : Jouvence, 2017.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (Sophia ; 1).
   Edizione italiana a cura di Enrico Varèse. 
  ISBN 9788878015654 :  € 11,00.
Soggetti:
   Alchimia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Tommaso : d'Aquino <santo>
540.112
BNI 2018-8278

Villani, Vincenzo.
Introduzione alla scienza dei materiali polimerici / Vincenzo Villani. Canterano : Aracne, 2017.
   173 p. ; 24 cm.  (Macros ; 1).
  ISBN 9788825501353 :  € 16,00.
Soggetti:
   Polimeri
547.7
BNI 2018-8279

Giorgi, Filippo <1959->.
L'uomo e la farfalla : 6 domande su cui riflettere per comprendere i cambiamenti climatici /
Filippo Giorgi. Milano : Angeli, 2018.
   148 p. : ill. ; 22 cm.  (OrientaMenti ; 1).
  ISBN 9788891768575 :  € 19,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Sec. 20.
551.6
BNI 2018-8280

De_Paoli, Marco <1954->.
Elettricità, vita, cervello : l'innervazione dell'organismo-mondo / Marco De Paoli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   59 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 488).
  ISBN 9788857548630 :  € 6,00.
Soggetti:
   Biofisica
571.4
BNI 2018-8281

Barrago, Francesco.
L'uomo fatto ad imagine di Dio fu anche fatto ad imagine della scimia : lettura pubblica detta
nell'aula della Regia Università di Cagliari, lì 4 marzo 1869 / [Francesco Barrago] ; premessa e a
cura di Roberto Buffa ... [et al.]. Cagliari : UNICApress, 2018.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (UNICApress/Ricerca).



581.6 RAGGRUPPAMENTI VARI NON TASSONOMICI DI PIANTE

595.7 INSETTI

598 UCCELLI

599.97 GRUPPI ETNICI UMANI

  ISBN 9788833120058 :  € 10,00.
Soggetti:
   Evoluzionismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Buffa, Roberto
576.82
BNI 2018-8282
Cevolani, Giordano.
Meteoriti : messaggeri di vita / Giordano Cevolani ; prefazione di Piero Bianucci. Canterano :
Aracne, 2017.
   260 p. : ill. ; 24 cm.  (Terra fluida e dintorni ; 5).
  ISBN 9788825505962 :  € 17,00.
Soggetti:
   Vita - Origini - Ruolo [dei] Meteoriti
576.83
BNI 2018-8283

Fuchs, Leonhart.
De historia stirpium : 12 stampe da collezione / Leonhart Fuchs. [Sansepolcro] : Aboca, [2017].
   [12] carte sciolte : ill. ; 39 cm + 1 carta di tav. ripiegata.
   Titolo uniforme: De historia stirpium commentarii insignes. In custodia . 
  ISBN 9788898881321.
Altro titolo:
   De historia stirpium commentarii insignes
581.6340222
BNI 2018-8284

Turillazzi, Stefano.
Le politiche degli insetti : incontri e scontri coi gli insetti sociali / Stefano Turillazzi. Pisa : ETS,
2018.
   143 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846750419 :  € 15,00.
Soggetti:
   Insetti - Comportamento
595.715
BNI 2018-8285

Strycker, Noah K.
Volare : la straordinaria vita degli uccelli / Noah Strycker ; traduzione di Monica Belmondo.
Torino : Codice, 2017.
   245 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: The thing with feathers. 
  ISBN 9788875786588 :  € 24,00.
Soggetti:
   Uccelli - Comportamento
Altro autore:   
   Belmondo, Monica
Altro titolo:
   The thing with feathers
598.15
BNI 2018-8286

Barbujani, Guido.
L'invenzione delle razze : [capire la biodiversità umana] / Guido Barbujani. Nuova ed. [Milano] :
Bompiani, 2018.
   236 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 353).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845297915 :  € 11,00.
Soggetti:
   Gruppi etnici



610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

599.97
BNI 2018-8287

Persone che curano / a cura di Massimiliano Marinelli ; contributi di Luigi Alici ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017.
   180 p. ; 24 cm.  (Percorsi di etica ; 14).
  ISBN 9788825506648 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medicina narrativa
Altro autore:   
   Alici, Luigi
   Marinelli, Massimiliano <1954->
610.69
BNI 2018-8288

Fornai, Francesco <1962->.
Anatomia macroscopica e generalità strutturali del midollo spinale dell'uomo / Francesco Fornai
e Michela Ferrucci. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   102 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali).
  ISBN 9788833390185 :  € 15,00.
Soggetti:
   Midollo spinale
Altro autore:   
   Ferrucci, Michela
611.82
BNI 2018-8289
Neuroanatomia di F. Galligioni : cranio, spazi liquorali, vasi intracranici / a cura di Fabio Triulzi
e Carla Carollo. Padova : Piccin, 2018.
   VIII, 144 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788829928668 :  € 78,00.
Soggetti:
   Cranio - Anatomia - Atlanti
Altro autore:   
   Carollo, Carla
   Triulzi, Fabio
611.7150222
BNI 2018-8290

Gazzaniga, Michael S.
Chi comanda? : scienza, mente e libero arbitrio / Michael Gazzaniga ; traduzione di Silvia
Inglese. Torino : Codice, 2017.
   272 p. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Who's in charge? 
  ISBN 9788875786748 :  € 15,90.
Soggetti:
   Neuroscienze cognitive
Altro autore:   
   Inglese, Silvia <1965->
Altro titolo:
   Who's in charge?
612.8233
BNI 2018-8291
Linden, David J.
La bussola del piacere : ovvero perchè junk food, sesso, sudore, marijuana, vodka e gioco
d'azzardo ci fanno sentire bene / David J. Linden ; traduzione di Fabio Deotto. Torino : Codice,
2017.
   XV, 210 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The compass of pleasure. 
  ISBN 9788875786892 :  € 23,00.
Soggetti:
   Piacere - Neuroscienze



615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Altro autore:   
   Deotto, Fabio
Altro titolo:
   The compass of pleasure
612.8255
BNI 2018-8292
Quian Quiroga, Rodrigo.
Borges e la memoria : viaggio nel cervello umano da Funes al neurone Jennifer Aniston /
Rodrigo Quian Quiroga ; prefazione di María Kodama ; traduzione di Rossella Sardi. Trento :
Erickson, 2018.
   177 p. : ill. ; 21 cm.  (Il cervello e le idee).
   Titolo uniforme: Borges y la memoria. 
  ISBN 9788859015390 :  € 17,50.
Soggetti:
   Memoria
   Borges, Jorge Luis . Funes el memorioso - Temi [:] Memoria
Altro autore:   
   Sardi, Rossella
Altro titolo:
   Borges y la memoria
612.823312
BNI 2018-8293

Costantino, Luca.
Laboratorio di preparazione estrattiva e sintetica dei farmaci / Luca Costantino, Daniela
Barlocco ; prefazione di Antonio Carta. Canterano : Aracne, 2017.
   177 p. : ill. ; 24 cm.  (Synthesis ; 4).
  ISBN 9788825506532 :  € 17,00.
Soggetti:
   Farmaci - Preparazione
Altro autore:   
   Barlocco, Daniela
615.19
BNI 2018-8294
Joyeux, Henri.
Vaccini : come orientarsi? / Henri Joyeux ; prefazione del professor Jean-Bernard Fourtillan ;
postfazione di Maurizio Romani. Palermo : Nuova Ipsa, 2017.
   224 p. ; 24 cm.  (Quaderni del viveremeglio ; 65).
   Titolo uniforme: Vaccins. Traduzione di Claudio Mazza. 
  ISBN 9788876766800 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vaccini
Altro titolo:
   Vaccins
615.372
BNI 2018-8295

Lucenti, Cecilia.
Agopuntura e scienza : un lungo viaggio dall'Oriente : manualetto di agopuntura ad uso dei
colleghi medici / Cecilia Lucenti ; prefazione di Vitaliano Francesco Muzii. Canterano : Aracne,
2017.
   126 p. : ill. ; 24 cm.  (A06).
  ISBN 9788825507553 :  € 15,00.
Soggetti:
   Agopuntura - Manuali [per] Medici
615.892
BNI 2018-8296

Chitussi, Barbara.
Lo spettacolo di sé : filosofia della doppia personalità / Barbara Chitussi. Milano : Meltemi, 2018.
   298 p. ; 17 cm.  (Melusine ; 4).



616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

616.89 DISTURBI PSICHICI

  ISBN 9788883537929 :  € 16,00.
Soggetti:
   Personalità multipla
616.8581
BNI 2018-8297
Dri, Riccardo.
L'autismo è un umanismo : [per un'interpretazione filosofica dell'autismo] / Riccardo Dri.
[Rovereto] : Eden, 2017.
   211, XIII p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898971411 :  € 13,90.
Soggetti:
   Autismo
616.85882
BNI 2018-8298
Gerbino, Claudio.
Dire, parlare, comunicare : psicopatologia dell'espressione verbale / Claudio Gerbino ; con un
contributo di Guillermo Martín Rodríguez. Roma : Koinè, 2018.
   190 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 30).
  ISBN 9788887771435 :  € 23,00.
Soggetti:
   Neuropsicopatie - Diagnosi - Impiego [della] Psicolinguistica
Altro autore:   
   Martín Rodríguez, Guillermo
616.855
BNI 2018-8299

Gallimberti, Luigi.
La fabbrica della luce : dipendenza da cocaina : come sconfiggerla / Luigi Gallimberti, Antonello
Bonci. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   III, 229 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817087278 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cocainomania - Terapia - Metodo sperimentale
Altro autore:   
   Bonci, Antonello
616.864706
BNI 2018-8300

American Psychiatric Association.
Comprendere i disturbi mentali : una guida per la famiglia con l'aiuto del DSM-5® / American
Psychiatric Association ; edizione italiana a cura di Massimo Clerici. Milano : Raffaello Cortina,
2018.
   XIX, 373 p. ; 23 cm.  (Le conchiglie).
   Titolo uniforme: Understanding mental disorders. Traduzione di Tommaso Boldrini. 
  ISBN 9788860309747 :  € 29,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Diagnosi
Altro autore:   
   Clerici, Massimo <1954->
Altro titolo:
   Understanding mental disorders
616.89075
BNI 2018-8301
Cambiaso, Gianni <1950->.
Tra intrapsichico e trigenerazionale : la psicoterapia individuale al tempo della complessità /
Gianni Cambiaso, Roberto Mazza. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   302 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 302).
  ISBN 9788860309822 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Mazza, Roberto <1958->



617.1 FERITE E LESIONI

618.92 PEDIATRIA

629.8 INGEGNERIA DEI CONTROLLI AUTOMATICI

616.89156
BNI 2018-8302
Meloy, J. Reid.
La mente psicopatica : origini, dinamiche e trattamento / J. Reid Meloy ; [cura dell'edizione
italiana di Alessia D'Alterio]. Roma : Fioriti, 2017.
   X, 324 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicotraumatologia).
   Titolo uniforme: The psychopathic mind. Traduzione di Maria Rossella Iacono, Martina Fiaccavento. 
  ISBN 9788898991549 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Eziologia
Altro autore:   
   D'Alterio, Alessia
Altro titolo:
   The psychopathic mind
616.89071
BNI 2018-8303

Gari, Stefano.
Thermal-instrumental diagnosis in football world / Stefano Gari ; preface by Giuseppe
Francavilla. Canterano : Aracne, 2017.
   145 p. : ill. ; 24 cm.  (A06).
  ISBN 9788825500479 :  € 16,00.
Soggetti:
   Atleti - Muscoli - Lesioni - Diagnosi - Impiego [di] Strumenti termometrici
617.1027
BNI 2018-8304

Baita, Sandra.
Puzzles : una guida introduttiva al trauma e alla dissociazione nell'infanzia / Sandra Baita ;
edizione italiana a cura di Viola Galleano e Carolina Ochsenius. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   347 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Clinica del trauma e della dissociazione ; 6).
   Titolo uniforme: Rompecabezas. Traduzione di V. Galleano, C. Ochsenius Recabarren. 
  ISBN 9788857550275 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bambini - Personalità - Disturbi dissociativi
Altro autore:   
   Galleano, Viola
   Ochsenius, Carolina
Altro titolo:
   Rompecabezas
618.928523
BNI 2018-8305
Le mani in pasta : riconoscere e curare il disturbo selettivo dell'alimentazione in infanzia e
prima adolescenza / a cura di Laura Dalla Ragione, Paola Antonelli ; prefazione di Marino Niola.
Roma : Il pensiero scientifico, 2018.
   XX, 282 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849006179 :  € 20,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Disturbi alimentari
Altro autore:   
   Antonelli, Paola <1963- ; Perugia>
   Dalla_Ragione, Laura
618.928526
BNI 2018-8306

Paoletti, Raimondo.
Sistemi di controllo automatico continui e discreti / Raimondo Paoletti. Canterano : Aracne,
2017.
   708 p. ; 24 cm.  (A02).
  ISBN 9788825500868 :  € 45,00.
Soggetti:



631.3 UTENSILI AGRICOLI, MACCHINE, APPARECCHI, ATTREZZATURE

631.5 COLTIVAZIONE E RACCOLTO

634 PIANTE DA FRUTTO (FRUTTICOLTURA), FRUTTA, SCIENZE FORESTALI

634.9 SCIENZE FORESTALI

636.1 EQUINI CAVALLI

   Sistemi di controllo automatici
629.89
BNI 2018-8307

Quattranni, Antonio.
Viaggio nella civiltà contadina : i buoi e il carro / Antonio Quattranni. Grotte di Castro : Annulli,
2018.
   227 p. : ill. ; 21 cm.  (Logìa ; 11).
  ISBN 9788895187532 :  € 12,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Impiego [dei] Carri a trazione animale - Storia
631.37309
BNI 2018-8308

Miglioramento genetico delle piante agrarie / Franco Lorenzetti ... [et al.]. [2. ed.]. Milano :
Edagricole, 2018.
   XX, 424 p. : ill. ; 26 cm.
   Autori dell'edizione precedente: Franco Lorenzetti, Mario Falcinelli, Fabio Veronesi. 
  ISBN 9788850655090 :  € 46,00.
Soggetti:
   Piante agrarie - Ingegneria genetica
Altro autore:   
   Lorenzetti, Franco
   Veronesi, Fabio
   Falcinelli, Mario
631.5233
BNI 2018-8309

Loreti, Filiberto.
Il giovane professore : a Franco Scaramuzzi per i suoi dodici anni trascorsi a Pisa / Filiberto
Loreti, Rolando Guerriero. Pisa : Campano, 2018.
   219 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788865284247 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scaramuzzi, Franco
Altro autore:   
   Guerriero, Rolando
   Scaramuzzi, Franco
634.092
BNI 2018-8310

Ciancio, Orazio.
I diritti del bosco : divagazioni e soliloqui di un forestale / Orazio Ciancio ; prefazione di Susanna
Nocentini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   312 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849854916 :  € 18,00.
Soggetti:
   Selvicoltura
634.95
BNI 2018-8311

Proietti, Zoe.
Strategie nutrizionali nell'alimentazione del cavallo / Zoe Proietti. Canterano : Aracne, 2017.
   311 p. : ill. ; 24 cm.  (A07).
  ISBN 9788825501094 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cavalli - Alimentazione
636.1084



639.9 TUTELA DELLE RISERVE BIOLOGICHE

641.5 CUCINA

BNI 2018-8312

La gestione della fauna selvatica ungulata tra insostenibilità dei danni in agricoltura, tutele e
opportunità : Firenze, 19 ottobre 2017. Firenze : Polistampa, 2018.
   172 p. : ill. ; 24 cm.  (I Georgofili. Quaderni, ISSN 18262759 ; 2 (2017).
   Relazioni presentate al Convegno. Titolo sul dorso: La gestione della fauna selvatica ungulata. 
  ISBN 9788859618638 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ungulati - Diffusione - Gestione - Italia
Altro titolo:
   La gestione della fauna selvatica ungulata
639.9796
BNI 2018-8313

Antinucci, Francesco.
Il potere della cucina : storie di cuochi, re e cardinali / Francesco Antinucci. Bari ; Roma :
Laterza, 2016.
   VII, 151 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 858).
  ISBN 9788858132821 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cuochi - Sec. 16.-18.
641.50922
BNI 2018-8314
Cavallito, Stefano.
Otto brevi lezioni per capire la cucina italiana / Stefano Cavallito. Torino : EDT, 2018.
   VIII, 143 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788859248040 :  € 12,00.
Soggetti:
   Culinaria - Italia
641.5945
BNI 2018-8315
Marini, Alessandro <1979->.
Lo chef filosofo : cucinare con filosofia / Alessandro Marini. Genova : Il melangolo, 2018.
   132 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 253).
  ISBN 9788869831331 :  € 8,00.
Soggetti:
   Culinaria - Filosofia
641.501
BNI 2018-8316
Reale, Lucia.
Le ricette della nostra tradizione = The recipes of our tradition / Lucia Reale, Maria Vitagliano
Bidoli ; prefazione di Maurizio Paci. Canterano : Aracne, 2017.
   762 p. : ill. ; 24 cm.  (Ambrosia ; 1).
  ISBN 9788825502718 :  € 60,00.
Soggetti:
   Ricette - Italia
Altro autore:   
   Vitagliano Bidoli, Maria
641.50945
BNI 2018-8317
Segnati questa ricetta! : testimonianze dei sordi di ricette narrate con le mani / a cura di Pietro
Celo ; prefazione di Gualtiero Marchesi ; illustrazioni di Libero Gozzini ; con la collaborazione di
Sara Adobati ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   83 p. : ill. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854897779 :  € 8,00.
Soggetti:
   Ricette
Altro autore:   
   Adobati, Sara
   Celo, Pietro <1964->
641.5
BNI 2018-8318



650.1 SUCCESSO PERSONALE NEGLI AFFARI

657 CONTABILITA

658 GESTIONE IN GENERALE

Rottenberg, Linda.
Crazy is a compliment : avere successo andando controcorrente / Linda Rottenberg ; prefazione
di Pietro Sella ; traduzione di Giulia Poerio. Milano : Il saggiatore, 2018.
   362 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1164).
   Titolo uniforme: Crazy is a compliment. 
  ISBN 9788842824657 :  € 19,00.
Soggetti:
   Successo
Altro autore:   
   Poerio, Giulia
Altro titolo:
   Crazy is a compliment
650.1
BNI 2018-8319

Cafaro, Emanuela Mattia.
La contabilità delle aziende agricole nella trattatistica dell'evo moderno : profili di storia della
ragioneria / Emanuela Mattia Cafaro. [Roma] : RIREA, 2018.
   VI, 99 p. : ill. ; 24 cm.
   DOI: 10.17408/FC/591320. 
  ISBN 9788866591320 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Contabilità - Italia - Sec. 16.-19.
657.86300945
BNI 2018-8320
Scagnelli, Simone Domenico.
Introduction to financial accounting : concepts, cases and exercises / Simone Domenico
Scagnelli, Melchior Gromis di Trana, Francesco Venuti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 214 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115361 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Esercizi
Altro autore:   
   Venuti, Francesco <1979->
   Gromis di Trana, Melchior
657.076
BNI 2018-8321

Angelini, Antonella <1967->.
Opzioni strategiche e creazione di valore nelle pmi / Antonella Angelini. Nuova ed. Pisa : Pisa
University Press, 2018.
   175 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390451 :  € 14,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Investimenti - Valutazione
658.022
BNI 2018-8322
Process mindset : modello culturale e operativo dell'impresa di successo / a cura di Alessandro
Margherita, Antonio Caforio ; contributi di Manfredi Bruccoleri ... [et al.]. Canterano : Aracne,
2017.
   315 p. ; 24 cm.  (A09).
  ISBN 9788825500165 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Metodi
Altro autore:   
   Bruccoleri, Manfredi
   Caforio, Antonio
   Margherita, Alessandro
658
BNI 2018-8323



658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Il canto della fabbrica / a cura della Fondazione Pirelli. Milano : Mondadori, 2018.
   323 p. : ill. ; 29 cm + 1 DVD.
  ISBN 9788804702986 :  € 67,00.
Soggetti:
   Motivazione del personale - Impiego [della] Musica
Altro autore:   
   Fondazione Pirelli
658.314
BNI 2018-8324
Ferramosca, Silvia.
Intellectual capital and ownership structures : impacts on firms and empirical evidence / Silvia
Ferramosca. [Roma] : RIREA, 2017.
   X, 177 p. ; 24 cm.
   DOI: 10.17408/FC/591443. 
  ISBN 9788866591443 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione - Processi innovativi
658.3
BNI 2018-8325
Mazzei, Alessandra <1965->.
Engagement e disengagement dei collaboratori : comunicazione interna e valorizzazione delle
risorse umane per un contesto voce / Alessandra Mazzei ; prefazione di Luca Pellegrini ; con
contributi di A. Butera ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   275 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia & management ; 128).
  ISBN 9788891768988 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Reputazione - Ruolo [della] Motivazione del personale
Altro autore:   
   Butera, A.
658.31422
BNI 2018-8326
Millennials effect : HR & nuove generazioni / a cura di Giulio Beronia. Milano : Angeli, 2018.
   135 p. ; 23 cm.  (Collana HRCommunity).
  ISBN 9788820419769 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Ruolo [dei] Giovani lavoratori
Altro autore:   
   Beronia, Giulio
658.300842
BNI 2018-8327

Cosimato, Silvia.
La corporate social responsibility tra impegno e comunicazione : il ruolo e l'influenza dei social
media / Silvia Cosimato ; prefazione di Maria Vincenza Ciasullo. Ariccia : Aracne, 2017.
   250 p. ; 21 cm.  (Professione comunicatore ; 8).
  ISBN 9788825500271 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Comunicazione - Impiego [dei] Media sociali
658.40802854678
BNI 2018-8328
Delbufalo, Emanuela.
Relazioni di agenzia e collaborazione per la sostenibilità nelle catene di fornitura globali /
Emanuela Delbufalo, Andrea Appolloni. Canterano : Aracne, 2017.
   121 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e management ; 1).
  ISBN 9788825505450 :  € 11,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Appolloni, Andrea <1978->
658.408
BNI 2018-8329
Iannuzzi, Enrica.



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

La fiducia nelle dinamiche relazionali d'impresa : una lettura delle relazioni nella filiera corta
agro-alimentare / Enrica Iannuzzi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   154 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di economia, Sezione di studi economico-aziendali ; 9).
  ISBN 9788849536249 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale - Ruolo [della] Fiducia - Casi [:] Aziende agroalimentari
658.45
BNI 2018-8330
Ingenito, Fabrizia.
Managers are alone : theoretical–practical survival anti–manual / Fabrizia Ingenito ; translation
by Isabella Isola ; foreword by Paolo Iacci. Canterano ; Aracne, 2017.
   185 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788854898899 :  € 11,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti
Altro autore:   
   Isola, Isabella
658.4092
BNI 2018-8331
Magliocca, Pierpaolo.
L'innovazione e i processi nel sistema della gestione d'impresa : il business process
reengineering / Pierpaolo Magliocca. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   196 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di economia, Sezione di studi economico-aziendali ; 8).
   In copertina: Università degli studi di Foggia; HR, Excellence in research. 
  ISBN 9788849534580 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica - Gestione
658.4062
BNI 2018-8332
Teorie e tecniche sul controllo statistico della qualità / a cura di Vincenzo Marinello. Limena :
Libreriauniversitaria.it, 2018.
   231 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788833590141 :  € 16,90.
Soggetti:
   Aziende - Controllo di qualità - Metodi statistici
Altro autore:   
   Marinello, Vincenzo <1973->
658.40130727
BNI 2018-8333

Amatulli, Cesare.
Luxury marketing : vendere il lusso nell'epoca della sostenibilità / Cesare Amatulli, Matteo De
Angelis ; prefazione di Gianluigi Guido ; postfazione di Riccardo Sciutto. Roma : LUISS University
Press, 2018.
   138 p. ; 18 cm.  (Piccole introduzioni ; 18).
  ISBN 9788861052963 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beni di lusso - Marketing
Altro autore:   
   De_Angelis, Matteo <1982->
658.827
BNI 2018-8334
Casi di marketing. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 14 / a cura di Simona D'Amico ; scritti di Alberto Mattiacci ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018. XLVII, 167 p. :
ill. ; 23 cm.  (Best in class ; 14).   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel
2017. In copertina: Master universitario in marketing management, Università degli studi La Sapienza . ISBN
9788891771452 :  € 30,00.
Soggetti :
   Marketing
Altro autore:
   D'Amico, Simona
   Mattiacci, Alberto
658.8



659.1 PUBBLICITA

681.1 MANIFATTURA DI STRUMENTI PER MISURARE IL TEMPO, MACCHINE E STRUMENTI PER IL
CONTEGGIO E IL CALCOLO

686.2 STAMPA

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

BNI 2018-8335
Mosca, Fabrizio <1968->.
Digital channels and social media management in luxury markets / Fabrizio Mosca, Chiara
Civera. Torino : Giappichelli ; Abingdon ; New York : Routledge, 2017.
   200 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892116214 (Giappichelli).
Soggetti:
   Beni di lusso - Marketing - Impiego [di] Nuovi media
Altro autore:   
   Civera, Chiara
658.827
BNI 2018-8336

García, Coral García Rodríguez.
Una imagen vale más que mil palabras : la comunicación publicitaria en la sociedad española
actual / Coral García Rodríguez. Canterano : Aracne, 2017.
   81 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825506662 :  € 9,00.
Soggetti:
   Pubblicità - Linguaggio - Spagna
659.1014
BNI 2018-8337

Veroni, Augusto.
Orologi : breve storia del tempo / Augusto Veroni. Milano : TAM, 2017.
   124 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788885532007 :  € 9,50.
Soggetti:
   Orologi - Storia
681.1109
BNI 2018-8338

Prato creativa : gli anni dell'oro tra etichette e ricordi della tipografia Filiberto Gori. Pistoia : Gli
ori, 2017.
   126 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788873366935.
Soggetti:
   Tipografia Filiberto Gori <Prato> - Etichette - Cataloghi di esposizioni
686.209455191
BNI 2018-8339

Centini, Massimo.
Arte folle : pazzi, sociopatici e geni / Massimo Centini. Torino : Yume, 2018.
   249 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898862818 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Psicologia
700.19
BNI 2018-8340
L'immagine dell'artista nel mondo moderno / a cura di Edoardo Zuccato. Milano : Marcos y
Marcos, 2017.
   268 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788871688145 :  € 25,00.
Soggetti:
   Artisti - Sec. 20.
Altro autore:   
   Zuccato, Edoardo
700.922



BNI 2018-8341
Le immagini delle guerre contemporanee / a cura di Maurizio Guerri. Milano : Meltemi, 2017.
   443 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 7).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788883537752 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra - Sec. 20. - Fonti iconografiche
Altro autore:   
   Guerri, Maurizio
700.4581
BNI 2018-8342
Macioce, Stefania.
Quando la pittura parla : retoriche gestuali e sonore nell'arte / Stefania Macioce. Roma :
Gangemi, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235920 :  € 24,00 : $ 29,00 : £ 29,00.
Soggetti:
   Arte - Linguaggio - Sec. 16.-17.
700.14
BNI 2018-8343
Marcus, Greil.
Lipstick traces : storia segreta del 20. secolo / Greil Marcus ; traduzione di Mita Vitti. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   523 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1159).
   Titolo uniforme: Lipstick traces. 
  ISBN 9788842821809 :  € 32,00.
Soggetti:
   Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Vitti, Mita
Altro titolo:
   Lipstick traces
700.904
BNI 2018-8344
Das Meer im Blick : Betrachtungen der performativen Künste und der Literatur / a cura di Silke
Felber e Gabriele C. Pfeiffer. Roma : Artemide, 2018.
   133 p. : ill. ; 21 cm.  (Galatea ; 4).
  ISBN 9788875752941 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte austriaca - Riferimenti [:] Mare
Altro autore:   
   Felber, Silke
   Pfeiffer, Gabriele C.
700.9436
BNI 2018-8345
Il mito di Diana nella cultura delle corti : arte, letteratura, musica / a cura di Giovanni Barberi
Squarotti, Annarita Colturato, Clara Goria. Firenze : Olschki, 2018.
   XIII, 456 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (La civiltà delle corti ; 2).
  ISBN 9788822265357 :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura [e] Musica - Temi [:] Diana - Europa - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Colturato, Annarita
   Barberi Squarotti, Giovanni
   Goria, Clara
700.451
BNI 2018-8346
Outsider : le ragioni dell'indipendenza : scritti, visioni e algoritmi / a cura di Viviana Gravano e
Paolo Ruffini. Spoleto : Editoria & spettacolo, 2017.
   278 p. ; 21 cm.  (Visioni).
  ISBN 9788897276869 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Gravano, Viviana
   Ruffini, Paolo <1961->



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

700.1
BNI 2018-8347

Cicognara, Leopoldo <1767-1834>.
Del bello : ragionamenti del conte Leopoldo Cicognara / a cura di Gianni Venturi. Argelato :
Minerva ; [Bologna] : Accademia Clementina, 2017.
   128 p. ; 24 cm.  (I figli di Mercurio).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Pavia : nella Tipografia di Pietro Bizzoni, 1825. 
  ISBN 9788833240008 (Minerva) :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Venturi, Gianni <1938->
701
BNI 2018-8348
Clair, Jean.
Considerazioni sullo stato delle belle arti : critica della modernità / Jean Clair ; traduzione di
Francesca Isidori. Milano : Abscondita, 2018.
   154 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 46).
   Titolo uniforme: Considérations sur l'état des beaux-arts. 
  ISBN 9788884166531 :  € 20,00.
Soggetti:
   Critica artistica - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Isidori, Francesca
Altro titolo:
   Considérations sur l'état des beaux-arts
701.18
BNI 2018-8349
Critica d'arte e tutela in Italia : figure e protagonisti nel secondo dopoguerra : atti del
Convegno del 10. anniversario della Società italiana di storia della critica d'arte (SISCA),
Perugia, 17-19 novembre 2015 / a cura di Cristina Galassi. Passignano s. T. : Aguaplano, 2017.
   686 p. ; 21 cm.
   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788897738961 :  € 50,00.
Soggetti:
   Critica artistica - Italia - Sec. 20. - Atti di congressi
   Beni culturali - Tutela - Italia - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Galassi, Cristina <1965->
701.180945
BNI 2018-8350
Esengrini, Stefano.
Lo spazio dell'opera / Stefano Esengrini. Brescia : Morcelliana, 2018.
   145 p. : ill. ; 21 cm.  (Estetica, ISSN 25321404 ; 14).
  ISBN 9788837231590 :  € 17,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
701
BNI 2018-8351
Mitchell, W. J. T.
Pictorial turn : saggi di cultura visuale / W. J. T. Mitchell ; a cura di Michele Cometa e Valeria
Cammarata. Nuova ed. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   242 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 114).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788860309600 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio - Estetica
Altro autore:   
   Cometa, Michele
   Cammarata, Valeria
701.17
BNI 2018-8352
Piper, Adrian.



704.9 ICONOGRAFIA

707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

Meta-arte / Adrian Piper ; traduzione e cura di Paolo Martore. Roma : Castelvecchi, 2017.
   41 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
   Pubblicato originariamente in: Artforum (1973), n. 2, con il titolo: In support of meta-art. Traduzione di
Giancarlo Rognoni. 
  ISBN 9788869447853 :  € 5,00.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Martore, Paolo
701
BNI 2018-8353

Dal_Bello, Mario.
Cristo nell'arte del Rinascimento : un'interpretazione teologica / Mario Dal Bello. Città del
Vaticano : Lateran University Press, 2017 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   72 p., [7] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846511850 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Gesù Cristo - Sec. 15.-16.
704.94853
BNI 2018-8354
Divina creatura : la donna e la moda nelle arti del secondo Ottocento / a cura di Mariangela
Agliati Ruggia, Sergio Rebora, Marialuisa Rizzini. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   263 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rancate nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836637973 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Abbigliamento femminile - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rebora, Sergio
   Agliati Ruggia, Mariangela
   Rizzini, Marialuisa
704.9493912
BNI 2018-8355
Florenskij, Pavel Aleksandrovič.
Le porte regali : saggio sull'icona / Pavel A. Florenskij ; a cura di Elémire Zolla. Venezia :
Marsilio, 2018.
   118 p. ; 22 cm.  (Biblioteca).
   Titolo uniforme: Ikonostas. 
  ISBN 9788831749886 :  € 13,00.
Soggetti:
   Icone russe
Altro autore:   
   Zolla, Elémire
Altro titolo:
   Ikonostas
704.9482
BNI 2018-8356
Iannella, Cecilia.
Cultura di popolo : l’iconografia politica a Pisa nel 14. secolo / Cecilia Iannella. Pisa : ETS, 2018.
   234 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi medioevali. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788846751812 :  € 23,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Impiego [delle] Immagini - Pisa - Sec. 14.
704.94932
BNI 2018-8357

Pribišová, Lýdia.
La Quadriennale di Roma : da ente autonomo a fondazione / Lýdia Pribišová. Milano : Postmedia
Books, 2017.
   299 p. : ill. ; 21 cm.



709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

  ISBN 9788874901968 :  € 26,00.
Soggetti:
   Quadriennale di Roma - 1931-2017
707.445632
BNI 2018-8358

Kitzinger, Ernst.
Alle origini dell'arte bizantina : correnti stilistiche nel mondo mediterraneo dal 3. al 7. secolo /
Ernst Kitzinger ; edizione italiana a cura di Maria Andaloro e Paolo Cesaretti. 2. ristampa. Milano
: Jaca Book, 2018.
   XXVI, 292 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
   Titolo uniforme: Byzantine art in the making. Traduzione di P. Cesaretti. 
  ISBN 9788816414501 :  € 38,00.
Soggetti:
   Arte paleocristiana
   Arte bizantina
Altro autore:   
   Andaloro, Maria
   Cesaretti, Paolo
Altro titolo:
   Byzantine art in the making
709.0212
BNI 2018-8359

Starobinski, Jean.
L'invenzione della libertà : 1700-1789 / Jean Starobinski ; traduzione di Manuela Busino-
Maschietto. Milano : Abscondita, 2018.
   210 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 48).
   Titolo uniforme: L'invention de la liberté. 
  ISBN 9788884166906 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 18.
Altro autore:   
   Busino-Maschietto, Manuela
Altro titolo:
   L'invention de la liberté
709.033
BNI 2018-8360

Alfredo Pirri : i pesci non portano fucili = fish cannot carry guns / a cura di = edited by
Benedetta Carpi De Resmini, Ludovico Pratesi. Macerata : Quodlibet, 2017.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo delle mostre tenute a Roma nel 2016-2017. 
  ISBN 9788822901019 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pirri, Alfredo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pratesi, Ludovico
   Carpi De Resmini, Benedetta
   Pirri, Alfredo
709.2
BNI 2018-8361
Domus Hispanica : el Real Colegio de España y el cardenal Gil de Albornoz en la historia del
arte / edición de Manuel Parada López de Corselas. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   XII, 642 p. : ill. ; 30 cm.
   Contiene anche le relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2015. Testi in spagnolo, italiano o
inglese. 
  ISBN 9788869232985 :  € 80,00.
Soggetti:
   Arte - Ruolo [di] Albornoz, Gil : de <cardinale> [e del] Collegio di Spagna
Altro autore:   
   Parada López de Corselas, Manuel



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

709.2
BNI 2018-8362
The Florence experiment / un progetto di Carsten Höller e Stefano Mancuso ; a cura di Arturo
Galansino = a project by Carsten Höller and Stefano Mancuso ; curated by Arturo Galansino.
Venezia : Marsilio ; [Firenze] : Palazzo Strozzi, 2018.
   100 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788831748988 (Marsilio) :  € 25,00.
Soggetti:
   Höller, Carsten - Cataloghi di esposizioni
   Mancuso, Stefano <1965-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galansino, Arturo
   Mancuso, Stefano <1965->
   Höller, Carsten
709.2
BNI 2018-8363
Venturi, Riccardo <1968->.
Passione dell'indifferenza : Francesco Lo Savio / Riccardo Venturi. Milano : Humboldt Books,
2018.
   157 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788899385446 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lo_Savio, Francesco <1935-1963>
709.2
BNI 2018-8364

Artisti sardi e orientalismo : altri esotismi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   158 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Sassari nel 2017. Nell'occhietto: AR/S-Arte condivisa; Fondazione di Sardegna. 
  ISBN 9788836636518 :  € 28,00.
Soggetti:
   Artisti sardi - Opere - Temi [:] Esotismo - 1890-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   AR/S-Arte condivisa <progetto>
   Fondazione di Sardegna
709.459
BNI 2018-8365
I filosofi antichi nell'arte italiana del Seicento : stile, iconografia, contesti / a cura di Stefan Albl,
Francesco Lofano. Roma : Artemide, 2017.
   412 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875752811 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Filosofi greci [e] Filosofi romani - Italia - Sec. 17.
Altro autore:   
   Lofano, Francesco
   Albl, Stefan
709.4509032
BNI 2018-8366

Cocco, Giovanni Battista.
La deriva del progetto urbano : perdere e riprendere la rotta = [The urban project adrift : losing
and finding the route] / Giovanni Battista Cocco. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Alleli/Research ; 9).
  ISBN 9788862422413 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
711.4
BNI 2018-8367
Corsini, Daniela <1984->.
Spazio pubblico : grammatica, poetica e opportunità d'uso / Daniela Corsini ; prefazione di Maria
Cristina Treu ; postfazione di Enrico Falqui. Melfi : Libria, 2017.



   264 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di paesaggio).   (Mosaico).
  ISBN 9788867641246 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica
711.55
BNI 2018-8368
Farina, Milena.
Borgate romane : storia e forma urbana / Milena Farina, Luciano Villani. Melfi : Libria, 2017.
   208 p. : ill. ; 21 x 22 cm.
  ISBN 9788867641062 :  € 20,00.
Soggetti:
   Roma - Periferie - Sistemazione urbanistica - 1928-1957
Altro autore:   
   Villani, Luciano <1977->
711.40945632
BNI 2018-8369
La formazione urbanistica dell'ingegnere e il governo del territorio / a cura di Lisa Carollo e
Anna Richiedei. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   270 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 562).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2015. In testa al frontespizio: CeNSU, Centro
nazionale di studi urbanistici. 
  ISBN 9788891627025 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Ruolo [degli] Ingegneri
Altro autore:   
   Richiedei, Anna
   Carollo, Lisa
   Centro nazionale di studi urbanistici
711.3
BNI 2018-8370
Le grandi trasformazioni urbane : una ricerca e un dibattito per gli scali milanesi / a cura di
Laura Montedoro. Milano : Fondazione OAMi, 2018.
   168 p. : ill. ; 28 cm.  (Quaderni ; 1).
  ISBN 9788831942003 :  € 24,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Europa - Casi [:] Riuso [delle] Stazioni di smistamento - Milano
Altro autore:   
   Montedoro, Laura
711.4094
BNI 2018-8371
In metamorfosi : architettura e territori tardo-industriali : il dipolo Siracusa-Augusta / Marco
Navarra (a cura di). Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Diagonali ; 3).
  ISBN 9788862422550 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Augusta <territorio> [e] Siracusa <territorio>
Altro autore:   
   Navarra, Marco <1963->
711.40945814
BNI 2018-8372
Pagetti, Flora.
Il rinnovo urbano a Milano : da Citylife all'area Expo / Flora Pagetti. Milano : EDUCatt, 2017.
   27 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788893352741 :  € 7,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Milano - 1985-2015
711.40945211
BNI 2018-8373
Re_cyclical urbanism : visions, paradigms and projects for the circular metamorphosis /
Maurizio Carta, Barbara Lino, Daniele Ronsivalle editors. [Trento] : LISt lab, 2017.
   301 p. : ill. ; 22 cm.  (Babel).
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899854188.
Soggetti:
   Città - Pianificazione urbanistica



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

Altro autore:   
   Carta, Maurizio <1967->
   Lino, Barbara
   Ronsivalle, Daniele
711.4
BNI 2018-8374
Saiu, Valeria.
L'ultimo capitolo della città pubblica : i quartieri 167 e la costruzione delle periferie
metropolitane : Cagliari 1962-1992 / Valeria Saiu. [Trento] : LISt Lab, 2018.
   185 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899854720.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica - Cagliari - 1962-1992
711.40945911
BNI 2018-8375
Tensioni urbane : ricerche sulla città che cambia / Michele Cerruti But ... [et al.] ; [con scritti di
Cristina Bianchetti e Gabriele Pasqui]. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Alleli/Research ; 15).
  ISBN 9788862422741 :  € 18,00.
Soggetti:
   Urbanistica
Altro autore:   
   Bianchetti, Cristina
   Pasqui, Gabriele
   Cerruti But, Michele
711.13
BNI 2018-8376
Zecchin, Luca.
Mikrokosmos : industrial production areas in an alpine urban countryside / Luca Zecchin.
[Trento] : LISt Lab, 2017.
   199 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899854706 :  € 15,00.
Soggetti:
   Zone industriali - Sistemazione - Progetti - Valsugana
711.552409453855
BNI 2018-8377

Cortesi, Isotta.
Il paesaggio al centro : integrazione tra discipline / Isotta Cortesi, Vito Cappiello. Siracusa :
LetteraVentidue, 2017.
   625 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Events ; 4).
  ISBN 9788862422611 :  € 49,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione
Altro autore:   
   Cappiello, Vito
712
BNI 2018-8378
Jakob, Michael <1959- >.
Dall'alto della città : dalla Promenade plantée allo High Line Park / Michael Jakob ; prefazione di
Alessandro Villari. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   125, 16 p. : ill. ; 17 cm.  (Costellazioni ; 4).
   Titolo uniforme: Cette ville qui nous regarde. 
  ISBN 9788862422437 :  € 12,00.
Soggetti:
   Promenade plantée <Parigi>
   High Line <New York>
Altro titolo:
   Cette ville qui nous regarde
712.5
BNI 2018-8379
Laganà, Giovanni <1977->.
#parks : riflessioni sui parchi urbani contemporanei / Giovanni Laganà. Canterano : Aracne,
2017.



720 ARCHITETTURA

   79 p. : ill. ; 22 cm.  (Fare paesaggi = Making landscape ; 2).
  ISBN 9788825508222 :  € 13,00.
Soggetti:
   Parchi - Pianificazione urbanistica
712.5
BNI 2018-8380
Nogué i Font, Juan.
Paesaggio, territorio, società civile : il senso del luogo nel contemporaneo / Joan Nogué ;
prefazione di Enrico Falqui ; traduzione e postfazione di Ludovica Marinaro. Melfi : Libria, 2017.
   267 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di paesaggio).
   Titolo uniforme: Paisatge, territori i societat civil. 
  ISBN 9788867641147 :  € 18,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione
Altro autore:   
   Marinaro, Ludovica
Altro titolo:
   Paisatge, territori i societat civil
712.2
BNI 2018-8381
Il prossimo paesaggio : realtà/rappresentazione/progetto / a cura di Fabio Bianconi, Marco
Filippucci. Roma : Gangemi, 2018.
   366 p. p. : ill. ; 25 cm.  (Architettura).
  ISBN 9788849235913 :  € 40,00 : $/£ 44.00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Progetti
Altro autore:   
   Bianconi, Fabio
   Filippucci, Marco
712
BNI 2018-8382

Barontini, Luca.
Luogo, tracce, città ideale / Luca Barontini ; dialoghi con Leonardo Savioli ... [et al.]. Firenze :
Edifir, 2017.
   79 p. : ill. ; 21 x 26 cm.  (Disegno, rilievo e progettazione).
  ISBN 9788879708838 :  € 10,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Savioli, Leonardo
720.1
BNI 2018-8383
Carbone, Ivana.
40° N : sole e contesto nella progettazione di spazi urbani mediterranei / Ivana Carbone.
Canterano : Aracne, 2017.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Tecnologia dei materiali per un'architettura sostenibile ; 6).
  ISBN 9788825502541 :  € 30,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente - Paesi mediterranei
720.47091822
BNI 2018-8384
Firrone, Tiziana.
Prologo alla progettazione ambientale : l'impatto dell'attività edilizia sull'equilibrio ecosistemico
del pianeta / Tiziana Firrone. Canterano : Aracne, 2017.
   196 p. : ill. ; 24 cm.  (Tecnologia dei materiali per un'architettura sostenibile ; 9).
  ISBN 9788825508819 :  € 31,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2018-8385
Guardigli, Luca.
Edilizia e ambiente : criteri e metodi per la valutazione della qualità ambientale degli edifici /
Luca Guardigli. Monfalcone : Edicom, 2018.



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

   423 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura sostenibile. Culture costruttive per il recupero sostenibile).
  ISBN 9788896386637 :  € 30,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2018-8386
Lectiones : riflessioni sull'architettura / Antonio Monestiroli ... [et al.] ; a cura di Camillo Orfeo.
Napoli : CLEAN, 2017.
   87 p. : ill. ; 24 cm.  (Theoria, architettura, città).
  ISBN 9788884976338 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Monestiroli, Antonio
   Orfeo, Camillo
720
BNI 2018-8387
MoMoWo Symposium <2018 ; Torino>.
Women's creativity since the modern movement (1918-2028) : toward a new perception and
reception : MoMoWo Symposium 2018 : programme and abstracts of the international
conference / edited by Caterina Franchini and Emilia Garda. Torino : Politecnico di Torino, 2018.
   255 p. ; 21 cm.
   Tenuto a Torino. Edizione fuori commercio. Titolo in copertina: MoMoWo Symposium 2018. 
  ISBN 9788885745087.
Soggetti:
   Donne architetto - Sec. 20
Altro autore:   
   Garda, Emilia
   Franchini, Caterina
Altro titolo:
   MoMoWo Symposium 2018
720.82
BNI 2018-8388
Mugnai, Francesca.
La costruzione della memoria / Francesca Mugnai. Melfi : Libria, 2017.
   177 p. : ill. ; 21 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641208 :  € 15,00.
Soggetti:
   Monumenti - Memoria collettiva
720.103
BNI 2018-8389
La ricerca in architettura : temi di discussione / a cura di Cristina Bianchetti. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   103 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862422925 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura - Ricerca - Italia
Altro autore:   
   Bianchetti, Cristina
720.72045
BNI 2018-8390
Val, PierAntonio.
Leçons parisiennes = Lezioni parigine d'architettura / PierAntonio Val. Conegliano : Incipit,
2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Poiesis ; 1).
  ISBN 9788885446380 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Insegnamento universitario - Parigi
Altro titolo:
   Lezioni parigine d'architettura
720.71144361
BNI 2018-8391



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Besana, Daniela <1977->.
(RICH) : reuse and improvement of cultural heritage / Daniela Besana ; contributi di Alberto
Bertagna ... [et al.] ; [prefazione di Fabio Rugge, Carlo Ciaponi, Marco Morandotti]. Canterano :
Aracne, 2017.
   339 p. : ill. ; 30 cm.  (Esempi di architettura ; 6).
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788825500424 :  € 46,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Recupero [e] Riuso - Casi [:] Palazzo Botta <Pavia>
Altro autore:   
   Bertagna, Alberto
720.288
BNI 2018-8392
The changing architect : innovazione tecnologica e modellazione informativa per l'efficienza
dei processi = technological innovation and information modeling for the efficiency of processes
/ a cura di = edited by Sergio Russo Ermolli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   256 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e progetti ; 39).   (Politecnica ; 987).
  ISBN 9788891626011 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Russo Ermolli, Sergio
720.285
BNI 2018-8393
Yerkes, Carolyn.
Drawing after architecture : Renaissance architectural drawings and their reception / Carolyn
Yerkes. [Vicenza] : Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio ; Venezia :
Marsilio, 2017.
   287 p. : ill. ; 25 cm.  (Premio James Ackerman per la storia dell'architettura ; 8).
   In copertina: Premio James Ackerman per la storia dell'architettura 2013. 
  ISBN 9788831726740 (Marsilio) :  US $ 40.00 : CAN $ 55.00.
Soggetti:
   Disegno architettonico - Sec. 16.
720.28409031
BNI 2018-8394

Aldo Rossi / edited by Lamberto Amistadi, Clemente Ildebrando. Firenze : Aión, 2017.
   110 p. : ill. ; 25 cm.  (Soundings ; 2).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788898262595 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rossi, Aldo <1931-1997>
Altro autore:   
   Amistadi, Lamberto
   Clemente, Ildebrando
720.92
BNI 2018-8395
Camillo Boito moderno / a cura di Sandro Scarrocchia. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Mimesis. Architettura ; 24). ISBN 9788857542942.
   2. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 808 p. : ill. ; 24 cm. € 60,00.
Soggetti :
   Boito, Camillo
Altro autore:
   Scarrocchia, Sandro
720.92
BNI 2018-8396
Camillo Boito moderno / a cura di Sandro Scarrocchia. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Mimesis. Architettura ; 24). ISBN 9788857542942.
   1. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 632 p. : ill. ; 24 cm. € 60,00.
Soggetti :
   Boito, Camillo
Altro autore:
   Scarrocchia, Sandro
720.92



BNI 2018-8397
Capozzi, Renato.
L'esattezza di Jacobsen / Renato Capozzi. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   111 p. : ill. ; 18 cm.  (Figure ; 6).
  ISBN 9788862422253 :  € 9,90.
Soggetti:
   Jacobsen, Arne
720.92
BNI 2018-8398
Carta, Diana.
Lake of the mind : a conversation with Steven Holl / Diana Carta. Siracusa : LetteraVentidue,
2018.
   79 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788862422871 :  € 15,00.
Soggetti:
   Holl, Steven - Interviste
Altro autore:   
   Holl, Steven
720.92
BNI 2018-8399
Carta, Diana.
Lake of the mind : conversazione con Steven Holl / Diana Carta. Siracusa : LetteraVentidue,
2018.
   79 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788862422888 :  € 15,00.
Soggetti:
   Holl, Steven - Interviste
Altro autore:   
   Holl, Steven
720.92
BNI 2018-8400
Cultura, arte e società al tempo di Juvarra / a cura di Giuseppe Dardanello. Firenze : Olschki,
2018.
   XIV, 269 p., [40] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni sull'età e la cultura del barocco ; 1).
   In copertina: Fondazione 1563 per l'arte e la cultura. 
  ISBN 9788822265265.
Soggetti:
   Juvarra, Filippo <1676-1736>
Altro autore:   
   Dardanello, Giuseppe
   Fondazione 1563
720.92
BNI 2018-8401
Foti, Fabrizio.
Le Corbusier : la clef / Fabrizio Foti ; prefazione di Francesco Cellini. Siracusa : LetteraVentidue,
2017.
   82 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 27).
  ISBN 9788862422406 :  € 10,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier
720.92
BNI 2018-8402
Giardiello, Paolo.
Antonio Bonet : venticinque anni di volontà e azione / Paolo Giardiello. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862422420 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bonet, Antonio
720.92
BNI 2018-8403
Neri, Gabriele <1982->.
Umberto Riva : interni e allestimenti / Gabriele Neri. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.



721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

   255 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788862422291 :  € 39,00.
Soggetti:
   Riva, Umberto <1928- >
720.92
BNI 2018-8404
Perletti, Marco Adriano.
Architettura come amicizia : conversazioni con Mario Botta, Aurelio Galfetti, Luigi Snozzi, Livio
Vacchini / Marco Adriano Perletti. [Brescia] : Scholé, 2018.
   188 p. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 115).
  ISBN 9788828400257 :  € 17,50.
Soggetti:
   Architetti ticinesi - Interviste
720.92249478
BNI 2018-8405
Rossi, Sandro <1948->.
La città di Bramante / Sandro Rossi. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   95 p. : ill. ; 18 cm.  (Figure ; 7).
  ISBN 9788862422680 :  € 9,90.
Soggetti:
   Bramante, Donato
720.92
BNI 2018-8406
Savini, Giampiero.
Francesco Masini : huomo nelle cose d'architettura, et in molte altre simili professioni assai
intelligente / Giampiero Savini. Cesena : Società di studi romagnoli, 2018.
   85 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni degli Studi romagnoli ; 36).
  ISBN 9788894357905 :  € 15,00.
Soggetti:
   Masini, Francesco <1532 ca.-1601>
720.92
BNI 2018-8407

Saeli, Manfredi.
Nano, smart and composite materials in construction / Manfredi Saeli ; preface by Tiziana
Campisi ; introduction by Haim Waisman. Palermo : 40due, 2018.
   224 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Trame di architettura e tecnica, ISSN 24651796 ; 5).
   Prefazione e riassunto in italiano. 
  ISBN 9788898115273 :  € 29,00.
Soggetti:
   Materiali da costruzione - Impiego [di] Nanocomposti
721.044
BNI 2018-8408
Spallone, Roberta.
Volte stellari e planteriane negli atri barocchi in Torino = Star-shaped and planterian vaults in
Turin baroque atria / Roberta Spallone, Marco Vitali. Canterano : Aracne, 2017.
   436 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Disegno e sistemi voltati = Drawing and vaulted systems ; 1).
  ISBN 9788825504729 :  € 60,00.
Soggetti:
   Volte - Torino - 1679-1780
Altro autore:   
   Vitali, Marco <1975->
Altro titolo:
   Star-shaped and planterian vaults in Turin baroque atria
721.43094512
BNI 2018-8409

Valle, Pietro <1962->.
Moderno costruito esistente visitato / Pietro Valle. Melfi : Libria, 2018.
   353 p. : ill. ; 21 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641437 :  € 20,00.
Soggetti:



725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

   Architettura - Sec. 20.
724.6
BNI 2018-8410

Hopkins, Keith.
Il Colosseo : la storia e il mito / Keith Hopkins, Mary Beard. Milano : Mondadori, 2018.
   VII, 242 p. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 132).
   Titolo uniforme: The Colosseum. Traduzione di Orietta Dora Cordovana. 
  ISBN 9788804688358 :  € 15,50.
Soggetti:
   Colosseo <Roma>
Altro autore:   
   Beard, Mary
Altro titolo:
   The Colosseum.
725.827093763
BNI 2018-8411
Per un futuro dell'Arsenale di Venezia / a cura di Luca Zan. Venezia : Cafoscarina, 2018.
   121 p. : ill. ; 21 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2017. 
  ISBN 9788875434533 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arsenale di Venezia - Restauro [e] riuso - Progetti
Altro autore:   
   Zan, Luca
725.180945311
BNI 2018-8412
Ruszczewski, Szymon.
The Finn, the fortress and the old city : Alvar Aalto's design for a cultural centre in Siena /
Szymon Ruszczewski. Siena : Nuova immagine, 2017.
   132 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788871453729 :  € 25,00.
Soggetti:
   Edifici per la cultura - Siena - Progetti [di] Aalto, Alvar
725.8042094558
BNI 2018-8413

La Basilica concattedrale di Sant'Andrea. Mantova : Associazione per i monumenti domenicani.
   volumi ; 22 x 24 cm.
   1 / testi di Giulio Girondi ... [et al.] ; a cura di Rosanna Golinelli Berto. Mantova : Associazione per i monumenti
domenicani, 2018. 185 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Quaderni di San Lorenzo ; 16).  ISBN 9788890841552.
Soggetti :
   Basilica di Sant'Andrea <Mantova>
Altro autore:
   Golinelli Berto, Rosanna
   Girondi, Giulio
726.60945281
BNI 2018-8414
Il cammino delle certose : Napoli, Certosa di San Martino; Capri, Certosa di San Giacomo;
Padula, Certosa di San Lorenzo. Napoli : Regione Campania : Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Polo museale della Campania : Arte'm, 2017.
   167 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli, Capri e Padula nel 2017. 
  ISBN 9788856906073 (Arte'm) :  € 35,00.
Soggetti:
   Certose - Campania - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
726.7094572
BNI 2018-8415
Cimiteri ebraici del Friuli : Cividale, Udine, San Daniele, San Vito al Tagliamento / a cura di Pier
Cesare Ioly Zorattini, Mauro Perani, Antonio Spagnuolo ; studi di E. D'Antonio ... [et al.]. Firenze :
Giuntina ; [Udine] : Deputazione di storia patria per il Friuli, 2018.
   479 p. : ill. ; 28 cm.  (Corpus epitaphiorum hebraicorum Italiae ; 6).
  ISBN 9788880577706 (Giuntina) :  € 40,00.



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

Soggetti:
   Cimiteri ebraici - Friuli
Altro autore:   
   Ioly Zorattini, Pier Cesare
   Perani, Mauro
   Spagnuolo, Antonio <1992->
   D'Antonio, Emanuele
726.8088296
BNI 2018-8416

Il restauro della cupola della Cattedrale di San Lorenzo : Galeazzo Alessi a Genova / a cura di
Claudio Montagni ; testi di Carolina Barreca ... [et al.]. Genova : Sagep, 2018.
   199 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788863735468 :  € 50,00.
Soggetti:
   Alessi, Galeazzo . Cupola [della] Cattedrale di San Lorenzo <Genova> - Restauro
Altro autore:   
   Montagni, Claudio
   Barreca, Carolina
726.5146092
BNI 2018-8417
Turrini, Romano.
Dro e Ceniga : cinque chiese, una comunità / di Romano Turrini. [Arco] : Il sommolago, 2017.
   207 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Circolo culturale Amici dell'oratorio, Dro; Il sommolago; Comune di Dro, Assessorato
alla cultura. 
  ISBN 9788899769079 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chiese - Dro - Storia
726.509453857
BNI 2018-8418

Di_Benedetto, Giuseppe <1961->.
Progetto del museo / Giuseppe Di Benedetto. Palermo : 40due, 2017.
   164 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898115198 :  € 26,00.
Soggetti:
   Musei - Progettazione architettonica
727.6
BNI 2018-8419
Giaccone, Domenico.
Gli edifici scolastici in Italia dall'unità nazionale alla seconda guerra mondiale : un caso studio :
Catania / Domenico Giaccone. Canterano : Aracne, 2017.
   267 p. : ill. ; 24 cm.  (Esempi di architettura ; 41).
  ISBN 9788825507973 :  € 21,00.
Soggetti:
   Edifici scolastici - Architettura - Italia - Sec. 19.-20. - Casi [:] Catania
727.0945
BNI 2018-8420

Battaino, Claudia.
Progetto torri : strategie e strumenti per la riqualificazione di un grande quartiere di edilizia
sociale / Claudia Battaino, Giorgio Cacciaguerra, Luca Zecchin. Trento : Istituto trentino edilizia
abitativa : Università degli studi di Trento, Dipartimento di ingegneria civile, ambientale e
meccanica ; Trento ; Barcellona : List Lab, 2017.
   310 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898774807 (List Lab) :  € 22,00.
Soggetti:
   Quartiere Madonna Bianca <Trento> [e] Quartiere Villazzano Tre <Trento> - Risanamento edilizio - Progetti
Altro autore:   
   Cacciaguerra, Giorgio



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.7 SCULTURA. EDUCAZIONE, RICERCA E SOGGETTI CONNESSI

   Zecchin, Luca
728.109453851
BNI 2018-8421
Busana, Maria Stella.
L'edilizia abitativa nel mondo classico : dalla fine del 2. millennio a.C. alla tarda antichità / Maria
Stella Busana. Roma : Carocci, 2018.
   413 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1121).
  ISBN 9788843088232 :  € 39,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Grecia antica [e] Roma antica
728.093
BNI 2018-8422

Barone, Zaira.
Lo Scibene di Palermo : un monumento da restaurare / Zaira Barone. Canterano : Aracne, 2018.
   169 p. : ill. ; 24 cm.  (Monumento documento ; 4).
  ISBN 9788825510980 :  € 16,00.
Soggetti:
   Palazzo dell'Uscibene <Palermo> - Restauro
728.809458231
BNI 2018-8423
Bartolomucci, Carla.
Terremoti e resilienza nell'architettura aquilana : persistenze, trasformazioni e restauro del
Palazzo Carli Benedetti / Carla Bartolomucci. Roma : Quasar, 2018.
   231 p. : ill. ; 30 cm.  (Percorsi : città e architetture nel tempo).
  ISBN 9788871408620 :  € 45,00.
Soggetti:
   Palazzo Carli Benedetti <L'Aquila> - Restauro
728.8209457111
BNI 2018-8424
Palazzo Litta a Milano / a cura di Eugenia Bianchi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836637720 :  € 20,00.
Soggetti:
   Palazzo Litta <Milano>
Altro autore:   
   Bianchi, Eugenia
728.820945211
BNI 2018-8425

Gulinello, Francesco.
Facies : urban architectures / Francesco Gulinello. [Trento] : LISt Lab, 2017.
   187 p. : ill. ; 21 cm.  (Babel research).
  ISBN 9788899854287 :  € 16,00.
Soggetti:
   Facciate - Progettazione architettonica
729.1
BNI 2018-8426
Helg, Riccardo.
Frontes : le facciate nell'architettura e nell'urbanistica di Pompei e di Ercolano / Riccardo Helg.
Bologna : Bononia University Press, 2018.
   XV, 339 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 21).
  ISBN 9788869233050 :  € 45,00.
Soggetti:
   Edifici - Facciate - Ercolano
   Edifici - Facciate - Pompei
729.109377
BNI 2018-8427

Martini, Antonio <1939->.



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

La Gipsoteca di Cascina / Antonio Martini, Diego Sassetti ; introduzione di Luca Nannipieri ;
saggio di Mariagrazia Ristori ; foto di Guido Bettini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   94 p. : ill. ; 31 cm.  (Arte).
   Titolo in copertina: Gipsoteca di Cascina. 
  ISBN 9788869953750 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gessi <sculture> - Sec. 19.-20. - Collezioni [della] Gipsoteca comunale di Cascina - Cataloghi
Altro autore:   
   Sassetti, Diego
730.74455526
BNI 2018-8428

Maternità e morte : la Pietà di Venturino a cent'anni dalla nascita / a cura di Antonio Natali.
Firenze : Mandragora, 2018.
   62 p. : ill. ; 23 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788874613687.
Soggetti:
   Venturi, Venturino . Pietà
Altro autore:   
   Venturi, Venturino
   Natali, Antonio <1951->
730.92
BNI 2018-8429

Dantesca : motivi e suggestioni nella grafica contemporanea / a cura di Alice Tavoni. Pisa :
ETS, 2018.
   141 p. : ill. ; 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2018. 
  ISBN 9788846752840 :  € 12,00.
Soggetti:
   Grafica - Temi [:] Alighieri, Dante - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tavoni, Alice
740.498511
BNI 2018-8430

Di_Corcia, Tony.
La femmina è meravigliosa : vita impaziente di Andrea Pazienza / Tony Di Corcia. Milano : Cairo,
2018.
   141 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788860528988 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pazienza, Andrea
741.5945
BNI 2018-8431

Museo nazionale Collezione Salce.
Illustri persuasioni : capolavori pubblicitari dalla Collezione Salce / a cura di Marta Mazza.
Cinisello Balsamo : Silvana.
   volumi ; 30 cm.
   2: Tra le due guerre. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017. 191 p. : ill. ; 30 cm.  Mostra tenuta a Treviso nel 2017-
2018. ISBN 9788836638208 :  € 34,00.
Soggetti :
   Manifesti pubblicitari - 1895 -1962 - Collezioni [del] Museo nazionale Collezione Salce - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Mazza, Marta <1967->
741.6740904
BNI 2018-8432



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.5 ARTIGIANATO

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746 ARTI TESSILI

Museo nazionale Collezione Salce.
Illustri persuasioni : capolavori pubblicitari dalla Collezione Salce / a cura di Marta Mazza.
Cinisello Balsamo : Silvana.
   volumi ; 30 cm.
   1: Belle époque. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017. 191 p. : ill. ; 30 cm.  Mostra tenuta a Treviso nel 2017-2018.
ISBN 9788836637089 :  € 34,00.
Soggetti :
   Manifesti pubblicitari - 1895 -1962 - Collezioni [del] Museo nazionale Collezione Salce - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Mazza, Marta <1967->
741.6740904
BNI 2018-8433

Fondazione Cassa di risparmio in Bologna.
Enrico Barberi e la fontana del Nettuno : il fondo di disegni Barberi nelle collezioni d'arte e di
storia della Fondazione Cassa di risparmio in Bologna / a cura di Benedetta Basevi e Mirko
Nottoli. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   41 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Quaderni della Biblioteca di San Giorgio in Poggiale ; 3).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2018. 
  ISBN 9788869233241 :  € 10,00.
Soggetti:
   Barberi, Enrico <1850-1941> - Disegni [della] Fontana del Nettuno <Bologna> - Collezioni [della] Fondazione
Cassa di Risparmio di Bologna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barberi, Enrico <1850-1941>
   Nottoli, Mirko
   Basevi, Benedetta
741.945
BNI 2018-8434

Fatti ad arte : cultura e artigianato a Napoli / Enrica Amaturo ... [et al.]. Milano : EGEA, 2018.
   101 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788823845411 :  € 25,00.
Soggetti:
   Artigianato - Napoli
Altro autore:   
   Amaturo, Enrica
745.50945731
BNI 2018-8435

Del_Monaco, Gianluca.
L'Illustratore e la miniatura nei manoscritti universitari bolognesi del Trecento / Gianluca del
Monaco. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   IX, 292 p. : ill. ; 22 cm.  (DAR : Dipartimento delle arti ; 1).
   Titolo sul dorso: L'Illustratore. 
  ISBN 9788869232800 :  € 35,00.
Soggetti:
   Manoscritti universitari - Miniature - Bologna - Sec. 14.
745.67
BNI 2018-8436

Le trame di Giorgione / a cura di Danila Dal Pos. [Castelfranco Veneto] : Duck, 2017.
   366 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Castelfranco Veneto nel 2017-2018. 
  ISBN 9788889562673.
Soggetti:
   Stoffe - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
   Pittura veneta - Temi [:] Stoffe - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dal_Pos, Danila



747 DECORAZIONE D'INTERNI

748.509 VETRO COLORATO, DIPINTO, AL PIOMBO, MILLEFIORI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.06 PITTURA, 1900-1999

746
BNI 2018-8437

Di_Prete, Barbara.
Spazio al cibo : il ruolo del design nel progetto dell'alta cucina / Barbara Di Prete. Santarcangelo
di Romagna : Maggioli, 2018.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 827).
  ISBN 9788891626998 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ristoranti - Arredamento
747.857
BNI 2018-8438

Buscioni, Umberto.
Le vetrate della Chiesa di San Paolo a Pistoia / Umberto Buscioni ; testi di Elena Testaferrata,
Valerio Tesi. Pistoia : Gli ori, 2017.
   79 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788873365716.
Soggetti:
   Buscioni, Umberto - Vetrate dipinte [della] Chiesa di San Paolo <Pistoia>
Altro autore:   
   Testaferrata, Elena
   Tesi, Valerio
748.5092
BNI 2018-8439

Without frontiers : arte urbana e arte pubblica : esperienze e prospettive / a cura di Simona
Gavioli, Giulia Giliberti. Mantova : Il rio, 2017.
   81 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788885469174 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte di strada - Quartiere Lunetta <Mantova> - 2016-2017
Altro autore:   
   Giliberti, Giulia
   Gavioli, Simona
751.730945281
BNI 2018-8440

Lo sguardo sul mondo : vedute, capricci, paesaggi dalle collezioni Fondazione Cariplo e dalla
Pinacoteca Ala Ponzone di Cremona. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Milano] : Fondazione Cariplo,
2017.
   109 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cremona nel 2017. 
  ISBN 9788836636730 (Silvana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Paesaggio [e] Vedute - Collezioni [della] Fondazione Cariplo [e del] Museo civico <Cremona> -
Cataloghi di esposizioni
758.1
BNI 2018-8441

Barnils, Capogrossi, Perilli, Pijuan : alfabeto segnico / a cura di = edited by Alberto Fiz. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2017.
   109 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017 e La Spezia nel 2017-2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836638000 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

   Fiz, Alberto
759.06
BNI 2018-8442

Nicolas Froment : il restauro della Resurrezione di Lazzaro = the restoration of the
Resurrection of Lazarus / a cura di = edited by Daniela Parenti. Cinisello Balsamo : Silvana,
2017.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836636624 :  € 22,00.
Soggetti:
   Froment, Nicolas . Resurrezione di Lazzaro - Restauro
Altro autore:   
   Parenti, Daniela
759.4
BNI 2018-8443
Zecchin, Luca.
The architecture of Matisse : (un) searchable depths and minglings / Luca Zecchin. [Trento] :
LISt Lab, 2017.
   59 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899854713 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pittori francesi
759.4
BNI 2018-8444

Ambrogio Lorenzetti / a cura di Alessandro Bagnoli, Roberto Bartalini, Max Seidel. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2017.
   511 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Siena nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836637287 :  € 39,00.
Soggetti:
   Lorenzetti, Ambrogio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Seidel, Max
   Lorenzetti, Ambrogio
   Bartalini, Roberto
   Bagnoli, Alessandro <1952->
759.5
BNI 2018-8445
Archeologia del Cenacolo : ricostruzioni e fortuna dell'icona leonardesca : disegni, incisioni,
fotografie / a cura di Pietro C. Marani, Giovanna Mori ; con la collaborazione di Omar Cucciniello.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   159 p. : ill. ; 25 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788836636839 :  € 24,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . Cenacolo - Fortuna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marani, Pietro C.
   Mori, Giovanna <1958->
   Cucciniello, Omar
759.5
BNI 2018-8446
Ascheri, Mario.
Ambrogio Lorenzetti e Siena nel suo tempo / Mario Ascheri. 2. ed. Siena : Nuova immagine,
2018.
   94 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871453743 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lorenzetti, Ambrogio
759.5
BNI 2018-8447



Domenico Gnoli : disegni per il teatro = drawings for the theatre : 1951-1955. Foligno :
Editoriale Umbra, 2017.
   253 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Spoleto nel 2017. In copertina: Marignoli contemporary. Edizione di 500 copie. 
  ISBN 9788888802923.
Soggetti:
   Gnoli, Domenico <1933-1970> - Bozzetti [di] Figurini [e] Scenografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gnoli, Domenico <1933-1970>
759.5
BNI 2018-8448
Fadda, Elisabetta <1966->.
Come in un rebus : Correggio e la Camera di San Paolo / Elisabetta Fadda. Firenze : Olschki,
2018.
   107 p., [28] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 485).
  ISBN 9788822265821 :  € 30,00.
Soggetti:
   Correggio <il> - Affreschi [della] Camera di San Paolo
759.5
BNI 2018-8449
Francesco Jozzi : dal fondo buio, il visibile e l'invisibile = from the dark background, the visible
and the invisible. Cinisello Balsamo : Silvana ; Catanzaro : MARCA, 2018.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del MARCA ; 5).
   Mostra tenuta a Catanzaro nel 2017. 
  ISBN 9788836636969 (Silvana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Jozzi, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Jozzi, Francesco
759.5
BNI 2018-8450
Francesconi, Elisa.
Franco Angeli e Tano Festa : pittori con la macchina da presa / Elisa Francesconi. Milano :
Postmedia Books, 2018.
   157 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788874901951 :  € 19,00.
Soggetti:
   Angeli, Franco <1935-1988> [e] Festa, Tano - Pittura - Impiego [del] Cinema [e della] Fotografia
759.5
BNI 2018-8451
Gazzini, Tiziana.
Kokocinski : vita straordinaria di un artista / Tiziana Gazzini. Firenze : Clichy, 2017.
   219, [20] p. : ill. ; 21 cm.  (Bateau-Lavoir).
  ISBN 9788867993864 :  € 18,00.
Soggetti:
   Kokocinski, Alessandro
759.5
BNI 2018-8452
Giuliano Ghelli inedito : gioco e forma in opere dal 1963 al 1983 nel clima fiorentino
contemporaneo / a cura di Mirella Branca. Firenze : Polistampa, 2018.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Fiesole nel 2018. 
  ISBN 9788859618669 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ghelli, Giuliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Branca, Mirella
   Ghelli, Giuliano
759.5
BNI 2018-8453
Incontri miracolosi : Pontormo dal disegno alla pittura / a cura di Bruce Edelstein, Davide
Gasparotto. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2018.
   156 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. Pubblicato



anche in inglese con il titolo: Miraculous encounters. 
  ISBN 9788809868151 (Giunti) :  € 32,00.
Soggetti:
   Pontormo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pontormo
   Edelstein, Bruce
   Gasparotto, Davide
   Gallerie degli Uffizi
759.5
BNI 2018-8454
Innocenti. Foligno : Editoriale umbra, 2017.
   315 p. : ill. ; 25 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Salerno nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788888802909 :  € 30,00.
Soggetti:
   Innocenti, Antonietta - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Innocenti, Antonietta
759.5
BNI 2018-8455
Leonardo da Vinci : la Sala delle Asse del Castello Sforzesco = the Sala delle Asse of the Sforza
Castle. Cinisello Balsamo : Silvana.
   volumi ; 30 cm.
   1: La diagnostica e il restauro del Monocromo = Diagnostic testing and restoration of the Monochrome / a cura
di = edited by Michela Palazzo, Francesca Tasso. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017. 289 p. : ill. ; 30 cm.  In testa
al frontespizio: Castello Sforzesco; Milano. ISBN 9788836636778 :  € 34,00.
Soggetti :
   Leonardo : da Vinci - Pittura - Castello Sforzesco
Altro autore:
   Palazzo, Michela
   Tasso, Francesca
   Milano
   Castello Sforzesco
Altro titolo:
   Diagnostic testing and restoration of the Monochrome
759.5
BNI 2018-8456
La Madonna di San Giorgio alla Costa = The Madonna of San Giorgio alla Costa / a cura di =
edited by Timothy Verdon. Firenze : Mandragora, 2018.
   45 p. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788874613755.
Soggetti:
   Giotto . Madonna di San Giorgio alla Costa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Verdon, Timothy
Altro titolo:
   The Madonna of San Giorgio alla Costa
759.5
BNI 2018-8457
Marco Petrus : antologica = anthology, 2003-2017 / a cura di = edited by Elena Pontiggia.
Venezia : Marsilio, 2018.
   159 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Catanzaro nel 2018. 
  ISBN 9788831743051.
Soggetti:
   Petrus, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pontiggia, Elena
   Petrus, Marco
759.5
BNI 2018-8458
Il Rinascimento di Gaudenzio Ferrari / a cura di Giovanni Agosti e Jacopo Stoppa ; fotografie di
Mauro Magliani. Milano : Officina libraria, 2018.
   631 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Varallo, Vercelli e Novara nel 2018. 



759.56 PITTURA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

  ISBN 9788899765774 :  € 39,00.
Soggetti:
   Ferrari, Gaudenzio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Agosti, Giovanni <1961->
   Stoppa, Jacopo
   Ferrari, Gaudenzio
759.5
BNI 2018-8459
Rodolfo Ceccotti : alti cieli / cura di Antonio Natali e Adriano Bimbi. [Firenze] : Mauro Pagliai ,
2018.
   63 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.  (Le colonne ; 9).
   Mostra tenuta a Pontassieve nel 2018. 
  ISBN 9788859618720 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ceccotti, Rodolfo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Bimbi, Adriano
   Ceccotti, Rodolfo
759.5
BNI 2018-8460
Solo : Emilio Vedova / a cura di Luca Pietro Nicoletti ; progetto di Sergio Risaliti ; testi di Enrico
Crispolti, Giorgia Gastaldon, Chiara Toti. [Poggibonsi] : Cambi ; [Firenze] : Museo Novecento
Firenze, 2018.
   85 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788864032924 (Cambi) :  € 15,00.
Soggetti:
   Vedova, Emilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Vedova, Emilio
   Toti, Chiara
   Nicoletti, Luca Pietro
   Risaliti, Sergio
   Gastaldon, Giorgia
759.5
BNI 2018-8461

Palazzo Venezia ritrovato : il restauro della sala delle Fatiche di Ercole / [a cura di Paolo
Castellani e Sonia Martone]. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   37 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836637096 :  € 5,00.
Soggetti:
   Palazzo Venezia <Roma> - Affreschi [della] Sala delle Fatiche di Ercole - Restauro
Altro autore:   
   Castellani, Paolo <1969- ; Roma>
   Martone, Sonia
759.5632
BNI 2018-8462

Boris Zaborov : lo spazio del silenzio / a cura di Giovanna Giusti. Firenze : Polistampa, 2018.
   97 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 98).
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno, Firenze . 
  ISBN 9788859618393 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zaborov, Boris - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giusti, Giovanna
   Zaborov, Boris
   Accademia delle arti del disegno
759.7
BNI 2018-8463



759.94 PITTURA. EUROPA

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.9497 PITTURA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

759.951 PITTURA. CINA

Pugliatti, Teresa.
Il simbolismo nella pittura europea : dai preraffaelliti al'art nouveau / Teresa Pugliatti. Messina :
Magika.
   volumi ; 28 cm. (Hodierna).
   Vol. 2.1 / Teresa Pugliatti. Messina : Magika, 2017. 501 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788889525494 :  € 75,00 (vol.
2.1 e 2.2).
Soggetti :
   Pittura simbolista - Europa
759.94
BNI 2018-8464
Pugliatti, Teresa.
Il simbolismo nella pittura europea : dai preraffaelliti al'art nouveau / Teresa Pugliatti. Messina :
Magika.
   volumi ; 28 cm. (Hodierna).
   Vol. 2.2 / Teresa Pugliatti. Messina : Magika, 2017. 513-959 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788889525494 :  € 75,00
(vol. 2.1 e 2.2).
Soggetti :
   Pittura simbolista - Europa
759.94
BNI 2018-8465

Paoli, Marco <1952->.
Jan Van Eyck's stolen identity : the intrusion of the Arnolfini family in the London Double portrait
/ Marco Paoli. Lucca : Fazzi : Accademia lucchese di scienze, lettere e arti, 2017.
   26 p. : ill. ; 24 cm.
   Traduzione parziale di: Jan Van Eyck alla conquista della rosa, di James Bishop. 
  ISBN 9788865506264 (Fazzi) :  € 10,00.
Soggetti:
   Eyck, Jan : van . Ritratto dei coniugi Arnolfini
Altro titolo:
   Jan Van Eyck alla conquista della rosa
759.9493
BNI 2018-8466

Zoran Music / a cura di = edited by Flaminio Gualdoni. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   87 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836638390 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mušič, Zoran - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gualdoni, Flaminio
   Mušič, Zoran
759.94973
BNI 2018-8467

Peter Kim : visual mantra / a cura di = edited by Maria Giovanna Musso. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2017.
   119 p : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Parma nel 2016. 
  ISBN 9788836636082 :  € 32,00 : $ 35.00.
Soggetti:
   Kim, Peter <1967-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Musso, Maria Giovanna
   Kim, Peter <1967->
759.95195
BNI 2018-8468



759.972 PITTURA. AMERICA CENTRALE MESSICO

770 FOTOGRAFIA

771 FOTOGRAFIA. TECNICHE, PROCEDURE, ATTREZZATURE

779 FOTOGRAFIE

Orozco, Rivera, Siqueiros. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836638048 :  € 28,00.
Soggetti:
   Orozco, José Clemente - Cataloghi di esposizioni
   Rivera, Diego - Cataloghi di esposizioni
   Siqueiros, David Alfaro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rivera, Diego
   Siqueiros, David Alfaro
   Orozco, José Clemente
759.972
BNI 2018-8469

Un art moyen <in italiano>.
Un'arte media : saggio sugli usi sociali della fotografia / Pierre Bourdieu ... [et al.] ; traduzione e
cura di Milly Buonanno. Milano : Meltemi, 2018.
   369 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 6).
  ISBN 9788883538032 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fotografia
Altro autore:   
   Bourdieu, Pierre
   Buonanno, Milly
770.1
BNI 2018-8470
Barnabino, Marco.
Le voyage d'Aphrodite : per una psico-filosofia dell'immagine / progetto artistico e fotografie di
Marco Barnabino ; testi di Roberta Di Nicola. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   154 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 470).
  ISBN 9788857546063 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fotografia - Aspetti psicologici
Altro autore:   
   Di_Nicola, Roberta
770.1
BNI 2018-8471

Bordin, Giorgio <1958->.
Dell'età del ferro (e di altri metalli preziosi) : le siderotipie vecchie e nuove (
platino/palladiotipia, cianotipia, kallitipia, VanDyke, argyrotipia, ziatipia, crisotipia) / Giorgio
Bordin. Rimini : GuaraldiLAB, 2017.
   409 p. : ill. ; 30 cm.  (Antiche tecniche fotografiche).
   Altra edizione: ISBN 9788869273575 (PDF). 
  ISBN 9788869273568 :  € 80,00.
Soggetti:
   Fotografia - Tecnica
771
BNI 2018-8472

Cagliari : fragili immagini / a cura di Massimo Casagrande, Stefano Montinari, Maria Passeroni.
Roma : Gangemi, 2018.
   159 p. : ill. ; 21 x 30 cm.
  ISBN 9788849235753 :  € 28,00 : $ 28.00 : £ 28.00.
Soggetti:
   Cagliari - Sec. 19.-20. - Fotografie
Altro autore:   
   Passeroni, Maria
   Casagrande, Massimo <1970->



   Montinari, Stefano
779.99145911
BNI 2018-8473
Divine creature = Divine creatures / progetto ideato da = concept by Adamo Antonacci-
Stranemani International ; realizzato da = realised by Adamo Antonacci, Silvia Garutti ; mostra
a cura di = exhibition curated by Micol Forti. Firenze : Mandragora, 2018.
   88 p. : ill. ; 23 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Città del Vaticano nel 2018. In testa al frontespizio: Musei vaticani. 
  ISBN 9788874613748 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Gesù Cristo - Messinscena - Attori [:] Disabili - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Antonacci, Adamo
   Garutti, Silvia
   Forti, Micol
   Musei vaticani
Altro titolo:
   Divine creatures
779.975
BNI 2018-8474
Fanelli, Giovanni <1936->.
Il bel paese alla lente d'ingrandimento : fotografie dell'Ottocento / Giovanni Fanelli, Barbara
Mazza. [Firenze] : Mauro Pagliai , 2018.
   204 p. : ill. ; 32 cm.  (Attraverso la fotografia ; 5).
  ISBN 9788856403879 :  € 44,00.
Soggetti:
   Italia - Fotografie - Sec. 19.
Altro autore:   
   Mazza, Barbara <1970->
779.445
BNI 2018-8475
L'Italia di Magnum : da Henri Cartier-Bresson a Paolo Pellegrin = Italy seen through Magnum's
lens : from Henri Cartier-Bresson to Paolo Pellegrin / a cura di = edited by Walter Guadagnini ;
con la collaborazione di = with the collaboration of Arianna Visani. Cinisello Balsamo : Silvana ;
[Torino] : Camera, 2017.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2017. 
  ISBN 9788836636204 (Silvana) :  € 34,00.
Soggetti:
   Italia - 1930-2015 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guadagnini, Walter
   Visani, Arianna
   Magnum Photos <agenzia>
Altro titolo:
   Italy seen through Magnum's lens
779.994509
BNI 2018-8476
Marenzi, Samantha.
Immagini di danza : fotografia e arte del movimento nel primo Novecento : Steichen, Craig,
Schuré, Bourdelle, Duncan / Samantha Marenzi. Spoleto : Editoria & spettacolo, 2018.
   396 p. : ill. ; 21 cm.  (Visioni).
  ISBN 9788897276944 :  € 25,00.
Soggetti:
   Danza - 1901-1930 - Fotografie
779.979282
BNI 2018-8477
Sorrentino, Paolo <1970->.
Loro : diario del film / Paolo Sorrentino ; foto di scena di Gianni Fiorito. Milano : Feltrinelli, 2018.
   173 p. : in gran parte ill. ; 19 x 26 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492402 :  € 22,00.
Soggetti:
   Loro <film> - Set cinematografici - Fotografie
Altro autore:   
   Fiorito, Gianni
779.97914372



780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.901 MUSICA, ANTICHITA-499

BNI 2018-8478
Taddei, Irene.
Pisa : città di miracoli = city of miracles = Stadt der Wunder = villes des miracles = ciudad de
milagros / Irene Taddei ; testi = texts = texte = textes = textos: Giuseppe Meucci. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2017.
   1 volume senza paginazione : in gran parte ill. ; 29 x 29 cm.  (Immagine).
   Sottotitolo e indicazione di responsabilità anche in cinese. 
  ISBN 9788869953361 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pisa - Fotografie
Altro autore:   
   Meucci, Giuseppe <1942->
779.445551
BNI 2018-8479

De_Natale, Marco.
La memoria musicale : un arco di pensiero : appendice e approfondimenti a Una teoria
dell'ascolto musicale (2015) / Marco De Natale. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   64 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 482).
  ISBN 9788857550350 :  € 6,00.
Soggetti:
   Musica - Teorie
780.1
BNI 2018-8480
Rosso, Adriano.
Teoretica dell'arte dei suoni : una filosofia della musica / Adriano Rosso. Canterano : Aracne,
2017.
   124 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788854899827 :  € 9,00.
Soggetti:
   Musica - Filosofia
780.1
BNI 2018-8481

Musica è emozione : crescita educativa e culturale nella scuola secondaria di primo grado / a
cura di Carlo Cappa, Giuseppe Sellari ; prefazione di Luigi Berlinguer. Pisa : ETS, 2018.
   X, 155 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 197).
  ISBN 9788846752116 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Educazione musicale - Italia
Altro autore:   
   Sellari, Giuseppe
   Cappa, Carlo
780.71245
BNI 2018-8482

Mithen, Steven J.
Il canto degli antenati : le origini della musica, del linguaggio, della mente e del corpo / Steven
Mithen ; traduzione di Elisa Faravelli e Cristina Minozzi. Torino : Codice, 2018.
   470 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: The singing Neanderthals. 
  ISBN 9788875787271 :  € 29,00.
Soggetti:
   Musica - Origini
   Uomo - Evoluzione
Altro autore:   
   Faravelli, Elisa
   Minozzi, Cristina
Altro titolo:
   The singing Neanderthals
780.901



780.92 MUSICA. PERSONE
BNI 2018-8483

Basso, Alberto <1931->.
Frau Musika : la vita e le opere di J. S. Bach / Alberto Basso. Torino : EDT.
   volumi ; 23 cm. (Biblioteca di cultura musicale. Reprints).
   2: 1723-1750 / Alberto Basso. Torino : EDT, 2018. XIII, 972 p. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788859247418 :  € 35,00.
Soggetti :
   Bach, Johann Sebastian
780.92
BNI 2018-8484
Basso, Alberto <1931->.
Frau Musika : la vita e le opere di J. S. Bach / Alberto Basso. Torino : EDT.
   volumi ; 23 cm. (Biblioteca di cultura musicale. Reprints).
   1: 1685-1723 / Alberto Basso. Torino : EDT, 2018. XII, 782 p. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788859247425 :  € 35,00.
Soggetti :
   Bach, Johann Sebastian
780.92
BNI 2018-8485
Boccherini studies / general editor: Christian Speck. Bologna : Ut Orpheus.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 5. Bologna : Ut Orpheus, 2017. VIII, 468 p. : ill. ; 24 cm.  Contiene anche le relazioni presentate a un
convegno tenuto a Lucca nel 2011. ISBN 9788881095049 :  € 96,95.
Soggetti :
   Boccherini, Luigi
Altro autore:
   Speck, Christian
780.92
BNI 2018-8486
Giovanni Sgambati : musicista dell'avvenire o epigono romantico? / a cura di Bianca Maria
Antolini e Annalisa Bini. Roma : Accademia nazionale di Santa Cecilia, 2018.
   620 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (L'arte armonica. Serie 3, Studi e testi ; 16).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2014. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788895341965 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sgambati, Giovanni
Altro autore:   
   Antolini, Bianca Maria
   Bini, Annalisa
780.92
BNI 2018-8487
Mallozzi, Chiara.
La bottega del suono : Mario Bertoncini : maestri e allievi / Chiara Mallozzi, Daniela Tortora.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   300 p. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 37).
  ISBN 9788893912389 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bertoncini, Mario
Altro autore:   
   Tortora, Daniela
780.92
BNI 2018-8488
Nissen, Georg Nikolaus : von.
Biografia di Wolfgang Amadeus Mozart : pubblicata da Constanze, vedova Mozart, Lipsia, 1828 /
Georg Nikolaus Nissen ; a cura di Marco Murara. Varese : Zecchini, 2018.
   LI, 699 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Biographie W. A. Mozart's. 
  ISBN 9788865401958 :  € 59,00.
Soggetti:
   Mozart, Wolfgang Amadeus - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Murara, Marco
Altro titolo:
   Biographie W. A. Mozart's
780.92



780.945 MUSICA. ITALIA

781 MUSICA. PRINCIPI GENERALI

BNI 2018-8489
Orlova, Alexandra.
Čajkovskij : un autoritratto / Alexandra Orlova ; edizione italiana a cura di Maria Rosaria
Boccuni. Torino : EDT, 2018.
   XXXIII, 447 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Reprints).
   Titolo uniforme: Tchaikovsky. Traduzione di M. R. Boccuni. 
  ISBN 9788859247401 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cajkovskij, Petr Ilic - Biografie
Altro autore:   
   Boccuni, Maria Rosaria
Altro titolo:
   Tchaikovsky
780.92
BNI 2018-8490
Rossini, Gioachino.
Lettere e documenti / Gioachino Rossini ; a cura di Bruno Cagli e Sergio Ragni. Pesaro :
Fondazione Rossini.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: 5 gennaio 1831-post 28 dicembre 1835 / Gioachino Rossini ; a cura di Sergio Ragni. Pesaro : Fondazione
Rossini, 2016. XX, 864 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788889947371.
Altro autore:
   Cagli, Bruno
   Ragni, Sergio
780.92
BNI 2018-8491
Teodulo Mabellini : maestro dell'Ottocento musicale fiorentino / a cura di Claudio Paradiso.
Roma : Società editrice di musicologia, 2017.
   XV, 551 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 6).
  ISBN 9788885780033 :  € 40,00.
Soggetti:
   Mabellini, Teodulo
Altro autore:   
   Paradiso, Claudio
780.92
BNI 2018-8492
Xenakis / a cura di Enzo Restagno. Torino : EDT, 2018.
   XII, 315 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Reprints).
  ISBN 9788859247449 :  € 16,00.
Soggetti:
   Xenakis, Iannis
Altro autore:   
   Restagno, Enzo
780.92
BNI 2018-8493

Nicolodi, Fiamma.
Musica e musicisti nel ventennio fascista / Fiamma Nicolodi ; [con una postfazione 2018].
Ristampa anastatica. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   499 p. ; 21 cm.  (Storie e linguaggi ; 26).
   Riproduzione dell'edizione: Fiesole : Discanto, 1984. 
  ISBN 9788833590110 :  € 23,90.
Soggetti:
   Musica italiana - 1922-1943
780.945
BNI 2018-8494

Creatività musicali : narrazioni, pratiche e mercato / a cura di Giolo Fele, Marco Russo, Fabio
Cifariello Ciardi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   251 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 484).
  ISBN 9788857544465 :  € 24,00.
Soggetti:



781.2 ELEMENTI DELLA MUSICA

781.5 TIPI DI MUSICA

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

   Musica - Creatività
Altro autore:   
   Fele, Giolo
   Russo, Marco <1962->
   Cifariello Ciardi, Fabio
781
BNI 2018-8495

Caimmi, Roberto.
Intervalli musicali nella scala temperata a 12 note : interpretazione geometrica / Roberto
Caimmi, Alberto Franzon, Stefano Tognon. Canterano : Aracne, 2017.
   116 p. ; 24 cm.  (A01).
  ISBN 9788825506150 :  € 8,00.
Soggetti:
   Scale musicali
Altro autore:   
   Franzon, Alberto
   Tognon, Stefano
781.246
BNI 2018-8496

Bolzan, Claudio.
Una musica per gli occhi : musica e paesaggio nella Germania tra Sette e Ottocento / Claudio
Bolzan. Varese : Zecchini, 2018.
   164 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865401903 :  € 21,00.
Soggetti:
   Musica - Temi [:] Paesaggio - Germania - Sec. 18.-19.
781.59
BNI 2018-8497

Petronio, Paolo.
Le opere di Antonio Smareglia / Paolo Petronio. Varese : Zecchini, 2018.
   347 p. ; 24 cm.  (Personaggi della musica ; 25).
  ISBN 9788865401897 :  € 29,00.
Soggetti:
   Smareglia, Antonio
782.1092
BNI 2018-8498

Carletti, Beppe.
Questi sono i Nomadi e io sono Beppe Carletti / Beppe Carletti ; con Marco Rettani. Milano :
Mondadori, 2018.
   150 p. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804701491 :  € 19,00.
Soggetti:
   Nomadi <gruppo musicale>
Altro autore:   
   Rettani, Marco
782.421640922
BNI 2018-8499
Gué Pequeno.
Guérriero : storie di sofisticata ignoranza / Gué Pequeno. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   280 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817095952 :  € 17,00.
Soggetti:
   Gué Pequeno - Autobiografie
782.421649092
BNI 2018-8500



784.2 ORCHESTRA SINFONICA

788.3 FAMIGLIA DEL FLAUTO

791.43 CINEMA

Szwed, John F.
Billie Holiday : una biografia / John Szwed ; traduzione di Elena Montemaggi. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   272 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1175).
   Titolo uniforme: Billie Holiday. 
  ISBN 9788842824435 :  € 26,00.
Soggetti:
   Holiday, Billie
Altro autore:   
   Montemaggi, Elena
Altro titolo:
   Billie Holiday
782.421650922
BNI 2018-8501

De_Nardo, Lucia Ludovica.
Orchestra filarmonica di Udine : mezzo secolo di cultura in città / Lucia Ludovica De Nardo.
Udine : Forum, 2017.
   119 p. : ill. ; 28 cm .  (Tracce).
  ISBN 9788832830132 :  € 25,00.
Soggetti:
   Orchestra Filarmonica di Udine
784.2060453911
BNI 2018-8502

Petrucci, Gian-Luca.
Giulio Briccialdi : il principe dei flautisti / Gian-Luca Petrucci. [2. ed.]. Varese : Zecchini, 2018.
   X, 428 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788865401910 :  € 45,00.
Soggetti:
   Briccialdi, Giulio
788.32092
BNI 2018-8503

Baldi, Alfredo.
La scuola italiana del cinema : il Centro sperimentale di cinematografia dalla storia alla cronaca
(1930-2017) / Alfredo Baldi. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Roma] : CSC, Cineteca nazionale,
2018.
   223 p. : ill. ; 23 cm.  (Edizioni di Bianco e nero : Bianco e nero a colori ; 2).
  ISBN 9788849854121 (Rubbettino) :  € 18,00.
Soggetti:
   Centro sperimentale di cinematografia
791.43071145
BNI 2018-8504
Brian De Palma / a cura di Emanuela Martini. Torino : 35 TFF ; Milano : Il castoro, 2017.
   156 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869662577 (Il castoro) :  € 15,00.
Soggetti:
   De Palma, Brian
Altro autore:   
   Martini, Emanuela
791.430233092
BNI 2018-8505
Della_Maggiore, Gianluca.
Catholicism and cinema : modernization and modernity / Gianluca Della Maggiore, Tomaso
Subini. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   242 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Italian frame ; 4).
  ISBN 9788869770760 :  € 20,00 : $ 22.00 : £ 16.00.
Soggetti:
   Cattolici italiani - Propaganda cinematografica
Altro autore:   



   Subini, Tomaso
791.430945
BNI 2018-8506
Federici, Francesco <1986->.
Cinema esposto : arte contemporanea, museo, immagini in movimento / Francesco Federici.
Udine : Forum, 2017.
   202 p. ; 21 cm.  (Cinethesis ; 7).
  ISBN 9788832830057 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con il] Cinema
791.43
BNI 2018-8507
Gesù, Sebastiano.
L'arte del silenzio : le origini del cinema in Sicilia / Sebastiano Gesù ; presentazione di
Alessandro De Filippo. Palermo : 40due, 2018.
   159 p. : ill. ; 30 cm.  (Movies in Sicily ; 4).
  ISBN 9788898115228 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cinema - Sicilia - 1896-1929
791.4309458
BNI 2018-8508
Maina, Giovanna.
Corpi che si sfogliano : cinema, generi e sessualità su Cinesex (1969-1974) / Giovanna Maina.
Pisa : ETS, 2018.
   183 p. : ill. ; 22 cm.  (Scritture della visione ; 23).
  ISBN 9788846752307 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinesex <periodico>
791.43653805
BNI 2018-8509
Mosconi, Elena.
Un cinema domestico : cattolici e forme di organizzazione culturale in Italia 1945-1970 / Elena
Mosconi. Milano : EDUCatt, 2018.
   182 p. : ill. ; 24 cm.  (Accademia).
   Segue: Immagini. 
  ISBN 9788893353038 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cattolici italiani - Propaganda cinematografica - 1945-1970
791.430945
BNI 2018-8510
Rigola, Gabriele.
Una storia moderna : Ugo Tognazzi : cinema, cultura e società italiana / Gabriele Rigola. Torino :
Kaplan, 2018.
   224 p. ; 21 cm.  (Actors studio).
  ISBN 9788899559250 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tognazzi, Ugo
791.43028092
BNI 2018-8511
Sorrentino, Paolo <1970->.
Loro / Paolo Sorrentino, Umberto Contarello. Milano : Feltrinelli, 2018.
   218 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033124 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Contarello, Umberto
791.4372
BNI 2018-8512
Thompson, Kristin.
Storia del cinema : un'introduzione / Kristin Thompson, David Bordwell ; edizione italiana a cura
di Elena Mosconi, David Bruni. 5. ed. Milano : McGraw-Hill Education, 2018.
   XIX, 613 p., [12] carte di tav. : ill. ; 26 cm.  (Collana di istruzione scientifica. Serie di scienze umane).
   Titolo uniforme: Film history. 
  ISBN 8838615497 :  € 45,00.
  ISBN 9788838615498.



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Soggetti:
   Cinema - Storia
Altro autore:   
   Bordwell, David
   Mosconi, Elena
   Bruni, David
Altro titolo:
   Film history
791.4309
BNI 2018-8513
Veneto 2000 : il cinema : identità e globalizzazione a Nordest / a cura di Antonio Costa, Giulia
Lavarone e Farah Polato. Venezia : Marsilio, 2018.
   165 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831728690 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema - Veneto
Altro autore:   
   Costa, Antonio <1942->
   Lavarone, Giulia
   Polato, Farah
791.4309453
BNI 2018-8514
We want cinema : sguardi di donne nel cinema italiano / a cura di Laura Buffoni. Venezia :
Marsilio, 2018.
   295 p. ; 21 cm.  (Saggi Marsilio. Nuovocinema/Pesaro ; 80).
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Pesaro nel 2018. 
  ISBN 9788831708463 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Buffoni, Laura <1977->
791.430945
BNI 2018-8515

Solderer, Gottfried.
Dal bianco e nero ai colori : cinquant'anni di trasmissioni televisive RAI in lingua tedesca /
Gottfried Solderer. Bolzano : Rætia ; Roma : Rai ERI, 2018.
   116 p. : ill. ; 25 cm.
   Pubblicato anche in tedesco con il titolo: Schwarzweiß in Farbe. 
  ISBN 9788872836439 (Rætia).
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Impiego [della] Lingua tedesca - Alto Adige - 1966-2016
791.4570945383
BNI 2018-8516
Solderer, Gottfried.
Schwarzweiß in Farbe : 50 Jahre deutsches Fernsehen Rai Südtirol / Gottfried Solderer. Bozen :
Rætia ; Roma : Rai ERI, 2018.
   116 p. : ill. ; 25 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Dal bianco e nero ai colori. 
  ISBN 9788872836422 (Rætia).
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Impiego [della] Lingua tedesca - Alto Adige - 1966-2016
791.4570945383
BNI 2018-8517

Fiore, Vittorio <1959->.
Le città del teatro greco : letture tra scenografia e realtà urbana / Vittorio Fiore, Vito
Martelliano. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   179 p. : ill. ; 23 cm.  (Períactoi ; 8).
  ISBN 9788862422765 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro greco <Siracusa> - Spettacoli - Scenografie - 1914-2017
Altro autore:   



792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

796.3 SPORT DELLA PALLA

   Martelliano, Vito
792.02509458141
BNI 2018-8518
Pitozzi, Enrico.
Acusma : figura e voce nel teatro sonoro di Ermanna Montanari / Enrico Pitozzi. Macerata :
Quodlibet, 2017.
   215 p. ; 23 cm.  (Quodlibet studio. Corpi).
  ISBN 9788822900449 :  € 20,00.
Soggetti:
   Montanari, Ermanna
792.028092
BNI 2018-8519
Sacco, Daniela <1973->.
Pensiero in azione : Bertolt Brecht, Robert Wilson, Peter Sellars : tre protagonisti del teatro
contemporaneo / Daniela Sacco. 2. ed. riveduta e ampliata. Venezia : Engramma, 2017.
   96 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788894840988 (PDF). 
  ISBN 9788894840995.
Soggetti:
   Brecht, Bertolt
   Sellars, Peter
   Wilson, Robert <1941->
792.02330922
BNI 2018-8520
Salvadeo, Pierluigi.
Gordon Craig : spazi drammaturgici / Pierluigi Salvadeo. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   117 p. : ill. ; 22 cm.  (Períactoi ; 7).
  ISBN 9788862422628 :  € 18,00.
Soggetti:
   Craig, Edward Gordon - Scenografie
792.025092
BNI 2018-8521

Centonze, Katja.
Aesthetics of impossibility : Murobushi Kō on Hijikata Tatsumi / Katja Centonze. Venezia :
Cafoscarina, 2018.
   108 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788875434526 :  € 15,00.
Soggetti:
   Murobushi, Kō
   Hijikata, Tatsumi
792.8092
BNI 2018-8522
Ritorno a Viganò / a cura di José Sasportes, Patrizia Veroli ; contributi di Annamaria Corea ... [et
al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   378 p. : ill. ; 24 cm.  (Danza da leggere ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2014. 
  ISBN 9788854896048 :  € 32,00.
Soggetti:
   Viganò, Salvatore
Altro autore:   
   Sasportes, José
   Veroli, Patrizia
   Corea, Annamaria
792.82092
BNI 2018-8523

Bellinazzo, Marco.
La fine del calcio italiano : perchè siamo fuori dai mondiali e come possiamo tornarci da
protagonisti / Marco Bellinazzo. Milano : Feltrinelli, 2018.
   316 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173424 :  € 18,00.



796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.5 VITA ALL'APERTO

797.1 SPORT CON LA BARCA

Soggetti:
   Gioco del calcio - Economia
796.3340691
BNI 2018-8524
Ciriello, Marco <1975->.
Maradona è amico mio / Marco Ciriello ; [prefazione di Emanuela Audisio]. [Roma] : 66thand2nd,
2018.
   183 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vite inattese ; 23).
  ISBN 9788832970395 :  € 16,00.
Soggetti:
   Maradona, Diego Armando
796.334092
BNI 2018-8525
Sumpter, David J. T.
La matematica del gol : quando la scienza entra in campo / David Sumpter ; traduzione di
Andrea Migliori. Torino : Codice, 2017.
   XVII, 296 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Soccermatics. 
  ISBN 9788875786953 :  € 23,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Modelli matematici
Altro autore:   
   Migliori, Andrea
Altro titolo:
   Soccermatics
796.3340727
BNI 2018-8526

Giuntini, Sergio.
Storia agonistica, sociale e politica dell'atletica leggera italiana / Sergio Giuntini. Canterano :
Aracne, 2017.
   382 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788825504736 :  € 18,00.
Soggetti:
   Atletica leggera - Italia - Storia
796.420945
BNI 2018-8527

Kagge, Erling.
Camminare : un gesto sovversivo / Erling Kagge ; traduzione di Sara Culeddu. Torino : Einaudi,
2018.
   135 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Å gå. 
  ISBN 9788806238292 :  € 13,00.
Soggetti:
   Viaggi a piedi
Altro autore:   
   Culeddu, Sara
Altro titolo:
   Å gå
796.51
BNI 2018-8528

Carreri, Cecilia.
Prendere il largo con il Mumm 36 / Cecilia Carreri. Grancona : Mare verticale, 2017.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (I quaderni di Mare verticale ; 5).
  ISBN 9788897173816 :  € 18,00.
Soggetti:
   Navigazione a vela - Memorie
797.124092
BNI 2018-8529



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.2 RETORICA DELLA LETTERATURA DRAMMATICA

808.7 RETORICA DELLA SATIRA E DELL'UMORISMO

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

Gambino, Renata.
Storie menti mondi : approccio neuroermeneutico alla letteratura / Renata Gambino, Grazia
Pulvirenti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   142 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 479).
  ISBN 9788857545882 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura - Ermeneutica - Neuroscienze
Altro autore:   
   Pulvirenti, Grazia
801.92
BNI 2018-8530

Cocchetti, Maria Grazia.
L'autore in cerca di editore : [agenzie, contratti, festival, interviste] / Maria Grazia Cocchetti.
Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   145 p. ; 21 cm.  (Scrivere).
  ISBN 9788870759754 :  € 16,00.
Soggetti:
   Editori - Rapporti [con gli] Scrittori
808.02
BNI 2018-8531

Ubersfeld, Anne.
Leggere lo spettacolo / Anne Ubersfeld ; edizione italiana a cura di Mara Fazio e Marta
Marchetti. Roma : Carocci, 2018.
   274 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 47).
   Titolo uniforme: Lire le théâtre. 2, L'école du spectateur. 
  ISBN 9788843091300 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Estetica
Altro autore:   
   Marchetti, Marta <1974->
   Fazio, Mara
Altro titolo:
   Lire le théâtre. 2, L'école du spectateur
808.2
BNI 2018-8532

Salmon, Laura.
I meccanismi dell'umorismo : dalla teoria pirandelliana all'opera di Sergej Dovlatov / Laura
Salmon. Milano : Angeli, 2018.
   226 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 108).
   Traduzione di: Mehanizmy jumora, di vari. 
  ISBN 9788891769008 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dovlatov, Sergej Donatovič - Opere - Temi [:] Umorismo
Altro titolo:
   Mehanizmy jumora
808.7
BNI 2018-8533

Comparini, Alberto.
Un genere letterario in diacronia : forme e metamorfosi del dialogo nel Novecento / Alberto
Comparini. Verona : Fiorini, 2018.
   IV, 220 p. ; 20 cm.  (La musa critica ; 15).
  ISBN 9788896419915 :  € 19,00.
Soggetti:
   Dialoghi - Sec. 20.



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

808.8026
BNI 2018-8534

Perrone, Antonio <1991->.
Tra esistenzialismo ed erotismo : il topos delle foglie cadenti / Antonio Perrone. Canterano :
Aracne, 2017.
   67 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825507409 :  € 10,00.
809
BNI 2018-8535
Puchner, Martin.
Il mondo scritto : i capolavori della letteratura che hanno fatto la storia della civiltà / Martin
Puchner. Milano : Mondadori, 2018.
   399 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The written world. Traduzione di Manuela Faimali. 
  ISBN 9788804688174 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura
Altro titolo:
   The written world
809
BNI 2018-8536

Marzi, Andrea <1955->.
Laggiù nel profondo : mondo letterario e mondo psicoanalitico in Lehane, McCarthy, Schnitzler,
Serrano, Tobino / Andrea Marzi, Francesco Ricci. Siena : Nuova immagine, 2017.
   127 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871453668 :  € 12,00.
Soggetti:
   Romanzi - Temi [:] Mente - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ricci, Francesco <1965->
809.383
BNI 2018-8537

Carioli, Stefania.
Narrazioni digitali nella letteratura per l'infanzia / Stefania Carioli. Milano : Angeli, 2018.
   90 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 15).
  ISBN 9788891762993 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Impiego [degli] E-book
809.89282
BNI 2018-8538

Briciole di discorsi amorosi : scritti per Sara Natale & Simone Albonico / offerti dagli amici
fiorentini. Pisa : Campano, 2018.
   228 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865284339 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Amore
Altro autore:   
   Albonico, Simone
   Natale, Sara
809.933543
BNI 2018-8539



813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Miller, Henry <1891-1980>.
Parigi-New York andata e ritorno / Henry Miller ; traduzione e prefazione di Francesco Pacifico ;
introduzione di George Wickes. 2. ed. Roma : Minimum fax, 2018.
   140 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 28).
   Titolo uniforme: Aller retour New York. 
  ISBN 9788875219222.
Altro autore:   
   Pacifico, Francesco <1977->
Altro titolo:
   Aller retour New York
813.52
 BNI 2018-8540 (Fonte: BVE CR)

Oates, Joyce Carol.
Il collezionista di bambole : racconti neri / Joyce Carol Oates ; traduzione di Stefania Perosin.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   272 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 1166).
   Titolo uniforme: The doll-master. 
  ISBN 9788842824688 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Perosin, Stefania
Altro titolo:
   The doll-master
813.54
BNI 2018-8541
Yates, Richard.
Undici solitudini / Richard Yates ; traduzione di Maria Lucioni ; prefazione di Paolo Cognetti. 2.
ed. Roma : Minimum fax, 2018.
   272 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 15).
   Titolo uniforme: Eleven kinds of loneliness. 
  ISBN 9788875219239 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Lucioni Diemoz, Maria
Altro titolo:
   Eleven kinds of loneliness
813.54
BNI 2018-8542 (Fonte: BVE CR)

Beverly-Whittemore, Miranda.
La casa di June / Miranda Beverly-Whittemore ; traduzione dall'inglese americano di Matteo
Curtoni e Maura Parolini. Venezia : Marsilio, 2018.
   510 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: June. 
  ISBN 9788831728966 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Curtoni, Matteo
   Parolini, Maura
Altro titolo:
   June
813.6
BNI 2018-8543
Coates, Ta-Nehisi.
Una lotta meravigliosa : memoir / Ta-Nehisi Coates ; traduzione di Chiara Stangalino. Torino :
Codice, 2018.
   207 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The beautiful struggle. 
  ISBN 9788875787561 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Stangalino, Chiara
Altro titolo:
   The beautiful struggle



818.54 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.6
BNI 2018-8544
Julavits, Heidi.
Tra le pieghe dell'orologio / Heidi Julavits. Roma : 66thand2nd, 2018.
   285 p. ; 21 cm.  (Bookclub ; 26. Gli scrittori ; 4).
   Titolo uniforme: The folded clock. Traduzione di Gabriella Tonoli. 
  ISBN 9788832970128 :  € 17,00.
Altro titolo:
   The folded clock
813.6
BNI 2018-8545
Kalfar, Jaroslav.
Il cosmonauta / Jaroslav Kalfař ; traduzione di Federica Oddera. Milano : Guanda, 2018.
   328 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Spaceman of Bohemia. 
  ISBN 9788823517561 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Spaceman of Bohemia
813.6
BNI 2018-8546
Messud, Claire.
La ragazza che brucia : romanzo / Claire Messud ; traduzione di Costanza Prinetti. Torino :
Bollati Boringhieri, 2018.
   216 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The burning girl. 
  ISBN 9788833929491 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Prinetti, Costanza
Altro titolo:
   The burning girl
813.6
BNI 2018-8547
Offutt, Chris.
Country dark : [romanzo] / Chris Offutt ; traduzione di Roberto Serrai. Roma : Minimum fax,
2018.
   235 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 208).
   Titolo uniforme: Country dark. 
  ISBN 9788875219185 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Serrai, Roberto
Altro titolo:
   Country dark
813.6
BNI 2018-8548 (Fonte: BVE CR)
Swanson, Peter.
Senti la sua paura / Peter Swanson ; traduzione di Letizia Sacchini. Torino : Einaudi, 2018.
   351 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Her every fear. 
  ISBN 9788806233457 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Sacchini, Letizia
Altro titolo:
   Her every fear
813.6
BNI 2018-8549

Talese, Gay.
Motel voyeur / Gay Talese. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   206 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   Titolo uniforme: The voyeur's motel. Traduzione di Francesco Pacifico. 
  ISBN 9788817102421 :  € 13,00.
Altro titolo:



818.6 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 2000-

822.912 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE, 1900-1945

823.5 NARRATIVA INGLESE, 1702-1745

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

   The voyeur's motel
818.5403
BNI 2018-8550

Westover, Tara.
L'educazione / Tara Westover ; traduzione di Silvia Rota Sperti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   378 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Educated. 
  ISBN 9788807032936 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia
Altro titolo:
   Educated
818.603
BNI 2018-8551

Coward, Noël.
Il teatro di Noël Coward : uno sguardo ironico e feroce sulla vita di coppia / Noël Coward ; a cura
di Annamaria Martinolli. Spoleto : Editoria & spettacolo.
   volumi ; 21 cm. (Ripercorsi).
   1. Spoleto : Editoria & spettacolo, 2017. 362 p. ; 21 cm.  Contiene: Partita a quattro (titolo uniforme: Design for
living), Noi ballavamo (titolo uniforme: We were dancing), Il cuore smarrito (titolo uniforme: The astonished
heart)... ISBN 9788897276852 :  € 22,00.
Altro autore:
   Martinolli, Annamaria
822.912
BNI 2018-8552

Swift, Jonathan.
La battaglia dei libri / Jonathan Swift ; curato e tradotto da Masolino d'Amico ; illustrato da Guido
Scarabottolo. Roma : Gallucci, 2018.
   79 p. : ill. ; 16 cm.  (UG : Universale Gallucci. Serie agile).
   Titolo uniforme: The battle of the books. 
  ISBN 9788893484299 :  € 10,00.
Altro autore:   
   D'Amico, Masolino
Altro titolo:
   The battle of the books
823.5
BNI 2018-8553

Dickens, Charles <1812-1870>.
Il Circolo Pickwick / Charles Dickens ; introduzione e traduzione di Marco Rossari. Torino :
Einaudi, 2018.
   XIV, 815 p. ; 21 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: The posthumous papers of the Pickwick Club. 
  ISBN 9788806237912 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   The posthumous papers of the Pickwick Club
823.8
BNI 2018-8554

Kureishi, Hanif.
Ho qualcosa da dirti / Hanif Kureishi ; traduzione di Ivan Cotroneo. [Milano] : Bompiani, 2018.
   501 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1381).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Something to tell you. 



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

828.912 SCRITTI MISCELLANEI INGLESI, 1900-1945

  ISBN 9788845293863 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cotroneo, Ivan
Altro titolo:
   Something to tell you
823.914
BNI 2018-8555
McEwan, Ian.
Il mio romanzo viola profumato / Ian McEwan ; seguito da L'io ; traduzione di Susanna Basso.
Torino : Einaudi, 2018.
   55 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 237).
   Titolo uniforme: My purple scented novel. L'io (traduzione di: The self), dello stesso autore. 
  ISBN 9788806239138 :  € 5,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   My purple scented novel
823.914
BNI 2018-8556
Trevor, William.
Racconti scelti / William Trevor ; introduzione di John Banville ; traduzione di Laura Pignatti.
Milano : Guanda, 2018.
   396 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823520431 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
823.914
BNI 2018-8557

Barrett, A. Igoni.
L'amore é potere, o almeno gli somiglia molto / A. Igoni Barrett. [Roma] : 66thand2nd, 2018.
   245 p. ; 21 cm.  (Bookclub ; 28. I racconti ; 1).
   Titolo uniforme: Love is power, or something like that. Traduzione di Michele Martino. 
  ISBN 9788832970371 :  € 16,00.
Altro titolo:
   Love is power, or something like that
823.92
BNI 2018-8558
Hunter, Megan.
La fine da cui partiamo / Megan Hunter ; traduzione di Alba Bariffi. Milano : Guanda, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The end we start from. 
  ISBN 9788823520813 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bariffi, Alba
Altro titolo:
   The end we start from
823.92
BNI 2018-8559
McGuire, Ian.
Le acque del Nord / Ian McGuire ; traduzione di Andrea Sirotti. Torino : Einaudi, 2018.
   278 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The North water. 
  ISBN 9788806235796 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Sirotti, Andrea <1960->
Altro titolo:
   The North water
823.92
BNI 2018-8560

Dickinson, Goldsworthy Lowes.



832.912 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1900-1945

832.914 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1945-1990

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

Lettere di Giovanni il cinese e Conversazioni con l'ebreo errante / Goldsworthy Lowes Dickinson
; traduzione di Claudio Spadaccini. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   114 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 4).
   Titolo sul dorso: Lettere di Giovanni il cinese. 
  ISBN 9788865425398 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Spadaccini, Claudio
828.912
BNI 2018-8561

Mann, Klaus.
Il cappellano : Appennini, Natale 1944 / Klaus Mann ; a cura di Pier Giorgio Ardeni e Alberto
Gualandi. Bologna : Pendragon, 2018.
   172 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The chaplain. Segue una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788865989609 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Ardeni, Pier Giorgio
   Gualandi, Alberto
Altro titolo:
   The chaplain
832.912
BNI 2018-8562

Bernhard, Thomas.
Teatro 4. / Thomas Bernhard ; traduzioni di Roberto Menin e Umberto Gandini ; introduzione di
Eugenio Bernardi. Milano : Einaudi, 2018.
   XIV, 278 p. ; 22 cm.  (Collezione Ubulibri ; 8).
   Contiene: L'ignorante e il folle (titolo uniforme: Der Ignorant und der Wahnsinnige), Immanuel Kant (titolo
uniforme: Immanuel Kant), Prima della pensione (titolo uniforme: Vor dem Ruhestand). 
  ISBN 9788806221249 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gandini, Umberto
   Menin, Roberto
832.914
BNI 2018-8563

Paumgardhen, Paola.
Stefan Zweig : ritratto di una vita / Paola Paumgardhen. Acireale ; Roma : Bonanno, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Cultura tedesca ; 10).
  ISBN 9788863181876 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zweig, Stefan - Biografie
833.912
BNI 2018-8564

Ransmayr, Christoph.
Cox, o Il corso del tempo / Christoph Ransmayr ; traduzione di Margherita Carbonaro. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   201 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Cox. 
  ISBN 9788807032974 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Carbonaro, Margherita
Altro titolo:
   Cox
833.914
BNI 2018-8565



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

838.6 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1750-1832

838.912 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1900-1945

839.3137 NARRATIVA OLANDESE. 2000-

839.8138 NARRATIVA DANESE. 2000-

Winkler, Philipp.
Hool / Philipp Winkler ; traduzione dal tedesco di Riccardo Cravero. Roma : 66thand2nd, 2018.
   284 p. ; 19 cm.  (Attese ; 33).
   Titolo uniforme: Hool. 
  ISBN 9788832970258 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:
   Hool
833.92
BNI 2018-8566

Goethe, Johann Wolfgang : von.
Dalla mia vita : poesia e verità / Johann Wolfgang Goethe ; a cura di Enrico Ganni ; introduzione
di Klaus-Detlef Müller. Torino : Einaudi, 2018.
   LIX, 758 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I millenni).
   Titolo uniforme: Aus meinem Leben. 
  ISBN 9788806223526 :  € 85,00.
Altro autore:   
   Ganni, Enrico
Altro titolo:
   Aus meinem Leben
838.603
BNI 2018-8567

Kraus, Karl <1874-1936>.
In questa grande epoca / Karl Kraus ; a cura di Irene Fantappiè. Venezia : Marsilio, 2018.
   101 p. : ill. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 353).   (Gli anemoni).
   Titolo uniforme: In dieser großen Zeit. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788831729079 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Fantappiè, Irene
Altro titolo:
   In dieser großen Zeit
838.91208
BNI 2018-8568

Huizing, Annet.
Come ho scritto un libro per caso / Annet Huizing ; traduzione dal nederlandese di Anna
Patrucco Becchi. Roma : La nuova frontiera junior, 2018.
   155 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Hoe ik per ongeluk een boek schreef. 
  ISBN 9788898519507 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Patrucco Becchi, Anna
Altro titolo:
   Hoe ik per ongeluk een boek schreef
839.3137
BNI 2018-8569

Nors, Dorthe.
Angolo cieco / Dorthe Nors ; traduzione di Ingrid Basso. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Spejl, skulder, blink. 
  ISBN 9788845293061 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Basso, Ingrid
Altro titolo:
   Spejl, skulder, blink



840.9 LETTERATURA FRANCESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

841.7 POESIA FRANCESE, 1815-1848

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

839.8138
BNI 2018-8570

Gurrieri, Antonio <1982->.
La réécriture de l'histoire : Case à Chine di Raphaël Confiant / Antonio Gurrieri ; prefazione di
Maria Ersilia Marchetti. Canterano : Aracne, 2017.
   162 p. ; 21 cm.  (A10).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788825503586 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Autori antillani - Storia
840.99729
BNI 2018-8571
Intorno alla guerra : sguardi francesi / a cura di Chiara Bontempelli e Annalisa Lombardi ;
presentazione di Gianfranco Rubino. Roma : Artemide, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 117).
  ISBN 9788875752996 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Temi [:] Guerra - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bontempelli, Chiara
   Lombardi, Annalisa
840.93581
BNI 2018-8572
Sciancalepore, Antonella.
Il cavaliere e l'animale : aspetti del teriomorfismo guerriero nella letteratura francese medievale
(12.-13. secolo) / Antonella Sciancalepore. Macerata : EUM, 2018.
   400 p. ; 21 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 7).
  ISBN 9788860565594 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Temi [:] Animali - Sec. 12.-13.
840.9362
BNI 2018-8573

Pellegrini, Luciano <1981->.
La responsabilità del nuovo : saggio sulla poesia di Victor Hugo prima dell'esilio / Luciano
Pellegrini. Pisa : ETS, 2018.
   200 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846752338 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hugo, Victor - Poesia - 1815-1840
841.7
BNI 2018-8574

Barbusse, Henri.
L'inferno / Henri Barbusse ; introduzione: Romina Bicicchi ; traduzione: Romina Bicicchi. Rimini :
Theoria, 2017.
   XIV, 224 p. ; 21 cm.  (Gli irregolari).
   Titolo uniforme: L'enfer. 
  ISBN 9788899997038 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bicicchi, Romina
Altro titolo:
   L'enfer
843.912
BNI 2018-8575

Arsand, Daniel.
Io sono vivo e tu non mi senti : romanzo / Daniel Arsand ; traduzione di Sara Prencipe. Torino :



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Codice, 2017.
   266 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Je suis en vie et tu ne m'entends pas. 
  ISBN 9788875786618 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Prencipe, Sara
Altro titolo:
   Je suis en vie et tu ne m'entends pas
843.914
BNI 2018-8576
Déon, Michel.
Pony selvaggi / Michel Déon ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma : E/O,
2018.
   510 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: Les poneys sauvages. 
  ISBN 9788866329466 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Les poneys sauvages
843.914
BNI 2018-8577 (Fonte: BVE CR)
Ducharme, Réjean.
Inghiottita / Réjean Ducharme ; traduzione dal francese (Canada) di Alice Da Coseggio. Roma :
La nuova frontiera, 2018.
   333 p. ; 21 cm.  (Il basilisco).
   Titolo uniforme: L'avalée des avalés. 
  ISBN 9788883733284 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Da_Coseggio, Alice
Altro titolo:
   L'avalée des avalés
843.914
BNI 2018-8578
Gary, Romain.
Addio Gary Cooper / Romain Gary ; traduzione di Riccardo Fedriga. Vicenza : Pozza, 2018.
   253 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Adieu Gary Cooper. 
  ISBN 9788854503663 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Fedriga, Riccardo
Altro titolo:
   Adieu Gary Cooper
843.914
BNI 2018-8579

Bailly, Pierric.
L'uomo dei boschi / Pierric Bailly ; traduzione di Tommaso Gurrieri. Firenze : Clichy, 2018.
   118 p. ; 21 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: L'homme des bois. 
  ISBN 9788867994533 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Gurrieri, Tommaso
Altro titolo:
   L'homme des bois
843.92
BNI 2018-8580
Bartelt, Franz.
Hotel del Gran Cervo / Franz Bartelt ; traduzione di Elena Cappellini. Milano : Feltrinelli, 2018.
   284 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Hôtel du Grand Cerf. 
  ISBN 9788807033001 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
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Altro titolo:
   Hôtel du Grand Cerf
843.92
BNI 2018-8581
Seurat, Alexandre.
Un buon padre : romanzo / Alexandre Seurat ; traduzione di Chiara Perona. Torino : Codice,
2017.
   195 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: L'administrateur provisoire. 
  ISBN 9788875786786 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Perona, Chiara
Altro titolo:
   L'administrateur provisoire
843.92
BNI 2018-8582
Sinha, Shumona.
A morte i poveri! / Shumona Sinha ; traduzione di Tommaso Gurrieri. Firenze : Clichy, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: Assommons les pauvres! 
  ISBN 9788867993901 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Gurrieri, Tommaso
Altro titolo:
   Assommons les pauvres!
843.92
BNI 2018-8583

Liiceanu, Gabriel.
Emil Cioran : itinerari di una vita / Gabriel Liiceanu ; a cura di Antonio Di Gennaro. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   147 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 579).
   Titolo uniforme: Itinerariile unei vieƫi. Contiene anche: L'Apocalisse secondo Cioran : ultima intervista filmata. 
  ISBN 9788857547008 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cioran, Emil
Altro autore:   
   Cioran, Emil
   Di_Gennaro, Antonio <1975- ; Napoli>
Altro titolo:
   Itinerariile unei vieƫi
844.914
BNI 2018-8584

Montpensier, Anne-Marie-Louise-Henriette : d'Orléans, duchesse de.
Memorie della Grande Mademoiselle / Anne-Marie-Louise de Montpensier ; presentate da
Serafino Balduzzi. Milano : Luni, 2018.
   268 p. : ill. ; 21 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 66).
   Titolo uniforme: Mémoires. 
  ISBN 9788879845489 :  € 24,00.
Altro titolo:
   Mémoires
848.403
BNI 2018-8585

Sfar, Joann.
Lui era mio padre / Joann Sfar ; traduzione di Tania Spagnoli. Firenze : Clichy, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: Comment tu parles de ton père. 
  ISBN 9788867993505 :  € 15,00.
Altro autore:   
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850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.9002 LETTERATURA ITALIANA, 1375-1492

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

   Spagnoli, Tania
Altro titolo:
   Comment tu parles de ton père
848.9203
BNI 2018-8586

Antologia di poeti catalani contemporanei, 1845-1925 / [a cura di] Cesare Giardini ;
postfazione di Veronica Orazi. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   314 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino, Le edizioni del
Baretti, 1926. 
  ISBN 9788893591485 :  € 32,00.
Soggetti:
   Poesia catalana - 1845-1925 - Antologie
Altro autore:   
   Giardini, Cesare <1893-1970>
849.91408
BNI 2018-8587

Garavelli, Enrico.
Minima borealia : primi contributi per la storia dell'italianistica in Finlandia / Enrico Garavelli.
Milano : LED, 2018.
   295 p. ; 22 cm.  (Palinsesti ; 14).
  ISBN 9788879168489 :  € 36,00.
Soggetti:
   Filologia italiana - Finlandia - Storia
850.9
BNI 2018-8588
Miscellanea di studi in onore di Giovanni Bardazzi / a cura di Georgia Fioroni e Marco
Sabbatini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   814 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867604432 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bardazzi, Giovanni <1950->
   Sabbatini, Marco
   Fioroni, Georgia
850.9
BNI 2018-8589

Canova, Andrea <1967->.
Dispersioni : cultura letteraria a Mantova tra Medio Evo e Umanesimo / Andrea Canova. Milano :
Officina libraria, 2017.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Testi e documenti. 
  ISBN 9788897737186 :  € 24,90.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Mantova - Sec. 14.-15.
850.9002
BNI 2018-8590

Alighieri, Dante.
Paradiso : 1.-17. / Dante ; edizione critica del più antico codice di sicura fiorentinità a cura di
Eleonisia Mandola ; premessa di Federico Sanguineti. Genova : Il melangolo, 2018.
   268 p. ; 19 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 251).   (Filologia dantesca e italiana ; 1).
   Titolo uniforme: Divina Commedia. Paradiso. Trascrizione del manoscritto Pluteo XL 12 conservato presso la
Biblioteca Medicea Laurenziana. 
  ISBN 9788869831478 :  € 14,00.
Soggetti:



   Alighieri, Dante . Divina Commedia . Paradiso . C. 1.-17.
Altro autore:   
   Mandola, Eleonisia
Altro titolo:
   Divina Commedia. Paradiso
851.109
BNI 2018-8591
Blanco Jiménez, José.
Io dico seguitando : studi sul testo della Commedia e la sua data di composizione / José Blanco
Jiménez ; prefazione di Mirco Manuguerra. Canterano : Aracne, 2017.
   297 p. ; 24 cm.  (Dante nel mondo ; 10).
  ISBN 9788825505115 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2018-8592
Cherchi, Paolo <1937->.
Petrarca maestro : linguaggio dei simboli e delle storie / Paolo Cherchi. Roma : Viella, 2018.
   217 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 286).
  ISBN 9788867289981 :  € 26,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> - Opere - Simboli
851.1
BNI 2018-8593
Di_Paola, Gabriella M.
Tracce dell'umanesimo cristiano : Dante e i papi umanisti : i manoscritti chigiani della Biblioteca
apostolica vaticana / Gabriella M. di Paola Dollorenzo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   167 p. ; 24 cm.  (Università).
   In appendice: Documenti dei pontefici dei secoli XX e XXI in memoria di Dante. 
  ISBN 9788849854046 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Riferimenti [:] Umanesimo cristiano - Manoscritti - Collezioni [del] Fondo
chigiano [della] Biblioteca apostolica vaticana
851.1
BNI 2018-8594
Romanelli, Marco <1946->.
Mito, cronaca, storia : il mondo di Dante / Marco Romanelli. Roma : Società editrice Dante
Alighieri, 2018.
   407 p. ; 20 cm.  (Collana dantesca).   (Camminando con Dante).
  ISBN 9788853442031 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2018-8595
Steinberg, Justin.
Dante e il suo pubblico : copisti, scrittori e lettori nell'Italia comunale / Justin Steinberg ;
presentazione di Lino Leonardi ; traduzione di Anna Carocci. Roma : Viella, 2018.
   X, 240 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 64).
   Titolo uniforme: Accounting for Dante. 
  ISBN 9788867289448 :  € 27,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Fortuna - Italia - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Carocci, Anna
Altro titolo:
   Accounting for Dante
851.1
BNI 2018-8596
Tonello, Elisabetta.
Sulla tradizione tosco-fiorentina della Commedia di Dante (secoli 14.-15.) / Elisabetta Tonello ;
presentazione di Paolo Trovato. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   570 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862926744 :  € 49,90.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Tradizione manoscritta
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851.1
BNI 2018-8597

Quattromani, Sertorio.
Sertorio Quattromani lettore di Bembo : i Luoghi difficili delle Rime / [a cura di] Pietro Petteruti
Pellegrino. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   494 p ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Arcadia. Studi e testi ; 5).
   Titolo uniforme: Luoghi difficili del Bembo. Trascrizione del manoscritto Palat. 1036 conservato presso la
Biblioteca nazionale centrale di Firenze. Altra edizione: ISBN 9788863726718 (digitale). 
  ISBN 9788863726701 :  € 60,00.
Soggetti:
   Bembo, Pietro . Rime - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Petteruti Pellegrino, Pietro
Altro titolo:
   Luoghi difficili del Bembo
851.3
BNI 2018-8598

Leonardi, Giorgio <1972->.
Ugo Foscolo : imprese, amori e opere di un ribelle / Giorgio Leonardi. Roma : Edizioni della sera,
2018.
   204 p. ; 21 cm.  (Vite di scrittori ; 2).
  ISBN 9788897139867 :  € 17,00.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo <1778-1827> - Biografie
851.6
BNI 2018-8599

Corsalini, Giulia.
Farle in pezzi : le antologie di Leopardi e Leopardi nelle antologie : studi / Giulia Corsalini.
Macerata : EUM, 2018.
   76 p. ; 21 cm.  (Leopardiana. Studi ; 2).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788860565211 :  € 9,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Crestomazia della poesia italiana
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Opere - Antologie
851.7
BNI 2018-8600

Dino Campana ieri e oggi / a cura di Costanza Geddes da Filicaia. Macerata : EUM, 2018.
   126 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860565563 :  € 11,00.
Soggetti:
   Campana, Dino
Altro autore:   
   Geddes da Filicaia, Costanza
851.912
BNI 2018-8601
Le notti chiare erano tutte un'alba : antologia dei poeti italiani nella prima guerra mondiale.
Nuova ed. accresciuta / a cura di Andrea Cortellessa. [Milano] : Bompiani, 2018.
   789 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 599).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845297441 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 - Antologie
Altro autore:   
   Cortellessa, Andrea
851.912080358
BNI 2018-8602
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853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

Dalmati, Margherita.
Lettere agli amici fiorentini / Margherita Dalmati ; con i carteggi di Mario Luzi, Leone Traverso e
Oreste Macrì ; a cura di Sara Moran. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   327 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 22).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536347 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864536347); ISBN
9788864536354 (online ePub). 
  ISBN 9788864536330 :  € 17,90.
Soggetti:
   Dalmati, Margherita - Carteggi [con] Luzi, Mario <1914-2005> [e] Macrì, Oreste [e] Traverso, Leone
Altro autore:   
   Luzi, Mario <1914-2005>
   Macrì, Oreste
   Traverso, Leone
   Moran, Sara
851.914
BNI 2018-8603

Bonsignori, Franco.
De senescentia / Franco Bonsignori. Pisa : ETS, 2018.
   123 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846751317 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-8604
Melis, Andrea <1979->.
Piccole tracce di vita : poesie urgenti / Andrea Melis. Milano : Feltrinelli, 2018.
   160 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492464 :  € 13,00.
851.92
BNI 2018-8605

Tortoletti, Bartolomeo.
Agrippina la Maggiore : tragedia / Bartolomeo Tortoletti ; edizione critica e commentata a cura
di Luca Piantoni. Lecce : Argo, 2017.
   268 p. ; 23 cm.  (BBL : Biblioteca barocca e dei lumi ; 16).
  ISBN 9788882342173 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Piantoni, Luca
852.5
BNI 2018-8606

Pollini, Franco.
Margrethe e la bomba : testi per un teatro di argomento scientifico / Franco Pollini ; introduzioni
di Vincenzo Fano ... [et al.]. Roma : Carocci, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 251. Teatro e scienza ; 3).
  ISBN 9788843089727 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana - Temi [:] Meccanica quantistica
852.9209356
BNI 2018-8607

Pirandello, Luigi <1867-1936>.
Novelle di Natale / Luigi Pirandello. Milano : Ledizioni, 2017.
   79 p. ; 17 cm.  (Digital classics ; 45).
   Contiene: Natale sul Reno, Un goj, Sogno di Natale ... Altra edizione: ISBN 9788867056835 (ePub). 
  ISBN 9788867056477 :  € 6,90.
853.91208
BNI 2018-8608



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999
Carmina, Claudia.
A noi due : Bufalino e la sfida al lettore / Claudia Carmina. Acireale ; Roma : Bonanno, 2018.
   86 p. ; 21 cm.  (Percorsi diversi ; 19).
  ISBN 9788863182019 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bufalino, Gesualdo
853.914
BNI 2018-8609
Covacich, Mauro.
A perdifiato : [romanzo] / Mauro Covacich. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   392 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 19).
  ISBN 9788893445528 :  € 13,50.
853.914
BNI 2018-8610
De_Crescenzo, Luciano.
Sono stato fortunato : autobiografia / Luciano De Crescenzo. Milano : Mondadori, 2018.
   296 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804685067 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-8611
De_Laude, Silvia.
I due Pasolini : Ragazzi di vita prima della censura / Silvia De Laude. Roma : Carocci, 2018.
   145 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 255).
  ISBN 9788843086627 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo . Ragazzi di vita
853.914
BNI 2018-8612
Diano, Marina.
Fabrizia Ramondino tra Napoli e il mondo / Marina Diano. Napoli : Rogiosi, 2018.
   80 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Il merito di Napoli ; 1).
  ISBN 9788869502705 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ramondino, Fabrizia
853.914
BNI 2018-8613
Fiori, Giuseppe <1942->.
La memoria spezzata : [romanzo] / Giuseppe Fiori. San Cesario di Lecce : Manni, 2017.
   267 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862668163 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-8614
La_Monaca, Donatella.
Elsa Morante : la risposta celeste della scrittura / Donatella La Monaca. Acireale ; Roma :
Bonanno, 2018.
   130 p. ; 21 cm.  (Percorsi diversi ; 18).
  ISBN 9788863181920 :  € 12,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa
853.914
BNI 2018-8615
Longoni, Angelo <1956->.
L'amore migliora la vita : [romanzo] / Angelo Longoni. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   297 p. ; 22 cm.  (A).
   Nel risvolto di quarta di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788809864429 :  € 14,90.
853.914
BNI 2018-8616
Marcotrigiano, Teresa.
Saggi di letteratura per l'infanzia : una poliedrica scrittrice pugliese per i ragazzi : Maria
Marcone / Teresa Marcotrigiano. Bari : Gagliano, 2018.
   109 p. : ill. ; 21 cm .
  ISBN 9788899364267 :  € 16,00.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Soggetti:
   Marcone, Maria - Narrativa per ragazzi
853.914
BNI 2018-8617
Villata, Bruno.
Primo Levi e il piemontese : la lingua de La chiave a stella / Bruno Villata ; introduzione di Lidia
Brero Eandi: In margine a La chiave a stella. 2. ed. Torino : Savej, 2018.
   XXXII, 90 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788899048044 :  € 13,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> . La chiave a stella - Linguaggio
853.914
BNI 2018-8618

Abate, Francesco <1964->.
Torpedone trapiantati / Francesco Abate. Torino : Einaudi, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806238261 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-8619
Baffa Trasci Amalfitani Di Crucioli, Demetrio.
Giulia : bourbon e vecchi rossetti / Demetrio Baffa Trasci Amalfitani Di Crucioli. [Milano] :
Bookabook, 2018.
   276 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230450 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-8620
Bassani, Cesare <1962->.
Le stelle dei Bassani Cavanna / Cesare Bassani. Sanremo : Leucotea, 2018.
   177 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788894917062 :  € 15,90.
853.92
BNI 2018-8621
Batti, Alfredo M.
La cima del cielo / Alfredo M. Batti. [Milano] : Bookabook, 2018.
   227 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230528 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-8622
Bocchiola, Massimo.
Gli ultimi giorni di agosto / Massimo Bocchiola. Milano : Il saggiatore, 2018.
   147 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1173).
  ISBN 9788842824756 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-8623
Candurro, Miriam.
Vorrei che fosse già domani : [romanzo] / Miriam Candurro, Massimo Cacciapuoti. Milano :
Garzanti, 2018.
   259 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811670766 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Cacciapuoti, Massimo
853.92
BNI 2018-8624
Cantini, Lorenzo <1972->.
Il segreto del camposanto : [romanzo] / Lorenzo Cantini. Pisa : ETS, 2018.
   244 p. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846751188 :  € 22,00.
853.92
BNI 2018-8625
Cerutti Marocco, Mariella.
Fratelli allo specchio : romanzo / Mariella Cerutti Marocco. Milano : Mondadori, 2018.



   101 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788804703488 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-8626
Corfù, Dodo.
#lamoreaccade / Dodo Corfù. Venezia : Marsilio, 2018.
   206 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831749053 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-8627
De_Giovanni, Maurizio.
Serenata senza nome : notturno per il commissario Ricciardi / Maurizio De Giovanni. Torino :
Einaudi, 2018.
   415 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806225551 :  € 14,50.
853.92
BNI 2018-8628
Falzone, Salvatore <1998->.
L'arte di rialzarsi / Salvatore Falzone ; in appendice un dialogo con Paolo Crepet. Venezia :
Marsilio, 2018.
   302 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831729321 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Crepet, Paolo
853.92
BNI 2018-8629
Fioretta, Valeria.
Se tu lo vuoi : [romanzo] / Valeria Fioretta. [Milano] : Piemme, 2018.
   297 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856664287 :  € 17,90.
853.92
BNI 2018-8630
Galatro, Vittorio.
La più bella..., ovvero L'incanto del golfo : racconti / Vittorio Galatro. Sarno : Edizioni
dell'Ippogrifo, 2018.
   136 p. : ill. ; 20 cm.  (I narratori).
  ISBN 9788888986982 :  € 8,00.
853.92
BNI 2018-8631
Giliberto, Franco.
Una specie di paradiso : la straordinaria avventura di Antonio Pigafetta nel primo viaggio
intorno al mondo / Franco Giliberto, Giuliano Piovan. Venezia : Marsilio, 2018.
   298 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 300).
  ISBN 9788831749084 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Piovan, Giuliano
853.92
BNI 2018-8632
Giordano, Serena <1961->.
Il dentista di Duchamp : 12 racconti sull'arte contemporanea / Serena Giordano. Genova : Il
melangolo, 2018.
   204 p., [8] carte di tav. : ill. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 254).
  ISBN 9788869831287 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-8633
Grossi, Pietro <1978->.
Orrore / Pietro Grossi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   139 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032967 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-8634
Marchesini, Anna <1953-2016>.
È arrivato l'arrotino / Anna Marchesini. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   154 p. ; 22 cm.  (Best BUR).



  ISBN 9788817103367 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-8635
Maria, Domenico.
Non volevo vivere in Aspromonte come i lupi ed altri racconti / Domenico Maria. Reggio Calabria
: Città del sole, 2018.
   338 p. ; 21 cm.
   Titolo in copertina: Non volevo vivere in Aspromonte. 
  ISBN 9788882380571 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-8636
Petrella, Angelo.
Fragile è la notte : [la prima indagine di Denis Carbone] / Angelo Petrella. Venezia : Marsilio,
2018.
   159 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 284).
  ISBN 9788831729024 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-8637
Poli di Spilimbergo, Silvia.
Tentiamo di vivere / Silvia Poli di Spilimbergo. Pasian di Prato : Campanotto, 2018.
   249 p. : 1 ritratto ; 17 cm.  (Zeta narrativa ; 350).
  ISBN 9788845616280 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-8638
Postorino, Rosella.
La stanza di sopra / Rosella Postorino. Nuova ed. rivista dall'autrice. Milano : Feltrinelli, 2018.
   203 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9088).
  ISBN 9788807890888 :  € 9,00.
853.92
BNI 2018-8639
Predicatori, Paola.
Come la luce nei sogni / Paola Predicatori. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   180 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845296888 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-8640
Pugno, Laura <1970->.
La metà di bosco / Laura Pugno. Venezia : Marsilio, 2018.
   139 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831710435 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-8641
Recami, Francesco.
La clinica Riposo & pace : commedia nera n. 2 / Francesco Recami. Palermo : Sellerio, 2018.
   207 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1094).
  ISBN 883893780X :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-8642
Rimondi, Francesca.
Non dire cazzo / Francesca Rimondi. [Milano] : Frassinelli, 2018.
   340 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420358 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-8643
Rosso, Lorenzo.
La signora non abita più qui / Lorenzo Rosso. Bari : Ecumenica, 2017.
   114 p. : ill. ; 18 cm .  (I racconti ; 3).
  ISBN 9788888758961 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-8644
Truzzi, Silvia.
Fai piano quando torni : romanzo / di Silvia Truzzi. Milano : Longanesi, 2018.
   272 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1294).
  ISBN 9788830449879 :  € 16,40.



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

853.92
BNI 2018-8645
Vaniglia Orelli, Ursula.
L'altalena : storia di un'anoressia : romanzo verità / Ursula Vaniglia Orelli. Roma : Alpes Italia,
2017.
   115 p. ; 21 cm.  (La luna e il tasso).
  ISBN 9788865314647 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-8646
Vorpsi, Ornela.
Il paese dove non si muore mai : [romanzo] / Ornela Vorpsi. Roma : Minimum fax, 2018.
   116 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 84).
  ISBN 9788875219192 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-8647 (Fonte: BVE CR)
Zanotti, Paolo <1971-2012>.
Bambini bonsai : [romanzo] / Paolo Zanotti. 2. ed. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   229 p. ; 21 cm.  (Scrittori).
  ISBN 9788833310343 :  € 16,80.
853.92
BNI 2018-8648

Berdini, Alessandro.
Trasparenze : diari teatrali 1972-2016 / Alessandro Berdini. Spoleto : E&S, 2017.
   853 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897276845 :  € 30,00.
858.91403
BNI 2018-8649
Pellegrini, Franco <1946 ->.
Solo andata / Franco Pellegrini. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   174 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788868226787 :  € 14,00.
858.91408
BNI 2018-8650

Colace, Mauro Alfredo.
Poesie e prose brevi. : note su Maupassant e Nievo / Mauro Alfredo Colace ; prefazione di
Pierangelo Castagneto. Genova : Internòs, 2017.
   66 p. ; 21 cm.  (Stelle vagabonde).
  ISBN 9788894851083 :  € 10,00.
858.9209
BNI 2018-8651
Galante Garrone, Margot.
La detestata sogliola : vita e opinioni di una gentildonna / Margot Galante Garrone ; prefazione
di Lello Voce. Venezia : Marsilio, 2018.
   183 p. : ill. ; 16 cm.  (Gocce).
  ISBN 9788831749480 :  € 12,00.
858.9203
BNI 2018-8652
Longo, Francesco <1978->.
Il mare di pietra : Eolie o i 7 luoghi dello spirito / Francesco Longo. Roma ; Bari : Laterza, 2018.
   VII, 123 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858132654 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2018-8653
Lucarelli, Selvaggia.
Casi umani : uomini che servivano a dimenticare ma che hanno peggiorato le cose / Selvaggia
Lucarelli. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   223 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788817101851 :  € 17,00.



862.3 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1516-1699

863 NARRATIVA SPAGNOLA

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

858.9203
BNI 2018-8654
Scanzi, Andrea.
Con i piedi ben piantati sulle nuvole : viaggio sentimentale in un'Italia che resiste / Andrea
Scanzi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   185 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817103381 :  € 18,00.
858.9203
BNI 2018-8655

Belloni, Benedetta.
La figura del morisco nella drammaturgia spagnola dei secoli 16. e 17. : tra storia ed evoluzione
letteraria / Benedetta Belloni. Milano : LED, 2017.
   360 p. ; 22 cm.  (Lingue e culture = Languages and cultures. = Langues et cultures. ; 9).
  ISBN 9788879168380 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica spagnola - Temi [:] Moriscos - Sec. 16.-17.
862.3
BNI 2018-8656

Nanni, Susanna <1976->.
Trame narrative, intrighi di potere : la cospirazione nella letteratura ispanoamericana
contemporanea / Susanna Nanni ; prefazione di Flavio Fiorani. Canterano : Aracne, 2017.
   161 p. ; 24 cm.  (Dialogoi ispanistica ; 20).
  ISBN 9788825503920 :  € 12,00.
Soggetti:
   Narrativa ispano-americana - Temi [:] Cospirazioni - Sec. 20.
863.009355
BNI 2018-8657

Levrero, Mario <1940-2004>.
Lascia fare a me / Mario Levrero ; traduzione dallo spagnolo (Uruguay) di Elisa Tramontin ;
[introduzione di Luciano Funetta]. Roma : La nuova frontiera, 2018.
   119 p. ; 21 cm.  (Il basilisco).
   Titolo uniforme: Dejen todo en mis manos. 
  ISBN 9788883733314 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Tramontin, Elisa
Altro titolo:
   Dejen todo en mis manos
863.64
BNI 2018-8658
Taibo, Paco Ignacio <2.>.
Redenzione : romanzo / Paco Ignacio Taibo II ; traduzione dallo spagnolo (Messico) di Bruno
Arpaia. Roma : La nuova frontiera, 2018.
   123 p. ; 21 cm.  (Liberamente).
   Titolo uniforme: El olor de las magnolias. 
  ISBN 9788883733291 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   El olor de las magnolias
863.64
BNI 2018-8659

Barreiro, Iker.
Il club basco : [romanzo] / Iker Barreiro. Roma : Syncro/Europa, 2018.
   189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899452155 :  € 14,00.



869.09004 LETTERATURA PORTOGHESE, 1900-1999

871.04 POESIA LATINA, 1350-

863.7
BNI 2018-8660
Caparrós, Martín.
Amore e anarchia : la vita urgente di Soledad Rosas, 1974-1998 / Martin Caparrós ; traduzione
di Sara Cavarero. Torino : Einaudi, 2018.
   IX, 384 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Amor y anarquía. 
  ISBN 9788806233679 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   Amor y anarquía
863.7
BNI 2018-8661
Cercas, Javier.
La donna del ritratto : [romanzo] / Javier Cercas ; con una prefazione dell'autore ; traduzione di
Pino Cacucci. Nuova ed. Milano : Guanda, 2018.
   323 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: El vientre de la ballena. 
  ISBN 9788823521087.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   El vientre de la ballena
863.7
BNI 2018-8662
Enrigue, Álvaro.
La morte di un artista / Álvaro Enrigue ; traduzione dallo spagnolo (Messico) di Gina Maneri.
[Roma] : La nuova frontiera, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Liberamente).
   Titolo uniforme: La muerte de un instalador. 
  ISBN 9788883733277 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Maneri, Gina
Altro titolo:
   La muerte de un instalador
863.7
BNI 2018-8663
Nettel, Guadalupe.
Bestiario sentimentale : [racconti] / Guadalupe Nettel ; traduzione dallo spagnolo (Messico) di
Federica Niola. 2. ed. Roma : La nuova frontiera, 2018.
   121 p. ; 21 cm.  (Liberamente).
   Titolo uniforme: El matrimonio de los peces rojos. 
  ISBN 9788883733307 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   El matrimonio de los peces rojos
863.7
BNI 2018-8664

Francavilla, Roberto.
Calligrafie morali : discorsi del potere in José Cardoso Pires, António Lobo Antunes, Herberto
Helder / Roberto Francavilla. Pisa : ETS, 2018.
   143 p. ; 24 cm.  (Oficina lusitana ; 8).
  ISBN 9788846751904 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura portoghese - Sec. 20. - Studi
869.09004
BNI 2018-8665

Sannazzaro, Iacopo.



872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

Il parto della Vergine / Jacopo Sannazzaro ; edizione critica, introduzione, commento, indici a
cura di Stefano Prandi ; traduzione italiana a cura di Francesco Ursini ; in appendice: versione
volgare di Giovanni Giolito ; con note di Stefano Prandi = [Actii synceri Sannazarii De partu
Virginis / editionem criticam prolegomenis notis indicibus instructis curavit Stephanus Prandi ;
Italicam interpretationem addidit Franciscus Ursini ; Italicam versionem Ioannis Giolito ; cum
notis in appendicem adiunxit Stephanus Prandi]. Torino : Loescher, 2018.
   322 p. ; 24 cm.  (Corona Patrum Erasmiana ; 3).
   Titolo uniforme: De partu Virginis. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788820138486 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Prandi, Stefano <1961->
   Giolito de Ferrari, Giovanni <sec. 16.>
   Ursini, Francesco <1976->
Altro titolo:
   De partu Virginis
871.04
BNI 2018-8666

Seneca, Lucius Annaeus <4 a.C.-65>.
(L. Annaei Senecae) Hercules Oetaeus / a cura di Lucia De Giovanni. Firenze : Le Monnier.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Hercules Oetaeus. 
   Vol. 1: Introduzione, testo critico e commento degli atti 1.-3. (vv. 1-1030). Firenze : Le Monnier, 2017. XII, 638
p. ; 24 cm.  (Biblioteca nazionale. Serie dei classici greci e latini. Testi con commento filologico. Nuova serie ;
23).  ISBN 9788800748247 :  € 50,00.
Altro autore:
   Degiovanni, Lucia
872.01
BNI 2018-8667

De_Fazi, Sandro.
Il dramma dell'ultimo Virgilio / di Sandro De Fazi. Zermeghedo : Saecula, 2017.
   112 p. ; 22 cm.  (Il tempo nel tempo ; 16).
  ISBN 9788898291588 :  € 10,50.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio . Eneide
873.01
BNI 2018-8668

Bernardi, Marco <1979- >.
Orazio : tradizione e fortuna in area trobadorica / Marco Bernardi. Roma : Viella, 2018.
   414 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studj romanzi ; 3).
   In testa al frontespizio: Società filologica romana. 
  ISBN 9788833130033 :  € 39,00.
Soggetti:
   Orazio Flacco, Quinto - Fortuna - Francia meridionale - Sec. 10.-12.
   Poesia trovadorica - Influssi [di] Orazio Flacco, Quinto
874.01
BNI 2018-8669
Gibertini, Simone.
Nota dulcissimam epistolam : Properzio nel Codex Traguriensis / Simone Gibertini. Cesena :
Stilgraf : Biblioteca Malatestiana, 2018.
   502 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Paideia ; 22).
   Trascrizione del manoscritto Latin 7989 conservato presso la Biblioteca nazionale di Parigi. 
  ISBN 9788896240823 (Stilgraf) :  € 38,00.
Soggetti:
   Properzio, Sesto . Elegie - Manoscritti [:] Latin 7989 <manoscritto ; Bibliothèque nationale de France>
874.01
BNI 2018-8670



881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.2 LETTERATURA SANSCRITA

891.7344 NARRATIVA RUSSA, 1945-1991

Archilochus <sec. 7. a. C.>.
Testimonianze e frammenti / Archiloco ; traduzione e note di commento di Anika Nicolosi.
Canterano : Aracne, 2017.
   209 p. ; 24 cm.  (A10).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788825508550 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Nicolosi, Anika
881.01
BNI 2018-8671

Sophocles.
Sofocle per il teatro / [Sophocles]. Pisa : Edizioni della Normale.
   2 volumi ; 19 cm.
   Vol. 1: Elettra e Filottete tradotti per la scena / [Sophocles] ; a cura di Francesco Cannizzaro ... [et al.]. Pisa :
Edizioni della Normale, 2018. 131 p. : ill. ; 19 cm.  (Variazioni ; 39).   Traduzione di vari. ISBN 9788876426346.
Altro autore:
   Cannizzaro, Francesco <1992->
Altro titolo:
   Filottete
   Elettra
882.01
BNI 2018-8672

Capano, Antonella.
Un nuovo Demostene per l'Impero romano : Elio Aristide e le meletai ai Tebani 1. e 2.
sull'alleanza / Antonella Capano. Ariccia : Aracne, 2017.
   324 p. ; 24 cm.  (A10).
   Con il testo originale di Aristides Aelius e la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788854889361 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aristide <retore> - Orazioni
Altro autore:   
   Aristides, Aelius
885.01
BNI 2018-8673

Kālidāsa.
La storia di Śiva e Pārvatī = Kumārasaṃbhava / Kālidāsa ; a cura di Giuliano Boccali. Venezia :
Marsilio, 2018.
   296 p. ; 18 cm.  (Il Gange).   (Letteratura universale Marsilio ; 352).
   Titolo uniforme: Kumārasaṃbhava. Traduzione di G. Boccali. 
  ISBN 9788831729086 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Boccali, Giuliano
Altro titolo:
   Kumārasaṃbhava
891.2
BNI 2018-8674

Demidov, Georgij.
Vite spezzate : storie di uomini e di donne nel terrore staliniano / Georgij Demidov ; traduzione
e cura di Francesca Fici. Firenze : Le lettere, 2018.
   281 ; 21 cm.  (Pan. Narrativa).
  ISBN 9788893660389 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Fici, Francesca
891.7344



891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

891.8 LETTERATURE SLAVE

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

BNI 2018-8675
Pristavkin, Anatolij Ignatʹevič.
Inseparabili : due gemelli nel Caucaso / Anatolij Pristavkin. Milano : Guerini, 2018.
   278 p. ; 23 cm.  (Narrare la memoria ; 1).
   Titolo uniforme: Nočevala tučka zolotaja. Traduzione di Patrizia Deotto. 
  ISBN 9788862507011 :  € 19,50.
Altro titolo:
   Nočevala tučka zolotaja
891.7344
BNI 2018-8676

Kantor, Vladimir Karlovič.
Il coccodrillo : romanzo / Vladimir Kantor. Mestre : Amos, 2018.
   308 p. ; 17 cm.  (Highway 61 ; 7).
   Titolo uniforme: Krokodil. 
  ISBN 9788887670592.
Altro titolo:
   Krokodil
891.735
BNI 2018-8677
Sorokin, Vladimir.
Manaraga : la montagna dei libri / Vladimir Sorokin ; traduzione di Denise Silvestri. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Manaraga. 
  ISBN 9788845294822 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Denise
Altro titolo:
   Manaraga
891.735
BNI 2018-8678

Gombrowicz, Witold.
Kronos / Witold Gombrowicz ; a cura di Francesco M. Cataluccio ; con un'introduzione di Rita
Gombrowicz ; traduzione di Irene Salvatori. Milano : Il saggiatore, 2018.
   386 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1151).
   Titolo uniforme: Kronos. 
  ISBN 9788842823797 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Cataluccio, Francesco M.
   Salvatori, Irene <1978->
Altro titolo:
   Kronos
891.8587303
BNI 2018-8679

Atılgan, Yusuf.
Lo sfaccendato / Yusuf Atilgan ; traduzione dal turco di Rosita d'Amora e Șemsa Gezgin. Milano :
Jaca Book, 2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: Aylak adam. 
  ISBN 9788899066208 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gezgin, Şemsa
   D'Amora, Rosita
Altro titolo:
   Aylak adam
894.3533
BNI 2018-8680
Krasznahorkai, László.



895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Melancolia della resistenza / László Krasznahorkai ; traduzione di Dora Mészáros e Bruno
Ventavoli. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   345 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Az ellenállás melankóliája. 
  ISBN 9788845295881 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ventavoli, Bruno
   Mészáros, Dora
Altro titolo:
   Az ellenállás melankóliája
894.51134
BNI 2018-8681

Benedetti, Lavinia.
Storia del giallo in Cina : dai casi giudiziari al romanzo di crimine / Lavinia Benedetti ; prefazione
di Federico Masini. Canterano : Aracne, 2017.
   451 p. : ill. ; 24 cm.  (Asia orientale ; 27).
  ISBN 9788825506877 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura poliziesca cinese - Storia
895.13087209
BNI 2018-8682
Wu Yuantai.
Il viaggio in Oriente / Wu Yuantai ; a cura di Serafino Balduzzi. Milano : Luni, 2018.
   141 p. ; 23 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 65).
   Titolo uniforme: Dongyouji. 
  ISBN 9788879845458 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Balduzzi, Serafino
Altro titolo:
   Dongyouji
895.1346
BNI 2018-8683

Ise-monogatari <in italiano>.
I racconti di Ise / a cura di Andrea Maurizi. Venezia : Marsilio, 2018.
   175 p. ; 18 cm.  (Mille gru).
   Traduzione di A. Maurizi. 
  ISBN 9788831749800 :  € 15,00.
Soggetti:
   Racconti giapponesi - Sec. 9.-13. - Antologie
Altro autore:   
   Maurizi, Andrea
895.630108014
BNI 2018-8684

De_Fusco, Renato.
Storia dell'idea di storia / Renato De Fusco. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   397 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 486).
  ISBN 9788857550411 :  € 28,00.
Soggetti:
   Storiografia - Teorie
907.2
BNI 2018-8685
I linguaggi della contemporaneità : una didattica digitale per la storia / Valentina Colombi ...
[et al.] ; introduzione di Giovanni De Luna. Bologna : Il mulino, 2018.
   268 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo).
  ISBN 9788815275462 :  € 21,00.
Soggetti:
   Storia - Insegnamento - Impiego [di] Internet
Altro autore:   



909 STORIA MONDIALE

909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

   Colombi, Valentina <1979->
907.1
BNI 2018-8686

Aydin, Cemil.
L'idea di mondo musulmano : una storia intellettuale globale / Cemil Aydin ; traduzione di
Francesco Alfonso Leccese. Torino : Einaudi, 2018.
   XIX, 235 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 699).
   Titolo uniforme: The idea of the muslim world. 
  ISBN 9788806238278 :  € 22,00.
Soggetti:
   Civiltà islamica - Concezione - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Leccese, Francesco Alfonso
Altro titolo:
   The idea of the muslim world.
909.09767
BNI 2018-8687

Per una storia moderna e cosmopolita : studi in onore di Giuseppe Ricuperati nel suo
ottantesimo compleanno / a cura di Alessia Castagnino, Frédéric Ieva ; prefazione di Rolando
Minuti ; contributi di Elena Borgi ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   279 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825503630 :  € 14,00.
Soggetti:
   Storia moderna - Scritti in onore
Altro autore:   
   Ricuperati, Giuseppe
   Castagnino, Alessia
   Ieva, Frédéric
   Borgi, Elena
909.08
BNI 2018-8688

Macfarlane, Robert <1976->.
Le antiche vie : un elogio del camminare / Robert Macfarlane ; traduzione di Duccio Sacchi.
Torino : Einaudi, 2018.
   408 p. : ill. ; 21 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: The old ways. 
  ISBN 9788806239268 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi a piedi - Memorie
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   The old ways
910.4092
BNI 2018-8689

Roma nel primo Seicento : una città moderna nella veduta di Matthäus Greuter / a cura di
Augusto Roca De Amicis ; saggi di Aloisio Antinori ... [et al.]. Roma : Artemide, 2018.
   394 p. : ill. ; 25 x 30 cm.  (Piante di Roma ; 2).
  ISBN 9788875752866 :  € 80,00.
Soggetti:
   Greuter, Matthäus . Disegno nuovo di Roma moderna
   Roma - Piante topografiche [e] Vedute - Sec. 17.
Altro autore:   
   Roca De Amicis, Augusto
   Antinori, Aloisio



914.521 GEOGRAFIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

914.53 GEOGRAFIA. ITALIA NORDORIENTALE

914.55 GEOGRAFIA. TOSCANA

914.578 GEOGRAFIA. CALABRIA

914.592 GEOGRAFIA. NUORO (PROV.) E OGLIASTRA (PROV.)

914.95 GEOGRAFIA. GRECIA

912.4563209032
BNI 2018-8690

Di_Castri, Barbara <1960->.
Ti racconto Milano : viaggiando in metrò / Barbara Di Castri. Canterano : Aracne, 2017.
   88 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788854897823 :  € 10,00.
Soggetti:
   Milano - Descrizioni letterarie
914.5211
BNI 2018-8691

Marzo Magno, Alessandro.
Piave : cronache di un fiume sacro / Alessandro Marzo Magno. Milano : Il saggiatore, 2018.
   261 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1157).
  ISBN 9788842824770 :  € 22,00.
Soggetti:
   Piave
914.53
BNI 2018-8692

Toscana : [guida aggiornata al 100%, i suggerimenti degli esperti, i segreti del posto] /
edizione scritta da Giacomo Bassi ... [et al.]. 8. ed. Torino : EDT, 2018.
   510 p. : ill. ; 20 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245667 :  € 23,50.
Soggetti:
   Toscana - Guide
Altro autore:   
   Bassi, Giacomo <1980->
914.550493
BNI 2018-8693

Mollo, Fabrizio.
Guida archeologica della Calabria antica / Fabrizio Mollo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   749 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788849853933 :  € 19,00.
Soggetti:
   Calabria - Guide archeologiche
914.578049312
BNI 2018-8694

Fois, Marcello.
In Sardegna non c'è il mare : viaggio nello specifico barbaricino / Marcello Fois. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   128 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858132647 :  € 14,00.
Soggetti:
   Barbagia - Descrizioni letterarie
914.5925
BNI 2018-8695

Greece <in italiano>.
Grecia continentale / Korina Miller... [et al.]. 12. ed. Torino : EDT, 2018.
   430 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245940 :  € 23,00.
Soggetti:



915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

915.6 GEOGRAFIA. VICINO ORIENTE

915.7 GEOGRAFIA. SIBERIA (RUSSIA ASIATICA)

917.5 GEOGRAFIA. STATI UNITI SUDORIENTALI

   Grecia - Guide
Altro autore:   
   Miller, Korina
914.950476
BNI 2018-8696

South India & Kerala <in italiano>.
India del Sud : [guida aggiornata al 100%, i suggerimenti degli esperti, itinerari consigliati] /
Isabella Noble ... [et al.]. 10. ed. Torino : EDT, 2018.
   622 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859246398 :  € 30,00.
Soggetti:
   India meridionale - Guide
Altro autore:   
   Noble, Isabella
915.4804533
BNI 2018-8697
Maineri, Alessandra.
Senza tempo di posa : in Nepal dopo il terremoto / Alessandra Maineri. Varese : NEM, 2018.
   255 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Lanterna magica ; 8).
  ISBN 9788888903408 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Nepal - Memorie
915.49604
BNI 2018-8698

Bindloss, Joseph.
Cipro / Joe Bindloss, Jessica Lee, Josephine Quintero. 6. ed. Torino : EDT, 2018.
   303 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Cyprus. Autori dell'edizione precedente: Jessica Lee, Josephine Quintero. 
  ISBN 9788859245902 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cipro - Guide
Altro autore:   
   Quintero, Josephine
   Lee, Jessica
Altro titolo:
   Cyprus
915.693044
BNI 2018-8699

Hugo-Bader, Jacek.
I diari della Kolyma / Jacek Hugo-Bader ; traduzione di Marco Vanchetti. Rovereto : Keller, 2018.
   350 p. : ill. ; 21 cm.  (Razione k).
   Titolo uniforme: Dzienniki kołymskie. 
  ISBN 9788899911195 :  € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi - Siberia
Altro autore:   
   Vanchetti, Marco
Altro titolo:
   Dzienniki kołymskie
915.7
BNI 2018-8700

St. Louis, Regis.
Miami e le Keys / Regis St. Louis. 5. ed. Torino : EDT, 2018.
   303 p. : ill. ; 20 cm + 1 carta di tav. ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Miami & the Keys. 
  ISBN 9788859245858 :  € 23,50.



917.9 GEOGRAFIA. REGIONE DEL GRAN BACINO STATI DELLA COSTA DEL PACIFICO

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

Soggetti:
   Miami <Florida> - Guide
   Florida Keys - Guide
Altro titolo:
   Miami & the Keys
917.593810464
BNI 2018-8701

California <in italiano>.
California : [guida fauna selvatica, escursioni nella Sierra Nevada, viaggi on the road] / Andrea
Schulte-Peevers ... [et al.]. 7. ed. Torino : EDT, 2018.
   940 p. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245896 :  € 30,00.
Soggetti:
   California - Guide
Altro autore:   
   Schulte-Peevers, Andrea
917.940454
BNI 2018-8702

Autographa : autografi di italiani illustri / direttore scientifico: Giovanna Murano. Bologna :
CLUEB ; [poi] Imola : La mandragora.
   volumi ; 27 cm.
   2.1: Donne, sante e madonne : (da Matilde di Canossa ad Artemisia Gentileschi) / a cura di Giovanna Murano.
Imola : La mandragora, 2018. XXXV, 242 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788875865580 :  € 70,00.
Soggetti :
   Persone celebri - Autografi - Italia
Altro autore:
   Murano, Giovanna
920.045
BNI 2018-8703

Esposito, Valter.
Arturo Collodel : se tornassi indietro farei il contadino / Valter Esposito. Padova : CLEUP, 2018.
   69 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878697 :  € 10,00.
Soggetti:
   Collodel, Arturo
920.71
BNI 2018-8704

Domi forisque : omaggio a Giovanni Brizzi / a cura di Stefano Magnani. Bologna : Il mulino,
2018.
   342 p. : ill. ; 24 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815270405 :  € 30,00.
Soggetti:
   Storia antica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Magnani, Stefano <1964->
   Brizzi, Giovanni <1946->
930
BNI 2018-8705
Scuderi, Rita.
Diodoro Siculo : Biblioteca storica, libri 23.-24. : commento storico / Rita Scuderi. Milano : Vita e
pensiero, 2017.
   XIII, 139 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).
   Titolo sul dorso: Biblioteca storica, libri 23.-24. 
  ISBN 9788834334096 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diodoro : Siculo . Biblioteca storica. L. 23.-24.



932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

930
BNI 2018-8706

Acta Alexandrinorum <in greco>.
Acta Alexandrinorum : testi scelti con edizione e commento / [a cura di] Laura C. Paladino. Tivoli
: Tored, 2018.
   334 p. ; 23 cm.  (Ricerche di filologia, letteratura e storia ; 27).
   Con la traduzione italiana. 
  ISBN 9788899846237.
Soggetti:
   Ebrei - Alessandria d'Egitto - Sec. 1. a. C.-3. - Fonti [:] Papiri greci
Altro autore:   
   Paladino, Laura C.
932.022
BNI 2018-8707

Archeologi a congresso : 25 edizioni dei convegni internazionali di studi sulla storia e
l'archeologia dell'Etruria / a cura di Giuseppe M. Della Fina. [Orvieto] : Fondazione per il Museo
Claudio Faina ; Roma : Quasar, 2017.
   79 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871408255 (Quasar) :  € 5,00.
Soggetti:
   Etruscologia - Congressi - 1983-2016
Altro autore:   
   Della_Fina, Giuseppe M.
937.5
BNI 2018-8708
Arena, Patrizia.
Augusto e la creazione del Principato : la questione dinastica / Patrizia Arena, Arnaldo Marcone.
Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2018.
   196 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788800747998 :  € 27,00.
Soggetti:
   Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano> - Fonti
Altro autore:   
   Marcone, Arnaldo
937.07092
BNI 2018-8709
Livadiotti, Umberto.
La forza del nome : identità politica e mobilitazione popolare nella Roma tardorepubblicana /
Umberto Livadiotti. Roma : Artemide, 2017.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875752873 :  € 25,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Roma antica - Sec. 2.-1. a. C.
937.63
BNI 2018-8710
Melis, Paolo <1958->.
La Sardegna preistorica / Paolo Melis. Sassari : Carlo Delfino, 2018.
   95 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893611046 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sardegna - Preistoria
937.9
BNI 2018-8711
Morpurgo, Giulia.
I sepolcreti etruschi di Bologna nei terreni De Luca e Battistini (fine 6.-inizi 4. secolo a.C.) /
Giulia Morpurgo. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   2 volumi ; 30 cm. (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà, ISSN 22843523. Archeologia ; 20).   (Felsina :
studi sulla Bologna etrusca. Serie monografica ; 1).



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

   In copertina: Bologna musei, Museo civico archeologico. ISBN 9788869233043 : € 100,00.
   Tomo 1 / Giulia Morpurgo. Bologna : Bononia University Press, 2018. XVII, 603 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Necropoli etrusche - Bologna
   Oggetti di scavo etruschi - Bologna - Sec. 6.-4. a. C.
937.2611
BNI 2018-8712
Morpurgo, Giulia.
I sepolcreti etruschi di Bologna nei terreni De Luca e Battistini (fine 6.-inizi 4. secolo a.C.) /
Giulia Morpurgo. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   2 volumi ; 30 cm. (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà, ISSN 22843523. Archeologia ; 20).   (Felsina :
studi sulla Bologna etrusca. Serie monografica ; 1).
   In copertina: Bologna musei, Museo civico archeologico. ISBN 9788869233043 : € 100,00.
   Tomo 2 / Giulia Morpurgo. Bologna : Bononia University Press, 2018. 608-822 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Necropoli etrusche - Bologna
   Oggetti di scavo etruschi - Bologna - Sec. 6.-4. a. C.
937.2611
BNI 2018-8713
Storchi, Paolo.
Regium Lepidi, Tannetum, Brixellum e Luceria : studi sul sistema poleografico della provincia di
Reggio Emilia in età romana / Paolo Storchi. Roma : Quasar, 2018.
   323 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788871408651 :  € 32,00.
Soggetti:
   Città - Reggio Emilia <territorio> - Sec. 1. a. C.-6. - Storia
937.263
BNI 2018-8714
Traiano : costruire l'impero creare l'Europa. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   495 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. 
  ISBN 9788865573587 :  € 54,00.
Soggetti:
   Traiano, Marco Ulpio <imperatore romano> - Cataloghi di esposizioni
937.07092937.07092
BNI 2018-8715 (Fonte: BVE CR)
Zappalà, Natale <1982->.
Rhegína : storie di Hippys reggino / Natale Zappalà. Reggio Calabria : Città del sole, 2018.
   102 p. : ill. ; 17 cm.  (I tempi della storia ; 26).
  ISBN 9788882380625 :  € 10,00.
Soggetti:
   Reggio Calabria - Storia antica
937
BNI 2018-8716

Pater, Walter.
Studi greci / Walter Pater ; a cura di Paola Colaiacomo ; traduzione di Vittoria Caterina
Caratozzolo. Milano : Abscondita, 2018.
   205 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 49).
   Titolo uniforme: Greek studies. 
  ISBN 9788884166685 :  € 22,00.
Soggetti:
   Civiltà greca - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Colaiacomo, Paola
   Caratozzolo, Vittoria Caterina
Altro titolo:
   Greek studies
938
BNI 2018-8717
Piccardi, Luigi <1961->.
Eracle e le sue fatiche : l'età del bronzo greca raccontata da uno dei suoi protagonisti / Luigi
Piccardi, Lucia Alberti, Claudia Paterna. Roma : CNR, 2017.
   327 p. : ill. ; 21 cm.
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940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

   Nella pagina contro il frontespizio: Īraklīs, in greco traslitterato. Nell'occhietto: Consiglio nazionale delle
ricerche. 
  ISBN 9788880802051 :  € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà micenea
Altro autore:   
   Paterna, Claudia
   Alberti, Lucia <1963->
938.8
BNI 2018-8718

Panichi, Silvia.
La Cappadocia ellenistica sotto gli Ariaratidi ca. 250-100 a.C. / Silvia Panichi. Firenze : Olschki,
2018.
   XIV, 132 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Geographia antiqua ; 5).
  ISBN 9788822265807.
Soggetti:
   Cappadocia - Sec. 3.-1. a. C.
939.3
BNI 2018-8719
Struffolino, Stefano.
Barce di Cirenaica : commento storico alle fonti letterarie / Stefano Struffolino. Milano :
Ledizioni, 2017.
   157 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867057481 :  € 18,00.
Soggetti:
   Barce - Storia - Fonti letterarie
939.75
BNI 2018-8720
Villicich, Riccardo.
Il teatro di Phoinike / Riccardo Villicich ; con contributi di Dhimiter Çondi e Alan Mercuriali.
Bologna : Bononia University Press, 2018.
   XI, 183 p. : ill. ; 30 cm.  (Scavi di Phoinike. Serie monografica ; 4).   (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà.
Archeologia, ISSN 22843523 ; 23).
   In testa al frontespizio: Progetto Phoinike, sotto la direzione di Sandro De Maria e Shpresa Gjongecaj. 
  ISBN 9788869231759 :  € 40,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Phoinike
Altro autore:   
   Çondi, Dhimitër
   Mercuriali, Alan
939.8
BNI 2018-8721

Storia d'Europa e del Mediterraneo / direttore Alessandro Barbero. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 15: Stati, nazioni, politica / [a cura di Gustavo Corni]. Roma : Salerno, 2017. 845 p., [14] carte di tav. : ill. ;
25 cm.  Prima del titolo: 2: Dal Medioevo all'età della globalizzazione; Sezione 6: L'età contemporanea. ISBN
9788869732256.
Soggetti :
   Europa - Storia
   Paesi mediterranei - Storia
Altro autore:
   Barbero, Alessandro <1959->
   Corni, Gustavo
940
BNI 2018-8722

Caponi, Matteo.
Una chiesa in guerra : sacrificio e mobilitazione nella diocesi di Firenze, 1911-1928 / Matteo
Caponi. Roma : Viella, 2018.



   332 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 276).
  ISBN 9788867289806 :  € 30,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [dell'] Arcidiocesi di Firenze - 1911-1928
940.3088282
BNI 2018-8723
Cirillo, Daniela.
Lo zaino della memoria : la prima guerra mondiale raccontata ai ragazzi / Daniela Cirillo,
Gianpaola Costabile, Maria Scialò ; in collaborazione con Fabrizio Corso. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   XVI, 112 p. ; 24 cm.  (La memoria narrata. Sezione Memorie e storia ; 6).
  ISBN 9788849536300 :  € 11,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia
Altro autore:   
   Scialò, Maria
   Costabile, Gianpaola
940.345
BNI 2018-8724
Confini di guerra : testimonianze fotografiche e documentarie della destra Adige e di Sasso,
Nogaredo : 1914-1918 / a cura di Alessandro Andreolli e Alessio Quercioli. Rovereto : Osiride,
2018.
   110 p. : ill. ; 21 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Nogaredo nel 2018. 
  ISBN 9788874982912 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Trento <Provincia> - Diari di guerra [e] Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Andreolli, Alessandro
   Quercioli, Alessio
940.345385
BNI 2018-8725
Frasca, Ugo.
La caduta del 1914-1915 : velleità, opinione pubblica e teologia / Ugo Frasca. Firenze : Le
lettere, 2018.
   204 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 70).
  ISBN 9788893660594 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Intervento [dell'] Italia - 1915
940.345
BNI 2018-8726
La grande guerra : la scienza, le idee, gli uomini : atti del Convegno : Bologna, 9-10 maggio
2016, Accademia delle scienze dell'Istituto di Bologna. Roma : Accademia nazionale delle
scienze detta dei XL, 2017.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (Scritti e documenti / Accademia nazionale delle scienze detta dei XL, ISSN 03914666 ;
52).
   Sul frontespizio: Centenario prima guerra mondiale 2014-2018. 
  ISBN 9788898075232.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atti di congressi
940.3
BNI 2018-8727
Perugia e la grande guerra : atti del Convegno, Perugia, 26-27 maggio 2016 / a cura di
Ruggero Ranieri, Alberto Stramaccioni, Mario Tosti. Foligno : Editoriale umbra ; Perugia : Istituto
per la storia dell'Umbria contemporanea, 2017.
   476 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche, ISSN 19739990(errato).
  ISBN 9788888802961 (Editoriale umbra) :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Perugia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ranieri, Ruggero
   Stramaccioni, Alberto
   Tosti, Mario <1942->
940.345651
BNI 2018-8728



940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

Mazzucato, Dante Alfonso.
Memorie di un ardito, 1916-1920 / Dante Alfonso Mazzucato ; a cura di Paolo Giacomel ;
prefazione di Basilio Di Martino. Udine : Gaspari, 2017.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Diari e memorie della grande guerra ; 51).
  ISBN 9788875415341 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Arditi - 1916-1920 - Memorie
Altro autore:   
   Giacomel, Paolo
940.4145092
BNI 2018-8729

Bolzon, Irene.
Il nemico su tutti i fronti : propaganda e satira nella grande guerra / Irene Bolzon ; DVD di
Remigio Guadagnini e Paolo Comuzzi ; prefazione di Andrea Zannini. Udine : Forum : Altreforme,
2018.
   51 p. : ill. ; 20 cm + 1 DVD-Video.
  ISBN 9788832830668 (Forum) :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Propaganda - Europa
Altro autore:   
   Comuzzi, Paolo <1966->
   Guadagnini, Remigio
940.488
BNI 2018-8730

Caro nemico : soldati pistoiesi e toscani nella Resistenza in Albania e Montenegro, 1943-1945 :
atti delle giornate di studi, Pistoia, 8 novembre 2014, 17 ottobre 2015, 11 marzo 2017 / a cura
di Lia Tosi. Pisa : ETS, 2018.
   423 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846752390 :  € 24,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [dei] Soldati toscani - Albania [e] Montenegro - 1943-1945
Altro autore:   
   Tosi, Lia
940.534965
BNI 2018-8731
Guerra e Resistenza sull'Appennino umbro-marchigiano : problematiche e casi di studio : atti
del Convegno, Pietralunga-Fabriano, 14-15 maggio 2015 / [relazioni di] T. Baldoni ... [et al.] ; a
cura di Chiara Donati e Tommaso Rossi. Foligno : Editoriale umbra ; Perugia : Istituto per la
storia dell'Umbria contemporanea, 2017.
   302 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche, ISSN 19739990(errato).
  ISBN 9788888802954 (Editoriale umbra) :  € 17,00.
Soggetti:
   Resistenza - Appennino umbro-marchigiano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baldoni, Terenzio
   Donati, Chiara <1986->
   Rossi, Tommaso <1978->
940.534565
BNI 2018-8732

La ricostituzione del Regio esercito dalla resa alla liberazione, 1943-1945 / introduzione di
Francesco Anghelone ; a cura di Marco Maria Aterrano. Roma : Rodorigo : Istituto di studi politici
S. Pio V, 2018.
   367 p. ; 24 cm.  (L'armadillo ; 1).
  ISBN 9788899544263 (Rodorigo) :  € 24,00.
Soggetti:
   Esercito italiano - Guerra mondiale 1939-1945 - 1943-1945



940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

Altro autore:   
   Aterrano, Marco Maria
940.540945
BNI 2018-8733

Giusti, Maria Teresa.
La campagna di Russia, 1941-1943 / Maria Teresa Giusti. Bologna : Il mulino, 2018.
   375 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 165).
   Titolo sul dorso: La campagna di Russia. 
  ISBN 9788815278036 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Guerra mondiale 1939-1945 - Russia - 1941-1943
940.54217
BNI 2018-8734
Sica, Emanuele.
Soldati italiani sulla riviera francese : l'occupazione italiana della Francia, 1940-1943 / Emanuele
Sica. [Roma] : Rodorigo, 2018.
   267 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (L'armadillo ; 2).
  ISBN 9788899544263 :  € 24,00.
Soggetti:
   Francia - Occupazione bellica [da parte dell'] Italia - 1940-1943
940.54214
BNI 2018-8735

Belloc, Hilaire.
Storia d'Inghilterra / Hilaire Belloc ; prefazione di Paolo Gulisano. [Milano] : Oaks, 2018.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: A shorter history of England. Traduzione di Valeria De Gaetani.
   2: Dalla rivoluzione inglese alla regina Vittoria / Hilaire Belloc. [Milano] : Oaks, 2018. 355 p. ; 21 cm.  (Passato
presente ; 8).  ISBN 9788894807288 :  € 25,00.
Soggetti :
   Gran Bretagna - Storia
941
BNI 2018-8736
Belloc, Hilaire.
Storia d'Inghilterra / Hilaire Belloc ; prefazione di Paolo Gulisano. [Milano] : Oaks, 2018.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: A shorter history of England. Traduzione di Valeria De Gaetani.
   1: Dai Romani alla regina Elisabetta / Hilaire Belloc. [Milano] : Oaks, 2018. 380 p. ; 21 cm.  (Passato presente ;
7).  ISBN 9788894807271 :  € 25,00.
Soggetti :
   Gran Bretagna - Storia
941
BNI 2018-8737
Preston, John <1953->.
Uno scandalo molto inglese : sesso, bugie e complotti nel cuore del sistema / John Preston ;
traduzione di Elisa Dalgo e Flavio Iannelli. Torino : Codice, 2017.
   429 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: A very English scandal. 
  ISBN 9788875786977 :  € 21,00.
Soggetti:
   Thorpe, Jeremy
Altro autore:   
   Iannelli, Flavio
   Dalgo, Elisa
Altro titolo:
   A very English scandal
941.0857092
BNI 2018-8738



943.6 STORIA. AUSTRIA

943.7 STORIA. REPUBBLICA CECA E SLOVACCHIA

943.9 STORIA. UNGHERIA

Brisard, Jean-Christophe.
L'ultimo mistero di Hitler : l'inchiesta definitiva sugli ultimi giorni e la morte del dittatore nazista
/ Jean-Christophe Brisard, Lana Parshina ; traduzione a cura di Michele Zaffarano ; con Valentina
Ballardi e Luigi Toni. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   409 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Inchieste ; 43).
   Titolo uniforme: La mort d'Hitler. Con errata corrige. 
  ISBN 9788868338626 :  € 19,00.
Soggetti:
   Hitler, Adolf - Morte
Altro autore:   
   Parshina, Lana
   Zaffarano, Michele <1970->
   Ballardi, Valentina
   Toni, Luigi <1972->
Altro titolo:
   La mort d'Hitler
943.086092
BNI 2018-8739
Marabini, Jean.
La vita quotidiana a Berlino sotto Hitler / Jean Marabini. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   310 p. ; 23 cm.  (BUR. Vite quotidiane).
   Titolo uniforme: La vie quotidienne à Berlin sous Hitler. Traduzione di Maura Pizzorno. 
  ISBN 9788817102278 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Berlino - 1933-1945
Altro titolo:
   La vie quotidienne à Berlin sous Hitler
943.155086
BNI 2018-8740

Schininà, Giovanni.
Visioni asburgiche del Mediterraneo : la Sicilia nell'equilibrio metternichiano (1812-1824) /
Giovanni Schininà. Roma : Artemide, 2017.
   271 p. ; 21 cm.  (Galatea ; 2).
  ISBN 9788875752835 :  € 25,00.
Soggetti:
   Austria - Rapporti [con le] Due Sicilie <Regno> - 1812-1824 - Fonti documentarie
943.6042
BNI 2018-8741

Laudiero, Alfredo.
La primavera di Praga e le sue stagioni : storia e storie / Alfredo Laudiero. Roma : Viella, 2018.
   334 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 65).
  ISBN 9788833130002 :  € 29,00.
Soggetti:
   Primavera di Praga <1968>
943.7042
BNI 2018-8742

La rivoluzione ungherese sessant'anni dopo : giudizio storico ed eredità politica / a cura di
Gizella Nemeth, Adriano Papo ; contributi di Stefano Bottoni ... [et al.]. Canterano : Aracne,
2017.
   229 p. ; 21 cm.  (Iconografie d'Europa ; 2).
  ISBN 9788825501513 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - Ungheria - 1956
Altro autore:   
   Bottoni, Stefano <1977->
   Papo, Adriano
   Nemeth, Gizella
943.9053



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

BNI 2018-8743

Rebatet, Lucien.
Non si fucila di domenica / Lucien Rebatet ; a cura di Simone Paliaga. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   61 p. ; 17 cm.  (Mimesis. A lume spento ; 16).
   Pubblicato originariamente in: Crapouillot (1953), C3, con il titolo: On ne fusille pas le dimanche. Traduzione di
Giancarlo Rognoni. 
  ISBN 9788857547077 :  € 6,00.
Soggetti:
   Collaborazionisti - Francia - 1945-1947 - Memorie
Altro autore:   
   Paliaga, Simone
944.0816092
BNI 2018-8744

#Vivere all'italiana : un anno di promozione integrata dell'Italia nel mondo. Roma : Gangemi,
2017.
   622 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788849235616.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Diffusione - 2017
945
BNI 2018-8745

Demontis, Luca.
Enrico di Castiglia senatore di Roma (1267-1268) : diplomazia, guerra e propaganda tra il
comune di popolo e la corte papale / Luca Demontis. Roma : Antonianum, 2017.
   218 p. ; 24 cm.  (Medioevo ; 28).
   Contiene anche: Documenti e Sermoni di Odo da Châteauroux (trascrizione dai mss. Roma, Santa Sabina
XIV.3.32 e Pisa, Cateriniana 21). 
  ISBN 9788872571019 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - 1267-1268 - Ruolo [di] Enrico : di Castiglia <1230-1303> - Storia - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Odo : de#Castro Radulfi
945.044
BNI 2018-8746
Mussato, Albertino.
De gestis Italicorum post Henricum 7. Cesarem : libri 1.-7. / Albertino Mussato ; a cura di Rino
Modonutti. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018.
   XLIII, 394 p. ; 26 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Rerum Italicarum scriptores. 3. serie ; 15).
   Titolo uniforme: De gestis Italicorum. 
  ISBN 9788898079902 :  € 58,00.
Soggetti:
   Italia - 1313-1319 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Modonutti, Rino
Altro titolo:
   De gestis Italicorum
945.044
BNI 2018-8747

Cambray Digny, Luigi Guglielmo : de <1820-1906>.
Carteggio Luigi Guglielmo Cambray Digny-Virginia Tolomei Biffi / a cura di Loredana Nuzzolese ;
prefazione di Romano Paolo Coppini. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova
antologia.
   volumi ; 24 cm.
   Trascrizione dei manoscritti. 



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0926 STORIA. ITALIA, 1960-1969

   1: 1844-1857. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova antologia, 2018. IX, 180 p. ; 24 cm.  (Centro
di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 74).  ISBN 9788859618560 (Polistampa) :  € 16,00.
Altro autore:
   Cambray Digny, Virginia : de
   Nuzzolese, Loredana
945.08092
BNI 2018-8748
Giordano, Alberto <1976- >.
Il primato della politica : Cavour, Giolitti e la governance dell'Italia liberale / Alberto Giordano.
Genova : Genova University Press, 2018.
   160 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura moderna e contemporanea ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897752783 (eB00k). 
  ISBN 9788897752554 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cavour, Camillo - Confronto [con] Giolitti, Giovanni <1842-1928>
945.0834092
BNI 2018-8749

De_Felice, Renzo.
Intellettuali di fronte al fascismo : saggi e note documentarie / Renzo De Felice. Milano : Luni,
2018.
   333 p. ; 21 cm.  (Classici della storia ; 1).
  ISBN 9788879845502 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [degli] Intellettuali italiani
945.0915
BNI 2018-8750
Foa, Anna <1944->.
Andare per i luoghi di confino / Anna Foa. Bologna : Il mulino, 2018.
   134 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815271181 :  € 12,00.
Soggetti:
   Confino di polizia - Italia - 1926-1943
945.0915
BNI 2018-8751
Volpe, Gioacchino.
L'Italia tra le due guerre / Gioacchino Volpe ; a cura di Gennaro Malgieri. [Milano] : Oaks, 2017.
   303 p. ; 21 cm.  (Passato presente ; 7).
  ISBN 9788894807226 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - 1918-1939 - Storia
Altro autore:   
   Malgieri, Gennaro
945.0915
BNI 2018-8752

Castronovo, Valerio.
L'anomalia italiana : un profilo storico dagli anni Ottanta ai giorni nostri / Valerio Castronovo.
Venezia : Marsilio, 2018.
   350 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831749350 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia - 1980-2018
945.092
BNI 2018-8753

Donne nel Sessantotto / Paola Cioni ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2018.
   291 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815278241 :  € 23,00.
Soggetti:
   Contestazione - Ruolo [delle] Donne - Italia - 1967-1975



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.18 STORIA. LIGURIA

945.27 STORIA. CREMONA (PROV.)

Altro autore:   
   Cioni, Paola
945.0926082
BNI 2018-8754

Boni, Filippo <1980->.
Gli eroi di via Fani : i cinque agenti della scorta di Aldo Moro : chi erano e perché vivono ancora
/ di Filippo Boni ; prefazione di Mario Calabresi. Milano : Longanesi, 2018.
   302 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 593).
  ISBN 9788830450530 :  € 18,80.
Soggetti:
   Agenti di scorta - Omicidio - Roma - 1978
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
945.09270922
BNI 2018-8755
Gandolfo, Andrea.
Sandro Pertini : dall'ascesa al Quirinale allo scandalo della P2, 1978-1981 / Andrea Gandolfo.
Canterano : Aracne, 2017.
   503 p. ; 24 cm.  (Storia contemporanea. Ritratti ; 6).
  ISBN 9788825501872 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pertini, Sandro
945.0927092
BNI 2018-8756
La_Cava, Mario.
Omissione di soccorso : il sequestro Moro / Mario La Cava ; introduzione di Valter Vecellio.
Reggio Calabria : Città del sole, 2018.
   67 p. ; 17 cm.  (I tempi della storia ; 25).
  ISBN 9788882380601 :  € 10,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento
945.0927092
BNI 2018-8757

Centini, Massimo.
Torino preziosa : guida storica alle curiosità della città / Massimo Centini. Torino : Yume, 2018.
   288 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898862689 :  € 17,00.
Soggetti:
   Torino - Aneddoti
945.121
BNI 2018-8758

Cassioli, Marco.
Frontiera e transito : la Val Nervia tra Liguria e Provenza : (secoli 12.-17.) / Marco Cassioli ;
préface de Jean-Paul Boyer. Bologna : Marietti 1820, 2018.
   257 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi storici e regionali ; 2).
  ISBN 9788821180385 :  € 17,50.
Soggetti:
   Val Nervia - Sec. 12.-17. - Storia
945.18976
BNI 2018-8759

Zucchi, Bernardo Nicola.
Diario / Bernardo Nicola Zucchi ; edizione a cura di Marco Nava, Nicolò Premi. Bergamo :
Sestante.
   volumi ; 24 cm.
   Trascrizione del manoscritto 71 conservato presso la Biblioteca Diocesana di Brescia. 
   2: 1741-1752 / Bernardo Nicola Zucchi. Bergamo : Sestante, 2018. 315 p. ; 24 cm.  In testa al frontespizio:



945.34 STORIA. VERONA (PROV.)

945.35 STORIA. VICENZA (PROV.)

945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

Società storica cremasca. ISBN 9788866422914 :  € 30,00.
Soggetti :
   Crema - 1710-1752 - Diari - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Nava, Marco <1990->
   Premi, Nicolò
945.2744074
BNI 2018-8760

Fasani, Antonio.
Un prete da fucilare : memorie di un parroco antifascista, 22 ottobre 1944-25 aprile 1945 /
Antonio Fasani ; a cura di Maurizio Zangarini. Caselle di Sommacampagna : Cierre ; Verona :
IVRR : Biblioteca capitolare.
   133 p. : ill. ; 16 cm.  (Materiali / Istituto veronese per la storia della Resistenza e dell'età contemporanea ; 8).
   Trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788883149481 (Cierre) :  € 11,50.
Soggetti:
   Antifascismo - Verona <Provincia> - 1944-1945 - Memorie
   Resistenza - Verona <Provincia> - 1944-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Zangarini, Maurizio
945.340916
BNI 2018-8761

Grandis, Claudio.
Le porte di Debba nel Bacchiglione : uomini, barche e mulini in un borgo del contado vicentino
tra 16. e 19. secolo / Claudio Grandis. Sommacampagna : Cierre, 2018.
   383 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 176).
  ISBN 9788883149511 :  € 20,00.
Soggetti:
   Debba <Vicenza> - Sec. 16.-19.- Storia
945.35107
BNI 2018-8762

BAS : Opfer für die Freiheit : Ausstellungskatalog / [herausgegeben von] Helmut Golowitsch ...
[et al.]. Egna : Effekt!, 2018.
   275 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Tenuta a Bolzano nel 2018. Pubblicato anche in italiano, inglese e ladino con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788897053484.
Soggetti:
   Alto Adige - Autonomia - 1918-1971 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Golowitsch, Helmut
945.38309
BNI 2018-8763
BAS : sacrifici in nome della libertà : catalogo della Mostra / [a cura di] Helmut Golowitsch ... [et
al.]. Egna : Effekt!, 2018.
   275 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Tenuta a Bolzano nel 2018. Pubblicato anche in inglese, ladino e tedesco con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788897053507.
Soggetti:
   Alto Adige - Autonomia - 1918-1971 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Golowitsch, Helmut
945.38309
BNI 2018-8764
BAS : sacrifices for freedom : catalogue of the Exhibition / [edited by] Helmut Golowitsch ... [et
al.]. Egna : Effekt!, 2018.
   275 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Tenuta a Bolzano nel 2018. Pubblicato anche in italiano, tedesco e ladino con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788897053491.



945.47 STORIA. RAVENNA (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.63 STORIA. ROMA (PROV.)

Soggetti:
   Alto Adige - Autonomia - 1918-1971 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Golowitsch, Helmut
945.38309
BNI 2018-8765
BAS : vitimes per la lidëza : catalogh dla Mostra / [curadores] Helmut Golowitsch ... [et al.].
Egna : Effekt!, 2018.
   275 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Tenuta a Bolzano nel 2018. Pubblicato anche in italiano, inglese e tedesco con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788897053514.
Soggetti:
   Alto Adige - Autonomia - 1918-1971 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Golowitsch, Helmut
945.38309
BNI 2018-8766

D'Attorre, Pier Paolo.
Pier Paolo D'Attorre, sindaco : discorsi pubblici (1993-1997) / a cura di Laura Orlandini. Ravenna
: Longo, 2018.
   124 p. : ill. ; 24 cm.  (Contemporanea ; 40).
  ISBN 9788893500043 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Ravenna - 1993-1997 - Discorsi
Altro autore:   
   Orlandini, Laura <1981->
945.4710929
BNI 2018-8767

Pagliaro, Angelo.
La banda dello zoppo : storie di resistenza armata al fascismo / Angelo Pagliaro, Marco
Capecchi, Fabrizio Poggi. Cosenza : Erranti, 2018.
   219 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788895073712 :  € 12,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Val d'Elsa - 1920-1924
   Scarselli <famiglia>
Altro autore:   
   Poggi, Fabrizio
   Capecchi, Marco
945.510910922
BNI 2018-8768

Burlamacchi, Leo.
La bufera napoleonica in un piccolo stato italiano : dalla Repubblica di Lucca al Principato di
Elisa Baciocchi / Leo Burlamacchi. Lucca : Pacini Fazzi, 2018.
   289 p. ; 21 cm.  (La rosa ; 20).
  ISBN 9788865506141 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lucca - Storia - 1799-1816
945.53082
BNI 2018-8769

Lucrezio Monticelli, Chiara.
Roma seconda città dell'Impero : la conquista napoleonica dell'Europa mediterranea / Chiara
Lucrezio Monticelli. Roma : Viella, 2018.
   201 p. ; 21 cm.  (Cliopoli. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788867287246 :  € 26,00.



945.65 STORIA. UMBRIA

945.721 STORIA. AVELLINO (PROV.)

945.725 STORIA. CASERTA (PROV.)

945.75 STORIA. PUGLIA

Soggetti:
   Roma - Conquista [di] Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.> - 1809-1814
945.63082
BNI 2018-8770

Presenze ebraiche in Umbria meridionale dal Medioevo all'età moderna : atti della Giornata di
studi, Acquasparta 12 giugno 2014 / [relazioni di] L. Andreani ... [et al.] ; a cura di Paolo
Pellegrini. Foligno : Editoriale umbra ; Perugia : Istituto per la storia dell'Umbria contemporanea,
2017.
   255 p.: ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche, ISSN 19739990(errato).
  ISBN 9788888802879 (Editoriale umbra) :  € 17,00.
Soggetti:
   Ebrei - Umbria - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Pellegrini, Paolo <storico>
   Andreani, Laura
945.65004924
BNI 2018-8771

Garofalo, Mario <1943->.
Storia sociale di Montella : il Seicento / Mario Garofalo. Avellino : Il terebinto, 2018.
   154 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788897489528 :  € 12,00.
Soggetti:
   Montella - Sec. 17. - Storia sociale
945.7214073
BNI 2018-8772

Senatore, Francesco <1966->.
Una città, il regno : istituzioni e società a Capua nel 15. secolo / Francesco Senatore. Roma :
nella sede dell'Istituto, 2018.
   2 volumi ; 26 cm. (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 111). ISBN
9788898079759 : € 90,00.
   1 / Francesco Senatore. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018. XIV, 633 p. ; 25 cm.  In testa al frontespizio:
Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
Soggetti :
   Capua - Sec. 15.
945.7252806
BNI 2018-8773
Senatore, Francesco <1966->.
Una città, il regno : istituzioni e società a Capua nel 15. secolo / Francesco Senatore. Roma :
nella sede dell'Istituto, 2018.
   2 volumi ; 26 cm. (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 111). ISBN
9788898079759 : € 90,00.
   2 / Francesco Senatore. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018. 638-1147 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Capua - Sec. 15.
945.7252806
BNI 2018-8774

Dal vino alle pietre : Barletta tra identità territoriale e integrazione europea. Barletta : Cafagna,
2018.
   207 p. ; 22 cm.  (Baruli res. Quaderni ; 5).
   In testa al frontespizio: Società di storia patria per la Puglia, Sezione di Barletta Salvatore Santeramo. 
  ISBN 9788896906415 :  € 22,00.
Soggetti:
   Barletta <territorio> - Storia
Altro autore:   
   Società di storia patria per la Puglia : Sezione di Barletta Salvatore Santeramo



945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

945.759
BNI 2018-8775

Giurleo, Francesca.
Costanza d'Altavilla : l'ultima regina normanna / Francesca Giurleo ; presentazione di Leoluca
Orlando. Palermo : Kalós, 2018.
   70 p. : ill. ; 22 cm.  (Le tessere).
  ISBN 9788898777617 :  € 10,00.
Soggetti:
   Costanza <imperatrice>
945.803092
BNI 2018-8776

Essad <bey>.
Stalin : la giovinezza del piccolo padre sovietico raccontata da un amico d'infanzia / Essad Bey ;
introduzione di Carlo Saccone. [Milano] : Oaks, 2017.
   425 p. : ill. ; 24 cm.  (Vite convergenti ; 4).
   Titolo uniforme: Stalin. Traduzione di Oreste Ferrari. 
  ISBN 9788894807059 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stalin, Iosif Vissarionovič
Altro titolo:
   Stalin
947.0842092
BNI 2018-8777
Giannuli, Aldo.
Da Lenin a Stalin : la formazione del sistema di potere sovietico 1923-1927 / Aldo Giannuli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   296 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 37).
  ISBN 9788857542713 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione Sovietica - 1923-1927 - Storia
947.084
BNI 2018-8778
Jaroslavskaja-Markon, Evgenija.
La ribelle / Evgenija Jaroslavskaja-Markon ; prefazione di Olivier Rolin ; postfazione di Irina Flige
; traduzione di Silvia Sichel. Milano : Guanda, 2018.
   162 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
  ISBN 9788823520554 :  € 16,50.
Soggetti:
   Detenute politiche - Unione Sovietica - 1930-1931 - Memorie
Altro autore:   
   Sichel, Silvia
947.0842
BNI 2018-8779
Narskij, Igorʹ Vladimirovič.
Vivere nella catastrofe : la vita quotidiana nella regione degli Urali, 1917-1922 / Igor' Narskij ;
presentazione di Alberto Masoero ; traduzione di Emanuela Guercetti ; edizione italiana riveduta
e corretta dall'autore. Roma : Viella, 2018.
   423 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 283).   (Memorial Italia).
   Titolo uniforme: Žiznʻ v katastrofe. 
  ISBN 9788867288267 :  € 36,00.
Soggetti:
   Russia - 1917-1922 - Storia
Altro autore:   
   Guercetti, Emanuela
Altro titolo:
   Žiznʻ v katastrofe
947.0841
BNI 2018-8780



949.47 STORIA. REGIONI ALPINE

949.8 STORIA. ROMANIA

950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

952 STORIA. GIAPPONE

956.01 STORIA DEL MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE). PRIMO PERIODO, FINO AL 1900

Märtin, Ralf-Peter.
Le Alpi nel mondo antico : da Ötzi al Medioevo / Ralf-Peter Märtin ; postfazione di Christoph
Ransmayr ; traduzione di Enrico Passoni. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   135 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Die Alpen in der Antike. 
  ISBN 9788833929422 :  € 19,00.
Soggetti:
   Alpi - Antichità-Sec. 10. - Storia
Altro autore:   
   Passoni, Enrico
Altro titolo:
   Die Alpen in der Antike
949.47
BNI 2018-8781

Bistolfi, Luca.
Crocevia d'Europa : viaggio nella Romania di ieri e di oggi / Luca Bistolfi. Lecco : Alpine studio,
2018.
   175 p. ; 20 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788899340575 :  € 15,00.
Soggetti:
   Romania - 2010-2016 - Memorie
949.8032092
BNI 2018-8782

Dal Medio all'Estremo Oriente : studi del dottorato di ricerca in Civiltà dell'Asia e dell'Africa / a
cura di Marina Miranda ; con la collaborazione di Raffaele Torella e Mario Casari. Roma: Carocci,
2018.
   195 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1174).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788843091027 :  € 21,00.
Soggetti:
   Asia
Altro autore:   
   Torella, Raffaele
   Casari, Mario <1967->
   Miranda, Marina
950
BNI 2018-8783

Vitiello, Alfonso.
Capire il Giappone per ampliare i rapporti futuri / Alfonso Vitiello ; prefazione di Tomoko
Nakamura. Canterano : Aracne, 2017.
   114 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825500578 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giappone - Civiltà
952
BNI 2018-8784

Ferdinandi, Sergio.
La contea franca di Edessa : fondazione e profilo storico del primo principato crociato nel
Levante (1098-1150) / Sergio Ferdinandi. Roma : Antonianum, 2017.
   934 p. ; 24 cm.  (Medioevo ; 29).
  ISBN 9788872571033 :  € 95,00.
Soggetti:
   Edessa - 1098-1150 - Storia
956.014



956.7 STORIA. IRAQ

BNI 2018-8785
Iorga, Nicolae.
Bisanzio dopo Bisanzio / Nicolae Iorga. Lecce : Argo, 2017.
   239 p. ; 23 cm.  (Il vello d'oro ; 32).
   Titolo uniforme: Byzance après Byzance. Traduzione di Fernando Cezzi. 
  ISBN 9788882341435 :  € 20,00.
Soggetti:
   Impero ottomano - Influssi [della] Civiltà bizantina
Altro titolo:
   Byzance après Byzance
956.015
BNI 2018-8786

Plebani, Andrea <1981->.
La terra dei due fiumi allo specchio : visioni alternative di Iraq dalla tarda epoca ottomana
all'avvento dello Stato islamico / Andrea Plebani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   168 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 391).   (Studi internazionali).
  ISBN 9788849854435 :  € 16,00.
Soggetti:
   Iraq - Storia
956.704
BNI 2018-8787
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